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第1章 調査概要 

2050 年までのカーボンニュートラルの実現に向けた具体的な施策等を検討するた

め，市民および市内事業者に地球温暖化問題や再生可能エネルギー等に関する取組

状況等を質問し，今後の参考とすることを目的に実施した。 

市民および事業者アンケート調査概要をに示す。 

市民アンケートは回収数 802 通（回収率 40.10％），事業者アンケートは回収数 86

通（回収率 60.99％）であった。 

市民および事業者アンケート調査概要は以下のとおり。 

 

表 1-1 市民および事業者アンケート調査概要 

 

 

  

 市民アンケート 事業者アンケート 

対

象 

市内在住の 20 歳以上 

2,000 人 

※無作為抽出 

市内事業者 

141 事業所 

 

調

査 

方

法 

 

直接郵送法 

（回答は郵送又は Web を選択） 

 

直接郵送法 

実

施 

期

間 

2021（令和 3）年 11 月 10 日(水)～2021（令和 3）年 11 月 26 日(金) 

調

査 

項

目 

・属性 

・市の環境や取組について（問 1） 

・環境保全の取組について（問 2，問 3） 

・自宅でのエネルギー使用量について（問 4） 

・電気の購入先について（問 5，問 6） 

・省エネ・再エネ関連機器について（問 7，問 8） 

・電気自動車について（問 9） 

・燃料電池自動車について（問 10，問 11） 

・水素ステーションについて（問 12，問 13） 

・気候変動について（問 14，問 15） 

・市の地球温暖化対策について（問 16） 

・情報収集のための媒体について（問 17） 

・地球温暖化防止の取組に関する意見等の自

由記述（問 18） 

・属性 

・環境に関する経営方針等について（問 1） 

・事業所でのエネルギー使用量について （問 2） 

・環境保全の取組について（問 3，問 4） 

・カーボンニュートラルについて（問 5，問 6） 

・省エネ等の設備導入について（問 7） 

・電気の購入先について（問 8，問 9） 

・気候変動について（問 10） 

・電気自動車について（問 11） 

・燃料電池自動車について（問 12，問 13） 

・水素ステーションについて（問 14，問 15） 

・情報収集のための媒体について（問 16） 

・行政の地球温暖化防止施策について（問 17） 

・地球温暖化防止の取組に関する意見等の自

由記述（問 18） 

回

収

数 

802 通（回収率 40.10％） 

（紙面 689 通，Web 113 通） 
86 通（回収率 60.99％） 
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第2章 市民アンケート 

鈴鹿市に住民登録がある 20 歳以上の方から無作為に 2,000 人を抽出し，直接郵送

法で実施した。 

また，回答率を高める目的で，アンケートへの回答が可能なウェブサイトを用意

し，紙面調査票にウェブサイトへ誘導する URL 等を記載することでウェブサイト上

での回答も可能とした。 

アンケート調査は 2021 年度 11 月 10 日から 2021 年度 11 月 26 日まで実施し，紙面

で 689 通，ウェブサイトで 113 通，合計 802 通（有効回答数 802）の回答を得た。ア

ンケート回収率は 40.10％であった。 

 

なお，図表中の「n」は，回答者総数又は該当者質問での該当者数を示す。結果の

数値は，小数点第 2 位を四捨五入しているため，単一回答であっても合計が 100%に

ならない場合がある。 

また，自由記述欄は内容にかかわりなく，回答を転記した。 

 

 

 

 

 

2-1 属性 

回答者の属性は以下のとおり。 

 

(1) 年代 

表 2-1 年代 

 
 

  

年代別 回答者数 割合

20歳代 71 8.9%

30歳代 95 11.8%

40歳代 109 13.6%

50歳代 157 19.6%

60歳代 182 22.7%

70歳代以上 185 23.1%

無回答 3 0.4%

合計 802 100.0%
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(2) お住まいの地区 

表 2-2 お住まいの地区 

 
 

 

(3) お住まいの形態 

表 2-3 (3) お住まいの形態 

 
 

  

居住地区別 回答者数 割合

国府 50 6.2%

庄野 18 2.2%

加佐登 20 2.5%

牧田 46 5.7%

石薬師 28 3.5%

白子 135 16.8%

稲生 61 7.6%

飯野 34 4.2%

河曲 35 4.4%

一ノ宮 50 6.2%

箕田 22 2.7%

玉垣 89 11.1%

若松 42 5.2%

神戸 32 4.0%

栄 41 5.1%

天名 13 1.6%

合川 9 1.1%

井田川 10 1.2%

久間田 8 1.0%

椿 7 0.9%

深伊沢 13 1.6%

鈴峰 11 1.4%

庄内 13 1.6%

無回答 15 1.9%

合計 802 100.0%

居住形態別 回答者数 割合

持ち家（一戸建て） 664 82.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 3.5%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1.6%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 10.1%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1.4%

その他 1 0.1%

無回答 4 0.5%

合計 802 100.0%
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(4) お住まいの人数 

表 2-4 お住いの人数 

 
 

 

(5) 家族構成 

表 2-5 家族構成 

 
 

  

居住人数別 回答者数 割合

1人 74 9.2%

2人 273 34.0%

3人 202 25.2%

4人 151 18.8%

5人 47 5.9%

6人 37 4.6%

7人 12 1.5%

8人以上 2 0.2%

無回答 4 0.5%

合計 802 100.0%

家族構成別 回答者数 割合

単身世帯（ひとり暮らし） 75 9.4%

夫婦のみ世帯 251 31.3%

二世代世帯（親と子） 392 48.9%

三世代世帯（親と子と孫） 71 8.9%

その他 7 0.9%

無回答 6 0.7%

合計 802 100.0%
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2-2 地球温暖化に対する関心・取組について 

2-2-1 市の環境や取組について 

 

項目 1 : 省エネルギーの取組 

項目 2 : 再生可能エネルギー（太陽光発電，風力発電，水力発電，木質バイオ

マスなどの枯渇しないエネルギー）の導入 

項目 3 : 太陽光発電などの再生可能エネルギーの導入に関する支援制度の充実 

項目 4 : 海・川のきれいさ 

項目 5 : 森林や里山などの自然 

項目 6 : 空気・大気のきれいさ 

項目 7 : 街の静けさ（騒音・振動がしない） 

項目 8 : ごみの収集状況 

項目 9 : 身近な公園や街路樹のみどりの整備 

項目 10: 街の清潔さ 

項目 11: 道路などの交通網の整備 

項目 12: 公共交通機関の利用のしやすさ 

項目 13: 環境に関する教育や啓発 

 

本市の環境の保全形成に係る取組について，現在の満足度と将来の重要度を確認し

たところ，現状の満足度として，項目８の「ごみの収集状況」については，約 8 割

の方が，「満足」または「まあまあ満足」と回答しています。 

また，6 割以上の方が，項目６の「空気・大気のきれいさ」，項目７の「街の静け

さ」，項目９の「身近な公園や街路樹のみどりの整備」，項目１０の「街の清潔さ」

を「満足」または「まあまあ満足」と回答しており，日々の暮らしに直結する生活環

境やごみ処理への対策は，本市の現状の取組におおむね満足していることがうかがえ

ます。 

次に，将来の重要度の結果については，全ての項目において，「重要」と「やや重

要」を合わせると約 8 割から 9 割に上り，将来の本市の環境の保全形成についての関

心が高いことがうかがえます。 

 

  

問 1 

現在の鈴鹿市の環境や取組について，あなたの満足度と重要度をお聞きします。

以下の１～13のそれぞれの項目について，あなたの考えや意見に近い番号１つに

○をつけてください。 
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表 2-6（1） 市の環境や取組について（現状の満足度） 

 
 

表 2-6（2） 市の環境や取組について（将来の重要度） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 省エネルギーの取組 802 10 1.2% 205 25.6% 128 16.0% 66 8.2% 372 46.4% 21 2.6%

2
再生可能エネルギー（太陽光発電、風
力発電、水力発電、木質バイオマスな
どの枯渇しないエネルギー）の導入

802 17 2.1% 166 20.7% 173 21.6% 87 10.8% 337 42.0% 22 2.7%

3
太陽光発電などの再生可能エネル
ギーの導入に関する支援制度の充実

802 12 1.5% 123 15.3% 145 18.1% 121 15.1% 380 47.4% 21 2.6%

4 海・川のきれいさ 802 21 2.6% 291 36.3% 267 33.3% 169 21.1% 44 5.5% 10 1.2%

5 森林や里山などの自然 802 54 6.7% 411 51.2% 173 21.6% 82 10.2% 67 8.4% 15 1.9%

6 空気・大気のきれいさ 802 81 10.1% 445 55.5% 160 20.0% 73 9.1% 38 4.7% 5 0.6%

7 街の静けさ（騒音・振動がしない） 802 103 12.8% 407 50.7% 179 22.3% 90 11.2% 16 2.0% 7 0.9%

8 ごみの収集状況 802 173 21.6% 462 57.6% 92 11.5% 58 7.2% 13 1.6% 4 0.5%

9 身近な公園や街路樹のみどりの整備 802 71 8.9% 425 53.0% 178 22.2% 90 11.2% 29 3.6% 9 1.1%

10 街の清潔さ 802 71 8.9% 451 56.2% 187 23.3% 61 7.6% 22 2.7% 10 1.2%

11 道路などの交通網の整備 802 44 5.5% 286 35.7% 281 35.0% 173 21.6% 11 1.4% 7 0.9%

12 公共交通機関の利用のしやすさ 802 31 3.9% 198 24.7% 230 28.7% 273 34.0% 65 8.1% 5 0.6%

13 環境に関する教育や啓発 802 23 2.9% 221 27.6% 187 23.3% 95 11.8% 265 33.0% 11 1.4%

項目
無回答回答

者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わからな

い

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 省エネルギーの取組 802 507 63.2% 198 24.7% 13 1.6% 7 0.9% 53 6.6% 24 3.0%

2
再生可能エネルギー（太陽光発電、風
力発電、水力発電、木質バイオマスな
どの枯渇しないエネルギー）の導入

802 472 58.9% 215 26.8% 28 3.5% 11 1.4% 54 6.7% 22 2.7%

3
太陽光発電などの再生可能エネル
ギーの導入に関する支援制度の充実

802 406 50.6% 231 28.8% 46 5.7% 24 3.0% 72 9.0% 23 2.9%

4 海・川のきれいさ 802 560 69.8% 198 24.7% 12 1.5% 0 0.0% 14 1.7% 18 2.2%

5 森林や里山などの自然 802 537 67.0% 215 26.8% 12 1.5% 0 0.0% 17 2.1% 21 2.6%

6 空気・大気のきれいさ 802 615 76.7% 145 18.1% 8 1.0% 1 0.1% 11 1.4% 22 2.7%

7 街の静けさ（騒音・振動がしない） 802 421 52.5% 294 36.7% 40 5.0% 3 0.4% 20 2.5% 24 3.0%

8 ごみの収集状況 802 530 66.1% 219 27.3% 19 2.4% 2 0.2% 15 1.9% 17 2.1%

9 身近な公園や街路樹のみどりの整備 802 403 50.2% 324 40.4% 38 4.7% 4 0.5% 15 1.9% 18 2.2%

10 街の清潔さ 802 492 61.3% 264 32.9% 16 2.0% 3 0.4% 8 1.0% 19 2.4%

11 道路などの交通網の整備 802 487 60.7% 254 31.7% 29 3.6% 5 0.6% 7 0.9% 20 2.5%

12 公共交通機関の利用のしやすさ 802 487 60.7% 238 29.7% 28 3.5% 3 0.4% 27 3.4% 19 2.4%

13 環境に関する教育や啓発 802 419 52.2% 292 36.4% 21 2.6% 3 0.4% 48 6.0% 19 2.4%

項目
無回答

わからな
い

回答
者数

重要 やや重要
あまり

重要でない
重要でな

い
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図 2-1 現状の満足度および将来の重要度 
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※「満足」「重要」2 点，「まあまあ満足」「やや重要」1 点，「やや不満」「あまり重要でない」-1

点，「不満」「重要でない」-2 点とし，それぞれの回答数を乗じ，回答数で除した平均値を使用し
た。なお，「わからない」と「無回答」は除外している。 

図 2-2 現状の満足度および将来の重要度（散布図） 
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項目8 項目9 項目10 項目11 項目12 項目13

（重要）

（不
満
）

（重要でない）

（満
足
）

項目1:省エネルギーの取組

項目2:再生可能エネルギー（太陽光発電、風力発電、水力発電、木質バイオマスなどの

枯渇しないエネルギー）の導入

項目3:太陽光発電などの再生可能エネルギーの導入に関する支援制度の充実

項目4:海・川のきれいさ

項目5:森林や里山などの自然

項目6:空気・大気のきれいさ

項目7:街の静けさ（騒音・振動がしない）

項目8:ごみの収集状況

項目9:身近な公園や街路樹のみどりの整備

項目10:街の清潔さ

項目11:道路などの交通網の整備

項目12:公共交通機関の利用のしやすさ

項目13:環境に関する教育や啓発
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表 2-7（1） 属性別の現状の満足度（項目 1） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 10 1.2% 205 25.6% 128 16.0% 66 8.2% 372 46.4% 21 2.6%

20歳代 71 3 4.2% 22 31.0% 9 12.7% 3 4.2% 34 47.9% 0 0.0%

30歳代 95 0 0.0% 25 26.3% 11 11.6% 6 6.3% 50 52.6% 3 3.2%

40歳代 109 2 1.8% 22 20.2% 14 12.8% 10 9.2% 61 56.0% 0 0.0%

50歳代 157 1 0.6% 31 19.7% 23 14.6% 13 8.3% 86 54.8% 3 1.9%

60歳代 182 3 1.6% 44 24.2% 29 15.9% 18 9.9% 85 46.7% 3 1.6%

70歳代以上 185 1 0.5% 61 33.0% 41 22.2% 16 8.6% 54 29.2% 12 6.5%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 17 34.0% 5 10.0% 2 4.0% 20 40.0% 6 12.0%

庄野 18 1 5.6% 6 33.3% 2 11.1% 2 11.1% 6 33.3% 1 5.6%

加佐登 20 0 0.0% 6 30.0% 2 10.0% 0 0.0% 11 55.0% 1 5.0%

牧田 46 2 4.3% 9 19.6% 7 15.2% 4 8.7% 23 50.0% 1 2.2%

石薬師 28 0 0.0% 10 35.7% 3 10.7% 4 14.3% 10 35.7% 1 3.6%

白子 135 0 0.0% 33 24.4% 21 15.6% 12 8.9% 68 50.4% 1 0.7%

稲生 61 1 1.6% 12 19.7% 15 24.6% 6 9.8% 27 44.3% 0 0.0%

飯野 34 0 0.0% 8 23.5% 4 11.8% 5 14.7% 16 47.1% 1 2.9%

河曲 35 0 0.0% 9 25.7% 9 25.7% 2 5.7% 13 37.1% 2 5.7%

一ノ宮 50 2 4.0% 11 22.0% 10 20.0% 4 8.0% 21 42.0% 2 4.0%

箕田 22 0 0.0% 11 50.0% 2 9.1% 2 9.1% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 0 0.0% 18 20.2% 19 21.3% 7 7.9% 45 50.6% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 12 28.6% 4 9.5% 6 14.3% 19 45.2% 0 0.0%

神戸 32 0 0.0% 7 21.9% 6 18.8% 1 3.1% 17 53.1% 1 3.1%

栄 41 0 0.0% 9 22.0% 8 19.5% 2 4.9% 21 51.2% 1 2.4%

天名 13 1 7.7% 4 30.8% 0 0.0% 1 7.7% 7 53.8% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 2 22.2% 2 22.2% 0 0.0% 3 33.3% 1 11.1%

井田川 10 1 10.0% 1 10.0% 3 30.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0% 5 38.5% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 7 63.6% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 4 30.8% 1 7.7% 2 15.4% 6 46.2% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 3 20.0% 1 6.7% 3 20.0% 7 46.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 9 1.4% 172 25.9% 108 16.3% 53 8.0% 305 45.9% 17 2.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 6 21.4% 3 10.7% 1 3.6% 18 64.3% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 6 46.2% 1 7.7% 1 7.7% 3 23.1% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 16 19.8% 14 17.3% 11 13.6% 39 48.1% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0% 4 36.4% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0%

1人 74 4 5.4% 21 28.4% 13 17.6% 5 6.8% 29 39.2% 2 2.7%

2人 273 3 1.1% 60 22.0% 51 18.7% 22 8.1% 128 46.9% 9 3.3%

3人 202 2 1.0% 62 30.7% 26 12.9% 20 9.9% 90 44.6% 2 1.0%

4人 151 1 0.7% 34 22.5% 21 13.9% 11 7.3% 79 52.3% 5 3.3%

5人 47 0 0.0% 13 27.7% 9 19.1% 4 8.5% 21 44.7% 0 0.0%

6人 37 0 0.0% 11 29.7% 5 13.5% 4 10.8% 14 37.8% 3 8.1%

7人 12 0 0.0% 4 33.3% 2 16.7% 0 0.0% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 4 5.3% 22 29.3% 13 17.3% 5 6.7% 29 38.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 2 0.8% 60 23.9% 45 17.9% 21 8.4% 114 45.4% 9 3.6%

二世代世帯（親と子） 392 3 0.8% 99 25.3% 56 14.3% 32 8.2% 197 50.3% 5 1.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 0 0.0% 21 29.6% 12 16.9% 7 9.9% 28 39.4% 3 4.2%

その他 7 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない1.省エネルギーの取組
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表 2-7（2） 属性別の現状の満足度（項目 2） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 17 2.1% 166 20.7% 173 21.6% 87 10.8% 337 42.0% 22 2.7%

20歳代 71 4 5.6% 17 23.9% 18 25.4% 5 7.0% 27 38.0% 0 0.0%

30歳代 95 3 3.2% 27 28.4% 16 16.8% 5 5.3% 44 46.3% 0 0.0%

40歳代 109 3 2.8% 25 22.9% 16 14.7% 11 10.1% 53 48.6% 1 0.9%

50歳代 157 2 1.3% 23 14.6% 33 21.0% 22 14.0% 75 47.8% 2 1.3%

60歳代 182 2 1.1% 34 18.7% 39 21.4% 22 12.1% 81 44.5% 4 2.2%

70歳代以上 185 3 1.6% 39 21.1% 50 27.0% 22 11.9% 56 30.3% 15 8.1%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 13 26.0% 9 18.0% 5 10.0% 16 32.0% 7 14.0%

庄野 18 1 5.6% 5 27.8% 6 33.3% 2 11.1% 4 22.2% 0 0.0%

加佐登 20 0 0.0% 5 25.0% 6 30.0% 1 5.0% 7 35.0% 1 5.0%

牧田 46 0 0.0% 9 19.6% 10 21.7% 3 6.5% 24 52.2% 0 0.0%

石薬師 28 0 0.0% 8 28.6% 7 25.0% 3 10.7% 9 32.1% 1 3.6%

白子 135 2 1.5% 23 17.0% 33 24.4% 13 9.6% 63 46.7% 1 0.7%

稲生 61 2 3.3% 7 11.5% 15 24.6% 8 13.1% 28 45.9% 1 1.6%

飯野 34 0 0.0% 10 29.4% 8 23.5% 3 8.8% 11 32.4% 2 5.9%

河曲 35 0 0.0% 9 25.7% 10 28.6% 4 11.4% 11 31.4% 1 2.9%

一ノ宮 50 4 8.0% 7 14.0% 7 14.0% 9 18.0% 21 42.0% 2 4.0%

箕田 22 0 0.0% 4 18.2% 7 31.8% 2 9.1% 9 40.9% 0 0.0%

玉垣 89 1 1.1% 15 16.9% 22 24.7% 9 10.1% 42 47.2% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 9 21.4% 7 16.7% 5 11.9% 20 47.6% 0 0.0%

神戸 32 2 6.3% 8 25.0% 5 15.6% 6 18.8% 10 31.3% 1 3.1%

栄 41 1 2.4% 9 22.0% 6 14.6% 4 9.8% 20 48.8% 1 2.4%

天名 13 2 15.4% 4 30.8% 0 0.0% 2 15.4% 5 38.5% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0% 5 55.6% 1 11.1%

井田川 10 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 6 60.0% 1 10.0%

久間田 8 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 5 38.5% 3 23.1% 2 15.4% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 1 9.1% 6 54.5% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 4 30.8% 3 23.1% 3 23.1% 3 23.1% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 4 26.7% 4 26.7% 1 6.7% 5 33.3% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 15 2.3% 138 20.8% 141 21.2% 75 11.3% 276 41.6% 19 2.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 5 17.9% 4 14.3% 1 3.6% 18 64.3% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7% 2 15.4% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 16 19.8% 18 22.2% 10 12.3% 37 45.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 1 9.1% 5 45.5% 0 0.0% 3 27.3% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 4 5.4% 14 18.9% 17 23.0% 11 14.9% 26 35.1% 2 2.7%

2人 273 4 1.5% 44 16.1% 64 23.4% 30 11.0% 120 44.0% 11 4.0%

3人 202 6 3.0% 51 25.2% 39 19.3% 22 10.9% 84 41.6% 0 0.0%

4人 151 1 0.7% 29 19.2% 28 18.5% 15 9.9% 71 47.0% 7 4.6%

5人 47 0 0.0% 13 27.7% 12 25.5% 5 10.6% 17 36.2% 0 0.0%

6人 37 2 5.4% 10 27.0% 8 21.6% 3 8.1% 12 32.4% 2 5.4%

7人 12 0 0.0% 4 33.3% 3 25.0% 0 0.0% 5 41.7% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 4 5.3% 15 20.0% 17 22.7% 11 14.7% 26 34.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 2 0.8% 45 17.9% 57 22.7% 28 11.2% 107 42.6% 12 4.8%

二世代世帯（親と子） 392 8 2.0% 88 22.4% 76 19.4% 37 9.4% 179 45.7% 4 1.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 2 2.8% 14 19.7% 19 26.8% 11 15.5% 23 32.4% 2 2.8%

その他 7 1 14.3% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない

2.再生可能エネルギー（太陽光発電、風
力発電、水力発電、木質バイオマスなど

の枯渇しないエネルギー）の導入
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表 2-7（3） 属性別の現状の満足度（項目 3） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 12 1.5% 123 15.3% 145 18.1% 121 15.1% 380 47.4% 21 2.6%

20歳代 71 5 7.0% 10 14.1% 15 21.1% 6 8.5% 35 49.3% 0 0.0%

30歳代 95 1 1.1% 18 18.9% 21 22.1% 14 14.7% 40 42.1% 1 1.1%

40歳代 109 3 2.8% 16 14.7% 15 13.8% 16 14.7% 58 53.2% 1 0.9%

50歳代 157 2 1.3% 17 10.8% 26 16.6% 25 15.9% 84 53.5% 3 1.9%

60歳代 182 1 0.5% 23 12.6% 33 18.1% 31 17.0% 90 49.5% 4 2.2%

70歳代以上 185 0 0.0% 39 21.1% 34 18.4% 28 15.1% 72 38.9% 12 6.5%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 11 22.0% 8 16.0% 5 10.0% 21 42.0% 5 10.0%

庄野 18 1 5.6% 5 27.8% 4 22.2% 4 22.2% 4 22.2% 0 0.0%

加佐登 20 0 0.0% 2 10.0% 5 25.0% 2 10.0% 9 45.0% 2 10.0%

牧田 46 0 0.0% 5 10.9% 8 17.4% 5 10.9% 28 60.9% 0 0.0%

石薬師 28 0 0.0% 3 10.7% 8 28.6% 3 10.7% 13 46.4% 1 3.6%

白子 135 2 1.5% 16 11.9% 27 20.0% 18 13.3% 69 51.1% 3 2.2%

稲生 61 1 1.6% 5 8.2% 12 19.7% 16 26.2% 26 42.6% 1 1.6%

飯野 34 0 0.0% 6 17.6% 4 11.8% 4 11.8% 19 55.9% 1 2.9%

河曲 35 0 0.0% 10 28.6% 8 22.9% 6 17.1% 11 31.4% 0 0.0%

一ノ宮 50 2 4.0% 5 10.0% 9 18.0% 7 14.0% 24 48.0% 3 6.0%

箕田 22 1 4.5% 4 18.2% 4 18.2% 5 22.7% 7 31.8% 1 4.5%

玉垣 89 1 1.1% 14 15.7% 13 14.6% 15 16.9% 46 51.7% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 6 14.3% 7 16.7% 6 14.3% 22 52.4% 0 0.0%

神戸 32 1 3.1% 7 21.9% 6 18.8% 6 18.8% 12 37.5% 0 0.0%

栄 41 1 2.4% 6 14.6% 4 9.8% 4 9.8% 26 63.4% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 4 30.8% 0 0.0% 2 15.4% 6 46.2% 1 7.7%

合川 9 0 0.0% 4 44.4% 1 11.1% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 1 10.0% 6 60.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 6 75.0% 1 12.5%

椿 7 1 14.3% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 1 7.7% 5 38.5% 2 15.4% 5 38.5% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2% 2 18.2% 5 45.5% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 3 23.1% 3 23.1% 3 23.1% 4 30.8% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 3 20.0% 4 26.7% 3 20.0% 4 26.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 9 1.4% 103 15.5% 125 18.8% 106 16.0% 303 45.6% 18 2.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 5 17.9% 2 7.1% 2 7.1% 19 67.9% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 3 23.1% 3 23.1% 0 0.0% 5 38.5% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 1 1.2% 12 14.8% 11 13.6% 12 14.8% 45 55.6% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 7 63.6% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 3 4.1% 13 17.6% 13 17.6% 9 12.2% 35 47.3% 1 1.4%

2人 273 1 0.4% 38 13.9% 49 17.9% 40 14.7% 137 50.2% 8 2.9%

3人 202 4 2.0% 31 15.3% 42 20.8% 31 15.3% 91 45.0% 3 1.5%

4人 151 3 2.0% 24 15.9% 21 13.9% 22 14.6% 76 50.3% 5 3.3%

5人 47 0 0.0% 7 14.9% 11 23.4% 8 17.0% 20 42.6% 1 2.1%

6人 37 1 2.7% 8 21.6% 6 16.2% 6 16.2% 13 35.1% 3 8.1%

7人 12 0 0.0% 1 8.3% 2 16.7% 3 25.0% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 3 4.0% 13 17.3% 14 18.7% 9 12.0% 35 46.7% 1 1.3%

夫婦のみ世帯 251 0 0.0% 38 15.1% 44 17.5% 39 15.5% 120 47.8% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 7 1.8% 55 14.0% 77 19.6% 56 14.3% 193 49.2% 4 1.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 1 1.4% 14 19.7% 7 9.9% 16 22.5% 29 40.8% 4 5.6%

その他 7 1 14.3% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない

3.太陽光発電などの再生可能エネル
ギーの導入に関する支援制度の充実
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表 2-7（4） 属性別の現状の満足度（項目 4） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 21 2.6% 291 36.3% 267 33.3% 169 21.1% 44 5.5% 10 1.2%

20歳代 71 5 7.0% 25 35.2% 18 25.4% 22 31.0% 1 1.4% 0 0.0%

30歳代 95 2 2.1% 32 33.7% 32 33.7% 22 23.2% 6 6.3% 1 1.1%

40歳代 109 3 2.8% 33 30.3% 44 40.4% 20 18.3% 9 8.3% 0 0.0%

50歳代 157 3 1.9% 60 38.2% 47 29.9% 34 21.7% 13 8.3% 0 0.0%

60歳代 182 2 1.1% 79 43.4% 50 27.5% 44 24.2% 6 3.3% 1 0.5%

70歳代以上 185 6 3.2% 62 33.5% 74 40.0% 26 14.1% 9 4.9% 8 4.3%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 2 4.0% 18 36.0% 17 34.0% 8 16.0% 1 2.0% 4 8.0%

庄野 18 1 5.6% 7 38.9% 4 22.2% 5 27.8% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 0 0.0% 9 45.0% 7 35.0% 2 10.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 3 6.5% 16 34.8% 12 26.1% 12 26.1% 3 6.5% 0 0.0%

石薬師 28 0 0.0% 11 39.3% 12 42.9% 3 10.7% 1 3.6% 1 3.6%

白子 135 1 0.7% 41 30.4% 52 38.5% 35 25.9% 5 3.7% 1 0.7%

稲生 61 2 3.3% 17 27.9% 23 37.7% 14 23.0% 5 8.2% 0 0.0%

飯野 34 0 0.0% 15 44.1% 12 35.3% 7 20.6% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 0 0.0% 14 40.0% 15 42.9% 6 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 3 6.0% 18 36.0% 13 26.0% 12 24.0% 4 8.0% 0 0.0%

箕田 22 0 0.0% 10 45.5% 8 36.4% 2 9.1% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 2 2.2% 34 38.2% 26 29.2% 17 19.1% 10 11.2% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 9 21.4% 17 40.5% 13 31.0% 2 4.8% 0 0.0%

神戸 32 2 6.3% 14 43.8% 8 25.0% 6 18.8% 1 3.1% 1 3.1%

栄 41 0 0.0% 13 31.7% 14 34.1% 14 34.1% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 6 46.2% 3 23.1% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 5 55.6% 0 0.0% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 5 50.0% 3 30.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 2 25.0% 3 37.5% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 2 28.6% 2 28.6% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 5 38.5% 5 38.5% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 1 9.1% 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 6 40.0% 3 20.0% 4 26.7% 1 6.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 15 2.3% 246 37.0% 222 33.4% 133 20.0% 40 6.0% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 8 28.6% 8 28.6% 11 39.3% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 2 15.4% 8 61.5% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 5 6.2% 30 37.0% 23 28.4% 20 24.7% 3 3.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 5 45.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 4 5.4% 33 44.6% 20 27.0% 13 17.6% 4 5.4% 0 0.0%

2人 273 6 2.2% 104 38.1% 97 35.5% 50 18.3% 11 4.0% 5 1.8%

3人 202 7 3.5% 72 35.6% 61 30.2% 51 25.2% 10 5.0% 1 0.5%

4人 151 3 2.0% 51 33.8% 50 33.1% 31 20.5% 13 8.6% 3 2.0%

5人 47 0 0.0% 13 27.7% 17 36.2% 15 31.9% 2 4.3% 0 0.0%

6人 37 1 2.7% 12 32.4% 14 37.8% 7 18.9% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 5 41.7% 5 41.7% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 4 5.3% 33 44.0% 21 28.0% 13 17.3% 4 5.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 5 2.0% 101 40.2% 82 32.7% 45 17.9% 12 4.8% 6 2.4%

二世代世帯（親と子） 392 9 2.3% 128 32.7% 133 33.9% 97 24.7% 24 6.1% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 1 1.4% 25 35.2% 28 39.4% 12 16.9% 4 5.6% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 4 57.1% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない4.海・川のきれいさ
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表 2-7（5） 属性別の現状の満足度（項目 5） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 54 6.7% 411 51.2% 173 21.6% 82 10.2% 67 8.4% 15 1.9%

20歳代 71 10 14.1% 39 54.9% 12 16.9% 7 9.9% 3 4.2% 0 0.0%

30歳代 95 4 4.2% 62 65.3% 16 16.8% 4 4.2% 9 9.5% 0 0.0%

40歳代 109 11 10.1% 55 50.5% 21 19.3% 9 8.3% 11 10.1% 2 1.8%

50歳代 157 12 7.6% 79 50.3% 30 19.1% 17 10.8% 18 11.5% 1 0.6%

60歳代 182 3 1.6% 91 50.0% 43 23.6% 28 15.4% 13 7.1% 4 2.2%

70歳代以上 185 14 7.6% 84 45.4% 49 26.5% 17 9.2% 13 7.0% 8 4.3%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 29 58.0% 8 16.0% 5 10.0% 3 6.0% 4 8.0%

庄野 18 2 11.1% 11 61.1% 4 22.2% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 9 45.0% 5 25.0% 2 10.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 3 6.5% 21 45.7% 11 23.9% 7 15.2% 3 6.5% 1 2.2%

石薬師 28 1 3.6% 9 32.1% 14 50.0% 1 3.6% 1 3.6% 2 7.1%

白子 135 4 3.0% 76 56.3% 22 16.3% 21 15.6% 11 8.1% 1 0.7%

稲生 61 5 8.2% 24 39.3% 18 29.5% 6 9.8% 6 9.8% 2 3.3%

飯野 34 0 0.0% 20 58.8% 8 23.5% 5 14.7% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 2 5.7% 16 45.7% 14 40.0% 2 5.7% 0 0.0% 1 2.9%

一ノ宮 50 6 12.0% 28 56.0% 7 14.0% 5 10.0% 4 8.0% 0 0.0%

箕田 22 2 9.1% 10 45.5% 4 18.2% 1 4.5% 4 18.2% 1 4.5%

玉垣 89 7 7.9% 44 49.4% 19 21.3% 6 6.7% 13 14.6% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 22 52.4% 8 19.0% 3 7.1% 8 19.0% 0 0.0%

神戸 32 3 9.4% 21 65.6% 4 12.5% 3 9.4% 1 3.1% 0 0.0%

栄 41 5 12.2% 18 43.9% 6 14.6% 8 19.5% 4 9.8% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1% 1 11.1%

井田川 10 0 0.0% 6 60.0% 2 20.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 4 50.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 5 38.5% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 3 27.3% 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 1 7.7% 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 1 6.7% 7 46.7% 3 20.0% 1 6.7% 2 13.3% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 40 6.0% 338 50.9% 149 22.4% 66 9.9% 59 8.9% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 16 57.1% 4 14.3% 5 17.9% 2 7.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 5 38.5% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 11 13.6% 46 56.8% 11 13.6% 7 8.6% 5 6.2% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 4 36.4% 3 27.3% 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 8 10.8% 45 60.8% 10 13.5% 8 10.8% 2 2.7% 1 1.4%

2人 273 19 7.0% 133 48.7% 67 24.5% 27 9.9% 20 7.3% 7 2.6%

3人 202 12 5.9% 107 53.0% 42 20.8% 20 9.9% 18 8.9% 3 1.5%

4人 151 9 6.0% 77 51.0% 30 19.9% 15 9.9% 18 11.9% 2 1.3%

5人 47 1 2.1% 24 51.1% 12 25.5% 6 12.8% 4 8.5% 0 0.0%

6人 37 4 10.8% 15 40.5% 9 24.3% 5 13.5% 2 5.4% 2 5.4%

7人 12 1 8.3% 7 58.3% 1 8.3% 1 8.3% 2 16.7% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 8 10.7% 46 61.3% 10 13.3% 8 10.7% 2 2.7% 1 1.3%

夫婦のみ世帯 251 15 6.0% 122 48.6% 60 23.9% 25 10.0% 22 8.8% 7 2.8%

二世代世帯（親と子） 392 24 6.1% 207 52.8% 84 21.4% 39 9.9% 35 8.9% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 5 7.0% 30 42.3% 16 22.5% 10 14.1% 8 11.3% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない5.森林や里山などの自然
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表 2-7（6） 属性別の現状の満足度（項目 6） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 81 10.1% 445 55.5% 160 20.0% 73 9.1% 38 4.7% 5 0.6%

20歳代 71 8 11.3% 36 50.7% 12 16.9% 10 14.1% 5 7.0% 0 0.0%

30歳代 95 11 11.6% 53 55.8% 16 16.8% 8 8.4% 7 7.4% 0 0.0%

40歳代 109 11 10.1% 57 52.3% 26 23.9% 10 9.2% 4 3.7% 1 0.9%

50歳代 157 16 10.2% 82 52.2% 31 19.7% 20 12.7% 8 5.1% 0 0.0%

60歳代 182 9 4.9% 114 62.6% 36 19.8% 15 8.2% 7 3.8% 1 0.5%

70歳代以上 185 26 14.1% 102 55.1% 37 20.0% 10 5.4% 7 3.8% 3 1.6%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 2 4.0% 29 58.0% 12 24.0% 4 8.0% 1 2.0% 2 4.0%

庄野 18 4 22.2% 8 44.4% 5 27.8% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 10 50.0% 2 10.0% 4 20.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 6 13.0% 22 47.8% 11 23.9% 6 13.0% 0 0.0% 1 2.2%

石薬師 28 2 7.1% 14 50.0% 10 35.7% 1 3.6% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 10 7.4% 74 54.8% 27 20.0% 15 11.1% 9 6.7% 0 0.0%

稲生 61 4 6.6% 37 60.7% 11 18.0% 6 9.8% 3 4.9% 0 0.0%

飯野 34 3 8.8% 21 61.8% 6 17.6% 3 8.8% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 6 17.1% 22 62.9% 4 11.4% 2 5.7% 1 2.9% 0 0.0%

一ノ宮 50 4 8.0% 26 52.0% 7 14.0% 8 16.0% 5 10.0% 0 0.0%

箕田 22 2 9.1% 13 59.1% 3 13.6% 2 9.1% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 8 9.0% 48 53.9% 22 24.7% 5 5.6% 6 6.7% 0 0.0%

若松 42 1 2.4% 23 54.8% 10 23.8% 5 11.9% 3 7.1% 0 0.0%

神戸 32 5 15.6% 16 50.0% 11 34.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 5 12.2% 22 53.7% 6 14.6% 5 12.2% 3 7.3% 0 0.0%

天名 13 1 7.7% 12 92.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 3 33.3% 2 22.2% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 5 50.0% 2 20.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 4 30.8% 6 46.2% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 6 54.5% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 9 69.2% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 2 13.3% 8 53.3% 3 20.0% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 64 9.6% 373 56.2% 127 19.1% 62 9.3% 34 5.1% 4 0.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 3 10.7% 15 53.6% 6 21.4% 3 10.7% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 6 46.2% 3 23.1% 2 15.4% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 11 13.6% 43 53.1% 20 24.7% 5 6.2% 2 2.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 2 18.2% 6 54.5% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 14 18.9% 38 51.4% 19 25.7% 3 4.1% 0 0.0% 0 0.0%

2人 273 28 10.3% 157 57.5% 54 19.8% 21 7.7% 12 4.4% 1 0.4%

3人 202 12 5.9% 119 58.9% 40 19.8% 23 11.4% 7 3.5% 1 0.5%

4人 151 16 10.6% 83 55.0% 25 16.6% 13 8.6% 12 7.9% 2 1.3%

5人 47 4 8.5% 24 51.1% 7 14.9% 9 19.1% 3 6.4% 0 0.0%

6人 37 6 16.2% 14 37.8% 11 29.7% 2 5.4% 3 8.1% 1 2.7%

7人 12 1 8.3% 7 58.3% 2 16.7% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 14 18.7% 39 52.0% 19 25.3% 3 4.0% 0 0.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 28 11.2% 145 57.8% 48 19.1% 18 7.2% 11 4.4% 1 0.4%

二世代世帯（親と子） 392 32 8.2% 219 55.9% 78 19.9% 44 11.2% 18 4.6% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 6 8.5% 35 49.3% 12 16.9% 8 11.3% 9 12.7% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない6.空気・大気のきれいさ
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表 2-7（7） 属性別の現状の満足度（項目 7） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 103 12.8% 407 50.7% 179 22.3% 90 11.2% 16 2.0% 7 0.9%

20歳代 71 13 18.3% 30 42.3% 21 29.6% 7 9.9% 0 0.0% 0 0.0%

30歳代 95 13 13.7% 46 48.4% 19 20.0% 13 13.7% 4 4.2% 0 0.0%

40歳代 109 11 10.1% 57 52.3% 27 24.8% 12 11.0% 1 0.9% 1 0.9%

50歳代 157 14 8.9% 83 52.9% 32 20.4% 23 14.6% 5 3.2% 0 0.0%

60歳代 182 20 11.0% 105 57.7% 33 18.1% 20 11.0% 2 1.1% 2 1.1%

70歳代以上 185 32 17.3% 86 46.5% 44 23.8% 15 8.1% 4 2.2% 4 2.2%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 6 12.0% 28 56.0% 7 14.0% 6 12.0% 0 0.0% 3 6.0%

庄野 18 1 5.6% 9 50.0% 4 22.2% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 11 55.0% 3 15.0% 2 10.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 5 10.9% 19 41.3% 14 30.4% 7 15.2% 0 0.0% 1 2.2%

石薬師 28 4 14.3% 13 46.4% 4 14.3% 5 17.9% 0 0.0% 2 7.1%

白子 135 11 8.1% 71 52.6% 32 23.7% 17 12.6% 4 3.0% 0 0.0%

稲生 61 7 11.5% 37 60.7% 10 16.4% 6 9.8% 1 1.6% 0 0.0%

飯野 34 4 11.8% 12 35.3% 12 35.3% 6 17.6% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 2 5.7% 18 51.4% 14 40.0% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 10 20.0% 22 44.0% 12 24.0% 4 8.0% 2 4.0% 0 0.0%

箕田 22 6 27.3% 13 59.1% 3 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 8 9.0% 44 49.4% 22 24.7% 13 14.6% 2 2.2% 0 0.0%

若松 42 5 11.9% 22 52.4% 9 21.4% 5 11.9% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 3 9.4% 19 59.4% 7 21.9% 2 6.3% 1 3.1% 0 0.0%

栄 41 7 17.1% 24 58.5% 7 17.1% 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 8 61.5% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 1 10.0% 4 40.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 6 75.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 5 38.5% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 5 45.5% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 6 46.2% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 4 26.7% 8 53.3% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 90 13.6% 340 51.2% 139 20.9% 74 11.1% 15 2.3% 6 0.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 17 60.7% 7 25.0% 3 10.7% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 9 69.2% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 10 12.3% 35 43.2% 26 32.1% 9 11.1% 1 1.2% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 5 45.5% 2 18.2% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 12 16.2% 38 51.4% 17 23.0% 6 8.1% 1 1.4% 0 0.0%

2人 273 34 12.5% 144 52.7% 56 20.5% 33 12.1% 4 1.5% 2 0.7%

3人 202 24 11.9% 99 49.0% 49 24.3% 26 12.9% 3 1.5% 1 0.5%

4人 151 23 15.2% 75 49.7% 29 19.2% 14 9.3% 8 5.3% 2 1.3%

5人 47 2 4.3% 25 53.2% 12 25.5% 8 17.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 6 16.2% 17 45.9% 10 27.0% 2 5.4% 0 0.0% 2 5.4%

7人 12 2 16.7% 6 50.0% 3 25.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 12 16.0% 39 52.0% 17 22.7% 6 8.0% 1 1.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 34 13.5% 132 52.6% 49 19.5% 30 12.0% 4 1.6% 2 0.8%

二世代世帯（親と子） 392 47 12.0% 199 50.8% 90 23.0% 46 11.7% 9 2.3% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 9 12.7% 35 49.3% 15 21.1% 8 11.3% 2 2.8% 2 2.8%

その他 7 1 14.3% 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない7.街の静けさ（騒音・振動がしない）
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表 2-7（8） 属性別の現状の満足度（項目 8） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 173 21.6% 462 57.6% 92 11.5% 58 7.2% 13 1.6% 4 0.5%

20歳代 71 18 25.4% 34 47.9% 8 11.3% 7 9.9% 4 5.6% 0 0.0%

30歳代 95 18 18.9% 58 61.1% 9 9.5% 9 9.5% 1 1.1% 0 0.0%

40歳代 109 18 16.5% 61 56.0% 12 11.0% 14 12.8% 3 2.8% 1 0.9%

50歳代 157 29 18.5% 90 57.3% 21 13.4% 13 8.3% 4 2.5% 0 0.0%

60歳代 182 36 19.8% 110 60.4% 25 13.7% 10 5.5% 0 0.0% 1 0.5%

70歳代以上 185 53 28.6% 109 58.9% 16 8.6% 4 2.2% 1 0.5% 2 1.1%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 7 14.0% 34 68.0% 3 6.0% 3 6.0% 1 2.0% 2 4.0%

庄野 18 4 22.2% 10 55.6% 0 0.0% 3 16.7% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 5 25.0% 11 55.0% 2 10.0% 1 5.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 7 15.2% 26 56.5% 12 26.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2%

石薬師 28 4 14.3% 18 64.3% 5 17.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 22 16.3% 82 60.7% 16 11.9% 11 8.1% 4 3.0% 0 0.0%

稲生 61 15 24.6% 35 57.4% 4 6.6% 6 9.8% 1 1.6% 0 0.0%

飯野 34 6 17.6% 21 61.8% 4 11.8% 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 8 22.9% 20 57.1% 5 14.3% 2 5.7% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 14 28.0% 29 58.0% 3 6.0% 3 6.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 5 22.7% 12 54.5% 2 9.1% 3 13.6% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 16 18.0% 55 61.8% 9 10.1% 8 9.0% 1 1.1% 0 0.0%

若松 42 9 21.4% 22 52.4% 4 9.5% 6 14.3% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 10 31.3% 18 56.3% 3 9.4% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 13 31.7% 19 46.3% 9 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 8 61.5% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 5 55.6% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 4 40.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 7 53.8% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 6 54.5% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 2 15.4% 8 61.5% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 4 26.7% 6 40.0% 2 13.3% 2 13.3% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 142 21.4% 396 59.6% 71 10.7% 41 6.2% 11 1.7% 3 0.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 7 25.0% 16 57.1% 3 10.7% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 2 15.4% 10 76.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 14 17.3% 36 44.4% 17 21.0% 12 14.8% 2 2.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 4 36.4% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 14 18.9% 41 55.4% 12 16.2% 6 8.1% 1 1.4% 0 0.0%

2人 273 68 24.9% 162 59.3% 27 9.9% 14 5.1% 2 0.7% 0 0.0%

3人 202 40 19.8% 116 57.4% 25 12.4% 18 8.9% 2 1.0% 1 0.5%

4人 151 33 21.9% 85 56.3% 14 9.3% 11 7.3% 6 4.0% 2 1.3%

5人 47 3 6.4% 29 61.7% 8 17.0% 7 14.9% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 9 24.3% 21 56.8% 4 10.8% 0 0.0% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 3 25.0% 8 66.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 14 18.7% 42 56.0% 12 16.0% 6 8.0% 1 1.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 61 24.3% 152 60.6% 22 8.8% 15 6.0% 1 0.4% 0 0.0%

二世代世帯（親と子） 392 77 19.6% 229 58.4% 48 12.2% 27 6.9% 10 2.6% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 19 26.8% 34 47.9% 7 9.9% 9 12.7% 1 1.4% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない8.ごみの収集状況
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表 2-7（9） 属性別の現状の満足度（項目 9） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 71 8.9% 425 53.0% 178 22.2% 90 11.2% 29 3.6% 9 1.1%

20歳代 71 12 16.9% 39 54.9% 11 15.5% 8 11.3% 1 1.4% 0 0.0%

30歳代 95 8 8.4% 61 64.2% 13 13.7% 12 12.6% 1 1.1% 0 0.0%

40歳代 109 10 9.2% 61 56.0% 22 20.2% 12 11.0% 3 2.8% 1 0.9%

50歳代 157 11 7.0% 80 51.0% 41 26.1% 17 10.8% 8 5.1% 0 0.0%

60歳代 182 11 6.0% 100 54.9% 38 20.9% 24 13.2% 8 4.4% 1 0.5%

70歳代以上 185 19 10.3% 83 44.9% 52 28.1% 16 8.6% 8 4.3% 7 3.8%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 31 62.0% 9 18.0% 5 10.0% 1 2.0% 3 6.0%

庄野 18 3 16.7% 10 55.6% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 1 5.0% 14 70.0% 1 5.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 5 10.9% 25 54.3% 8 17.4% 5 10.9% 2 4.3% 1 2.2%

石薬師 28 1 3.6% 12 42.9% 7 25.0% 6 21.4% 1 3.6% 1 3.6%

白子 135 8 5.9% 75 55.6% 31 23.0% 15 11.1% 6 4.4% 0 0.0%

稲生 61 6 9.8% 30 49.2% 18 29.5% 4 6.6% 2 3.3% 1 1.6%

飯野 34 2 5.9% 19 55.9% 6 17.6% 6 17.6% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 4 11.4% 17 48.6% 8 22.9% 6 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 4 8.0% 19 38.0% 17 34.0% 4 8.0% 5 10.0% 1 2.0%

箕田 22 4 18.2% 12 54.5% 2 9.1% 2 9.1% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 7 7.9% 51 57.3% 18 20.2% 10 11.2% 3 3.4% 0 0.0%

若松 42 3 7.1% 19 45.2% 17 40.5% 3 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 2 6.3% 21 65.6% 5 15.6% 2 6.3% 1 3.1% 1 3.1%

栄 41 6 14.6% 18 43.9% 7 17.1% 9 22.0% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 5 38.5% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 4 44.4% 3 33.3% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 1 14.3% 4 57.1% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 5 38.5% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 2 18.2% 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 1 7.7% 11 84.6% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 9 60.0% 2 13.3% 3 20.0% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 60 9.0% 342 51.5% 153 23.0% 77 11.6% 24 3.6% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 15 53.6% 3 10.7% 7 25.0% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 9 69.2% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 8 9.9% 49 60.5% 18 22.2% 4 4.9% 2 2.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 2 18.2% 8 72.7% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 9 12.2% 42 56.8% 10 13.5% 7 9.5% 5 6.8% 1 1.4%

2人 273 20 7.3% 140 51.3% 71 26.0% 28 10.3% 10 3.7% 4 1.5%

3人 202 23 11.4% 109 54.0% 40 19.8% 24 11.9% 5 2.5% 1 0.5%

4人 151 15 9.9% 78 51.7% 34 22.5% 14 9.3% 8 5.3% 2 1.3%

5人 47 1 2.1% 26 55.3% 9 19.1% 10 21.3% 1 2.1% 0 0.0%

6人 37 3 8.1% 21 56.8% 8 21.6% 4 10.8% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 6 50.0% 5 41.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 9 12.0% 43 57.3% 10 13.3% 7 9.3% 5 6.7% 1 1.3%

夫婦のみ世帯 251 19 7.6% 130 51.8% 64 25.5% 25 10.0% 9 3.6% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 37 9.4% 211 53.8% 84 21.4% 48 12.2% 11 2.8% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 5 7.0% 35 49.3% 17 23.9% 9 12.7% 4 5.6% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない9.身近な公園や街路樹のみどりの整備
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表 2-7（10） 属性別の現状の満足度（項目 10） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 71 8.9% 451 56.2% 187 23.3% 61 7.6% 22 2.7% 10 1.2%

20歳代 71 11 15.5% 37 52.1% 16 22.5% 6 8.5% 0 0.0% 1 1.4%

30歳代 95 5 5.3% 58 61.1% 24 25.3% 6 6.3% 2 2.1% 0 0.0%

40歳代 109 7 6.4% 69 63.3% 23 21.1% 7 6.4% 2 1.8% 1 0.9%

50歳代 157 11 7.0% 90 57.3% 37 23.6% 12 7.6% 6 3.8% 1 0.6%

60歳代 182 15 8.2% 106 58.2% 38 20.9% 17 9.3% 4 2.2% 2 1.1%

70歳代以上 185 22 11.9% 90 48.6% 49 26.5% 11 5.9% 8 4.3% 5 2.7%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 2 4.0% 27 54.0% 14 28.0% 3 6.0% 2 4.0% 2 4.0%

庄野 18 1 5.6% 12 66.7% 3 16.7% 1 5.6% 0 0.0% 1 5.6%

加佐登 20 1 5.0% 10 50.0% 7 35.0% 1 5.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 5 10.9% 25 54.3% 11 23.9% 3 6.5% 1 2.2% 1 2.2%

石薬師 28 2 7.1% 17 60.7% 7 25.0% 1 3.6% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 6 4.4% 79 58.5% 30 22.2% 15 11.1% 4 3.0% 1 0.7%

稲生 61 5 8.2% 39 63.9% 12 19.7% 5 8.2% 0 0.0% 0 0.0%

飯野 34 1 2.9% 16 47.1% 10 29.4% 6 17.6% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 3 8.6% 20 57.1% 9 25.7% 3 8.6% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 4 8.0% 30 60.0% 10 20.0% 3 6.0% 2 4.0% 1 2.0%

箕田 22 3 13.6% 15 68.2% 2 9.1% 1 4.5% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 6 6.7% 47 52.8% 26 29.2% 5 5.6% 4 4.5% 1 1.1%

若松 42 3 7.1% 22 52.4% 13 31.0% 3 7.1% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 4 12.5% 19 59.4% 8 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1%

栄 41 7 17.1% 20 48.8% 7 17.1% 7 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 2 22.2% 3 33.3% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 1 10.0% 4 40.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 2 25.0% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 7 53.8% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 2 18.2% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 8 61.5% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 1 6.7% 9 60.0% 2 13.3% 2 13.3% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 59 8.9% 377 56.8% 151 22.7% 52 7.8% 17 2.6% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 15 53.6% 8 28.6% 4 14.3% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 10 76.9% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 10 12.3% 40 49.4% 26 32.1% 2 2.5% 2 2.5% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 9 12.2% 43 58.1% 17 23.0% 3 4.1% 2 2.7% 0 0.0%

2人 273 24 8.8% 153 56.0% 64 23.4% 22 8.1% 6 2.2% 4 1.5%

3人 202 19 9.4% 113 55.9% 49 24.3% 16 7.9% 4 2.0% 1 0.5%

4人 151 14 9.3% 86 57.0% 32 21.2% 7 4.6% 9 6.0% 3 2.0%

5人 47 0 0.0% 25 53.2% 13 27.7% 9 19.1% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 4 10.8% 22 59.5% 9 24.3% 1 2.7% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 1 8.3% 6 50.0% 3 25.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 9 12.0% 44 58.7% 17 22.7% 3 4.0% 2 2.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 21 8.4% 141 56.2% 60 23.9% 19 7.6% 6 2.4% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 30 7.7% 223 56.9% 96 24.5% 31 7.9% 10 2.6% 2 0.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 9 12.7% 40 56.3% 11 15.5% 5 7.0% 4 5.6% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない10.街の清潔さ
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表 2-7（11） 属性別の現状の満足度（項目 11） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 44 5.5% 286 35.7% 281 35.0% 173 21.6% 11 1.4% 7 0.9%

20歳代 71 11 15.5% 24 33.8% 22 31.0% 14 19.7% 0 0.0% 0 0.0%

30歳代 95 6 6.3% 44 46.3% 29 30.5% 14 14.7% 2 2.1% 0 0.0%

40歳代 109 7 6.4% 35 32.1% 44 40.4% 21 19.3% 1 0.9% 1 0.9%

50歳代 157 4 2.5% 46 29.3% 69 43.9% 35 22.3% 3 1.9% 0 0.0%

60歳代 182 7 3.8% 64 35.2% 58 31.9% 50 27.5% 1 0.5% 2 1.1%

70歳代以上 185 9 4.9% 73 39.5% 56 30.3% 39 21.1% 4 2.2% 4 2.2%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 17 34.0% 16 32.0% 13 26.0% 1 2.0% 3 6.0%

庄野 18 1 5.6% 7 38.9% 6 33.3% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 0 0.0% 5 25.0% 6 30.0% 8 40.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 1 2.2% 19 41.3% 16 34.8% 8 17.4% 1 2.2% 1 2.2%

石薬師 28 0 0.0% 6 21.4% 13 46.4% 8 28.6% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 7 5.2% 51 37.8% 48 35.6% 27 20.0% 2 1.5% 0 0.0%

稲生 61 6 9.8% 16 26.2% 26 42.6% 13 21.3% 0 0.0% 0 0.0%

飯野 34 3 8.8% 12 35.3% 10 29.4% 9 26.5% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 2 5.7% 14 40.0% 9 25.7% 10 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 4 8.0% 21 42.0% 19 38.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 22 2 9.1% 7 31.8% 9 40.9% 3 13.6% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 6 6.7% 29 32.6% 29 32.6% 21 23.6% 4 4.5% 0 0.0%

若松 42 2 4.8% 16 38.1% 16 38.1% 8 19.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 0 0.0% 13 40.6% 15 46.9% 4 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 3 7.3% 16 39.0% 12 29.3% 10 24.4% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 4 30.8% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 5 55.6% 2 22.2% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 3 30.0% 3 30.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5%

椿 7 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 3 23.1% 8 61.5% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 2 18.2% 3 27.3% 1 9.1% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 4 30.8% 3 23.1% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 1 6.7% 4 26.7% 6 40.0% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 29 4.4% 246 37.0% 228 34.3% 146 22.0% 9 1.4% 6 0.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 9 32.1% 7 25.0% 10 35.7% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 8 61.5% 1 7.7% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 11 13.6% 19 23.5% 38 46.9% 12 14.8% 1 1.2% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 3 27.3% 4 36.4% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 12 16.2% 20 27.0% 25 33.8% 16 21.6% 1 1.4% 0 0.0%

2人 273 11 4.0% 100 36.6% 101 37.0% 55 20.1% 4 1.5% 2 0.7%

3人 202 14 6.9% 72 35.6% 61 30.2% 51 25.2% 2 1.0% 2 1.0%

4人 151 4 2.6% 58 38.4% 59 39.1% 25 16.6% 3 2.0% 2 1.3%

5人 47 0 0.0% 14 29.8% 18 38.3% 15 31.9% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 2 5.4% 14 37.8% 12 32.4% 8 21.6% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 1 8.3% 6 50.0% 2 16.7% 2 16.7% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 12 16.0% 20 26.7% 26 34.7% 16 21.3% 1 1.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 10 4.0% 95 37.8% 93 37.1% 49 19.5% 3 1.2% 1 0.4%

二世代世帯（親と子） 392 18 4.6% 145 37.0% 136 34.7% 86 21.9% 4 1.0% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 3 4.2% 25 35.2% 20 28.2% 19 26.8% 3 4.2% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 1 14.3% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%
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代
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住
地
区
別
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満足

やや不満 不満
わから
ない11.道路などの交通網の整備
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表 2-7（12） 属性別の現状の満足度（項目 12） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 31 3.9% 198 24.7% 230 28.7% 273 34.0% 65 8.1% 5 0.6%

20歳代 71 9 12.7% 18 25.4% 18 25.4% 23 32.4% 3 4.2% 0 0.0%

30歳代 95 3 3.2% 30 31.6% 27 28.4% 29 30.5% 6 6.3% 0 0.0%

40歳代 109 5 4.6% 25 22.9% 33 30.3% 36 33.0% 9 8.3% 1 0.9%

50歳代 157 2 1.3% 36 22.9% 49 31.2% 57 36.3% 13 8.3% 0 0.0%

60歳代 182 6 3.3% 40 22.0% 54 29.7% 63 34.6% 18 9.9% 1 0.5%

70歳代以上 185 6 3.2% 49 26.5% 48 25.9% 63 34.1% 16 8.6% 3 1.6%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 10 20.0% 15 30.0% 15 30.0% 6 12.0% 3 6.0%

庄野 18 1 5.6% 3 16.7% 9 50.0% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 0 0.0% 3 15.0% 4 20.0% 11 55.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 1 2.2% 13 28.3% 13 28.3% 10 21.7% 8 17.4% 1 2.2%

石薬師 28 2 7.1% 2 7.1% 7 25.0% 15 53.6% 1 3.6% 1 3.6%

白子 135 7 5.2% 50 37.0% 39 28.9% 32 23.7% 7 5.2% 0 0.0%

稲生 61 2 3.3% 15 24.6% 20 32.8% 21 34.4% 3 4.9% 0 0.0%

飯野 34 0 0.0% 11 32.4% 13 38.2% 6 17.6% 4 11.8% 0 0.0%

河曲 35 1 2.9% 8 22.9% 12 34.3% 12 34.3% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 2 4.0% 11 22.0% 12 24.0% 23 46.0% 2 4.0% 0 0.0%

箕田 22 1 4.5% 9 40.9% 5 22.7% 7 31.8% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 2 2.2% 23 25.8% 17 19.1% 37 41.6% 10 11.2% 0 0.0%

若松 42 3 7.1% 11 26.2% 12 28.6% 13 31.0% 3 7.1% 0 0.0%

神戸 32 0 0.0% 5 15.6% 12 37.5% 11 34.4% 4 12.5% 0 0.0%

栄 41 1 2.4% 9 22.0% 13 31.7% 15 36.6% 3 7.3% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 2 15.4% 3 23.1% 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 2 22.2% 2 22.2% 4 44.4% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 3 30.0% 3 30.0% 3 30.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 4 50.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 2 28.6% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 1 7.7% 4 30.8% 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 3 27.3% 1 9.1% 1 9.1% 4 36.4% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 0 0.0% 1 7.7% 5 38.5% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 1 6.7% 3 20.0% 3 20.0% 6 40.0% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 27 4.1% 161 24.2% 190 28.6% 228 34.3% 54 8.1% 4 0.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 7 25.0% 9 32.1% 6 21.4% 6 21.4% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 4 30.8% 6 46.2% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 3 3.7% 21 25.9% 21 25.9% 32 39.5% 4 4.9% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 5 45.5% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 3 4.1% 15 20.3% 23 31.1% 25 33.8% 8 10.8% 0 0.0%

2人 273 7 2.6% 73 26.7% 77 28.2% 90 33.0% 25 9.2% 1 0.4%

3人 202 10 5.0% 49 24.3% 53 26.2% 77 38.1% 12 5.9% 1 0.5%

4人 151 9 6.0% 35 23.2% 44 29.1% 47 31.1% 14 9.3% 2 1.3%

5人 47 1 2.1% 9 19.1% 14 29.8% 19 40.4% 4 8.5% 0 0.0%

6人 37 1 2.7% 12 32.4% 13 35.1% 8 21.6% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 5 41.7% 4 33.3% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 3 4.0% 15 20.0% 24 32.0% 25 33.3% 8 10.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 9 3.6% 71 28.3% 71 28.3% 77 30.7% 22 8.8% 1 0.4%

二世代世帯（親と子） 392 18 4.6% 94 24.0% 112 28.6% 138 35.2% 29 7.4% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 1 1.4% 17 23.9% 21 29.6% 25 35.2% 6 8.5% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3%
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表 2-7（13） 属性別の現状の満足度（項目 13） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 23 2.9% 221 27.6% 187 23.3% 95 11.8% 265 33.0% 11 1.4%

20歳代 71 6 8.5% 27 38.0% 11 15.5% 7 9.9% 20 28.2% 0 0.0%

30歳代 95 2 2.1% 35 36.8% 18 18.9% 7 7.4% 33 34.7% 0 0.0%

40歳代 109 3 2.8% 31 28.4% 21 19.3% 12 11.0% 41 37.6% 1 0.9%

50歳代 157 5 3.2% 36 22.9% 37 23.6% 21 13.4% 58 36.9% 0 0.0%

60歳代 182 4 2.2% 42 23.1% 50 27.5% 25 13.7% 60 33.0% 1 0.5%

70歳代以上 185 3 1.6% 49 26.5% 49 26.5% 23 12.4% 52 28.1% 9 4.9%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 11 22.0% 15 30.0% 5 10.0% 13 26.0% 5 10.0%

庄野 18 2 11.1% 3 16.7% 6 33.3% 1 5.6% 6 33.3% 0 0.0%

加佐登 20 1 5.0% 7 35.0% 4 20.0% 2 10.0% 6 30.0% 0 0.0%

牧田 46 1 2.2% 14 30.4% 9 19.6% 4 8.7% 17 37.0% 1 2.2%

石薬師 28 0 0.0% 6 21.4% 8 28.6% 3 10.7% 10 35.7% 1 3.6%

白子 135 2 1.5% 41 30.4% 37 27.4% 18 13.3% 36 26.7% 1 0.7%

稲生 61 1 1.6% 18 29.5% 16 26.2% 9 14.8% 16 26.2% 1 1.6%

飯野 34 1 2.9% 9 26.5% 7 20.6% 5 14.7% 12 35.3% 0 0.0%

河曲 35 1 2.9% 8 22.9% 13 37.1% 4 11.4% 9 25.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 1 2.0% 18 36.0% 12 24.0% 6 12.0% 13 26.0% 0 0.0%

箕田 22 1 4.5% 7 31.8% 5 22.7% 1 4.5% 8 36.4% 0 0.0%

玉垣 89 1 1.1% 20 22.5% 14 15.7% 12 13.5% 41 46.1% 1 1.1%

若松 42 1 2.4% 13 31.0% 6 14.3% 6 14.3% 16 38.1% 0 0.0%

神戸 32 0 0.0% 13 40.6% 3 9.4% 5 15.6% 11 34.4% 0 0.0%

栄 41 3 7.3% 9 22.0% 10 24.4% 7 17.1% 12 29.3% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 3 23.1% 3 23.1% 1 7.7% 4 30.8% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 3 30.0% 1 10.0% 2 20.0% 4 40.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 5 71.4% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 4 30.8% 4 30.8% 1 7.7% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 5 45.5% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 4 30.8% 5 38.5% 1 7.7% 3 23.1% 0 0.0%

無回答 15 2 13.3% 1 6.7% 3 20.0% 1 6.7% 8 53.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 16 2.4% 189 28.5% 158 23.8% 78 11.7% 214 32.2% 9 1.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 5 17.9% 3 10.7% 5 17.9% 14 50.0% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 4 30.8% 3 23.1% 0 0.0% 4 30.8% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 5 6.2% 19 23.5% 17 21.0% 11 13.6% 29 35.8% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 3 27.3% 5 45.5% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

1人 74 3 4.1% 22 29.7% 13 17.6% 8 10.8% 27 36.5% 1 1.4%

2人 273 8 2.9% 59 21.6% 73 26.7% 38 13.9% 91 33.3% 4 1.5%

3人 202 6 3.0% 59 29.2% 42 20.8% 29 14.4% 64 31.7% 2 1.0%

4人 151 3 2.0% 50 33.1% 35 23.2% 14 9.3% 47 31.1% 2 1.3%

5人 47 2 4.3% 10 21.3% 11 23.4% 3 6.4% 21 44.7% 0 0.0%

6人 37 1 2.7% 13 35.1% 8 21.6% 3 8.1% 10 27.0% 2 5.4%

7人 12 0 0.0% 6 50.0% 4 33.3% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 3 4.0% 23 30.7% 13 17.3% 8 10.7% 27 36.0% 1 1.3%

夫婦のみ世帯 251 7 2.8% 58 23.1% 69 27.5% 34 13.5% 79 31.5% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 10 2.6% 121 30.9% 81 20.7% 46 11.7% 133 33.9% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 3 4.2% 18 25.4% 19 26.8% 6 8.5% 23 32.4% 2 2.8%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 3 50.0%
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表 2-8（1） 属性別の将来の重要度（項目 1） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 507 63.2% 198 24.7% 13 1.6% 7 0.9% 53 6.6% 24 3.0%

20歳代 71 46 64.8% 15 21.1% 1 1.4% 2 2.8% 6 8.5% 1 1.4%

30歳代 95 49 51.6% 33 34.7% 3 3.2% 1 1.1% 7 7.4% 2 2.1%

40歳代 109 64 58.7% 28 25.7% 5 4.6% 1 0.9% 10 9.2% 1 0.9%

50歳代 157 95 60.5% 46 29.3% 2 1.3% 0 0.0% 11 7.0% 3 1.9%

60歳代 182 131 72.0% 35 19.2% 1 0.5% 2 1.1% 12 6.6% 1 0.5%

70歳代以上 185 121 65.4% 39 21.1% 1 0.5% 1 0.5% 7 3.8% 16 8.6%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 31 62.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 4 8.0%

庄野 18 14 77.8% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 27 58.7% 8 17.4% 0 0.0% 2 4.3% 5 10.9% 4 8.7%

石薬師 28 18 64.3% 8 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 83 61.5% 38 28.1% 2 1.5% 3 2.2% 9 6.7% 0 0.0%

稲生 61 43 70.5% 12 19.7% 1 1.6% 0 0.0% 4 6.6% 1 1.6%

飯野 34 25 73.5% 6 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.9% 1 2.9%

河曲 35 24 68.6% 8 22.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 2 5.7%

一ノ宮 50 33 66.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 2 4.0%

箕田 22 16 72.7% 2 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 42 47.2% 31 34.8% 3 3.4% 2 2.2% 8 9.0% 3 3.4%

若松 42 26 61.9% 12 28.6% 1 2.4% 0 0.0% 3 7.1% 0 0.0%

神戸 32 21 65.6% 6 18.8% 2 6.3% 0 0.0% 1 3.1% 2 6.3%

栄 41 30 73.2% 7 17.1% 1 2.4% 0 0.0% 3 7.3% 0 0.0%

天名 13 6 46.2% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 4 44.4% 4 44.4% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 9 69.2% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

無回答 15 9 60.0% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 431 64.9% 164 24.7% 10 1.5% 1 0.2% 43 6.5% 15 2.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 19 67.9% 5 17.9% 1 3.6% 2 7.1% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 3 23.1%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 44 54.3% 21 25.9% 2 2.5% 4 4.9% 6 7.4% 4 4.9%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 41 55.4% 18 24.3% 1 1.4% 3 4.1% 3 4.1% 8 10.8%

2人 273 180 65.9% 61 22.3% 4 1.5% 2 0.7% 17 6.2% 9 3.3%

3人 202 132 65.3% 52 25.7% 2 1.0% 2 1.0% 10 5.0% 4 2.0%

4人 151 91 60.3% 41 27.2% 2 1.3% 0 0.0% 14 9.3% 3 2.0%

5人 47 23 48.9% 18 38.3% 2 4.3% 0 0.0% 4 8.5% 0 0.0%

6人 37 28 75.7% 5 13.5% 2 5.4% 0 0.0% 2 5.4% 0 0.0%

7人 12 8 66.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 42 56.0% 18 24.0% 1 1.3% 3 4.0% 3 4.0% 8 10.7%

夫婦のみ世帯 251 164 65.3% 62 24.7% 2 0.8% 2 0.8% 12 4.8% 9 3.6%

二世代世帯（親と子） 392 245 62.5% 105 26.8% 7 1.8% 2 0.5% 28 7.1% 5 1.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 50 70.4% 8 11.3% 3 4.2% 0 0.0% 10 14.1% 0 0.0%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

1.省エネルギーの取組
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まあまあ
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区
別

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別
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表 2-8（2） 属性別の将来の重要度（項目 2） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 472 58.9% 215 26.8% 28 3.5% 11 1.4% 54 6.7% 22 2.7%

20歳代 71 41 57.7% 21 29.6% 2 2.8% 2 2.8% 4 5.6% 1 1.4%

30歳代 95 45 47.4% 39 41.1% 2 2.1% 2 2.1% 7 7.4% 0 0.0%

40歳代 109 65 59.6% 27 24.8% 6 5.5% 2 1.8% 8 7.3% 1 0.9%

50歳代 157 89 56.7% 45 28.7% 8 5.1% 1 0.6% 12 7.6% 2 1.3%

60歳代 182 125 68.7% 33 18.1% 7 3.8% 3 1.6% 12 6.6% 2 1.1%

70歳代以上 185 105 56.8% 49 26.5% 3 1.6% 1 0.5% 11 5.9% 16 8.6%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 29 58.0% 12 24.0% 0 0.0% 1 2.0% 4 8.0% 4 8.0%

庄野 18 14 77.8% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 11 55.0% 6 30.0% 1 5.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 24 52.2% 10 21.7% 1 2.2% 2 4.3% 6 13.0% 3 6.5%

石薬師 28 18 64.3% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 76 56.3% 40 29.6% 3 2.2% 3 2.2% 12 8.9% 1 0.7%

稲生 61 43 70.5% 11 18.0% 4 6.6% 0 0.0% 2 3.3% 1 1.6%

飯野 34 24 70.6% 9 26.5% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 21 60.0% 8 22.9% 1 2.9% 0 0.0% 2 5.7% 3 8.6%

一ノ宮 50 31 62.0% 15 30.0% 1 2.0% 0 0.0% 2 4.0% 1 2.0%

箕田 22 13 59.1% 3 13.6% 2 9.1% 0 0.0% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 48 53.9% 24 27.0% 5 5.6% 3 3.4% 7 7.9% 2 2.2%

若松 42 22 52.4% 15 35.7% 3 7.1% 1 2.4% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 23 71.9% 5 15.6% 2 6.3% 1 3.1% 0 0.0% 1 3.1%

栄 41 26 63.4% 11 26.8% 1 2.4% 0 0.0% 2 4.9% 1 2.4%

天名 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 6 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

鈴峰 11 9 81.8% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 7 46.7% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 402 60.5% 177 26.7% 23 3.5% 3 0.5% 43 6.5% 16 2.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 18 64.3% 6 21.4% 0 0.0% 3 10.7% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 37 45.7% 26 32.1% 5 6.2% 4 4.9% 7 8.6% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 43 58.1% 16 21.6% 5 6.8% 4 5.4% 2 2.7% 4 5.4%

2人 273 167 61.2% 65 23.8% 8 2.9% 3 1.1% 19 7.0% 11 4.0%

3人 202 124 61.4% 55 27.2% 5 2.5% 4 2.0% 11 5.4% 3 1.5%

4人 151 76 50.3% 54 35.8% 6 4.0% 0 0.0% 11 7.3% 4 2.6%

5人 47 25 53.2% 14 29.8% 3 6.4% 0 0.0% 5 10.6% 0 0.0%

6人 37 25 67.6% 8 21.6% 1 2.7% 0 0.0% 3 8.1% 0 0.0%

7人 12 7 58.3% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 44 58.7% 16 21.3% 5 6.7% 4 5.3% 2 2.7% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 154 61.4% 63 25.1% 6 2.4% 2 0.8% 15 6.0% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 228 58.2% 110 28.1% 14 3.6% 5 1.3% 30 7.7% 5 1.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 39 54.9% 22 31.0% 3 4.2% 0 0.0% 7 9.9% 0 0.0%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

2.再生可能エネルギー（太陽光発電、風
力発電、水力発電、木質バイオマスなど
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表 2-8（3） 属性別の将来の重要度（項目 3） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 406 50.6% 231 28.8% 46 5.7% 24 3.0% 72 9.0% 23 2.9%

20歳代 71 38 53.5% 20 28.2% 3 4.2% 3 4.2% 6 8.5% 1 1.4%

30歳代 95 41 43.2% 36 37.9% 6 6.3% 4 4.2% 8 8.4% 0 0.0%

40歳代 109 61 56.0% 24 22.0% 4 3.7% 7 6.4% 11 10.1% 2 1.8%

50歳代 157 74 47.1% 57 36.3% 11 7.0% 4 2.5% 9 5.7% 2 1.3%

60歳代 182 101 55.5% 49 26.9% 13 7.1% 2 1.1% 15 8.2% 2 1.1%

70歳代以上 185 90 48.6% 44 23.8% 9 4.9% 4 2.2% 22 11.9% 16 8.6%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 27 54.0% 14 28.0% 0 0.0% 1 2.0% 3 6.0% 5 10.0%

庄野 18 11 61.1% 6 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 11 55.0% 6 30.0% 0 0.0% 1 5.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 18 39.1% 15 32.6% 1 2.2% 1 2.2% 8 17.4% 3 6.5%

石薬師 28 15 53.6% 8 28.6% 1 3.6% 1 3.6% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 68 50.4% 42 31.1% 8 5.9% 7 5.2% 9 6.7% 1 0.7%

稲生 61 33 54.1% 17 27.9% 5 8.2% 1 1.6% 4 6.6% 1 1.6%

飯野 34 19 55.9% 11 32.4% 1 2.9% 1 2.9% 1 2.9% 1 2.9%

河曲 35 18 51.4% 11 31.4% 2 5.7% 1 2.9% 1 2.9% 2 5.7%

一ノ宮 50 27 54.0% 14 28.0% 3 6.0% 0 0.0% 5 10.0% 1 2.0%

箕田 22 13 59.1% 4 18.2% 1 4.5% 0 0.0% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 41 46.1% 29 32.6% 3 3.4% 4 4.5% 9 10.1% 3 3.4%

若松 42 22 52.4% 13 31.0% 4 9.5% 1 2.4% 2 4.8% 0 0.0%

神戸 32 19 59.4% 6 18.8% 2 6.3% 2 6.3% 2 6.3% 1 3.1%

栄 41 20 48.8% 14 34.1% 2 4.9% 0 0.0% 5 12.2% 0 0.0%

天名 13 6 46.2% 4 30.8% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1%

井田川 10 3 30.0% 2 20.0% 4 40.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 3 37.5% 1 12.5%

椿 7 3 42.9% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 8 72.7% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 6 46.2% 3 23.1% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 8 53.3% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 347 52.3% 185 27.9% 39 5.9% 17 2.6% 59 8.9% 17 2.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 16 57.1% 8 28.6% 2 7.1% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 29 35.8% 31 38.3% 5 6.2% 4 4.9% 10 12.3% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 34 45.9% 17 23.0% 7 9.5% 4 5.4% 7 9.5% 5 6.8%

2人 273 139 50.9% 82 30.0% 14 5.1% 5 1.8% 26 9.5% 7 2.6%

3人 202 102 50.5% 65 32.2% 11 5.4% 6 3.0% 13 6.4% 5 2.5%

4人 151 74 49.0% 44 29.1% 12 7.9% 4 2.6% 13 8.6% 4 2.6%

5人 47 27 57.4% 10 21.3% 0 0.0% 3 6.4% 5 10.6% 2 4.3%

6人 37 22 59.5% 10 27.0% 1 2.7% 1 2.7% 3 8.1% 0 0.0%

7人 12 4 33.3% 2 16.7% 1 8.3% 1 8.3% 4 33.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 35 46.7% 17 22.7% 7 9.3% 4 5.3% 7 9.3% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 128 51.0% 77 30.7% 14 5.6% 4 1.6% 20 8.0% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 202 51.5% 116 29.6% 18 4.6% 13 3.3% 37 9.4% 6 1.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 35 49.3% 18 25.4% 6 8.5% 3 4.2% 7 9.9% 2 2.8%

その他 7 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3%

3.太陽光発電などの再生可能エネル
ギーの導入に関する支援制度の充実
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表 2-8（4） 属性別の将来の重要度（項目 4） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 560 69.8% 198 24.7% 12 1.5% 0 0.0% 14 1.7% 18 2.2%

20歳代 71 51 71.8% 17 23.9% 2 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%

30歳代 95 61 64.2% 29 30.5% 2 2.1% 0 0.0% 2 2.1% 1 1.1%

40歳代 109 77 70.6% 30 27.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 1 0.9%

50歳代 157 111 70.7% 36 22.9% 4 2.5% 0 0.0% 4 2.5% 2 1.3%

60歳代 182 140 76.9% 35 19.2% 2 1.1% 0 0.0% 4 2.2% 1 0.5%

70歳代以上 185 118 63.8% 50 27.0% 2 1.1% 0 0.0% 3 1.6% 12 6.5%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 30 60.0% 14 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 12.0%

庄野 18 10 55.6% 7 38.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 14 70.0% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 32 69.6% 9 19.6% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.2% 3 6.5%

石薬師 28 21 75.0% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 95 70.4% 34 25.2% 2 1.5% 0 0.0% 4 3.0% 0 0.0%

稲生 61 40 65.6% 19 31.1% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6%

飯野 34 28 82.4% 5 14.7% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 24 68.6% 8 22.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 8.6%

一ノ宮 50 36 72.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 15 68.2% 6 27.3% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 56 62.9% 27 30.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 4.5% 2 2.2%

若松 42 33 78.6% 9 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 22 68.8% 8 25.0% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 33 80.5% 6 14.6% 1 2.4% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 8 61.5% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 10 76.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 11 73.3% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 471 70.9% 159 23.9% 10 1.5% 0 0.0% 12 1.8% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 22 78.6% 5 17.9% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 51 63.0% 26 32.1% 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 50 67.6% 19 25.7% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4%

2人 273 195 71.4% 64 23.4% 3 1.1% 0 0.0% 5 1.8% 6 2.2%

3人 202 143 70.8% 49 24.3% 3 1.5% 0 0.0% 2 1.0% 5 2.5%

4人 151 96 63.6% 42 27.8% 5 3.3% 0 0.0% 6 4.0% 2 1.3%

5人 47 38 80.9% 9 19.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 27 73.0% 9 24.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 8 66.7% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 51 68.0% 19 25.3% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 177 70.5% 60 23.9% 2 0.8% 0 0.0% 5 2.0% 7 2.8%

二世代世帯（親と子） 392 279 71.2% 93 23.7% 9 2.3% 0 0.0% 7 1.8% 4 1.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 45 63.4% 23 32.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.8% 1 1.4%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

4.海・川のきれいさ
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表 2-8（5） 属性別の将来の重要度（項目 5） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 537 67.0% 215 26.8% 12 1.5% 0 0.0% 17 2.1% 21 2.6%

20歳代 71 50 70.4% 18 25.4% 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4%

30歳代 95 59 62.1% 28 29.5% 5 5.3% 0 0.0% 2 2.1% 1 1.1%

40歳代 109 74 67.9% 33 30.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0%

50歳代 157 106 67.5% 42 26.8% 2 1.3% 0 0.0% 5 3.2% 2 1.3%

60歳代 182 134 73.6% 40 22.0% 2 1.1% 0 0.0% 4 2.2% 2 1.1%

70歳代以上 185 112 60.5% 53 28.6% 2 1.1% 0 0.0% 3 1.6% 15 8.1%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 30 60.0% 14 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 12.0%

庄野 18 11 61.1% 5 27.8% 1 5.6% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 6 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 30 65.2% 13 28.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.2% 2 4.3%

石薬師 28 17 60.7% 10 35.7% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 88 65.2% 38 28.1% 3 2.2% 0 0.0% 5 3.7% 1 0.7%

稲生 61 40 65.6% 17 27.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 3 4.9%

飯野 34 29 85.3% 5 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 21 60.0% 11 31.4% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 34 68.0% 15 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 15 68.2% 3 13.6% 1 4.5% 0 0.0% 2 9.1% 1 4.5%

玉垣 89 56 62.9% 29 32.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.2% 2 2.2%

若松 42 30 71.4% 11 26.2% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 23 71.9% 7 21.9% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 29 70.7% 9 22.0% 1 2.4% 0 0.0% 2 4.9% 0 0.0%

天名 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 9 69.2% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 7 63.6% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 10 76.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 11 73.3% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 449 67.6% 176 26.5% 11 1.7% 0 0.0% 15 2.3% 13 2.0%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 21 75.0% 6 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 51 63.0% 25 30.9% 1 1.2% 0 0.0% 2 2.5% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 45 60.8% 24 32.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4%

2人 273 186 68.1% 70 25.6% 4 1.5% 0 0.0% 4 1.5% 9 3.3%

3人 202 141 69.8% 50 24.8% 1 0.5% 0 0.0% 6 3.0% 4 2.0%

4人 151 92 60.9% 46 30.5% 5 3.3% 0 0.0% 5 3.3% 3 2.0%

5人 47 33 70.2% 12 25.5% 1 2.1% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0%

6人 37 26 70.3% 9 24.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 10 83.3% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 46 61.3% 24 32.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 167 66.5% 66 26.3% 5 2.0% 0 0.0% 3 1.2% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 266 67.9% 105 26.8% 6 1.5% 0 0.0% 11 2.8% 4 1.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 48 67.6% 19 26.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.2% 1 1.4%

その他 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

5.森林や里山などの自然
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表 2-8（6） 属性別の将来の重要度（項目 6） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 615 76.7% 145 18.1% 8 1.0% 1 0.1% 11 1.4% 22 2.7%

20歳代 71 55 77.5% 11 15.5% 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4% 3 4.2%

30歳代 95 68 71.6% 21 22.1% 3 3.2% 0 0.0% 3 3.2% 0 0.0%

40歳代 109 85 78.0% 23 21.1% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 157 125 79.6% 28 17.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 2 1.3%

60歳代 182 147 80.8% 26 14.3% 1 0.5% 0 0.0% 3 1.6% 5 2.7%

70歳代以上 185 132 71.4% 36 19.5% 2 1.1% 1 0.5% 2 1.1% 12 6.5%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 36 72.0% 8 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 12.0%

庄野 18 13 72.2% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 5 25.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 35 76.1% 9 19.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.3%

石薬師 28 22 78.6% 5 17.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 106 78.5% 23 17.0% 3 2.2% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 45 73.8% 13 21.3% 0 0.0% 1 1.6% 1 1.6% 1 1.6%

飯野 34 30 88.2% 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 24 68.6% 9 25.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 39 78.0% 10 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0%

箕田 22 16 72.7% 6 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 67 75.3% 17 19.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 2 2.2%

若松 42 32 76.2% 10 23.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 26 81.3% 4 12.5% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 34 82.9% 5 12.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 1 2.4%

天名 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 8 80.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 9 81.8% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 9 69.2% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

無回答 15 12 80.0% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 518 78.0% 115 17.3% 6 0.9% 1 0.2% 10 1.5% 14 2.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 23 82.1% 4 14.3% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 8 61.5% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 55 67.9% 22 27.2% 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 53 71.6% 15 20.3% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.8%

2人 273 217 79.5% 43 15.8% 1 0.4% 1 0.4% 2 0.7% 9 3.3%

3人 202 156 77.2% 37 18.3% 2 1.0% 0 0.0% 2 1.0% 5 2.5%

4人 151 104 68.9% 35 23.2% 4 2.6% 0 0.0% 6 4.0% 2 1.3%

5人 47 39 83.0% 7 14.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0%

6人 37 30 81.1% 6 16.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 10 83.3% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 54 72.0% 15 20.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 196 78.1% 42 16.7% 2 0.8% 1 0.4% 1 0.4% 9 3.6%

二世代世帯（親と子） 392 301 76.8% 74 18.9% 5 1.3% 0 0.0% 7 1.8% 5 1.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 53 74.6% 14 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.2% 1 1.4%

その他 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

6.空気・大気のきれいさ
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表 2-8（7） 属性別の将来の重要度（項目 7） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 421 52.5% 294 36.7% 40 5.0% 3 0.4% 20 2.5% 24 3.0%

20歳代 71 36 50.7% 25 35.2% 7 9.9% 1 1.4% 1 1.4% 1 1.4%

30歳代 95 53 55.8% 28 29.5% 9 9.5% 0 0.0% 5 5.3% 0 0.0%

40歳代 109 58 53.2% 43 39.4% 7 6.4% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 157 84 53.5% 58 36.9% 9 5.7% 0 0.0% 4 2.5% 2 1.3%

60歳代 182 96 52.7% 76 41.8% 3 1.6% 0 0.0% 3 1.6% 4 2.2%

70歳代以上 185 93 50.3% 63 34.1% 5 2.7% 1 0.5% 7 3.8% 16 8.6%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 27 54.0% 16 32.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 6 12.0%

庄野 18 12 66.7% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 4 20.0% 3 15.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 24 52.2% 18 39.1% 1 2.2% 1 2.2% 0 0.0% 2 4.3%

石薬師 28 12 42.9% 14 50.0% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 77 57.0% 48 35.6% 6 4.4% 1 0.7% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 25 41.0% 27 44.3% 3 4.9% 1 1.6% 3 4.9% 2 3.3%

飯野 34 19 55.9% 13 38.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 1 2.9%

河曲 35 16 45.7% 13 37.1% 3 8.6% 0 0.0% 1 2.9% 2 5.7%

一ノ宮 50 31 62.0% 16 32.0% 2 4.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 13 59.1% 7 31.8% 1 4.5% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 43 48.3% 34 38.2% 6 6.7% 0 0.0% 3 3.4% 3 3.4%

若松 42 20 47.6% 20 47.6% 2 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 15 46.9% 13 40.6% 4 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 22 53.7% 18 43.9% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 4 44.4% 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1%

井田川 10 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 7 63.6% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

庄内 13 7 53.8% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 10 66.7% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0%

持ち家（一戸建て） 664 361 54.4% 236 35.5% 32 4.8% 3 0.5% 17 2.6% 15 2.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 17 60.7% 9 32.1% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 33 40.7% 39 48.1% 5 6.2% 0 0.0% 1 1.2% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 35 47.3% 28 37.8% 4 5.4% 0 0.0% 1 1.4% 6 8.1%

2人 273 144 52.7% 105 38.5% 9 3.3% 1 0.4% 4 1.5% 10 3.7%

3人 202 120 59.4% 63 31.2% 11 5.4% 0 0.0% 6 3.0% 2 1.0%

4人 151 66 43.7% 61 40.4% 12 7.9% 1 0.7% 7 4.6% 4 2.6%

5人 47 31 66.0% 14 29.8% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 16 43.2% 17 45.9% 2 5.4% 0 0.0% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 4 33.3% 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 36 48.0% 28 37.3% 4 5.3% 0 0.0% 1 1.3% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 135 53.8% 93 37.1% 6 2.4% 1 0.4% 6 2.4% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 212 54.1% 139 35.5% 27 6.9% 1 0.3% 10 2.6% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 34 47.9% 29 40.8% 2 2.8% 1 1.4% 3 4.2% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

7.街の静けさ（騒音・振動がしない）
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表 2-8（8） 属性別の将来の重要度（項目 8） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 530 66.1% 219 27.3% 19 2.4% 2 0.2% 15 1.9% 17 2.1%

20歳代 71 49 69.0% 16 22.5% 3 4.2% 1 1.4% 1 1.4% 1 1.4%

30歳代 95 60 63.2% 24 25.3% 6 6.3% 0 0.0% 5 5.3% 0 0.0%

40歳代 109 72 66.1% 35 32.1% 1 0.9% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

50歳代 157 101 64.3% 47 29.9% 2 1.3% 0 0.0% 5 3.2% 2 1.3%

60歳代 182 124 68.1% 52 28.6% 3 1.6% 0 0.0% 1 0.5% 2 1.1%

70歳代以上 185 121 65.4% 45 24.3% 4 2.2% 1 0.5% 2 1.1% 12 6.5%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 29 58.0% 15 30.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 10.0%

庄野 18 12 66.7% 5 27.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 6 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 30 65.2% 12 26.1% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.3%

石薬師 28 14 50.0% 14 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 98 72.6% 31 23.0% 3 2.2% 1 0.7% 2 1.5% 0 0.0%

稲生 61 40 65.6% 15 24.6% 1 1.6% 1 1.6% 2 3.3% 2 3.3%

飯野 34 24 70.6% 8 23.5% 2 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 19 54.3% 11 31.4% 3 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 35 70.0% 14 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 13 59.1% 5 22.7% 3 13.6% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 53 59.6% 29 32.6% 2 2.2% 0 0.0% 3 3.4% 2 2.2%

若松 42 27 64.3% 15 35.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 20 62.5% 11 34.4% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 30 73.2% 10 24.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 4 44.4% 3 33.3% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 8 61.5% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 12 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 445 67.0% 180 27.1% 14 2.1% 2 0.3% 13 2.0% 10 1.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 18 64.3% 9 32.1% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 8 61.5% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 49 60.5% 25 30.9% 4 4.9% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 42 56.8% 26 35.1% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4%

2人 273 192 70.3% 69 25.3% 3 1.1% 1 0.4% 1 0.4% 7 2.6%

3人 202 135 66.8% 58 28.7% 4 2.0% 0 0.0% 3 1.5% 2 1.0%

4人 151 90 59.6% 43 28.5% 7 4.6% 1 0.7% 7 4.6% 3 2.0%

5人 47 36 76.6% 10 21.3% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 22 59.5% 9 24.3% 2 5.4% 0 0.0% 3 8.1% 1 2.7%

7人 12 8 66.7% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 43 57.3% 26 34.7% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 177 70.5% 62 24.7% 3 1.2% 1 0.4% 1 0.4% 7 2.8%

二世代世帯（親と子） 392 253 64.5% 112 28.6% 12 3.1% 1 0.3% 11 2.8% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 48 67.6% 17 23.9% 2 2.8% 0 0.0% 3 4.2% 1 1.4%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

8.ごみの収集状況
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表 2-8（9） 属性別の将来の重要度（項目 9） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 403 50.2% 324 40.4% 38 4.7% 4 0.5% 15 1.9% 18 2.2%

20歳代 71 44 62.0% 20 28.2% 5 7.0% 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4%

30歳代 95 54 56.8% 24 25.3% 14 14.7% 0 0.0% 3 3.2% 0 0.0%

40歳代 109 58 53.2% 48 44.0% 2 1.8% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

50歳代 157 65 41.4% 79 50.3% 6 3.8% 1 0.6% 4 2.5% 2 1.3%

60歳代 182 91 50.0% 79 43.4% 5 2.7% 1 0.5% 4 2.2% 2 1.1%

70歳代以上 185 90 48.6% 72 38.9% 6 3.2% 1 0.5% 3 1.6% 13 7.0%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 22 44.0% 22 44.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 10.0%

庄野 18 8 44.4% 8 44.4% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 11 55.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 22 47.8% 20 43.5% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.3%

石薬師 28 13 46.4% 12 42.9% 2 7.1% 0 0.0% 1 3.6% 0 0.0%

白子 135 71 52.6% 53 39.3% 9 6.7% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

稲生 61 23 37.7% 27 44.3% 4 6.6% 2 3.3% 2 3.3% 3 4.9%

飯野 34 18 52.9% 14 41.2% 1 2.9% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 14 40.0% 17 48.6% 2 5.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 31 62.0% 17 34.0% 1 2.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 11 50.0% 7 31.8% 2 9.1% 0 0.0% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 48 53.9% 33 37.1% 3 3.4% 0 0.0% 3 3.4% 2 2.2%

若松 42 19 45.2% 20 47.6% 3 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 16 50.0% 15 46.9% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 23 56.1% 17 41.5% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 5 55.6% 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 6 60.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 9 69.2% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 9 81.8% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 8 53.3% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 341 51.4% 262 39.5% 32 4.8% 4 0.6% 14 2.1% 11 1.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 17 60.7% 10 35.7% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 35 43.2% 39 48.1% 5 6.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 4 36.4% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 35 47.3% 34 45.9% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4%

2人 273 133 48.7% 119 43.6% 6 2.2% 2 0.7% 5 1.8% 8 2.9%

3人 202 115 56.9% 73 36.1% 10 5.0% 0 0.0% 2 1.0% 2 1.0%

4人 151 66 43.7% 60 39.7% 15 9.9% 1 0.7% 6 4.0% 3 2.0%

5人 47 30 63.8% 13 27.7% 2 4.3% 1 2.1% 1 2.1% 0 0.0%

6人 37 16 43.2% 16 43.2% 3 8.1% 0 0.0% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 5 41.7% 6 50.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 36 48.0% 34 45.3% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 125 49.8% 104 41.4% 8 3.2% 2 0.8% 4 1.6% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 205 52.3% 152 38.8% 24 6.1% 0 0.0% 8 2.0% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 32 45.1% 28 39.4% 5 7.0% 2 2.8% 3 4.2% 1 1.4%

その他 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

9.身近な公園や街路樹のみどりの整備
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表 2-8（10） 属性別の将来の重要度（項目 10） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 492 61.3% 264 32.9% 16 2.0% 3 0.4% 8 1.0% 19 2.4%

20歳代 71 47 66.2% 23 32.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%

30歳代 95 66 69.5% 19 20.0% 7 7.4% 0 0.0% 3 3.2% 0 0.0%

40歳代 109 72 66.1% 36 33.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 157 89 56.7% 59 37.6% 3 1.9% 1 0.6% 2 1.3% 3 1.9%

60歳代 182 108 59.3% 70 38.5% 0 0.0% 1 0.5% 2 1.1% 1 0.5%

70歳代以上 185 107 57.8% 57 30.8% 5 2.7% 1 0.5% 1 0.5% 14 7.6%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 27 54.0% 17 34.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 10.0%

庄野 18 8 44.4% 7 38.9% 3 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 5 25.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 26 56.5% 16 34.8% 1 2.2% 0 0.0% 1 2.2% 2 4.3%

石薬師 28 17 60.7% 10 35.7% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 86 63.7% 43 31.9% 2 1.5% 0 0.0% 2 1.5% 2 1.5%

稲生 61 34 55.7% 24 39.3% 0 0.0% 2 3.3% 0 0.0% 1 1.6%

飯野 34 26 76.5% 7 20.6% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 20 57.1% 12 34.3% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 36 72.0% 13 26.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 22 14 63.6% 6 27.3% 1 4.5% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 52 58.4% 33 37.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.2% 2 2.2%

若松 42 26 61.9% 15 35.7% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 20 62.5% 10 31.3% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 28 68.3% 13 31.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 7 63.6% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 7 53.8% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 13 86.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 408 61.4% 222 33.4% 13 2.0% 3 0.5% 7 1.1% 11 1.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 19 67.9% 8 28.6% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 47 58.0% 29 35.8% 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 37 50.0% 30 40.5% 2 2.7% 0 0.0% 1 1.4% 4 5.4%

2人 273 166 60.8% 91 33.3% 3 1.1% 3 1.1% 1 0.4% 9 3.3%

3人 202 133 65.8% 62 30.7% 3 1.5% 0 0.0% 1 0.5% 3 1.5%

4人 151 86 57.0% 54 35.8% 5 3.3% 0 0.0% 4 2.6% 2 1.3%

5人 47 33 70.2% 13 27.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 25 67.6% 9 24.3% 1 2.7% 0 0.0% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 7 58.3% 4 33.3% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 38 50.7% 30 40.0% 2 2.7% 0 0.0% 1 1.3% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 151 60.2% 82 32.7% 5 2.0% 3 1.2% 1 0.4% 9 3.6%

二世代世帯（親と子） 392 252 64.3% 125 31.9% 8 2.0% 0 0.0% 4 1.0% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 44 62.0% 23 32.4% 1 1.4% 0 0.0% 2 2.8% 1 1.4%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%
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表 2-8（11） 属性別の将来の重要度（項目 11） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 487 60.7% 254 31.7% 29 3.6% 5 0.6% 7 0.9% 20 2.5%

20歳代 71 52 73.2% 17 23.9% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%

30歳代 95 60 63.2% 25 26.3% 6 6.3% 0 0.0% 3 3.2% 1 1.1%

40歳代 109 73 67.0% 32 29.4% 2 1.8% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0%

50歳代 157 82 52.2% 61 38.9% 9 5.7% 1 0.6% 2 1.3% 2 1.3%

60歳代 182 111 61.0% 66 36.3% 2 1.1% 2 1.1% 0 0.0% 1 0.5%

70歳代以上 185 109 58.9% 50 27.0% 9 4.9% 1 0.5% 1 0.5% 15 8.1%

無回答 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 31 62.0% 14 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 10.0%

庄野 18 13 72.2% 4 22.2% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 15 75.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 25 54.3% 16 34.8% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.5%

石薬師 28 19 67.9% 8 28.6% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 85 63.0% 41 30.4% 7 5.2% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

稲生 61 33 54.1% 24 39.3% 0 0.0% 3 4.9% 0 0.0% 1 1.6%

飯野 34 20 58.8% 12 35.3% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9%

河曲 35 15 42.9% 15 42.9% 3 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7%

一ノ宮 50 32 64.0% 17 34.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 22 15 68.2% 5 22.7% 1 4.5% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 55 61.8% 26 29.2% 2 2.2% 1 1.1% 3 3.4% 2 2.2%

若松 42 28 66.7% 10 23.8% 2 4.8% 1 2.4% 0 0.0% 1 2.4%

神戸 32 17 53.1% 13 40.6% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 29 70.7% 11 26.8% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 5 38.5% 8 61.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 6 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 8 72.7% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

庄内 13 10 76.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 10 66.7% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 404 60.8% 210 31.6% 26 3.9% 5 0.8% 6 0.9% 13 2.0%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 21 75.0% 6 21.4% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 5 38.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 48 59.3% 29 35.8% 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 41 55.4% 25 33.8% 3 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.8%

2人 273 169 61.9% 79 28.9% 12 4.4% 3 1.1% 1 0.4% 9 3.3%

3人 202 130 64.4% 63 31.2% 4 2.0% 1 0.5% 2 1.0% 2 1.0%

4人 151 82 54.3% 57 37.7% 7 4.6% 0 0.0% 3 2.0% 2 1.3%

5人 47 35 74.5% 9 19.1% 2 4.3% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 22 59.5% 12 32.4% 1 2.7% 0 0.0% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 42 56.0% 25 33.3% 3 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 155 61.8% 73 29.1% 10 4.0% 3 1.2% 1 0.4% 9 3.6%

二世代世帯（親と子） 392 245 62.5% 125 31.9% 14 3.6% 1 0.3% 5 1.3% 2 0.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 40 56.3% 26 36.6% 1 1.4% 1 1.4% 1 1.4% 2 2.8%

その他 7 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

11.道路などの交通網の整備
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住
人
数
別

家
族
構
成
別
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表 2-8（12） 属性別の将来の重要度（項目 12） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 487 60.7% 238 29.7% 28 3.5% 3 0.4% 27 3.4% 19 2.4%

20歳代 71 47 66.2% 17 23.9% 1 1.4% 2 2.8% 2 2.8% 2 2.8%

30歳代 95 58 61.1% 27 28.4% 5 5.3% 1 1.1% 4 4.2% 0 0.0%

40歳代 109 68 62.4% 33 30.3% 6 5.5% 0 0.0% 2 1.8% 0 0.0%

50歳代 157 90 57.3% 53 33.8% 5 3.2% 0 0.0% 6 3.8% 3 1.9%

60歳代 182 109 59.9% 62 34.1% 4 2.2% 0 0.0% 6 3.3% 1 0.5%

70歳代以上 185 112 60.5% 46 24.9% 7 3.8% 0 0.0% 7 3.8% 13 7.0%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 29 58.0% 15 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 5 10.0%

庄野 18 10 55.6% 4 22.2% 3 16.7% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 9 45.0% 9 45.0% 0 0.0% 1 5.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 26 56.5% 13 28.3% 1 2.2% 0 0.0% 4 8.7% 2 4.3%

石薬師 28 22 78.6% 4 14.3% 2 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 86 63.7% 42 31.1% 4 3.0% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 32 52.5% 20 32.8% 4 6.6% 0 0.0% 2 3.3% 3 4.9%

飯野 34 19 55.9% 14 41.2% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 19 54.3% 9 25.7% 3 8.6% 0 0.0% 2 5.7% 2 5.7%

一ノ宮 50 37 74.0% 10 20.0% 2 4.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

箕田 22 13 59.1% 8 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 89 56 62.9% 23 25.8% 3 3.4% 0 0.0% 5 5.6% 2 2.2%

若松 42 25 59.5% 17 40.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 14 43.8% 16 50.0% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 28 68.3% 10 24.4% 2 4.9% 0 0.0% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 6 46.2% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 9 81.8% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 11 73.3% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 408 61.4% 198 29.8% 23 3.5% 3 0.5% 20 3.0% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 19 67.9% 5 17.9% 1 3.6% 0 0.0% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 5 38.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 45 55.6% 27 33.3% 4 4.9% 0 0.0% 3 3.7% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 38 51.4% 26 35.1% 3 4.1% 0 0.0% 3 4.1% 4 5.4%

2人 273 171 62.6% 80 29.3% 7 2.6% 0 0.0% 7 2.6% 8 2.9%

3人 202 127 62.9% 61 30.2% 7 3.5% 0 0.0% 4 2.0% 3 1.5%

4人 151 85 56.3% 44 29.1% 7 4.6% 2 1.3% 10 6.6% 3 2.0%

5人 47 33 70.2% 11 23.4% 2 4.3% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 21 56.8% 12 32.4% 1 2.7% 0 0.0% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 7 58.3% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 39 52.0% 26 34.7% 3 4.0% 0 0.0% 3 4.0% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 152 60.6% 75 29.9% 8 3.2% 0 0.0% 8 3.2% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 245 62.5% 112 28.6% 15 3.8% 3 0.8% 14 3.6% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 43 60.6% 22 31.0% 2 2.8% 0 0.0% 2 2.8% 2 2.8%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

12.公共交通機関の利用のしやすさ
回答
者数

満足
まあまあ
満足

やや不満 不満
わから
ない

無回答
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代
別
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区
別
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態
別
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数
別

家
族
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成
別
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表 2-8（13） 属性別の将来の重要度（項目 13） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 419 52.2% 292 36.4% 21 2.6% 3 0.4% 48 6.0% 19 2.4%

20歳代 71 44 62.0% 19 26.8% 1 1.4% 2 2.8% 4 5.6% 1 1.4%

30歳代 95 44 46.3% 40 42.1% 4 4.2% 0 0.0% 7 7.4% 0 0.0%

40歳代 109 59 54.1% 44 40.4% 3 2.8% 0 0.0% 3 2.8% 0 0.0%

50歳代 157 78 49.7% 57 36.3% 8 5.1% 1 0.6% 10 6.4% 3 1.9%

60歳代 182 94 51.6% 75 41.2% 2 1.1% 0 0.0% 9 4.9% 2 1.1%

70歳代以上 185 99 53.5% 56 30.3% 3 1.6% 0 0.0% 14 7.6% 13 7.0%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 24 48.0% 16 32.0% 4 8.0% 0 0.0% 1 2.0% 5 10.0%

庄野 18 10 55.6% 6 33.3% 1 5.6% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 9 45.0% 8 40.0% 1 5.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 22 47.8% 18 39.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 8.7% 2 4.3%

石薬師 28 16 57.1% 11 39.3% 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 72 53.3% 51 37.8% 3 2.2% 1 0.7% 6 4.4% 2 1.5%

稲生 61 32 52.5% 23 37.7% 1 1.6% 1 1.6% 3 4.9% 1 1.6%

飯野 34 16 47.1% 13 38.2% 0 0.0% 0 0.0% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 15 42.9% 15 42.9% 1 2.9% 0 0.0% 2 5.7% 2 5.7%

一ノ宮 50 35 70.0% 13 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0%

箕田 22 10 45.5% 10 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 48 53.9% 31 34.8% 2 2.2% 0 0.0% 7 7.9% 1 1.1%

若松 42 21 50.0% 15 35.7% 3 7.1% 0 0.0% 3 7.1% 0 0.0%

神戸 32 18 56.3% 12 37.5% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 22 53.7% 15 36.6% 1 2.4% 0 0.0% 3 7.3% 0 0.0%

天名 13 5 38.5% 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 3 30.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 11 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2%

庄内 13 5 38.5% 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 7 46.7% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 353 53.2% 242 36.4% 17 2.6% 2 0.3% 39 5.9% 11 1.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 18 64.3% 7 25.0% 1 3.6% 0 0.0% 1 3.6% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 35 43.2% 36 44.4% 2 2.5% 1 1.2% 5 6.2% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 32 43.2% 28 37.8% 3 4.1% 0 0.0% 6 8.1% 5 6.8%

2人 273 152 55.7% 95 34.8% 6 2.2% 1 0.4% 11 4.0% 8 2.9%

3人 202 110 54.5% 70 34.7% 3 1.5% 1 0.5% 14 6.9% 4 2.0%

4人 151 75 49.7% 58 38.4% 6 4.0% 1 0.7% 9 6.0% 2 1.3%

5人 47 22 46.8% 20 42.6% 2 4.3% 0 0.0% 3 6.4% 0 0.0%

6人 37 19 51.4% 13 35.1% 1 2.7% 0 0.0% 4 10.8% 0 0.0%

7人 12 8 66.7% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 33 44.0% 28 37.3% 3 4.0% 0 0.0% 6 8.0% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 137 54.6% 91 36.3% 6 2.4% 1 0.4% 8 3.2% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 210 53.6% 137 34.9% 11 2.8% 2 0.5% 29 7.4% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 35 49.3% 31 43.7% 1 1.4% 0 0.0% 4 5.6% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 3 50.0%

13.環境に関する教育や啓発
無回答回答

者数
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図 2-3 公共機関の利用のしやすさの満足度（地区別） 
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表 2-9 平成 23 年度アンケート結果との比較（満足度） 

 
※令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 
注 1：項目 1～3 は平成 23 年度のアンケートに対応する項目がが無い。 

 

 

  

年度 満足
まあまあ
満足

やや
不満

不満
わから
ない

無回答

令和3年度 1.2% 25.6% 16.0% 8.2% 46.4% 2.6%

平成23年度注1 - - - - - -

令和3年度 2.1% 20.7% 21.6% 10.8% 42.0% 2.7%

平成23年度注1 - - - - - -

令和3年度 1.5% 15.3% 18.1% 15.1% 47.4% 2.6%

平成23年度注1 - - - - - -

令和3年度 2.6% 36.3% 33.3% 21.1% 5.5% 1.2%

平成23年度 2.2% 35.9% 34.9% 19.3% 5.6% 2.1%

令和3年度 6.7% 51.2% 21.6% 10.2% 8.4% 1.9%

平成23年度 7.0% 56.9% 18.8% 5.3% 9.7% 2.3%

令和3年度 10.1% 55.5% 20.0% 9.1% 4.7% 0.6%

平成23年度 7.4% 60.3% 20.6% 4.8% 4.3% 2.6%

令和3年度 12.8% 50.7% 22.3% 11.2% 2.0% 0.9%

平成23年度 10.3% 48.5% 26.3% 11.4% 1.6% 1.9%

令和3年度 21.6% 57.6% 11.5% 7.2% 1.6% 0.5%

平成23年度 15.1% 54.7% 19.6% 7.0% 1.8% 1.8%

令和3年度 8.9% 53.0% 22.2% 11.2% 3.6% 1.1%

平成23年度 6.0% 48.1% 30.0% 11.3% 2.6% 2.0%

令和3年度 8.9% 56.2% 23.3% 7.6% 2.7% 1.2%

平成23年度 4.3% 55.7% 28.1% 7.8% 2.3% 1.8%

令和3年度 5.5% 35.7% 35.0% 21.6% 1.4% 0.9%

平成23年度 3.5% 39.1% 33.3% 20.9% 1.2% 2.0%

令和3年度 3.9% 24.7% 28.7% 34.0% 8.1% 0.6%

平成23年度 4.3% 28.2% 28.9% 32.3% 1.2% 5.1%

令和3年度 2.9% 27.6% 23.3% 11.8% 33.0% 1.4%

平成23年度 0.8% 31.0% 30.0% 11.9% 24.0% 2.3%

11 道路などの交通網の整備

12

13

公共交通機関の利用のしやすさ

環境に関する教育や啓発

8 ごみの収集状況

9 身近な公園や街路樹のみどりの整備

10 街の清潔さ

海・川のきれいさ

5 森林や里山などの自然

6 空気・大気のきれいさ

7 街の静けさ（騒音・振動がしない）

項目

1 省エネルギーの取組

2
再生可能エネルギー（太陽光発電、風
力発電、水力発電、木質バイオマスな
どの枯渇しないエネルギー）の導入

3
太陽光発電などの再生可能エネル
ギーの導入に関する支援制度の充実

4
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※令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 

項目 1～3 は平成 23 年度のアンケートに対応する項目は無い。 

図 2-4 平成 23 年度アンケート結果との比較（満足度） 
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0.9%
1.9%

0.5%
1.8%

1.1%
2.0%

1.2%
1.8%

0.9%
2.0%

0.6%

5.1%

1.4%
2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目1
令和3年度

-
項目2
令和3年度

-
項目3
令和3年度

-
項目4
令和3年度
平成23年度
項目5
令和3年度
平成23年度
項目6
令和3年度
平成23年度
項目7
令和3年度
平成23年度
項目8
令和3年度
平成23年度
項目9
令和3年度
平成23年度
項目10
令和3年度
平成23年度
項目11
令和3年度
平成23年度
項目12
令和3年度
平成23年度
項目13
令和3年度
平成23年度

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 わからない 無回答

項目1:省エネルギーの取組

項目2:再生可能エネルギー（太陽光発電、風力発電、水力発電、木質バイオマス などの枯渇

しないエネルギー）の導入

項目3:太陽光発電などの再生可能エネルギーの導入に関する支援制度の充実

項目4:海・川のきれいさ

項目5:森林や里山などの自然

項目6:空気・大気のきれいさ

項目7:街の静けさ（騒音・振動がしない）

項目8:ごみの収集状況

項目9:身近な公園や街路樹のみどりの整備

項目10:街の清潔さ

項目11:道路などの交通網の整備

項目12:公共交通機関の利用のしやすさ

項目13:環境に関する教育や啓発
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2-2-2 環境保全の取組について 

 

取組 1 : 冷暖房は，使用時間を減らし設定温度を調節する 

取組 2 : テレビは，必要以外の時は切る 

取組 3 : 人のいない部屋の照明は消す 

取組 4 : 照明は，省エネ型蛍光灯や LED 照明を利用している 

取組 5 : 電気製品は，使わないときはコンセントからプラグを抜き待機電力を

少なくする 

取組 6 : 洗い物をするときは，給湯器の温度設定をできるだけ低くする 

取組 7 : 冷蔵庫は，ものを詰め込み過ぎず，季節に合わせて温度調節する 

取組 8 : 冷蔵庫の扉は，開閉を少なくして開けている時間を短くする 

取組 9 : 洗濯は，まとめて洗う 

取組 10: お風呂の残り湯は，洗濯や植木の水やり等に利用する 

取組 11: お風呂は，間隔を置かずに入るようにして追いだきをしない 

取組 12: シャワーは，お湯を流しっぱなしにしない 

取組 13: 温水洗浄便座は，温度設定をこまめにおこない，使用しないときはフ

タを閉める 

取組 14: 炊飯ジャーの保温時間を短くする 

取組 15: 電気ポットは，長時間使用しないときはコンセントを抜く 

取組 16: 自動車のアイドリングは，できるかぎりしない 

取組 17: 不要な荷物を積んだまま運転しない 

取組 18: 経済運転を心がける（急発進・急加速をしない） 

取組 19: タイヤの空気圧を適正に保つため定期的に確認する 

取組 20: 自動車を購入する際は，低公害車やハイブリッド自動車など燃費の良

い車を優先する 

取組 21: 外出時は，できるだけ自家用車の利用を控え電車やバスなど公共交通

機関を利用する 

取組 22: 買い物袋（マイバッグ）を持参している 

取組 23: 使い捨て商品の購入を控え，詰め替えできる商品を優先的に購入する 

取組 24: 生ごみの堆肥化を行っている 

取組 25: 壊れたものは，修理をしてできるだけ長期間使うようにする 

取組 26: エコマークが付いているなど，環境に配慮した製品を選ぶようにする 

 

各項目を年代別に見ると，「取り組んでいない」との回答は 20 歳代～40 歳代に多

い傾向が見られた。 

平成 23 年度に実施されたアンケート結果との比較した結果，日常生活での取組状

況は，特に「照明は，省エネ型蛍光灯や LED 照明を利用している」が増加した。自動

車についての取組状況は，「外出時は，できるだけ自家用車の利用を控え電車やバス

など公共交通機関を利用する」が取り組んでいる割合が減少する傾向にあった。ごみ

減量・リサイクルについての取組みは，全ての項目で取り組んでいる割合が減少する

傾向にあった。 

  

問 2 

あなたが（または，あなたの家庭で）日ごろ行っている環境保全の取組につい

てお聞きします。 

以下の１～26 のそれぞれの取組について，あてはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 
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表 2-10 環境保全の取組状況 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1
冷暖房は、使用時間を減らし設定温度を調
節する

802 399 49.8% 326 40.6% 69 8.6% 8 1.0%

2 テレビは、必要以外の時は切る 802 445 55.5% 271 33.8% 78 9.7% 8 1.0%

3 人のいない部屋の照明は消す 802 631 78.7% 146 18.2% 16 2.0% 9 1.1%

4
照明は、省エネ型蛍光灯やLED照明を利
用している

802 434 54.1% 276 34.4% 72 9.0% 20 2.5%

5
電気製品は、使わないときはコンセントから
プラグを抜き待機電力を少なくする

802 132 16.5% 310 38.7% 351 43.8% 9 1.1%

6
洗い物をするときは、給湯器の温度設定を
できるだけ低くする

802 317 39.5% 286 35.7% 186 23.2% 13 1.6%

7
冷蔵庫は、ものを詰め込み過ぎず、季節に
合わせて温度調節する

802 216 26.9% 333 41.5% 245 30.5% 8 1.0%

8
冷蔵庫の扉は、開閉を少なくして開けてい
る時間を短くする

802 321 40.0% 379 47.3% 94 11.7% 8 1.0%

9 洗濯は、まとめて洗う 802 437 54.5% 269 33.5% 83 10.3% 13 1.6%

10
お風呂の残り湯は、洗濯や植木の水やり等
に利用する

802 178 22.2% 120 15.0% 493 61.5% 11 1.4%

11
お風呂は、間隔を置かずに入るようにして
追いだきをしない

802 253 31.5% 359 44.8% 180 22.4% 10 1.2%

12 シャワーは、お湯を流しっぱなしにしない 802 373 46.5% 321 40.0% 97 12.1% 11 1.4%

13
温水洗浄便座は、温度設定をこまめにおこ
ない、使用しないときはフタを閉める

802 321 40.0% 379 47.3% 94 11.7% 8 1.0%

14 炊飯ジャーの保温時間を短くする 802 399 49.8% 208 25.9% 176 21.9% 19 2.4%

15
電気ポットは、長時間使用しないときはコン
セントを抜く

802 428 53.4% 127 15.8% 222 27.7% 25 3.1%

16 自動車のアイドリングは、できるかぎりしない 802 488 60.8% 231 28.8% 57 7.1% 26 3.2%

17 不要な荷物を積んだまま運転しない 802 471 58.7% 234 29.2% 74 9.2% 23 2.9%

18
経済運転を心がける（急発進・急加速をしな
い）

802 500 62.3% 239 29.8% 39 4.9% 24 3.0%

19
タイヤの空気圧を適正に保つため定期的に
確認する

802 361 45.0% 301 37.5% 114 14.2% 26 3.2%

20
自動車を購入する際は、低公害車やハイブ
リッド自動車など燃費の良い車を優先する

802 292 36.4% 265 33.0% 218 27.2% 27 3.4%

21
外出時は、できるだけ自家用車の利用を控
え電車やバスなど公共交通機関を利用する

802 38 4.7% 125 15.6% 609 75.9% 30 3.7%

22 買い物袋（マイバッグ）を持参している 802 684 85.3% 85 10.6% 29 3.6% 4 0.5%

23
使い捨て商品の購入を控え、詰め替えでき
る商品を優先的に購入する

802 469 58.5% 269 33.5% 53 6.6% 11 1.4%

24 生ごみの堆肥化を行っている 802 79 9.9% 103 12.8% 609 75.9% 11 1.4%

25
壊れたものは、修理をしてできるだけ長期
間使うようにする

802 210 26.2% 426 53.1% 157 19.6% 9 1.1%

26
エコマークが付いているなど、環境に配慮し
た製品を選ぶようにする

802 106 13.2% 393 49.0% 292 36.4% 11 1.4%

項目
回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答
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表 2-11（1） 属性別の環境保全の取組状況（項目 1） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 399 49.8% 326 40.6% 69 8.6% 8 1.0%

20歳代 71 34 47.9% 28 39.4% 9 12.7% 0 0.0%

30歳代 95 46 48.4% 38 40.0% 10 10.5% 1 1.1%

40歳代 109 54 49.5% 45 41.3% 10 9.2% 0 0.0%

50歳代 157 73 46.5% 67 42.7% 17 10.8% 0 0.0%

60歳代 182 96 52.7% 70 38.5% 15 8.2% 1 0.5%

70歳代以上 185 95 51.4% 76 41.1% 8 4.3% 6 3.2%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 22 44.0% 22 44.0% 4 8.0% 2 4.0%

庄野 18 11 61.1% 6 33.3% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 5 25.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 28 60.9% 14 30.4% 3 6.5% 1 2.2%

石薬師 28 16 57.1% 11 39.3% 1 3.6% 0 0.0%

白子 135 69 51.1% 56 41.5% 10 7.4% 0 0.0%

稲生 61 30 49.2% 23 37.7% 5 8.2% 3 4.9%

飯野 34 15 44.1% 17 50.0% 2 5.9% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 13 37.1% 6 17.1% 0 0.0%

一ノ宮 50 22 44.0% 25 50.0% 3 6.0% 0 0.0%

箕田 22 11 50.0% 9 40.9% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 47 52.8% 31 34.8% 10 11.2% 1 1.1%

若松 42 16 38.1% 20 47.6% 6 14.3% 0 0.0%

神戸 32 17 53.1% 13 40.6% 2 6.3% 0 0.0%

栄 41 21 51.2% 17 41.5% 2 4.9% 1 2.4%

天名 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 4 44.4% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 6 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 5 38.5% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 8 72.7% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 5 38.5% 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 6 40.0% 7 46.7% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 332 50.0% 265 39.9% 60 9.0% 7 1.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 14 50.0% 13 46.4% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 2 15.4% 8 61.5% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 40 49.4% 36 44.4% 5 6.2% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 9 81.8% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 44 59.5% 25 33.8% 5 6.8% 0 0.0%

2人 273 141 51.6% 113 41.4% 15 5.5% 4 1.5%

3人 202 97 48.0% 85 42.1% 20 9.9% 0 0.0%

4人 151 67 44.4% 64 42.4% 18 11.9% 2 1.3%

5人 47 19 40.4% 21 44.7% 7 14.9% 0 0.0%

6人 37 20 54.1% 11 29.7% 4 10.8% 2 5.4%

7人 12 8 66.7% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 45 60.0% 25 33.3% 5 6.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 124 49.4% 108 43.0% 15 6.0% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 193 49.2% 160 40.8% 39 9.9% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 32 45.1% 27 38.0% 10 14.1% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答者数
取り組んでいる

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

１．冷暖房は、使用時間を減らし設定温
度を調節する
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表 2-11（2） 属性別の環境保全の取組状況（項目 2） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 445 55.5% 271 33.8% 78 9.7% 8 1.0%

20歳代 71 48 67.6% 17 23.9% 6 8.5% 0 0.0%

30歳代 95 59 62.1% 26 27.4% 10 10.5% 0 0.0%

40歳代 109 54 49.5% 39 35.8% 16 14.7% 0 0.0%

50歳代 157 85 54.1% 54 34.4% 18 11.5% 0 0.0%

60歳代 182 96 52.7% 67 36.8% 18 9.9% 1 0.5%

70歳代以上 185 101 54.6% 68 36.8% 10 5.4% 6 3.2%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 27 54.0% 19 38.0% 3 6.0% 1 2.0%

庄野 18 12 66.7% 5 27.8% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 15 75.0% 2 10.0% 2 10.0% 1 5.0%

牧田 46 23 50.0% 18 39.1% 4 8.7% 1 2.2%

石薬師 28 18 64.3% 8 28.6% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 76 56.3% 44 32.6% 15 11.1% 0 0.0%

稲生 61 29 47.5% 22 36.1% 7 11.5% 3 4.9%

飯野 34 18 52.9% 12 35.3% 4 11.8% 0 0.0%

河曲 35 18 51.4% 14 40.0% 3 8.6% 0 0.0%

一ノ宮 50 24 48.0% 20 40.0% 6 12.0% 0 0.0%

箕田 22 9 40.9% 8 36.4% 5 22.7% 0 0.0%

玉垣 89 48 53.9% 30 33.7% 10 11.2% 1 1.1%

若松 42 25 59.5% 12 28.6% 5 11.9% 0 0.0%

神戸 32 19 59.4% 11 34.4% 2 6.3% 0 0.0%

栄 41 27 65.9% 13 31.7% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 6 46.2% 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 8 61.5% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 10 66.7% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 364 54.8% 228 34.3% 65 9.8% 7 1.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 15 53.6% 10 35.7% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 49 60.5% 24 29.6% 8 9.9% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 2 18.2% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 43 58.1% 21 28.4% 10 13.5% 0 0.0%

2人 273 150 54.9% 98 35.9% 20 7.3% 5 1.8%

3人 202 115 56.9% 61 30.2% 26 12.9% 0 0.0%

4人 151 83 55.0% 52 34.4% 15 9.9% 1 0.7%

5人 47 25 53.2% 16 34.0% 6 12.8% 0 0.0%

6人 37 19 51.4% 16 43.2% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 6 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 44 58.7% 21 28.0% 10 13.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 130 51.8% 99 39.4% 17 6.8% 5 2.0%

二世代世帯（親と子） 392 225 57.4% 122 31.1% 45 11.5% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 39 54.9% 27 38.0% 4 5.6% 1 1.4%

その他 7 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

２．テレビは、必要以外の時は切る
回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（3） 属性別の環境保全の取組状況（項目 3） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 631 78.7% 146 18.2% 16 2.0% 9 1.1%

20歳代 71 56 78.9% 12 16.9% 3 4.2% 0 0.0%

30歳代 95 77 81.1% 15 15.8% 3 3.2% 0 0.0%

40歳代 109 87 79.8% 18 16.5% 3 2.8% 1 0.9%

50歳代 157 123 78.3% 30 19.1% 3 1.9% 1 0.6%

60歳代 182 138 75.8% 39 21.4% 4 2.2% 1 0.5%

70歳代以上 185 147 79.5% 32 17.3% 0 0.0% 6 3.2%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 32 64.0% 15 30.0% 1 2.0% 2 4.0%

庄野 18 14 77.8% 4 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 18 90.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0%

牧田 46 41 89.1% 3 6.5% 1 2.2% 1 2.2%

石薬師 28 22 78.6% 5 17.9% 1 3.6% 0 0.0%

白子 135 112 83.0% 21 15.6% 2 1.5% 0 0.0%

稲生 61 42 68.9% 16 26.2% 0 0.0% 3 4.9%

飯野 34 27 79.4% 6 17.6% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 28 80.0% 6 17.1% 1 2.9% 0 0.0%

一ノ宮 50 38 76.0% 11 22.0% 0 0.0% 1 2.0%

箕田 22 14 63.6% 6 27.3% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 71 79.8% 14 15.7% 3 3.4% 1 1.1%

若松 42 34 81.0% 6 14.3% 2 4.8% 0 0.0%

神戸 32 24 75.0% 8 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 41 36 87.8% 5 12.2% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 8 80.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 9 81.8% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 13 86.7% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 530 79.8% 114 17.2% 13 2.0% 7 1.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 21 75.0% 6 21.4% 0 0.0% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 9 69.2% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 57 70.4% 21 25.9% 3 3.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 9 81.8% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 55 74.3% 16 21.6% 3 4.1% 0 0.0%

2人 273 220 80.6% 46 16.8% 3 1.1% 4 1.5%

3人 202 156 77.2% 43 21.3% 3 1.5% 0 0.0%

4人 151 117 77.5% 26 17.2% 4 2.6% 4 2.6%

5人 47 39 83.0% 6 12.8% 2 4.3% 0 0.0%

6人 37 27 73.0% 8 21.6% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 56 74.7% 16 21.3% 3 4.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 202 80.5% 41 16.3% 4 1.6% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 311 79.3% 72 18.4% 8 2.0% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 53 74.6% 15 21.1% 1 1.4% 2 2.8%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

３．人のいない部屋の照明は消す
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表 2-11（4） 属性別の環境保全の取組状況（項目 4） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 434 54.1% 276 34.4% 72 9.0% 20 2.5%

20歳代 71 41 57.7% 20 28.2% 10 14.1% 0 0.0%

30歳代 95 69 72.6% 22 23.2% 4 4.2% 0 0.0%

40歳代 109 67 61.5% 34 31.2% 8 7.3% 0 0.0%

50歳代 157 75 47.8% 61 38.9% 20 12.7% 1 0.6%

60歳代 182 87 47.8% 75 41.2% 14 7.7% 6 3.3%

70歳代以上 185 92 49.7% 64 34.6% 16 8.6% 13 7.0%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 22 44.0% 20 40.0% 3 6.0% 5 10.0%

庄野 18 7 38.9% 7 38.9% 3 16.7% 1 5.6%

加佐登 20 12 60.0% 7 35.0% 0 0.0% 1 5.0%

牧田 46 23 50.0% 17 37.0% 5 10.9% 1 2.2%

石薬師 28 13 46.4% 12 42.9% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 80 59.3% 44 32.6% 11 8.1% 0 0.0%

稲生 61 30 49.2% 23 37.7% 4 6.6% 4 6.6%

飯野 34 18 52.9% 11 32.4% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 22 62.9% 11 31.4% 1 2.9% 1 2.9%

一ノ宮 50 34 68.0% 15 30.0% 0 0.0% 1 2.0%

箕田 22 15 68.2% 5 22.7% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 46 51.7% 30 33.7% 12 13.5% 1 1.1%

若松 42 22 52.4% 15 35.7% 4 9.5% 1 2.4%

神戸 32 20 62.5% 8 25.0% 3 9.4% 1 3.1%

栄 41 26 63.4% 11 26.8% 3 7.3% 1 2.4%

天名 13 7 53.8% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7%

合川 9 2 22.2% 6 66.7% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 4 40.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 5 38.5% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 5 33.3% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 364 54.8% 230 34.6% 53 8.0% 17 2.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 14 50.0% 9 32.1% 4 14.3% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 3 23.1% 3 23.1% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 41 50.6% 29 35.8% 11 13.6% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 4 36.4% 5 45.5% 1 9.1% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 34 45.9% 29 39.2% 9 12.2% 2 2.7%

2人 273 145 53.1% 93 34.1% 24 8.8% 11 4.0%

3人 202 112 55.4% 70 34.7% 18 8.9% 2 1.0%

4人 151 87 57.6% 45 29.8% 15 9.9% 4 2.6%

5人 47 21 44.7% 23 48.9% 3 6.4% 0 0.0%

6人 37 23 62.2% 12 32.4% 2 5.4% 0 0.0%

7人 12 6 50.0% 4 33.3% 1 8.3% 1 8.3%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 35 46.7% 29 38.7% 9 12.0% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 135 53.8% 86 34.3% 19 7.6% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 219 55.9% 134 34.2% 36 9.2% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 39 54.9% 22 31.0% 8 11.3% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

４．照明は、省エネ型蛍光灯やLED照明
を利用している

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（5） 属性別の環境保全の取組状況（項目 5） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 132 16.5% 310 38.7% 351 43.8% 9 1.1%

20歳代 71 18 25.4% 20 28.2% 33 46.5% 0 0.0%

30歳代 95 13 13.7% 42 44.2% 40 42.1% 0 0.0%

40歳代 109 17 15.6% 42 38.5% 50 45.9% 0 0.0%

50歳代 157 21 13.4% 63 40.1% 73 46.5% 0 0.0%

60歳代 182 26 14.3% 72 39.6% 82 45.1% 2 1.1%

70歳代以上 185 37 20.0% 69 37.3% 72 38.9% 7 3.8%

無回答 3 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 10 20.0% 16 32.0% 21 42.0% 3 6.0%

庄野 18 3 16.7% 8 44.4% 7 38.9% 0 0.0%

加佐登 20 5 25.0% 8 40.0% 6 30.0% 1 5.0%

牧田 46 5 10.9% 22 47.8% 18 39.1% 1 2.2%

石薬師 28 6 21.4% 10 35.7% 12 42.9% 0 0.0%

白子 135 21 15.6% 56 41.5% 57 42.2% 1 0.7%

稲生 61 13 21.3% 21 34.4% 25 41.0% 2 3.3%

飯野 34 6 17.6% 12 35.3% 16 47.1% 0 0.0%

河曲 35 5 14.3% 14 40.0% 16 45.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 9 18.0% 20 40.0% 21 42.0% 0 0.0%

箕田 22 6 27.3% 12 54.5% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 18 20.2% 34 38.2% 36 40.4% 1 1.1%

若松 42 2 4.8% 18 42.9% 22 52.4% 0 0.0%

神戸 32 6 18.8% 9 28.1% 17 53.1% 0 0.0%

栄 41 4 9.8% 15 36.6% 22 53.7% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 2 15.4% 8 61.5% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

井田川 10 1 10.0% 4 40.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0%

鈴峰 11 3 27.3% 5 45.5% 3 27.3% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 0 0.0%

無回答 15 3 20.0% 6 40.0% 6 40.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 103 15.5% 257 38.7% 296 44.6% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 4 14.3% 12 42.9% 12 42.9% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 4 30.8% 4 30.8% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 15 18.5% 32 39.5% 34 42.0% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 2 18.2% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 18 24.3% 26 35.1% 30 40.5% 0 0.0%

2人 273 55 20.1% 106 38.8% 107 39.2% 5 1.8%

3人 202 30 14.9% 79 39.1% 93 46.0% 0 0.0%

4人 151 15 9.9% 59 39.1% 74 49.0% 3 2.0%

5人 47 8 17.0% 18 38.3% 21 44.7% 0 0.0%

6人 37 5 13.5% 16 43.2% 15 40.5% 1 2.7%

7人 12 1 8.3% 4 33.3% 7 58.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 19 25.3% 26 34.7% 30 40.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 47 18.7% 98 39.0% 102 40.6% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 55 14.0% 157 40.1% 179 45.7% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 9 12.7% 24 33.8% 36 50.7% 2 2.8%

その他 7 1 14.3% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 2 33.3% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

５．電気製品は、使わないときはコンセン
トからプラグを抜き待機電力を少なくする
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表 2-11（6） 属性別の環境保全の取組状況（項目 6） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 317 39.5% 286 35.7% 186 23.2% 13 1.6%

20歳代 71 25 35.2% 20 28.2% 26 36.6% 0 0.0%

30歳代 95 34 35.8% 28 29.5% 33 34.7% 0 0.0%

40歳代 109 37 33.9% 42 38.5% 30 27.5% 0 0.0%

50歳代 157 59 37.6% 57 36.3% 41 26.1% 0 0.0%

60歳代 182 69 37.9% 81 44.5% 31 17.0% 1 0.5%

70歳代以上 185 91 49.2% 57 30.8% 25 13.5% 12 6.5%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 14 28.0% 22 44.0% 12 24.0% 2 4.0%

庄野 18 6 33.3% 7 38.9% 5 27.8% 0 0.0%

加佐登 20 10 50.0% 6 30.0% 4 20.0% 0 0.0%

牧田 46 17 37.0% 19 41.3% 9 19.6% 1 2.2%

石薬師 28 18 64.3% 7 25.0% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 50 37.0% 62 45.9% 23 17.0% 0 0.0%

稲生 61 27 44.3% 17 27.9% 11 18.0% 6 9.8%

飯野 34 15 44.1% 10 29.4% 9 26.5% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 6 17.1% 13 37.1% 0 0.0%

一ノ宮 50 19 38.0% 17 34.0% 14 28.0% 0 0.0%

箕田 22 9 40.9% 8 36.4% 5 22.7% 0 0.0%

玉垣 89 37 41.6% 25 28.1% 26 29.2% 1 1.1%

若松 42 13 31.0% 16 38.1% 13 31.0% 0 0.0%

神戸 32 12 37.5% 16 50.0% 4 12.5% 0 0.0%

栄 41 16 39.0% 14 34.1% 10 24.4% 1 2.4%

天名 13 6 46.2% 4 30.8% 3 23.1% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 4 44.4% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 3 30.0% 3 30.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 3 37.5% 3 37.5% 1 12.5%

椿 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 5 38.5% 5 38.5% 0 0.0%

鈴峰 11 6 54.5% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1%

庄内 13 6 46.2% 4 30.8% 3 23.1% 0 0.0%

無回答 15 7 46.7% 6 40.0% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 257 38.7% 243 36.6% 152 22.9% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 10 35.7% 10 35.7% 8 28.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 37 45.7% 24 29.6% 20 24.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 2 18.2% 3 27.3% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 33 44.6% 22 29.7% 17 23.0% 2 2.7%

2人 273 131 48.0% 94 34.4% 41 15.0% 7 2.6%

3人 202 76 37.6% 79 39.1% 46 22.8% 1 0.5%

4人 151 43 28.5% 54 35.8% 52 34.4% 2 1.3%

5人 47 16 34.0% 17 36.2% 14 29.8% 0 0.0%

6人 37 10 27.0% 13 35.1% 13 35.1% 1 2.7%

7人 12 5 41.7% 4 33.3% 3 25.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 34 45.3% 22 29.3% 17 22.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 117 46.6% 87 34.7% 40 15.9% 7 2.8%

二世代世帯（親と子） 392 139 35.5% 144 36.7% 108 27.6% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 22 31.0% 27 38.0% 21 29.6% 1 1.4%

その他 7 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

６．洗い物をするときは、給湯器の温度
設定をできるだけ低くする

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（7） 属性別の環境保全の取組状況（項目 7） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 216 26.9% 333 41.5% 245 30.5% 8 1.0%

20歳代 71 13 18.3% 27 38.0% 31 43.7% 0 0.0%

30歳代 95 21 22.1% 36 37.9% 38 40.0% 0 0.0%

40歳代 109 30 27.5% 41 37.6% 38 34.9% 0 0.0%

50歳代 157 42 26.8% 68 43.3% 47 29.9% 0 0.0%

60歳代 182 47 25.8% 83 45.6% 51 28.0% 1 0.5%

70歳代以上 185 62 33.5% 76 41.1% 40 21.6% 7 3.8%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 12 24.0% 23 46.0% 13 26.0% 2 4.0%

庄野 18 6 33.3% 7 38.9% 5 27.8% 0 0.0%

加佐登 20 8 40.0% 4 20.0% 8 40.0% 0 0.0%

牧田 46 13 28.3% 13 28.3% 19 41.3% 1 2.2%

石薬師 28 10 35.7% 11 39.3% 7 25.0% 0 0.0%

白子 135 43 31.9% 55 40.7% 37 27.4% 0 0.0%

稲生 61 16 26.2% 25 41.0% 17 27.9% 3 4.9%

飯野 34 6 17.6% 23 67.6% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 10 28.6% 16 45.7% 9 25.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 11 22.0% 27 54.0% 12 24.0% 0 0.0%

箕田 22 9 40.9% 8 36.4% 5 22.7% 0 0.0%

玉垣 89 19 21.3% 40 44.9% 29 32.6% 1 1.1%

若松 42 6 14.3% 18 42.9% 18 42.9% 0 0.0%

神戸 32 11 34.4% 10 31.3% 11 34.4% 0 0.0%

栄 41 13 31.7% 16 39.0% 12 29.3% 0 0.0%

天名 13 1 7.7% 6 46.2% 6 46.2% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 1 11.1% 6 66.7% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 1 12.5% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 7 53.8% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 4 30.8% 5 38.5% 1 7.7%

無回答 15 6 40.0% 5 33.3% 4 26.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 175 26.4% 277 41.7% 205 30.9% 7 1.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 7 25.0% 15 53.6% 6 21.4% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 2 15.4% 5 38.5% 5 38.5% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 25 30.9% 28 34.6% 28 34.6% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 25 33.8% 26 35.1% 23 31.1% 0 0.0%

2人 273 88 32.2% 118 43.2% 62 22.7% 5 1.8%

3人 202 46 22.8% 83 41.1% 73 36.1% 0 0.0%

4人 151 32 21.2% 66 43.7% 51 33.8% 2 1.3%

5人 47 12 25.5% 16 34.0% 19 40.4% 0 0.0%

6人 37 8 21.6% 16 43.2% 12 32.4% 1 2.7%

7人 12 3 25.0% 5 41.7% 4 33.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 26 34.7% 26 34.7% 23 30.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 76 30.3% 112 44.6% 58 23.1% 5 2.0%

二世代世帯（親と子） 392 92 23.5% 166 42.3% 134 34.2% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 19 26.8% 24 33.8% 27 38.0% 1 1.4%

その他 7 2 28.6% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 2 33.3% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

７．冷蔵庫は、ものを詰め込み過ぎず、
季節に合わせて温度調節する
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表 2-11（8） 属性別の環境保全の取組状況（項目 8） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 321 40.0% 379 47.3% 94 11.7% 8 1.0%

20歳代 71 30 42.3% 31 43.7% 9 12.7% 1 1.4%

30歳代 95 36 37.9% 39 41.1% 20 21.1% 0 0.0%

40歳代 109 39 35.8% 53 48.6% 17 15.6% 0 0.0%

50歳代 157 66 42.0% 73 46.5% 18 11.5% 0 0.0%

60歳代 182 70 38.5% 90 49.5% 21 11.5% 1 0.5%

70歳代以上 185 79 42.7% 91 49.2% 9 4.9% 6 3.2%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 19 38.0% 26 52.0% 3 6.0% 2 4.0%

庄野 18 10 55.6% 7 38.9% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 19 41.3% 18 39.1% 8 17.4% 1 2.2%

石薬師 28 14 50.0% 12 42.9% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 58 43.0% 64 47.4% 13 9.6% 0 0.0%

稲生 61 25 41.0% 27 44.3% 6 9.8% 3 4.9%

飯野 34 14 41.2% 15 44.1% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 13 37.1% 17 48.6% 5 14.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 16 32.0% 29 58.0% 5 10.0% 0 0.0%

箕田 22 9 40.9% 9 40.9% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 34 38.2% 42 47.2% 13 14.6% 0 0.0%

若松 42 14 33.3% 18 42.9% 10 23.8% 0 0.0%

神戸 32 15 46.9% 12 37.5% 5 15.6% 0 0.0%

栄 41 16 39.0% 21 51.2% 4 9.8% 0 0.0%

天名 13 5 38.5% 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 4 40.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 4 30.8% 7 53.8% 0 0.0% 2 15.4%

無回答 15 6 40.0% 8 53.3% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 262 39.5% 318 47.9% 77 11.6% 7 1.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 12 42.9% 13 46.4% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 5 38.5% 6 46.2% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 33 40.7% 36 44.4% 12 14.8% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 37 50.0% 26 35.1% 11 14.9% 0 0.0%

2人 273 123 45.1% 126 46.2% 20 7.3% 4 1.5%

3人 202 78 38.6% 98 48.5% 26 12.9% 0 0.0%

4人 151 46 30.5% 81 53.6% 21 13.9% 3 2.0%

5人 47 19 40.4% 21 44.7% 7 14.9% 0 0.0%

6人 37 12 32.4% 17 45.9% 7 18.9% 1 2.7%

7人 12 4 33.3% 6 50.0% 2 16.7% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 38 50.7% 26 34.7% 11 14.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 113 45.0% 113 45.0% 21 8.4% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 138 35.2% 203 51.8% 51 13.0% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 27 38.0% 32 45.1% 10 14.1% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

８．冷蔵庫の扉は、開閉を少なくして開
けている時間を短くする

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（9） 属性別の環境保全の取組状況（項目 9） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 437 54.5% 269 33.5% 83 10.3% 13 1.6%

20歳代 71 43 60.6% 18 25.4% 10 14.1% 0 0.0%

30歳代 95 57 60.0% 29 30.5% 9 9.5% 0 0.0%

40歳代 109 57 52.3% 40 36.7% 12 11.0% 0 0.0%

50歳代 157 87 55.4% 52 33.1% 17 10.8% 1 0.6%

60歳代 182 91 50.0% 64 35.2% 24 13.2% 3 1.6%

70歳代以上 185 101 54.6% 64 34.6% 11 5.9% 9 4.9%

無回答 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 26 52.0% 17 34.0% 5 10.0% 2 4.0%

庄野 18 9 50.0% 6 33.3% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 29 63.0% 15 32.6% 1 2.2% 1 2.2%

石薬師 28 17 60.7% 9 32.1% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 77 57.0% 45 33.3% 13 9.6% 0 0.0%

稲生 61 31 50.8% 21 34.4% 5 8.2% 4 6.6%

飯野 34 17 50.0% 13 38.2% 3 8.8% 1 2.9%

河曲 35 24 68.6% 7 20.0% 4 11.4% 0 0.0%

一ノ宮 50 28 56.0% 20 40.0% 2 4.0% 0 0.0%

箕田 22 9 40.9% 10 45.5% 3 13.6% 0 0.0%

玉垣 89 50 56.2% 31 34.8% 7 7.9% 1 1.1%

若松 42 20 47.6% 13 31.0% 8 19.0% 1 2.4%

神戸 32 20 62.5% 11 34.4% 1 3.1% 0 0.0%

栄 41 18 43.9% 17 41.5% 6 14.6% 0 0.0%

天名 13 8 61.5% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 1 11.1% 5 55.6% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 5 50.0% 1 10.0% 1 10.0%

久間田 8 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 1 9.1% 3 27.3% 2 18.2%

庄内 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

無回答 15 8 53.3% 5 33.3% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 363 54.7% 221 33.3% 67 10.1% 13 2.0%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 16 57.1% 8 28.6% 4 14.3% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 41 50.6% 30 37.0% 10 12.3% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 42 56.8% 21 28.4% 8 10.8% 3 4.1%

2人 273 139 50.9% 102 37.4% 27 9.9% 5 1.8%

3人 202 118 58.4% 62 30.7% 20 9.9% 2 1.0%

4人 151 82 54.3% 48 31.8% 20 13.2% 1 0.7%

5人 47 25 53.2% 18 38.3% 4 8.5% 0 0.0%

6人 37 22 59.5% 10 27.0% 4 10.8% 1 2.7%

7人 12 7 58.3% 4 33.3% 0 0.0% 1 8.3%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 43 57.3% 21 28.0% 8 10.7% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 126 50.2% 94 37.5% 25 10.0% 6 2.4%

二世代世帯（親と子） 392 226 57.7% 122 31.1% 43 11.0% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 37 52.1% 26 36.6% 6 8.5% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

９．洗濯は、まとめて洗う
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表 2-11（10） 属性別の環境保全の取組状況（項目 10） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 178 22.2% 120 15.0% 493 61.5% 11 1.4%

20歳代 71 21 29.6% 10 14.1% 40 56.3% 0 0.0%

30歳代 95 22 23.2% 8 8.4% 65 68.4% 0 0.0%

40歳代 109 14 12.8% 15 13.8% 80 73.4% 0 0.0%

50歳代 157 32 20.4% 33 21.0% 92 58.6% 0 0.0%

60歳代 182 34 18.7% 24 13.2% 121 66.5% 3 1.6%

70歳代以上 185 55 29.7% 29 15.7% 93 50.3% 8 4.3%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

国府 50 9 18.0% 7 14.0% 32 64.0% 2 4.0%

庄野 18 9 50.0% 2 11.1% 7 38.9% 0 0.0%

加佐登 20 5 25.0% 3 15.0% 12 60.0% 0 0.0%

牧田 46 10 21.7% 8 17.4% 26 56.5% 2 4.3%

石薬師 28 11 39.3% 4 14.3% 13 46.4% 0 0.0%

白子 135 29 21.5% 22 16.3% 83 61.5% 1 0.7%

稲生 61 12 19.7% 7 11.5% 37 60.7% 5 8.2%

飯野 34 12 35.3% 5 14.7% 17 50.0% 0 0.0%

河曲 35 9 25.7% 3 8.6% 23 65.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 9 18.0% 12 24.0% 29 58.0% 0 0.0%

箕田 22 4 18.2% 3 13.6% 15 68.2% 0 0.0%

玉垣 89 20 22.5% 7 7.9% 61 68.5% 1 1.1%

若松 42 4 9.5% 4 9.5% 34 81.0% 0 0.0%

神戸 32 7 21.9% 6 18.8% 19 59.4% 0 0.0%

栄 41 5 12.2% 6 14.6% 30 73.2% 0 0.0%

天名 13 4 30.8% 2 15.4% 7 53.8% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 4 44.4% 4 44.4% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 3 30.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 0 0.0% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 3 23.1% 10 76.9% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 2 18.2% 5 45.5% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 3 23.1% 7 53.8% 0 0.0%

無回答 15 4 26.7% 4 26.7% 7 46.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 147 22.1% 98 14.8% 411 61.9% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 7 25.0% 4 14.3% 17 60.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 3 23.1% 5 38.5% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 16 19.8% 13 16.0% 51 63.0% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 3 27.3% 1 9.1% 6 54.5% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0%

1人 74 16 21.6% 13 17.6% 45 60.8% 0 0.0%

2人 273 59 21.6% 38 13.9% 169 61.9% 7 2.6%

3人 202 52 25.7% 33 16.3% 116 57.4% 1 0.5%

4人 151 26 17.2% 20 13.2% 103 68.2% 2 1.3%

5人 47 12 25.5% 9 19.1% 26 55.3% 0 0.0%

6人 37 7 18.9% 5 13.5% 24 64.9% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 1 8.3% 5 41.7% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 17 22.7% 13 17.3% 45 60.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 55 21.9% 37 14.7% 152 60.6% 7 2.8%

二世代世帯（親と子） 392 87 22.2% 56 14.3% 248 63.3% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 17 23.9% 10 14.1% 43 60.6% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

10．お風呂の残り湯は、洗濯や植木の
水やり等に利用する

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（11） 属性別の環境保全の取組状況（項目 11） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 253 31.5% 359 44.8% 180 22.4% 10 1.2%

20歳代 71 25 35.2% 26 36.6% 20 28.2% 0 0.0%

30歳代 95 32 33.7% 41 43.2% 22 23.2% 0 0.0%

40歳代 109 31 28.4% 59 54.1% 19 17.4% 0 0.0%

50歳代 157 40 25.5% 83 52.9% 34 21.7% 0 0.0%

60歳代 182 48 26.4% 80 44.0% 53 29.1% 1 0.5%

70歳代以上 185 77 41.6% 69 37.3% 30 16.2% 9 4.9%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

国府 50 21 42.0% 17 34.0% 10 20.0% 2 4.0%

庄野 18 6 33.3% 9 50.0% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 6 30.0% 7 35.0% 6 30.0% 1 5.0%

牧田 46 15 32.6% 23 50.0% 7 15.2% 1 2.2%

石薬師 28 5 17.9% 19 67.9% 4 14.3% 0 0.0%

白子 135 40 29.6% 64 47.4% 31 23.0% 0 0.0%

稲生 61 23 37.7% 24 39.3% 11 18.0% 3 4.9%

飯野 34 10 29.4% 16 47.1% 8 23.5% 0 0.0%

河曲 35 10 28.6% 18 51.4% 7 20.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 17 34.0% 22 44.0% 10 20.0% 1 2.0%

箕田 22 5 22.7% 10 45.5% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 33 37.1% 38 42.7% 17 19.1% 1 1.1%

若松 42 16 38.1% 16 38.1% 10 23.8% 0 0.0%

神戸 32 10 31.3% 18 56.3% 4 12.5% 0 0.0%

栄 41 10 24.4% 15 36.6% 16 39.0% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 7 53.8% 3 23.1% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 4 44.4% 4 44.4% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 5 50.0% 3 30.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 6 54.5% 2 18.2% 2 18.2% 1 9.1%

庄内 13 4 30.8% 7 53.8% 2 15.4% 0 0.0%

無回答 15 4 26.7% 5 33.3% 6 40.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 189 28.5% 316 47.6% 150 22.6% 9 1.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 7 25.0% 10 35.7% 11 39.3% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 5 38.5% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 43 53.1% 23 28.4% 15 18.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 2 18.2% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

1人 74 43 58.1% 16 21.6% 13 17.6% 2 2.7%

2人 273 98 35.9% 124 45.4% 47 17.2% 4 1.5%

3人 202 53 26.2% 94 46.5% 55 27.2% 0 0.0%

4人 151 32 21.2% 79 52.3% 37 24.5% 3 2.0%

5人 47 12 25.5% 24 51.1% 11 23.4% 0 0.0%

6人 37 10 27.0% 16 43.2% 10 27.0% 1 2.7%

7人 12 4 33.3% 4 33.3% 4 33.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 44 58.7% 16 21.3% 13 17.3% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 93 37.1% 112 44.6% 42 16.7% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 98 25.0% 196 50.0% 98 25.0% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 15 21.1% 32 45.1% 22 31.0% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

11．お風呂は、間隔を置かずに入るよう
にして追いだきをしない
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表 2-11（12） 属性別の環境保全の取組状況（項目 12） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 373 46.5% 321 40.0% 97 12.1% 11 1.4%

20歳代 71 31 43.7% 31 43.7% 9 12.7% 0 0.0%

30歳代 95 29 30.5% 46 48.4% 20 21.1% 0 0.0%

40歳代 109 42 38.5% 50 45.9% 17 15.6% 0 0.0%

50歳代 157 57 36.3% 77 49.0% 21 13.4% 2 1.3%

60歳代 182 96 52.7% 67 36.8% 18 9.9% 1 0.5%

70歳代以上 185 117 63.2% 49 26.5% 11 5.9% 8 4.3%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 26 52.0% 18 36.0% 4 8.0% 2 4.0%

庄野 18 10 55.6% 7 38.9% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 11 55.0% 7 35.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 24 52.2% 16 34.8% 4 8.7% 2 4.3%

石薬師 28 16 57.1% 9 32.1% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 67 49.6% 51 37.8% 17 12.6% 0 0.0%

稲生 61 26 42.6% 18 29.5% 14 23.0% 3 4.9%

飯野 34 16 47.1% 13 38.2% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 16 45.7% 3 8.6% 0 0.0%

一ノ宮 50 25 50.0% 20 40.0% 5 10.0% 0 0.0%

箕田 22 11 50.0% 9 40.9% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 40 44.9% 41 46.1% 6 6.7% 2 2.2%

若松 42 13 31.0% 16 38.1% 13 31.0% 0 0.0%

神戸 32 11 34.4% 18 56.3% 3 9.4% 0 0.0%

栄 41 19 46.3% 21 51.2% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 5 38.5% 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 4 44.4% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 5 50.0% 1 10.0% 1 10.0%

久間田 8 4 50.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 5 38.5% 5 38.5% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 6 54.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 6 40.0% 7 46.7% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 319 48.0% 265 39.9% 71 10.7% 9 1.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 15 53.6% 10 35.7% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 26 32.1% 36 44.4% 18 22.2% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 38 51.4% 22 29.7% 14 18.9% 0 0.0%

2人 273 144 52.7% 100 36.6% 23 8.4% 6 2.2%

3人 202 93 46.0% 82 40.6% 27 13.4% 0 0.0%

4人 151 57 37.7% 70 46.4% 20 13.2% 4 2.6%

5人 47 23 48.9% 19 40.4% 5 10.6% 0 0.0%

6人 37 10 27.0% 21 56.8% 5 13.5% 1 2.7%

7人 12 5 41.7% 5 41.7% 2 16.7% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 39 52.0% 22 29.3% 14 18.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 130 51.8% 95 37.8% 21 8.4% 5 2.0%

二世代世帯（親と子） 392 169 43.1% 172 43.9% 49 12.5% 2 0.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 31 43.7% 28 39.4% 10 14.1% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

12．シャワーは、お湯を流しっぱなしにし
ない

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（13） 属性別の環境保全の取組状況（項目 13） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 427 53.2% 237 29.6% 123 15.3% 15 1.9%

20歳代 71 43 60.6% 14 19.7% 14 19.7% 0 0.0%

30歳代 95 51 53.7% 29 30.5% 15 15.8% 0 0.0%

40歳代 109 60 55.0% 38 34.9% 11 10.1% 0 0.0%

50歳代 157 76 48.4% 52 33.1% 26 16.6% 3 1.9%

60歳代 182 87 47.8% 59 32.4% 33 18.1% 3 1.6%

70歳代以上 185 109 58.9% 44 23.8% 23 12.4% 9 4.9%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 25 50.0% 18 36.0% 5 10.0% 2 4.0%

庄野 18 10 55.6% 5 27.8% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 8 40.0% 11 55.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 28 60.9% 11 23.9% 6 13.0% 1 2.2%

石薬師 28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 0 0.0%

白子 135 68 50.4% 38 28.1% 29 21.5% 0 0.0%

稲生 61 32 52.5% 17 27.9% 9 14.8% 3 4.9%

飯野 34 20 58.8% 8 23.5% 5 14.7% 1 2.9%

河曲 35 20 57.1% 13 37.1% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 27 54.0% 12 24.0% 11 22.0% 0 0.0%

箕田 22 10 45.5% 6 27.3% 6 27.3% 0 0.0%

玉垣 89 53 59.6% 26 29.2% 8 9.0% 2 2.2%

若松 42 20 47.6% 13 31.0% 9 21.4% 0 0.0%

神戸 32 15 46.9% 11 34.4% 5 15.6% 1 3.1%

栄 41 19 46.3% 13 31.7% 9 22.0% 0 0.0%

天名 13 9 69.2% 2 15.4% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 5 50.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 2 25.0% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3%

深伊沢 13 5 38.5% 4 30.8% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 7 63.6% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 11 84.6% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 7 46.7% 3 20.0% 3 20.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 358 53.9% 207 31.2% 89 13.4% 10 1.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 13 46.4% 10 35.7% 5 17.9% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 4 30.8% 4 30.8% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 44 54.3% 14 17.3% 20 24.7% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 1 9.1% 4 36.4% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 43 58.1% 11 14.9% 18 24.3% 2 2.7%

2人 273 156 57.1% 69 25.3% 39 14.3% 9 3.3%

3人 202 106 52.5% 66 32.7% 30 14.9% 0 0.0%

4人 151 74 49.0% 51 33.8% 24 15.9% 2 1.3%

5人 47 25 53.2% 14 29.8% 8 17.0% 0 0.0%

6人 37 16 43.2% 18 48.6% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 5 41.7% 6 50.0% 0 0.0% 1 8.3%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 44 58.7% 11 14.7% 18 24.0% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 140 55.8% 69 27.5% 34 13.5% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 205 52.3% 124 31.6% 62 15.8% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 34 47.9% 29 40.8% 6 8.5% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 2 33.3% 1 16.7% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

13．温水洗浄便座は、温度設定をこまめ
におこない、使用しないときはフタを閉め

る
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表 2-11（14） 属性別の環境保全の取組状況（項目 14） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 399 49.8% 208 25.9% 176 21.9% 19 2.4%

20歳代 71 35 49.3% 14 19.7% 22 31.0% 0 0.0%

30歳代 95 49 51.6% 23 24.2% 22 23.2% 1 1.1%

40歳代 109 55 50.5% 32 29.4% 22 20.2% 0 0.0%

50歳代 157 87 55.4% 39 24.8% 30 19.1% 1 0.6%

60歳代 182 85 46.7% 48 26.4% 44 24.2% 5 2.7%

70歳代以上 185 88 47.6% 51 27.6% 35 18.9% 11 5.9%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

国府 50 20 40.0% 18 36.0% 10 20.0% 2 4.0%

庄野 18 10 55.6% 4 22.2% 4 22.2% 0 0.0%

加佐登 20 10 50.0% 6 30.0% 4 20.0% 0 0.0%

牧田 46 18 39.1% 15 32.6% 12 26.1% 1 2.2%

石薬師 28 15 53.6% 7 25.0% 5 17.9% 1 3.6%

白子 135 73 54.1% 33 24.4% 26 19.3% 3 2.2%

稲生 61 26 42.6% 16 26.2% 15 24.6% 4 6.6%

飯野 34 17 50.0% 8 23.5% 9 26.5% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 11 31.4% 7 20.0% 1 2.9%

一ノ宮 50 28 56.0% 11 22.0% 10 20.0% 1 2.0%

箕田 22 11 50.0% 5 22.7% 6 27.3% 0 0.0%

玉垣 89 52 58.4% 20 22.5% 15 16.9% 2 2.2%

若松 42 16 38.1% 13 31.0% 13 31.0% 0 0.0%

神戸 32 16 50.0% 10 31.3% 5 15.6% 1 3.1%

栄 41 25 61.0% 6 14.6% 9 22.0% 1 2.4%

天名 13 8 61.5% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 2 22.2% 2 22.2% 5 55.6% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 3 30.0% 3 30.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 0 0.0% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7%

鈴峰 11 8 72.7% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 4 30.8% 6 46.2% 3 23.1% 0 0.0%

無回答 15 7 46.7% 4 26.7% 3 20.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 325 48.9% 179 27.0% 145 21.8% 15 2.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 13 46.4% 7 25.0% 7 25.0% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 47 58.0% 15 18.5% 19 23.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0%

1人 74 47 63.5% 11 14.9% 16 21.6% 0 0.0%

2人 273 153 56.0% 65 23.8% 44 16.1% 11 4.0%

3人 202 91 45.0% 58 28.7% 52 25.7% 1 0.5%

4人 151 67 44.4% 42 27.8% 39 25.8% 3 2.0%

5人 47 20 42.6% 17 36.2% 10 21.3% 0 0.0%

6人 37 13 35.1% 12 32.4% 10 27.0% 2 5.4%

7人 12 6 50.0% 2 16.7% 3 25.0% 1 8.3%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 48 64.0% 11 14.7% 16 21.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 137 54.6% 66 26.3% 38 15.1% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 186 47.4% 107 27.3% 96 24.5% 3 0.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 27 38.0% 19 26.8% 22 31.0% 3 4.2%

その他 7 1 14.3% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 3 50.0%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

14．炊飯ジャーの保温時間を短くする
回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（15） 属性別の環境保全の取組状況（項目 15） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 428 53.4% 127 15.8% 222 27.7% 25 3.1%

20歳代 71 33 46.5% 9 12.7% 29 40.8% 0 0.0%

30歳代 95 47 49.5% 18 18.9% 30 31.6% 0 0.0%

40歳代 109 61 56.0% 20 18.3% 28 25.7% 0 0.0%

50歳代 157 94 59.9% 22 14.0% 37 23.6% 4 2.5%

60歳代 182 93 51.1% 27 14.8% 53 29.1% 9 4.9%

70歳代以上 185 100 54.1% 31 16.8% 43 23.2% 11 5.9%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3%

国府 50 26 52.0% 8 16.0% 14 28.0% 2 4.0%

庄野 18 11 61.1% 2 11.1% 5 27.8% 0 0.0%

加佐登 20 14 70.0% 3 15.0% 3 15.0% 0 0.0%

牧田 46 25 54.3% 7 15.2% 13 28.3% 1 2.2%

石薬師 28 20 71.4% 3 10.7% 4 14.3% 1 3.6%

白子 135 69 51.1% 27 20.0% 35 25.9% 4 3.0%

稲生 61 32 52.5% 8 13.1% 17 27.9% 4 6.6%

飯野 34 15 44.1% 2 5.9% 15 44.1% 2 5.9%

河曲 35 16 45.7% 7 20.0% 12 34.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 28 56.0% 6 12.0% 15 30.0% 1 2.0%

箕田 22 9 40.9% 6 27.3% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 51 57.3% 14 15.7% 21 23.6% 3 3.4%

若松 42 19 45.2% 11 26.2% 12 28.6% 0 0.0%

神戸 32 16 50.0% 6 18.8% 9 28.1% 1 3.1%

栄 41 26 63.4% 4 9.8% 10 24.4% 1 2.4%

天名 13 7 53.8% 2 15.4% 3 23.1% 1 7.7%

合川 9 2 22.2% 3 33.3% 4 44.4% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 0 0.0% 4 40.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 1 12.5% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 1 14.3%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 9 81.8% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 8 61.5% 2 15.4% 2 15.4% 1 7.7%

無回答 15 7 46.7% 1 6.7% 5 33.3% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 352 53.0% 111 16.7% 180 27.1% 21 3.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 19 67.9% 3 10.7% 6 21.4% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 2 15.4% 3 23.1% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 44 54.3% 9 11.1% 26 32.1% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 2 18.2% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0%

1人 74 44 59.5% 7 9.5% 20 27.0% 3 4.1%

2人 273 165 60.4% 39 14.3% 56 20.5% 13 4.8%

3人 202 94 46.5% 46 22.8% 61 30.2% 1 0.5%

4人 151 75 49.7% 22 14.6% 50 33.1% 4 2.6%

5人 47 28 59.6% 5 10.6% 13 27.7% 1 2.1%

6人 37 16 43.2% 7 18.9% 13 35.1% 1 2.7%

7人 12 4 33.3% 1 8.3% 6 50.0% 1 8.3%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 45 60.0% 7 9.3% 20 26.7% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 147 58.6% 39 15.5% 53 21.1% 12 4.8%

二世代世帯（親と子） 392 200 51.0% 69 17.6% 119 30.4% 4 1.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 32 45.1% 10 14.1% 26 36.6% 3 4.2%

その他 7 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 3 50.0%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

15．電気ポットは、長時間使用しないと
きはコンセントを抜く



55 

表 2-11（16） 属性別の環境保全の取組状況（項目 16） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 488 60.8% 231 28.8% 57 7.1% 26 3.2%

20歳代 71 41 57.7% 23 32.4% 6 8.5% 1 1.4%

30歳代 95 41 43.2% 37 38.9% 17 17.9% 0 0.0%

40歳代 109 62 56.9% 36 33.0% 10 9.2% 1 0.9%

50歳代 157 93 59.2% 54 34.4% 7 4.5% 3 1.9%

60歳代 182 125 68.7% 41 22.5% 12 6.6% 4 2.2%

70歳代以上 185 125 67.6% 39 21.1% 5 2.7% 16 8.6%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 34 68.0% 13 26.0% 0 0.0% 3 6.0%

庄野 18 11 61.1% 4 22.2% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 8 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 46 30 65.2% 11 23.9% 3 6.5% 2 4.3%

石薬師 28 19 67.9% 7 25.0% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 77 57.0% 45 33.3% 7 5.2% 6 4.4%

稲生 61 35 57.4% 16 26.2% 7 11.5% 3 4.9%

飯野 34 23 67.6% 8 23.5% 3 8.8% 0 0.0%

河曲 35 23 65.7% 9 25.7% 3 8.6% 0 0.0%

一ノ宮 50 30 60.0% 18 36.0% 1 2.0% 1 2.0%

箕田 22 11 50.0% 6 27.3% 5 22.7% 0 0.0%

玉垣 89 51 57.3% 23 25.8% 10 11.2% 5 5.6%

若松 42 25 59.5% 13 31.0% 4 9.5% 0 0.0%

神戸 32 16 50.0% 13 40.6% 2 6.3% 1 3.1%

栄 41 30 73.2% 10 24.4% 0 0.0% 1 2.4%

天名 13 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 5 55.6% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 7 63.6% 1 9.1% 3 27.3% 0 0.0%

庄内 13 12 92.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 7 46.7% 4 26.7% 1 6.7% 3 20.0%

持ち家（一戸建て） 664 412 62.0% 188 28.3% 46 6.9% 18 2.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 19 67.9% 9 32.1% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 3 23.1% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 41 50.6% 27 33.3% 10 12.3% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 46 62.2% 16 21.6% 9 12.2% 3 4.1%

2人 273 182 66.7% 67 24.5% 12 4.4% 12 4.4%

3人 202 113 55.9% 69 34.2% 16 7.9% 4 2.0%

4人 151 92 60.9% 45 29.8% 11 7.3% 3 2.0%

5人 47 25 53.2% 16 34.0% 4 8.5% 2 4.3%

6人 37 18 48.6% 14 37.8% 4 10.8% 1 2.7%

7人 12 8 66.7% 3 25.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 47 62.7% 16 21.3% 9 12.0% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 169 67.3% 61 24.3% 11 4.4% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 222 56.6% 131 33.4% 32 8.2% 7 1.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 46 64.8% 17 23.9% 5 7.0% 3 4.2%

その他 7 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

16．自動車のアイドリングは、できるかぎ
りしない

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（17） 属性別の環境保全の取組状況（項目 17） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 471 58.7% 234 29.2% 74 9.2% 23 2.9%

20歳代 71 50 70.4% 14 19.7% 6 8.5% 1 1.4%

30歳代 95 42 44.2% 36 37.9% 17 17.9% 0 0.0%

40歳代 109 61 56.0% 34 31.2% 14 12.8% 0 0.0%

50歳代 157 95 60.5% 48 30.6% 11 7.0% 3 1.9%

60歳代 182 108 59.3% 54 29.7% 16 8.8% 4 2.2%

70歳代以上 185 115 62.2% 46 24.9% 10 5.4% 14 7.6%

無回答 3 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 29 58.0% 13 26.0% 5 10.0% 3 6.0%

庄野 18 11 61.1% 4 22.2% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 13 65.0% 7 35.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 46 26 56.5% 15 32.6% 3 6.5% 2 4.3%

石薬師 28 20 71.4% 7 25.0% 1 3.6% 0 0.0%

白子 135 76 56.3% 41 30.4% 13 9.6% 5 3.7%

稲生 61 36 59.0% 14 23.0% 9 14.8% 2 3.3%

飯野 34 21 61.8% 10 29.4% 3 8.8% 0 0.0%

河曲 35 20 57.1% 12 34.3% 3 8.6% 0 0.0%

一ノ宮 50 30 60.0% 15 30.0% 4 8.0% 1 2.0%

箕田 22 10 45.5% 8 36.4% 4 18.2% 0 0.0%

玉垣 89 50 56.2% 31 34.8% 4 4.5% 4 4.5%

若松 42 21 50.0% 11 26.2% 10 23.8% 0 0.0%

神戸 32 14 43.8% 13 40.6% 5 15.6% 0 0.0%

栄 41 27 65.9% 10 24.4% 3 7.3% 1 2.4%

天名 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 7 70.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 5 71.4% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 9 81.8% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

庄内 13 10 76.9% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 3 20.0% 0 0.0% 3 20.0%

持ち家（一戸建て） 664 397 59.8% 193 29.1% 58 8.7% 16 2.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 15 53.6% 11 39.3% 2 7.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 5 38.5% 0 0.0% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 45 55.6% 21 25.9% 13 16.0% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 2 18.2% 1 9.1% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 45 60.8% 18 24.3% 9 12.2% 2 2.7%

2人 273 174 63.7% 71 26.0% 18 6.6% 10 3.7%

3人 202 112 55.4% 63 31.2% 22 10.9% 5 2.5%

4人 151 84 55.6% 50 33.1% 15 9.9% 2 1.3%

5人 47 29 61.7% 12 25.5% 4 8.5% 2 4.3%

6人 37 18 48.6% 13 35.1% 5 13.5% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 5 41.7% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 46 61.3% 18 24.0% 9 12.0% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 157 62.5% 71 28.3% 15 6.0% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 222 56.6% 119 30.4% 44 11.2% 7 1.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 41 57.7% 21 29.6% 6 8.5% 3 4.2%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 3 50.0%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

17．不要な荷物を積んだまま運転しない
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表 2-11（18） 属性別の環境保全の取組状況（項目 18） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 500 62.3% 239 29.8% 39 4.9% 24 3.0%

20歳代 71 42 59.2% 20 28.2% 8 11.3% 1 1.4%

30歳代 95 49 51.6% 39 41.1% 7 7.4% 0 0.0%

40歳代 109 69 63.3% 32 29.4% 7 6.4% 1 0.9%

50歳代 157 95 60.5% 53 33.8% 7 4.5% 2 1.3%

60歳代 182 119 65.4% 55 30.2% 4 2.2% 4 2.2%

70歳代以上 185 124 67.0% 40 21.6% 6 3.2% 15 8.1%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 31 62.0% 14 28.0% 2 4.0% 3 6.0%

庄野 18 10 55.6% 5 27.8% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 32 69.6% 10 21.7% 2 4.3% 2 4.3%

石薬師 28 21 75.0% 7 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 135 79 58.5% 42 31.1% 9 6.7% 5 3.7%

稲生 61 39 63.9% 19 31.1% 1 1.6% 2 3.3%

飯野 34 25 73.5% 7 20.6% 2 5.9% 0 0.0%

河曲 35 22 62.9% 13 37.1% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 29 58.0% 17 34.0% 3 6.0% 1 2.0%

箕田 22 12 54.5% 10 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 53 59.6% 30 33.7% 1 1.1% 5 5.6%

若松 42 22 52.4% 14 33.3% 5 11.9% 1 2.4%

神戸 32 20 62.5% 9 28.1% 3 9.4% 0 0.0%

栄 41 27 65.9% 9 22.0% 4 9.8% 1 2.4%

天名 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

鈴峰 11 6 54.5% 4 36.4% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 10 76.9% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 2 13.3% 1 6.7% 3 20.0%

持ち家（一戸建て） 664 422 63.6% 194 29.2% 31 4.7% 17 2.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 18 64.3% 9 32.1% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 4 30.8% 3 23.1% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 46 56.8% 30 37.0% 3 3.7% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 2 18.2% 1 9.1% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 45 60.8% 22 29.7% 5 6.8% 2 2.7%

2人 273 175 64.1% 75 27.5% 11 4.0% 12 4.4%

3人 202 128 63.4% 61 30.2% 8 4.0% 5 2.5%

4人 151 89 58.9% 48 31.8% 12 7.9% 2 1.3%

5人 47 29 61.7% 16 34.0% 0 0.0% 2 4.3%

6人 37 22 59.5% 12 32.4% 3 8.1% 0 0.0%

7人 12 7 58.3% 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 46 61.3% 22 29.3% 5 6.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 159 63.3% 71 28.3% 11 4.4% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 239 61.0% 128 32.7% 18 4.6% 7 1.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 48 67.6% 16 22.5% 5 7.0% 2 2.8%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

18．経済運転を心がける（急発進・急加
速をしない）

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（19） 属性別の環境保全の取組状況（項目 19） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 361 45.0% 301 37.5% 114 14.2% 26 3.2%

20歳代 71 30 42.3% 30 42.3% 10 14.1% 1 1.4%

30歳代 95 33 34.7% 43 45.3% 19 20.0% 0 0.0%

40歳代 109 46 42.2% 43 39.4% 20 18.3% 0 0.0%

50歳代 157 76 48.4% 59 37.6% 19 12.1% 3 1.9%

60歳代 182 91 50.0% 63 34.6% 22 12.1% 6 3.3%

70歳代以上 185 83 44.9% 63 34.1% 24 13.0% 15 8.1%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 22 44.0% 19 38.0% 6 12.0% 3 6.0%

庄野 18 4 22.2% 6 33.3% 8 44.4% 0 0.0%

加佐登 20 10 50.0% 9 45.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 27 58.7% 14 30.4% 4 8.7% 1 2.2%

石薬師 28 11 39.3% 14 50.0% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 58 43.0% 53 39.3% 17 12.6% 7 5.2%

稲生 61 24 39.3% 23 37.7% 11 18.0% 3 4.9%

飯野 34 19 55.9% 13 38.2% 2 5.9% 0 0.0%

河曲 35 14 40.0% 14 40.0% 7 20.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 24 48.0% 21 42.0% 4 8.0% 1 2.0%

箕田 22 10 45.5% 8 36.4% 3 13.6% 1 4.5%

玉垣 89 39 43.8% 31 34.8% 14 15.7% 5 5.6%

若松 42 20 47.6% 15 35.7% 7 16.7% 0 0.0%

神戸 32 17 53.1% 9 28.1% 6 18.8% 0 0.0%

栄 41 19 46.3% 17 41.5% 4 9.8% 1 2.4%

天名 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 5 55.6% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 5 50.0% 3 30.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 6 46.2% 3 23.1% 3 23.1% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 2 13.3% 1 6.7% 3 20.0%

持ち家（一戸建て） 664 295 44.4% 245 36.9% 105 15.8% 19 2.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 17 60.7% 9 32.1% 2 7.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 5 38.5% 2 15.4% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 33 40.7% 42 51.9% 4 4.9% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 37 50.0% 27 36.5% 8 10.8% 2 2.7%

2人 273 145 53.1% 84 30.8% 32 11.7% 12 4.4%

3人 202 82 40.6% 91 45.0% 23 11.4% 6 3.0%

4人 151 60 39.7% 61 40.4% 28 18.5% 2 1.3%

5人 47 16 34.0% 20 42.6% 9 19.1% 2 4.3%

6人 37 12 32.4% 12 32.4% 12 32.4% 1 2.7%

7人 12 6 50.0% 5 41.7% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 38 50.7% 27 36.0% 8 10.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 130 51.8% 80 31.9% 31 12.4% 10 4.0%

二世代世帯（親と子） 392 155 39.5% 168 42.9% 61 15.6% 8 2.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 31 43.7% 23 32.4% 14 19.7% 3 4.2%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

19．タイヤの空気圧を適正に保つため定
期的に確認する



59 

表 2-11（20） 属性別の環境保全の取組状況（項目 20） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 292 36.4% 265 33.0% 218 27.2% 27 3.4%

20歳代 71 23 32.4% 24 33.8% 23 32.4% 1 1.4%

30歳代 95 27 28.4% 27 28.4% 41 43.2% 0 0.0%

40歳代 109 37 33.9% 40 36.7% 32 29.4% 0 0.0%

50歳代 157 51 32.5% 59 37.6% 45 28.7% 2 1.3%

60歳代 182 79 43.4% 56 30.8% 43 23.6% 4 2.2%

70歳代以上 185 74 40.0% 59 31.9% 34 18.4% 18 9.7%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7%

国府 50 18 36.0% 18 36.0% 10 20.0% 4 8.0%

庄野 18 6 33.3% 6 33.3% 6 33.3% 0 0.0%

加佐登 20 7 35.0% 9 45.0% 4 20.0% 0 0.0%

牧田 46 21 45.7% 14 30.4% 9 19.6% 2 4.3%

石薬師 28 11 39.3% 11 39.3% 6 21.4% 0 0.0%

白子 135 47 34.8% 49 36.3% 34 25.2% 5 3.7%

稲生 61 24 39.3% 15 24.6% 19 31.1% 3 4.9%

飯野 34 12 35.3% 11 32.4% 11 32.4% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 8 22.9% 11 31.4% 0 0.0%

一ノ宮 50 14 28.0% 25 50.0% 10 20.0% 1 2.0%

箕田 22 8 36.4% 7 31.8% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 32 36.0% 23 25.8% 29 32.6% 5 5.6%

若松 42 12 28.6% 17 40.5% 13 31.0% 0 0.0%

神戸 32 13 40.6% 9 28.1% 10 31.3% 0 0.0%

栄 41 17 41.5% 11 26.8% 12 29.3% 1 2.4%

天名 13 5 38.5% 4 30.8% 4 30.8% 0 0.0%

合川 9 5 55.6% 2 22.2% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 3 30.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 1 9.1% 4 36.4% 1 9.1%

庄内 13 6 46.2% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7%

無回答 15 5 33.3% 5 33.3% 1 6.7% 4 26.7%

持ち家（一戸建て） 664 237 35.7% 227 34.2% 181 27.3% 19 2.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 15 53.6% 11 39.3% 2 7.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 4 30.8% 3 23.1% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 30 37.0% 22 27.2% 27 33.3% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 3 27.3% 1 9.1% 5 45.5% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

1人 74 29 39.2% 19 25.7% 23 31.1% 3 4.1%

2人 273 121 44.3% 87 31.9% 53 19.4% 12 4.4%

3人 202 69 34.2% 67 33.2% 61 30.2% 5 2.5%

4人 151 45 29.8% 53 35.1% 51 33.8% 2 1.3%

5人 47 12 25.5% 20 42.6% 13 27.7% 2 4.3%

6人 37 11 29.7% 14 37.8% 11 29.7% 1 2.7%

7人 12 3 25.0% 3 25.0% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 30 40.0% 19 25.3% 23 30.7% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 110 43.8% 81 32.3% 49 19.5% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 124 31.6% 141 36.0% 121 30.9% 6 1.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 24 33.8% 21 29.6% 23 32.4% 3 4.2%

その他 7 3 42.9% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 4 66.7%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

20．自動車を購入する際は、低公害車
やハイブリッド自動車など燃費の良い車

を優先する

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（21） 属性別の環境保全の取組状況（項目 21） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 292 36.4% 265 33.0% 218 27.2% 27 3.4%

20歳代 71 23 32.4% 24 33.8% 23 32.4% 1 1.4%

30歳代 95 27 28.4% 27 28.4% 41 43.2% 0 0.0%

40歳代 109 37 33.9% 40 36.7% 32 29.4% 0 0.0%

50歳代 157 51 32.5% 59 37.6% 45 28.7% 2 1.3%

60歳代 182 79 43.4% 56 30.8% 43 23.6% 4 2.2%

70歳代以上 185 74 40.0% 59 31.9% 34 18.4% 18 9.7%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7%

国府 50 18 36.0% 18 36.0% 10 20.0% 4 8.0%

庄野 18 6 33.3% 6 33.3% 6 33.3% 0 0.0%

加佐登 20 7 35.0% 9 45.0% 4 20.0% 0 0.0%

牧田 46 21 45.7% 14 30.4% 9 19.6% 2 4.3%

石薬師 28 11 39.3% 11 39.3% 6 21.4% 0 0.0%

白子 135 47 34.8% 49 36.3% 34 25.2% 5 3.7%

稲生 61 24 39.3% 15 24.6% 19 31.1% 3 4.9%

飯野 34 12 35.3% 11 32.4% 11 32.4% 0 0.0%

河曲 35 16 45.7% 8 22.9% 11 31.4% 0 0.0%

一ノ宮 50 14 28.0% 25 50.0% 10 20.0% 1 2.0%

箕田 22 8 36.4% 7 31.8% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 32 36.0% 23 25.8% 29 32.6% 5 5.6%

若松 42 12 28.6% 17 40.5% 13 31.0% 0 0.0%

神戸 32 13 40.6% 9 28.1% 10 31.3% 0 0.0%

栄 41 17 41.5% 11 26.8% 12 29.3% 1 2.4%

天名 13 5 38.5% 4 30.8% 4 30.8% 0 0.0%

合川 9 5 55.6% 2 22.2% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 3 30.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 4 50.0% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 1 9.1% 4 36.4% 1 9.1%

庄内 13 6 46.2% 4 30.8% 2 15.4% 1 7.7%

無回答 15 5 33.3% 5 33.3% 1 6.7% 4 26.7%

持ち家（一戸建て） 664 237 35.7% 227 34.2% 181 27.3% 19 2.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 15 53.6% 11 39.3% 2 7.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 4 30.8% 3 23.1% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 30 37.0% 22 27.2% 27 33.3% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 3 27.3% 1 9.1% 5 45.5% 2 18.2%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

1人 74 29 39.2% 19 25.7% 23 31.1% 3 4.1%

2人 273 121 44.3% 87 31.9% 53 19.4% 12 4.4%

3人 202 69 34.2% 67 33.2% 61 30.2% 5 2.5%

4人 151 45 29.8% 53 35.1% 51 33.8% 2 1.3%

5人 47 12 25.5% 20 42.6% 13 27.7% 2 4.3%

6人 37 11 29.7% 14 37.8% 11 29.7% 1 2.7%

7人 12 3 25.0% 3 25.0% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 30 40.0% 19 25.3% 23 30.7% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 110 43.8% 81 32.3% 49 19.5% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 124 31.6% 141 36.0% 121 30.9% 6 1.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 24 33.8% 21 29.6% 23 32.4% 3 4.2%

その他 7 3 42.9% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 4 66.7%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

20．自動車を購入する際は、低公害車
やハイブリッド自動車など燃費の良い車

を優先する

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（22） 属性別の環境保全の取組状況（項目 22） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 684 85.3% 85 10.6% 29 3.6% 4 0.5%

20歳代 71 53 74.6% 9 12.7% 9 12.7% 0 0.0%

30歳代 95 79 83.2% 14 14.7% 2 2.1% 0 0.0%

40歳代 109 91 83.5% 15 13.8% 3 2.8% 0 0.0%

50歳代 157 125 79.6% 25 15.9% 7 4.5% 0 0.0%

60歳代 182 161 88.5% 13 7.1% 6 3.3% 2 1.1%

70歳代以上 185 172 93.0% 9 4.9% 2 1.1% 2 1.1%

無回答 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 43 86.0% 2 4.0% 4 8.0% 1 2.0%

庄野 18 17 94.4% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 16 80.0% 3 15.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 41 89.1% 3 6.5% 2 4.3% 0 0.0%

石薬師 28 22 78.6% 4 14.3% 1 3.6% 1 3.6%

白子 135 117 86.7% 15 11.1% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 48 78.7% 9 14.8% 2 3.3% 2 3.3%

飯野 34 31 91.2% 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 35 28 80.0% 5 14.3% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 42 84.0% 6 12.0% 2 4.0% 0 0.0%

箕田 22 21 95.5% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 81 91.0% 7 7.9% 1 1.1% 0 0.0%

若松 42 34 81.0% 7 16.7% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 26 81.3% 4 12.5% 2 6.3% 0 0.0%

栄 41 35 85.4% 6 14.6% 0 0.0% 0 0.0%

天名 13 12 92.3% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 8 88.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 9 81.8% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0%

無回答 15 13 86.7% 0 0.0% 2 13.3% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 570 85.8% 69 10.4% 21 3.2% 4 0.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 22 78.6% 3 10.7% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 68 84.0% 10 12.3% 3 3.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 9 81.8% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 59 79.7% 8 10.8% 7 9.5% 0 0.0%

2人 273 243 89.0% 22 8.1% 5 1.8% 3 1.1%

3人 202 167 82.7% 27 13.4% 8 4.0% 0 0.0%

4人 151 130 86.1% 14 9.3% 6 4.0% 1 0.7%

5人 47 38 80.9% 7 14.9% 2 4.3% 0 0.0%

6人 37 31 83.8% 5 13.5% 1 2.7% 0 0.0%

7人 12 11 91.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 60 80.0% 8 10.7% 7 9.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 226 90.0% 18 7.2% 4 1.6% 3 1.2%

二世代世帯（親と子） 392 325 82.9% 52 13.3% 15 3.8% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 63 88.7% 5 7.0% 3 4.2% 0 0.0%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 5 83.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

22．買い物袋（マイバッグ）を持参してい
る

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（23） 属性別の環境保全の取組状況（項目 23） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 469 58.5% 269 33.5% 53 6.6% 11 1.4%

20歳代 71 45 63.4% 18 25.4% 8 11.3% 0 0.0%

30歳代 95 60 63.2% 32 33.7% 3 3.2% 0 0.0%

40歳代 109 67 61.5% 35 32.1% 7 6.4% 0 0.0%

50歳代 157 94 59.9% 55 35.0% 8 5.1% 0 0.0%

60歳代 182 101 55.5% 64 35.2% 15 8.2% 2 1.1%

70歳代以上 185 100 54.1% 64 34.6% 12 6.5% 9 4.9%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 27 54.0% 16 32.0% 5 10.0% 2 4.0%

庄野 18 13 72.2% 5 27.8% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 12 60.0% 7 35.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 26 56.5% 16 34.8% 3 6.5% 1 2.2%

石薬師 28 17 60.7% 8 28.6% 2 7.1% 1 3.6%

白子 135 84 62.2% 44 32.6% 7 5.2% 0 0.0%

稲生 61 35 57.4% 21 34.4% 2 3.3% 3 4.9%

飯野 34 17 50.0% 14 41.2% 3 8.8% 0 0.0%

河曲 35 18 51.4% 14 40.0% 3 8.6% 0 0.0%

一ノ宮 50 24 48.0% 23 46.0% 3 6.0% 0 0.0%

箕田 22 14 63.6% 6 27.3% 2 9.1% 0 0.0%

玉垣 89 55 61.8% 27 30.3% 6 6.7% 1 1.1%

若松 42 23 54.8% 18 42.9% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 21 65.6% 6 18.8% 4 12.5% 1 3.1%

栄 41 25 61.0% 14 34.1% 2 4.9% 0 0.0%

天名 13 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 5 55.6% 0 0.0% 1 11.1%

井田川 10 6 60.0% 2 20.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 7 87.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 9 81.8% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 6 46.2% 5 38.5% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 6 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 391 58.9% 222 33.4% 41 6.2% 10 1.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 13 46.4% 12 42.9% 3 10.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 6 46.2% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 49 60.5% 25 30.9% 7 8.6% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 40 54.1% 24 32.4% 10 13.5% 0 0.0%

2人 273 157 57.5% 92 33.7% 18 6.6% 6 2.2%

3人 202 118 58.4% 74 36.6% 10 5.0% 0 0.0%

4人 151 94 62.3% 46 30.5% 8 5.3% 3 2.0%

5人 47 25 53.2% 17 36.2% 5 10.6% 0 0.0%

6人 37 23 62.2% 10 27.0% 2 5.4% 2 5.4%

7人 12 8 66.7% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 41 54.7% 24 32.0% 10 13.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 144 57.4% 85 33.9% 16 6.4% 6 2.4%

二世代世帯（親と子） 392 232 59.2% 135 34.4% 25 6.4% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 45 63.4% 21 29.6% 2 2.8% 3 4.2%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

23．使い捨て商品の購入を控え、詰め替
えできる商品を優先的に購入する
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表 2-11（24） 属性別の環境保全の取組状況（項目 24） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 79 9.9% 103 12.8% 609 75.9% 11 1.4%

20歳代 71 8 11.3% 11 15.5% 52 73.2% 0 0.0%

30歳代 95 5 5.3% 7 7.4% 83 87.4% 0 0.0%

40歳代 109 11 10.1% 4 3.7% 94 86.2% 0 0.0%

50歳代 157 5 3.2% 23 14.6% 128 81.5% 1 0.6%

60歳代 182 21 11.5% 25 13.7% 135 74.2% 1 0.5%

70歳代以上 185 29 15.7% 32 17.3% 115 62.2% 9 4.9%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

国府 50 3 6.0% 5 10.0% 40 80.0% 2 4.0%

庄野 18 3 16.7% 1 5.6% 14 77.8% 0 0.0%

加佐登 20 4 20.0% 2 10.0% 14 70.0% 0 0.0%

牧田 46 5 10.9% 9 19.6% 31 67.4% 1 2.2%

石薬師 28 6 21.4% 7 25.0% 14 50.0% 1 3.6%

白子 135 11 8.1% 13 9.6% 111 82.2% 0 0.0%

稲生 61 7 11.5% 6 9.8% 46 75.4% 2 3.3%

飯野 34 7 20.6% 3 8.8% 24 70.6% 0 0.0%

河曲 35 2 5.7% 7 20.0% 26 74.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 4 8.0% 9 18.0% 37 74.0% 0 0.0%

箕田 22 1 4.5% 4 18.2% 17 77.3% 0 0.0%

玉垣 89 7 7.9% 8 9.0% 73 82.0% 1 1.1%

若松 42 2 4.8% 4 9.5% 36 85.7% 0 0.0%

神戸 32 3 9.4% 3 9.4% 25 78.1% 1 3.1%

栄 41 2 4.9% 5 12.2% 34 82.9% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 1 7.7% 10 76.9% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 2 22.2% 6 66.7% 1 11.1%

井田川 10 1 10.0% 2 20.0% 7 70.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 3 23.1% 8 61.5% 0 0.0%

鈴峰 11 2 18.2% 1 9.1% 7 63.6% 1 9.1%

庄内 13 1 7.7% 3 23.1% 8 61.5% 1 7.7%

無回答 15 2 13.3% 3 20.0% 10 66.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 70 10.5% 91 13.7% 494 74.4% 9 1.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 3 10.7% 2 7.1% 23 82.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 4 30.8% 8 61.5% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 5 6.2% 4 4.9% 71 87.7% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 1 9.1% 10 90.9% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0%

1人 74 4 5.4% 10 13.5% 58 78.4% 2 2.7%

2人 273 30 11.0% 33 12.1% 206 75.5% 4 1.5%

3人 202 24 11.9% 26 12.9% 152 75.2% 0 0.0%

4人 151 10 6.6% 14 9.3% 124 82.1% 3 2.0%

5人 47 6 12.8% 9 19.1% 32 68.1% 0 0.0%

6人 37 1 2.7% 7 18.9% 27 73.0% 2 5.4%

7人 12 2 16.7% 3 25.0% 7 58.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 4 5.3% 10 13.3% 59 78.7% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 28 11.2% 29 11.6% 190 75.7% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 39 9.9% 44 11.2% 309 78.8% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 8 11.3% 14 19.7% 46 64.8% 3 4.2%

その他 7 0 0.0% 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3% 2 33.3%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

24．生ごみの堆肥化を行っている
回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-11（25） 属性別の環境保全の取組状況（項目 25） 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 210 26.2% 426 53.1% 157 19.6% 9 1.1%

20歳代 71 25 35.2% 33 46.5% 13 18.3% 0 0.0%

30歳代 95 19 20.0% 57 60.0% 19 20.0% 0 0.0%

40歳代 109 26 23.9% 62 56.9% 21 19.3% 0 0.0%

50歳代 157 44 28.0% 79 50.3% 34 21.7% 0 0.0%

60歳代 182 38 20.9% 108 59.3% 35 19.2% 1 0.5%

70歳代以上 185 58 31.4% 85 45.9% 34 18.4% 8 4.3%

無回答 3 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 11 22.0% 29 58.0% 8 16.0% 2 4.0%

庄野 18 5 27.8% 8 44.4% 5 27.8% 0 0.0%

加佐登 20 6 30.0% 10 50.0% 4 20.0% 0 0.0%

牧田 46 12 26.1% 20 43.5% 13 28.3% 1 2.2%

石薬師 28 8 28.6% 17 60.7% 2 7.1% 1 3.6%

白子 135 35 25.9% 66 48.9% 34 25.2% 0 0.0%

稲生 61 20 32.8% 28 45.9% 10 16.4% 3 4.9%

飯野 34 13 38.2% 16 47.1% 5 14.7% 0 0.0%

河曲 35 14 40.0% 16 45.7% 5 14.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 12 24.0% 34 68.0% 4 8.0% 0 0.0%

箕田 22 3 13.6% 13 59.1% 6 27.3% 0 0.0%

玉垣 89 15 16.9% 56 62.9% 17 19.1% 1 1.1%

若松 42 9 21.4% 25 59.5% 8 19.0% 0 0.0%

神戸 32 9 28.1% 19 59.4% 4 12.5% 0 0.0%

栄 41 8 19.5% 22 53.7% 11 26.8% 0 0.0%

天名 13 2 15.4% 9 69.2% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 6 66.7% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 6 60.0% 3 30.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 9 69.2% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 5 45.5% 4 36.4% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 7 53.8% 3 23.1% 2 15.4% 1 7.7%

無回答 15 4 26.7% 5 33.3% 6 40.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 167 25.2% 374 56.3% 115 17.3% 8 1.2%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 8 28.6% 11 39.3% 9 32.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 4 30.8% 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 25 30.9% 30 37.0% 26 32.1% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 4 36.4% 4 36.4% 3 27.3% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 22 29.7% 28 37.8% 24 32.4% 0 0.0%

2人 273 73 26.7% 142 52.0% 53 19.4% 5 1.8%

3人 202 56 27.7% 118 58.4% 28 13.9% 0 0.0%

4人 151 33 21.9% 81 53.6% 35 23.2% 2 1.3%

5人 47 11 23.4% 27 57.4% 9 19.1% 0 0.0%

6人 37 10 27.0% 20 54.1% 5 13.5% 2 5.4%

7人 12 5 41.7% 6 50.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 22 29.3% 29 38.7% 24 32.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 65 25.9% 128 51.0% 53 21.1% 5 2.0%

二世代世帯（親と子） 392 98 25.0% 227 57.9% 67 17.1% 0 0.0%

三世代世帯（親と子と孫） 71 23 32.4% 35 49.3% 11 15.5% 2 2.8%

その他 7 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 2 33.3% 2 33.3% 2 33.3%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

取り組んでいる
ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

25．壊れたものは、修理をしてできるだ
け長期間使うようにする
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表 2-11（26） 属性別の環境保全の取組状況（項目 26） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 106 13.2% 393 49.0% 292 36.4% 11 1.4%

20歳代 71 6 8.5% 32 45.1% 33 46.5% 0 0.0%

30歳代 95 10 10.5% 37 38.9% 48 50.5% 0 0.0%

40歳代 109 13 11.9% 46 42.2% 50 45.9% 0 0.0%

50歳代 157 19 12.1% 77 49.0% 61 38.9% 0 0.0%

60歳代 182 21 11.5% 92 50.5% 68 37.4% 1 0.5%

70歳代以上 185 37 20.0% 107 57.8% 32 17.3% 9 4.9%

無回答 3 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 6 12.0% 28 56.0% 14 28.0% 2 4.0%

庄野 18 2 11.1% 7 38.9% 9 50.0% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 9 45.0% 9 45.0% 0 0.0%

牧田 46 7 15.2% 20 43.5% 18 39.1% 1 2.2%

石薬師 28 5 17.9% 13 46.4% 9 32.1% 1 3.6%

白子 135 14 10.4% 67 49.6% 54 40.0% 0 0.0%

稲生 61 8 13.1% 31 50.8% 19 31.1% 3 4.9%

飯野 34 5 14.7% 17 50.0% 12 35.3% 0 0.0%

河曲 35 6 17.1% 16 45.7% 13 37.1% 0 0.0%

一ノ宮 50 9 18.0% 31 62.0% 10 20.0% 0 0.0%

箕田 22 2 9.1% 13 59.1% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 12 13.5% 35 39.3% 40 44.9% 2 2.2%

若松 42 5 11.9% 22 52.4% 15 35.7% 0 0.0%

神戸 32 7 21.9% 13 40.6% 12 37.5% 0 0.0%

栄 41 7 17.1% 20 48.8% 14 34.1% 0 0.0%

天名 13 1 7.7% 7 53.8% 5 38.5% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 4 40.0% 6 60.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 2 25.0% 5 62.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0%

鈴峰 11 1 9.1% 7 63.6% 3 27.3% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 6 46.2% 3 23.1% 1 7.7%

無回答 15 3 20.0% 6 40.0% 5 33.3% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 89 13.4% 331 49.8% 235 35.4% 9 1.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 5 17.9% 16 57.1% 7 25.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 8 9.9% 30 37.0% 43 53.1% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 4 36.4% 3 27.3% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 16 21.6% 31 41.9% 27 36.5% 0 0.0%

2人 273 36 13.2% 153 56.0% 78 28.6% 6 2.2%

3人 202 31 15.3% 92 45.5% 79 39.1% 0 0.0%

4人 151 10 6.6% 72 47.7% 67 44.4% 2 1.3%

5人 47 6 12.8% 22 46.8% 19 40.4% 0 0.0%

6人 37 5 13.5% 12 32.4% 18 48.6% 2 5.4%

7人 12 2 16.7% 7 58.3% 3 25.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 16 21.3% 31 41.3% 28 37.3% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 30 12.0% 146 58.2% 70 27.9% 5 2.0%

二世代世帯（親と子） 392 49 12.5% 180 45.9% 162 41.3% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 8 11.3% 30 42.3% 31 43.7% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 3 50.0% 0 0.0% 3 50.0%

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

ある程度取り組
んでいる

取り組んで
いない

無回答

全体

年
代
別

26．エコマークが付いているなど、環境
に配慮した製品を選ぶようにする

回答
者数

取り組んでいる

居
住
地
区
別
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表 2-12（1） 平成 23 年度アンケート結果との比較（環境保全の取組状況） 

 
※平成 23 年度アンケート結果との比較 
令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 

  

年度
取り組んでい

る

ある程度
取り組んで

いる

取り組んでい
ない

無回答

令和3年度 49.8% 40.6% 8.6% 1.0%

平成23年度 51.7% 40.2% 5.6% 2.4%

令和3年度 55.5% 33.8% 9.7% 1.0%

平成23年度 59.1% 31.0% 8.2% 1.8%

令和3年度 78.7% 18.2% 2.0% 1.1%

平成23年度 82.6% 14.5% 1.8% 1.1%

令和3年度 54.1% 34.4% 9.0% 2.5%

平成23年度 15.5% 36.7% 45.6% 2.2%

令和3年度 16.5% 38.7% 43.8% 1.1%

平成23年度 21.1% 44.5% 32.5% 1.8%

令和3年度 39.5% 35.7% 23.2% 1.6%

平成23年度 46.1% 35.7% 15.5% 2.8%

令和3年度 26.9% 41.5% 30.5% 1.0%

平成23年度 32.3% 39.6% 26.1% 2.0%

令和3年度 40.0% 47.3% 11.7% 1.0%

平成23年度 43.0% 43.1% 12.1% 1.8%

令和3年度 54.5% 33.5% 10.3% 1.6%

平成23年度 57.3% 30.6% 9.5% 2.6%

令和3年度 22.2% 15.0% 61.5% 1.4%

平成23年度 31.8% 14.3% 51.5% 2.4%

令和3年度 31.5% 44.8% 22.4% 1.2%

平成23年度 33.5% 41.3% 22.9% 2.3%

令和3年度 46.5% 40.0% 12.1% 1.4%

平成23年度 50.7% 37.0% 10.3% 2.0%

令和3年度 40.0% 47.3% 11.7% 1.0%

平成23年度 52.2% 24.5% 18.1% 5.2%

令和3年度 49.8% 25.9% 21.9% 2.4%

平成23年度 44.4% 28.1% 23.2% 4.3%

令和3年度 53.4% 15.8% 27.7% 3.1%

平成23年度 53.4% 13.2% 26.4% 7.0%

令和3年度 60.8% 28.8% 7.1% 3.2%

平成23年度 50.7% 30.0% 12.1% 7.2%

令和3年度 58.7% 29.2% 9.2% 2.9%

平成23年度 54.9% 27.7% 10.6% 6.8%

令和3年度 62.3% 29.8% 4.9% 3.0%

平成23年度 58.3% 30.4% 4.4% 6.8%

令和3年度 45.0% 37.5% 14.2% 3.2%

平成23年度 41.8% 36.0% 15.6% 6.6%

令和3年度 36.4% 33.0% 27.2% 3.4%

平成23年度 29.1% 30.4% 32.7% 7.9%

令和3年度 4.7% 15.6% 75.9% 3.7%

平成23年度 4.9% 20.5% 68.1% 6.5%

令和3年度 85.3% 10.6% 3.6% 0.5%

平成23年度 87.8% 8.3% 2.3% 1.7%

令和3年度 58.5% 33.5% 6.6% 1.4%

平成23年度 64.2% 30.1% 3.5% 2.2%

令和3年度 9.9% 12.8% 75.9% 1.4%

平成23年度 13.2% 12.1% 71.4% 3.2%

令和3年度 26.2% 53.1% 19.6% 1.1%

平成23年度 26.7% 52.6% 18.5% 2.3%

令和3年度 13.2% 49.0% 36.4% 1.4%

平成23年度 23.2% 48.1% 26.4% 2.3%
26

エコマークが付いているなど、環境に配慮し
た製品を選ぶようにする

項目

23
使い捨て商品の購入を控え、詰め替えできる
商品を優先的に購入する

24 生ごみの堆肥化を行っている

25
壊れたものは、修理をしてできるだけ長期間
使うようにする

20

21
外出時は、できるだけ自家用車の利用を控
え電車やバスなど公共交通機関を利用する

自動車を購入する際は、低公害車やハイブ
リッド自動車など燃費の良い車を優先する

22 買い物袋（マイバッグ）を持参している

17 不要な荷物を積んだまま運転しない

18
経済運転を心がける（急発進・急加速をしな
い）

19
タイヤの空気圧を適正に保つため定期的に
確認する

14 炊飯ジャーの保温時間を短くする

15
電気ポットは、長時間使用しないときはコン
セントを抜く

16 自動車のアイドリングは、できるかぎりしない

11
お風呂は、間隔を置かずに入るようにして追
いだきをしない

12 シャワーは、お湯を流しっぱなしにしない

13
温水洗浄便座は、温度設定をこまめにおこ
ない、使用しないときはフタを閉める

8
冷蔵庫の扉は、開閉を少なくして開けている
時間を短くする

9 洗濯は、まとめて洗う

10
お風呂の残り湯は、洗濯や植木の水やり等
に利用する

5
電気製品は、使わないときはコンセントから
プラグを抜き待機電力を少なくする

6
洗い物をするときは、給湯器の温度設定をで
きるだけ低くする

7
冷蔵庫は、ものを詰め込み過ぎず、季節に
合わせて温度調節する

2 テレビは、必要以外の時は切る

3 人のいない部屋の照明は消す

4
照明は、省エネ型蛍光灯やLED照明を利用
している

1
冷暖房は、使用時間を減らし設定温度を調
節する
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※令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 

図 2-5（1） 平成 23 年度アンケート結果との比較 

（環境保全の取組状況：日常生活での取組状況） 
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1.4%
2.0%

1.0%
5.2%

2.4%
4.3%

3.1%
7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取組1
令和3年度
平成23年度
取組2
令和3年度
平成23年度
取組3
令和3年度
平成23年度
取組4
令和3年度
平成23年度
取組5
令和3年度
平成23年度
取組6
令和3年度
平成23年度
取組7
令和3年度
平成23年度
取組8
令和3年度
平成23年度
取組9
令和3年度
平成23年度
取組10
令和3年度
平成23年度
取組11
令和3年度
平成23年度
取組12
令和3年度
平成23年度
取組13
令和3年度
平成23年度
取組14
令和3年度
平成23年度
取組15
令和3年度
平成23年度

取り組んでいる ある程度取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

取組1 :冷暖房は、使用時間を減らし設定温度を調節する

取組2 :テレビは、必要以外の時は切る

取組3 :人のいない部屋の照明は消す

取組4 :照明は、省エネ型蛍光灯やLED照明を利用している

取組5 :電気製品は、使わないときはコンセントからプラグを抜き待機電力を少なくする

取組6 :洗い物をするときは、給湯器の温度設定をできるだけ低くする

取組7 :冷蔵庫は、ものを詰め込み過ぎず、季節に合わせて温度調節する

取組8 :冷蔵庫の扉は、開閉を少なくして開けている時間を短くする

取組9 :洗濯は、まとめて洗う

取組10:お風呂の残り湯は、洗濯や植木の水やり等に利用する

取組11:お風呂は、間隔を置かずに入るようにして追いだきをしない

取組12:シャワーは、お湯を流しっぱなしにしない

取組13:温水洗浄便座は、温度設定をこまめにおこない、使用しないときはフタを閉める

取組14:炊飯ジャーの保温時間を短くする
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※令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 

図 2-5（2） 平成 23 年度アンケート結果との比較 

（環境保全の取組状況：自動車についての取組） 

 

 
※令和 3 年度：n=802，平成 23 年度：n=833 

図 2-5（3） 平成 23 年度アンケート結果との比較 

（環境保全の取組状況：ごみ減量・リサイクルについての取組み） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

取組16

平成23年度

令和3年度

取組18

平成23年度

令和3年度

取組20

平成23年度

令和3年度

取り組んでいる ある程度取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

取組16:自動車のアイドリングは、できるかぎりしない

取組17:不要な荷物を積んだまま運転しない

取組18:経済運転を心がける（急発進・急加速をしない）

取組19:タイヤの空気圧を適正に保つため定期的に確認する

取組20:自動車を購入する際は、低公害車やハイブリッド自動車など燃費の良い車を優先する

取組21:外出時は、できるだけ自家用車の利用を控え電車やバスなど公共交通機関を利用する

85.3%
87.8%

58.5%
64.2%

9.9%
13.2%

26.2%
26.7%

13.2%
23.2%

10.6%
8.3%

33.5%
30.1%

12.8%
12.1%

53.1%
52.6%

49.0%
48.1%

3.6%
2.3%

6.6%
3.5%

75.9%
71.4%

19.6%
18.5%

36.4%
26.4%

0.5%
1.7%

1.4%
2.2%

1.4%
3.2%

1.1%
2.3%

1.4%
2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取組22

平成23年度

令和3年度

取組24

平成23年度

令和3年度

取組26

平成23年度

取り組んでいる ある程度取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

取組22:買い物袋（マイバッグ）を持参している

取組23:使い捨て商品の購入を控え、詰め替えできる商品を優先的に購入する

取組24:生ごみの堆肥化を行っている

取組25:壊れたものは、修理をしてできるだけ長期間使うようにする

取組26:エコマークが付いているなど、環境に配慮した製品を選ぶようにする
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環境保全の取組として，「環境にやさしい商品，製品の購入費用が高い」と半数以

上の方が考えています。また，「何をどのように取り組めば良いのかわからない」，

「行うきっかけがない」と回答した方が，少しでも環境保全の取組に関心を持って取

り組んでいただけるよう，簡単に取り組める環境対策を紹介し，また少しでも楽しん

でいただける環境に関するイベント等を開催し，世代を問わず，環境教育や環境啓発

を推進していく必要があると考えます。 

  

問 3 

問２にあるような環境保全の取組を実施するために，支障があると感じるものは

何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
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表 2-13（1） 環境保全の取組を実施するために支障があると感じる事柄 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 295 36.8% 447 55.7% 81 10.1% 201 25.1% 183 22.8% 274 34.2% 217 27.1% 141 17.6% 83 10.3% 39 4.9% 38 4.7% 20 2.5%

20歳代 71 29 40.8% 42 59.2% 8 11.3% 24 33.8% 15 21.1% 22 31.0% 24 33.8% 11 15.5% 11 15.5% 4 5.6% 1 1.4% 0 0.0%

30歳代 95 43 45.3% 62 65.3% 13 13.7% 26 27.4% 20 21.1% 34 35.8% 32 33.7% 16 16.8% 14 14.7% 2 2.1% 2 2.1% 0 0.0%

40歳代 109 49 45.0% 62 56.9% 12 11.0% 27 24.8% 26 23.9% 41 37.6% 35 32.1% 16 14.7% 13 11.9% 7 6.4% 3 2.8% 0 0.0%

50歳代 157 51 32.5% 96 61.1% 10 6.4% 27 17.2% 31 19.7% 42 26.8% 41 26.1% 31 19.7% 9 5.7% 8 5.1% 11 7.0% 0 0.0%

60歳代 182 57 31.3% 98 53.8% 16 8.8% 38 20.9% 46 25.3% 68 37.4% 49 26.9% 37 20.3% 14 7.7% 10 5.5% 10 5.5% 5 2.7%

70歳代以上 185 64 34.6% 85 45.9% 22 11.9% 58 31.4% 45 24.3% 65 35.1% 35 18.9% 30 16.2% 22 11.9% 8 4.3% 10 5.4% 15 8.1%

無回答 3 2 66.7% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 22 44.0% 24 48.0% 3 6.0% 8 16.0% 7 14.0% 17 34.0% 19 38.0% 4 8.0% 5 10.0% 2 4.0% 1 2.0% 3 6.0%

庄野 18 3 16.7% 11 61.1% 4 22.2% 2 11.1% 5 27.8% 7 38.9% 4 22.2% 4 22.2% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 7 35.0% 13 65.0% 2 10.0% 5 25.0% 4 20.0% 5 25.0% 6 30.0% 4 20.0% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0%

牧田 46 13 28.3% 27 58.7% 5 10.9% 10 21.7% 12 26.1% 13 28.3% 11 23.9% 11 23.9% 5 10.9% 4 8.7% 2 4.3% 0 0.0%

石薬師 28 7 25.0% 17 60.7% 3 10.7% 10 35.7% 10 35.7% 9 32.1% 6 21.4% 2 7.1% 3 10.7% 0 0.0% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 53 39.3% 72 53.3% 11 8.1% 33 24.4% 26 19.3% 51 37.8% 33 24.4% 23 17.0% 13 9.6% 9 6.7% 4 3.0% 4 3.0%

稲生 61 25 41.0% 38 62.3% 9 14.8% 15 24.6% 16 26.2% 25 41.0% 16 26.2% 11 18.0% 7 11.5% 4 6.6% 4 6.6% 1 1.6%

飯野 34 17 50.0% 23 67.6% 2 5.9% 10 29.4% 7 20.6% 11 32.4% 10 29.4% 6 17.6% 2 5.9% 1 2.9% 0 0.0% 1 2.9%

河曲 35 15 42.9% 14 40.0% 6 17.1% 6 17.1% 13 37.1% 18 51.4% 7 20.0% 9 25.7% 4 11.4% 1 2.9% 3 8.6% 2 5.7%

一ノ宮 50 18 36.0% 20 40.0% 6 12.0% 13 26.0% 11 22.0% 15 30.0% 16 32.0% 11 22.0% 3 6.0% 3 6.0% 3 6.0% 2 4.0%

箕田 22 8 36.4% 11 50.0% 4 18.2% 9 40.9% 7 31.8% 8 36.4% 6 27.3% 5 22.7% 4 18.2% 2 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 31 34.8% 49 55.1% 12 13.5% 25 28.1% 16 18.0% 30 33.7% 29 32.6% 18 20.2% 13 14.6% 6 6.7% 6 6.7% 3 3.4%

若松 42 17 40.5% 26 61.9% 0 0.0% 13 31.0% 8 19.0% 11 26.2% 9 21.4% 5 11.9% 4 9.5% 3 7.1% 2 4.8% 0 0.0%

神戸 32 14 43.8% 19 59.4% 2 6.3% 6 18.8% 9 28.1% 11 34.4% 13 40.6% 3 9.4% 1 3.1% 1 3.1% 2 6.3% 1 3.1%

栄 41 12 29.3% 24 58.5% 2 4.9% 11 26.8% 8 19.5% 17 41.5% 10 24.4% 10 24.4% 1 2.4% 0 0.0% 4 9.8% 0 0.0%

天名 13 4 30.8% 7 53.8% 3 23.1% 3 23.1% 1 7.7% 4 30.8% 6 46.2% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 7 77.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 3 33.3% 2 22.2% 2 22.2% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 5 50.0% 1 10.0% 2 20.0% 2 20.0% 1 10.0% 1 10.0% 1 10.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 2 25.0% 5 62.5% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 3 37.5% 4 50.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 2 28.6% 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 7 53.8% 7 53.8% 2 15.4% 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 3 27.3% 5 45.5% 1 9.1% 3 27.3% 4 36.4% 4 36.4% 2 18.2% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 2 15.4% 10 76.9% 0 0.0% 3 23.1% 5 38.5% 3 23.1% 3 23.1% 2 15.4% 3 23.1% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 5 33.3% 11 73.3% 2 13.3% 3 20.0% 2 13.3% 4 26.7% 6 40.0% 3 20.0% 2 13.3% 0 0.0% 1 6.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建

て）
664 236 35.5% 365 55.0% 67 10.1% 161 24.2% 148 22.3% 218 32.8% 173 26.1% 121 18.2% 64 9.6% 35 5.3% 29 4.4% 19 2.9%

持ち家（集合住

宅・マンション等）
28 11 39.3% 13 46.4% 1 3.6% 10 35.7% 9 32.1% 9 32.1% 6 21.4% 5 17.9% 4 14.3% 0 0.0% 2 7.1% 1 3.6%

民間賃貸住宅
（一戸建て）

13 7 53.8% 8 61.5% 1 7.7% 4 30.8% 3 23.1% 3 23.1% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅
（集合住宅）

81 33 40.7% 49 60.5% 8 9.9% 22 27.2% 19 23.5% 38 46.9% 29 35.8% 13 16.0% 11 13.6% 4 4.9% 4 4.9% 0 0.0%

社宅、公営住
宅（市営住宅など）

11 5 45.5% 8 72.7% 3 27.3% 2 18.2% 3 27.3% 3 27.3% 4 36.4% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

取り組まな
い場合で

も、負担・規
制・罰則な
どがない

行うきっかけ
がない

特に支障が
あると感じる
ことはない

その他

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

取り組んだ
成果が実感

できない

取組に対し
ての優遇措
置（助成金
等）が少な

い

無回答

全体

年
代
別

回
答
者
数

手間がかか
る

環境にやさ
しい商品、

製品の購入
費用が高い

今の生活が
快適なの

で、変えた
くない

何をどのよう
に取り組め
ば良いのか
わからない

取組を持続
することが

難しい
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表 2-13（2） 環境保全の取組を実施するために支障があると感じる事柄 

 
 

 

 
図 2-6（1） 環境保全の取組を実施するために支障があると感じる事柄（全体） 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 28 37.8% 37 50.0% 16 21.6% 23 31.1% 20 27.0% 24 32.4% 29 39.2% 17 23.0% 16 21.6% 4 5.4% 3 4.1% 2 2.7%

2人 273 86 31.5% 150 54.9% 19 7.0% 67 24.5% 58 21.2% 88 32.2% 55 20.1% 50 18.3% 25 9.2% 16 5.9% 17 6.2% 11 4.0%

3人 202 77 38.1% 111 55.0% 20 9.9% 52 25.7% 48 23.8% 67 33.2% 61 30.2% 29 14.4% 19 9.4% 9 4.5% 10 5.0% 3 1.5%

4人 151 65 43.0% 88 58.3% 16 10.6% 33 21.9% 36 23.8% 59 39.1% 42 27.8% 33 21.9% 17 11.3% 7 4.6% 4 2.6% 2 1.3%

5人 47 19 40.4% 32 68.1% 4 8.5% 12 25.5% 11 23.4% 16 34.0% 17 36.2% 7 14.9% 3 6.4% 2 4.3% 1 2.1% 0 0.0%

6人 37 14 37.8% 19 51.4% 4 10.8% 9 24.3% 7 18.9% 14 37.8% 8 21.6% 3 8.1% 2 5.4% 1 2.7% 1 2.7% 0 0.0%

7人 12 3 25.0% 7 58.3% 1 8.3% 3 25.0% 3 25.0% 4 33.3% 3 25.0% 2 16.7% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7%

8人以上 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり

暮らし）
75 28 37.3% 37 49.3% 16 21.3% 23 30.7% 21 28.0% 25 33.3% 29 38.7% 17 22.7% 16 21.3% 4 5.3% 3 4.0% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 81 32.3% 129 51.4% 22 8.8% 67 26.7% 55 21.9% 82 32.7% 49 19.5% 46 18.3% 25 10.0% 14 5.6% 12 4.8% 10 4.0%

二世代世帯（親

と子）
392 153 39.0% 237 60.5% 38 9.7% 89 22.7% 89 22.7% 136 34.7% 117 29.8% 73 18.6% 33 8.4% 18 4.6% 18 4.6% 4 1.0%

三世代世帯（親

と子と孫）
71 27 38.0% 39 54.9% 5 7.0% 20 28.2% 17 23.9% 26 36.6% 19 26.8% 4 5.6% 9 12.7% 3 4.2% 3 4.2% 2 2.8%

その他 7 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 3 42.9% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3%

家
族
構
成
別

取り組まな
い場合で

も、負担・規
制・罰則な
どがない

行うきっかけ
がない

特に支障が
あると感じる
ことはない

その他

居
住
人
数
別

取り組んだ
成果が実感

できない

取組に対し
ての優遇措
置（助成金
等）が少な

い

無回答
回
答
者
数

手間がかか
る

環境にやさ
しい商品、

製品の購入
費用が高い

今の生活が
快適なの

で、変えた
くない

何をどのよう
に取り組め
ば良いのか
わからない

取組を持続
することが

難しい

36.8%

40.8%

45.3%

45.0%

32.5%

31.3%

34.6%

55.7%

59.2%

65.3%

56.9%

61.1%

53.8%

45.9%

10.1%

11.3%

13.7%

11.0%

6.4%

8.8%

11.9%

25.1%

33.8%

27.4%

24.8%

17.2%

20.9%

31.4%

22.8%

21.1%

21.1%

23.9%

19.7%

25.3%

24.3%

34.2%

31.0%

35.8%

37.6%

26.8%

37.4%

35.1%

27.1%

33.8%

33.7%

32.1%

26.1%

26.9%

18.9%

17.6%

15.5%

16.8%

14.7%

19.7%

20.3%

16.2%

10.3%

15.5%

14.7%

11.9%

5.7%

7.7%

11.9%

4.9%

5.6%

2.1%

6.4%

5.1%

5.5%

4.3%

4.7%

1.4%

2.1%

2.8%

7.0%

5.5%

5.4%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

手間がかかる

環境にやさしい商品、製品の購入費用が高い

今の生活が快適なので、変えたくない

何をどのように取り組めば良いのかわからない

取組を持続することが難しい

取り組んだ成果が実感できない

取組に対しての優遇措置（助成金等）が少ない

取り組まない場合でも、負担・規制・罰則などがない

行うきっかけがない

特に支障があると感じることはない

その他

無回答
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＜その他＞ 

・バスが通っていない。 

・人それぞれの生活スタイル，倫理道徳感。 

・利便性（個人の）経済効果 

・公共交通機関がごくわずかで利用できない。 

・見かけの「やさしさ」だけで実質は手順で環境への負担が変わらない，或いは更

に多いようなエセエコが多いと思う。 

・環境保全に対する教育が行き届いていない。 

・環境と声高に叫ぶことに違和感がある。嘘っぽい…意識高い系の学生っぽい。 

・物価の上昇に家庭が追いつかない。 

・ゴミ（プラゴミ）の分別が難しい。ポリ…が分からない。 

・電車，バスが限られているので外出は車が多い。 

・知る事を忘れる。 

・商品等にエコかどうか表示がない。 

・一人住まいですので，ボチボチやっています。 

・環境保全は大事だか，それだけではないから。 

・市等の推進力が弱い。 

・やらない人が多い。 

・問 2-(5)：プラグの抜き差しをやり過ぎると，ゆるくならない？ 

・意識のある人とない人の差が激しい…ない人にどう意識づけるか。 

・スーパーのトイレが多すぎる。 

・地域的に自家用車の利用を控えるのは無理。 

・様々な情報が多すぎる。 

・市がどんな取組をしているのかが見えにくいため，自分事になりにくい。 

・公共交通機関は不便すぎて使えない。 

・公共交通機関が少なすぎる。低公害車のバスで路線も増やすべき。 

・近くに公共交通機関がほとんどない。 

・バス，電車の利便性がない。 

・Q2-14 の炊飯ジャーは使わず電子レンジで 1.5 合，食べるときに炊く。 

・公共機関を利用したくても公共交通機関が利用しづらい。バスの本数が少ない，

バス停が近くにない，バス停・駅が遠い（近くにない）。 

・公共交通機関が不便。バス停を増やして欲しい。 

・法律が弱い，厳しくない。 

・環境に対して徹底しなくても気にする程度で気がつけば行動すればいいだけだと

思う。 

・知識が低い。 

・高齢義母が言っても聞かない 

・妻のエリアに口出し出来ない。 

・公共交通機関は，不便。 

・子供の時からリサイクルや環境保全などを教えていかないとだめだと思う  
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2-2-3 自宅でのエネルギー使用量について 

 

 

「使用量は普通だと思うが，何とかして減らしたい」が最も多く 42.0%，次いで

「使用量が多いと思うので，何とかして減らしたい」が 19.2%，「使用量は普通だと

思うので，特に減らしたいとは思わない」が 18.5%。 

 

表 2-14（1） 自宅でのエネルギー使用量 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 154 19.2% 18 2.2% 337 42.0% 148 18.5% 70 8.7% 50 6.2% 17 2.1% 8 1.0%

20歳代 71 14 19.7% 3 4.2% 24 33.8% 20 28.2% 2 2.8% 3 4.2% 5 7.0% 0 0.0%

30歳代 95 11 11.6% 5 5.3% 41 43.2% 25 26.3% 6 6.3% 3 3.2% 4 4.2% 0 0.0%

40歳代 109 30 27.5% 2 1.8% 43 39.4% 25 22.9% 5 4.6% 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 157 27 17.2% 4 2.5% 79 50.3% 31 19.7% 11 7.0% 4 2.5% 1 0.6% 0 0.0%

60歳代 182 38 20.9% 3 1.6% 70 38.5% 24 13.2% 26 14.3% 11 6.0% 6 3.3% 4 2.2%

70歳代以上 185 33 17.8% 1 0.5% 78 42.2% 23 12.4% 20 10.8% 25 13.5% 1 0.5% 4 2.2%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

使用量は
普通だと思
うので、特
に減らした
いとは思わ

ない

使用量は
少ないと思
うが、さらに
減らしたい

使用量は
少ないと思
うので、これ
以上減らし
たいと思わ

ない

使用量につ
いて考えた
ことはない

無回答
回
答
者
数

使用量が多
いと思うの
で、何とか
して減らし

たい

使用量は
多いと思う
が、努力し
てまで減ら
したいと思

わない

使用量は
普通だと思
うが、何とか
して減らし

たい

年
代
別

全体

問 4 

あなたは自宅での電気・ガス・水道・車のガソリンなどのエネルギー使用量につ

いて，どのように考えていますか。最もあてはまる番号を１つ選んで○をつけて

ください。「２」とお答えいただいた方は，その理由もご記入ください。 
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表 2-14（2） 自宅でのエネルギー使用量 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

国府 50 9 18.0% 3 6.0% 17 34.0% 9 18.0% 7 14.0% 1 2.0% 1 2.0% 3 6.0%

庄野 18 3 16.7% 1 5.6% 7 38.9% 7 38.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 0 0.0% 9 45.0% 8 40.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 46 7 15.2% 1 2.2% 20 43.5% 7 15.2% 4 8.7% 6 13.0% 1 2.2% 0 0.0%

石薬師 28 3 10.7% 0 0.0% 13 46.4% 6 21.4% 3 10.7% 2 7.1% 0 0.0% 1 3.6%

白子 135 30 22.2% 1 0.7% 50 37.0% 30 22.2% 14 10.4% 7 5.2% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 14 23.0% 2 3.3% 25 41.0% 8 13.1% 4 6.6% 6 9.8% 2 3.3% 0 0.0%

飯野 34 2 5.9% 0 0.0% 26 76.5% 2 5.9% 2 5.9% 1 2.9% 0 0.0% 1 2.9%

河曲 35 11 31.4% 1 2.9% 15 42.9% 4 11.4% 2 5.7% 1 2.9% 0 0.0% 1 2.9%

一ノ宮 50 15 30.0% 0 0.0% 19 38.0% 9 18.0% 3 6.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 22 5 22.7% 0 0.0% 12 54.5% 3 13.6% 2 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

玉垣 89 19 21.3% 0 0.0% 39 43.8% 15 16.9% 6 6.7% 7 7.9% 2 2.2% 1 1.1%

若松 42 9 21.4% 2 4.8% 11 26.2% 9 21.4% 6 14.3% 5 11.9% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 32 6 18.8% 1 3.1% 14 43.8% 3 9.4% 5 15.6% 2 6.3% 1 3.1% 0 0.0%

栄 41 6 14.6% 1 2.4% 19 46.3% 7 17.1% 6 14.6% 1 2.4% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 1 7.7% 1 7.7% 5 38.5% 3 23.1% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 1 11.1% 4 44.4% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 1 10.0% 1 10.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 0 0.0% 3 37.5% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 1 7.7% 4 30.8% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 7 63.6% 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 0 0.0% 7 53.8% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 2 13.3% 1 6.7% 6 40.0% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7% 0 0.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 138 20.8% 15 2.3% 271 40.8% 120 18.1% 60 9.0% 40 6.0% 14 2.1% 6 0.9%

持ち家（集合住宅・マンション

等）
28 4 14.3% 1 3.6% 11 39.3% 4 14.3% 5 17.9% 2 7.1% 1 3.6% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建

て）
13 3 23.1% 0 0.0% 5 38.5% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住

宅）
81 8 9.9% 1 1.2% 43 53.1% 16 19.8% 5 6.2% 6 7.4% 2 2.5% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住

宅など）
11 0 0.0% 0 0.0% 5 45.5% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

使用量は
普通だと思
うので、特
に減らした
いとは思わ

ない

使用量は
少ないと思
うが、さらに
減らしたい

使用量は
少ないと思
うので、これ
以上減らし
たいと思わ

ない

使用量につ
いて考えた
ことはない

無回答
回
答
者
数

使用量が多
いと思うの
で、何とか
して減らし

たい

使用量は
多いと思う
が、努力し
てまで減ら
したいと思

わない

使用量は
普通だと思
うが、何とか
して減らし

たい

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別
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表 2-14（3） 自宅でのエネルギー使用量 

 
 

図 2-7 自宅でのエネルギー使用量 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 8 10.8% 1 1.4% 29 39.2% 15 20.3% 6 8.1% 13 17.6% 2 2.7% 0 0.0%

2人 273 36 13.2% 4 1.5% 119 43.6% 42 15.4% 38 13.9% 23 8.4% 5 1.8% 6 2.2%

3人 202 34 16.8% 5 2.5% 97 48.0% 42 20.8% 16 7.9% 5 2.5% 3 1.5% 0 0.0%

4人 151 40 26.5% 5 3.3% 58 38.4% 28 18.5% 8 5.3% 6 4.0% 4 2.6% 2 1.3%

5人 47 15 31.9% 2 4.3% 16 34.0% 12 25.5% 0 0.0% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0%

6人 37 14 37.8% 1 2.7% 10 27.0% 8 21.6% 2 5.4% 0 0.0% 2 5.4% 0 0.0%

7人 12 4 33.3% 0 0.0% 6 50.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 8 10.7% 1 1.3% 29 38.7% 15 20.0% 6 8.0% 13 17.3% 3 4.0% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 34 13.5% 4 1.6% 108 43.0% 44 17.5% 31 12.4% 22 8.8% 4 1.6% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 80 20.4% 11 2.8% 170 43.4% 78 19.9% 32 8.2% 13 3.3% 6 1.5% 2 0.5%

三世代世帯（親と子と孫） 71 30 42.3% 2 2.8% 22 31.0% 10 14.1% 1 1.4% 2 2.8% 4 5.6% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 5 71.4% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

使用量は
普通だと思
うので、特
に減らした
いとは思わ

ない

使用量は
少ないと思
うが、さらに
減らしたい

使用量は
少ないと思
うので、これ
以上減らし
たいと思わ

ない

使用量につ
いて考えた
ことはない

無回答
回
答
者
数

使用量が多
いと思うの
で、何とか
して減らし

たい

使用量は
多いと思う
が、努力し
てまで減ら
したいと思

わない

使用量は
普通だと思
うが、何とか
して減らし

たい

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

19.2%

19.7%

11.6%

27.5%

17.2%

20.9%

17.8%

2.2%

4.2%

5.3%

1.8%

2.5%

1.6%

0.5%

42.0%

33.8%

43.2%

39.4%

50.3%

38.5%

42.2%

18.5%

28.2%

26.3%

22.9%

19.7%

13.2%

12.4%

8.7%

2.8%

6.3%

4.6%

7.0%

14.3%

10.8%

6.2%

4.2%

3.2%

3.7%

2.5%

6.0%

13.5%

2.1%

7.0%

4.2%

0.0%

0.6%

3.3%

0.5%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

使用量が多いと思うので、何とかして減らしたい
使用量は多いと思うが、努力してまで減らしたいと思わない
使用量は普通だと思うが、何とかして減らしたい
使用量は普通だと思うので、特に減らしたいとは思わない
使用量は少ないと思うが、さらに減らしたい
使用量は少ないと思うので、これ以上減らしたいと思わない
使用量について考えたことはない
無回答
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＜理由：「2.使用量は多いと思うが，努力してまで減らしたいと思わない」＞ 

・今子どもが生まれたばかりなので，今は難しい。 

・減らし方がよく分からないから。 

・生活の質が落ちるから。 

・利用する。（例）銀行，スーパーなどが遠くにあり，どうしても遠くへ行かなけ

ればいけないので。 

・節約のために使用量を減らしたいとは思うが，個人の取組が環境保全の結果につ

ながるとは思えないから。 

・アパートは電気，ガス両方高すぎる。 

・光熱費が無料（負担）なので。 

・生活していく上で必要だからです。 

・年寄りが一緒なので我慢させられない。 

・面倒臭いから。 

・太陽光発電をしているので，使っても良いかな？と思っています。 

・家族が多いと無理が多い。 

・我慢してまでは嫌だ。 

・家族も多いし，子供もいるので，使用量が多いのは当たり前。無理をしてまで減

らす事はしたくない。 

・交通機関がほぼ無いため車で移動しないと仕事にも行けない為。 
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2-2-4 電気の購入先について 

 

 

「変更していない」が最も多く回答が 82.8%でした。 

 

表 2-15（1） 電力会社の変更 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 107 13.3% 664 82.8% 28 3.5% 3 0.4%

20歳代 71 12 16.9% 48 67.6% 10 14.1% 1 1.4%

30歳代 95 18 18.9% 71 74.7% 6 6.3% 0 0.0%

40歳代 109 14 12.8% 93 85.3% 2 1.8% 0 0.0%

50歳代 157 19 12.1% 137 87.3% 1 0.6% 0 0.0%

60歳代 182 26 14.3% 152 83.5% 3 1.6% 1 0.5%

70歳代以上 185 18 9.7% 160 86.5% 6 3.2% 1 0.5%

無回答 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 7 14.0% 39 78.0% 3 6.0% 1 2.0%

庄野 18 5 27.8% 13 72.2% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 20 4 20.0% 14 70.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 6 13.0% 39 84.8% 1 2.2% 0 0.0%

石薬師 28 2 7.1% 22 78.6% 3 10.7% 1 3.6%

白子 135 18 13.3% 114 84.4% 3 2.2% 0 0.0%

稲生 61 8 13.1% 51 83.6% 2 3.3% 0 0.0%

飯野 34 3 8.8% 30 88.2% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 4 11.4% 30 85.7% 1 2.9% 0 0.0%

一ノ宮 50 5 10.0% 45 90.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 22 3 13.6% 16 72.7% 3 13.6% 0 0.0%

玉垣 89 18 20.2% 68 76.4% 3 3.4% 0 0.0%

若松 42 10 23.8% 31 73.8% 1 2.4% 0 0.0%

神戸 32 3 9.4% 28 87.5% 1 3.1% 0 0.0%

栄 41 3 7.3% 37 90.2% 1 2.4% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 13 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 1 10.0% 9 90.0% 0 0.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 9 81.8% 2 18.2% 0 0.0%

庄内 13 3 23.1% 9 69.2% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 1 6.7% 14 93.3% 0 0.0% 0 0.0%

居
住
地
区
別

無回答

全体

年
代
別

回答
者数

変更した
変更して
いない

知らなかった

問 5 

平成 28 年（2016 年）4 月に電力小売が全面自由化され，一般家庭でも電気の購

入先を選ぶことができるようになったことを受け，あなたは自宅の電力会社を変

更しましたか。あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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表 2-15（2） 電力会社の変更 

 
 

 
図 2-8 電力会社の変更 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

持ち家（一戸建て） 664 81 12.2% 560 84.3% 21 3.2% 2 0.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 6 21.4% 19 67.9% 2 7.1% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 16 19.8% 62 76.5% 3 3.7% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 2 18.2% 8 72.7% 1 9.1% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 8 10.8% 64 86.5% 2 2.7% 0 0.0%

2人 273 32 11.7% 234 85.7% 5 1.8% 2 0.7%

3人 202 33 16.3% 159 78.7% 10 5.0% 0 0.0%

4人 151 20 13.2% 126 83.4% 5 3.3% 0 0.0%

5人 47 6 12.8% 39 83.0% 2 4.3% 0 0.0%

6人 37 4 10.8% 28 75.7% 4 10.8% 1 2.7%

7人 12 4 33.3% 8 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 8 10.7% 65 86.7% 2 2.7% 0 0.0%

夫婦のみ世帯 251 27 10.8% 217 86.5% 5 2.0% 2 0.8%

二世代世帯（親と子） 392 58 14.8% 317 80.9% 16 4.1% 1 0.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 12 16.9% 56 78.9% 3 4.2% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 3 50.0% 2 33.3% 0 0.0%

家
族
構
成
別

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

無回答回答
者数

変更した
変更して
いない

知らなかった

13.3%

16.9%

18.9%

12.8%

12.1%

14.3%

9.7%

82.8%

67.6%

74.7%

85.3%

87.3%

83.5%

86.5%

3.5%

14.1%

6.3%

1.8%

0.6%

1.6%

3.2%

0.4%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

変更した 変更していない 知らなかった 無回答
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「価格」が最も多く 49.5%。 

 

表 2-16（1） 電力会社の選定基準 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

107 53 49.5% 36 33.6% 6 5.6% 3 2.8% 4 3.7% 2 1.9% 3 2.8%

20歳代 12 6 50.0% 4 33.3% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

30歳代 18 9 50.0% 6 33.3% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0%

40歳代 14 4 28.6% 6 42.9% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1% 2 14.3%

50歳代 19 8 42.1% 8 42.1% 2 10.5% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

60歳代 26 16 61.5% 7 26.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.7% 0 0.0% 1 3.8%

70歳代以上 18 10 55.6% 5 27.8% 1 5.6% 1 5.6% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

国府 7 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

庄野 5 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

加佐登 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 6 3 50.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

石薬師 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

白子 18 10 55.6% 3 16.7% 2 11.1% 1 5.6% 1 5.6% 0 0.0% 1 5.6%

稲生 8 4 50.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0%

飯野 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

河曲 4 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 5 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

箕田 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

玉垣 18 8 44.4% 9 50.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

若松 10 6 60.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

神戸 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

栄 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

天名 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

合川 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

久間田 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

椿 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鈴峰 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

庄内 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 81 42 51.9% 27 33.3% 5 6.2% 2 2.5% 1 1.2% 2 2.5% 2 2.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 6 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 16 7 43.8% 8 50.0% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

居
住
地
区
別

年
代
別

全体

居
住
形
態
別

無回答その他回答
者数

価格

ポイント等
での他サー
ビスとの連

携

再生可能エ
ネルギーで
の発電等、
環境への配
慮（電力排
出係数を含

む）

災害時の電
力供給能

力
特にない

問 6 

問５で「１．変更した」を選んだ方にお尋ねします。電力会社を選ぶときに，重

視した点として最もあてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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表 2-16（2） 電力会社の選定基準 

 
 

 

 
図 2-9 電力会社の選定基準 

 

＜その他＞ 

・仕事上の都合。 

・親が勝手にしたのでわからない。 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 8 6 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5%

2人 32 18 56.3% 11 34.4% 1 3.1% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1%

3人 33 15 45.5% 12 36.4% 3 9.1% 1 3.0% 1 3.0% 0 0.0% 1 3.0%

4人 20 10 50.0% 7 35.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 10.0% 1 5.0% 0 0.0%

5人 6 1 16.7% 4 66.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6人 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

7人 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

8人以上 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

単身世帯（ひとり暮らし） 8 6 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5%

夫婦のみ世帯 27 16 59.3% 9 33.3% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

二世代世帯（親と子） 58 23 39.7% 24 41.4% 4 6.9% 2 3.4% 2 3.4% 1 1.7% 2 3.4%

三世代世帯（親と子と孫） 12 8 66.7% 2 16.7% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

無回答その他回答
者数

価格

ポイント等
での他サー
ビスとの連

携

再生可能エ
ネルギーで
の発電等、
環境への配
慮（電力排
出係数を含

む）

災害時の電
力供給能

力
特にない

49.5%

50.0%

50.0%

28.6%

42.1%

61.5%

55.6%

33.6%

33.3%

33.3%

42.9%

42.1%

26.9%

27.8%

5.6%

8.3%

11.1%

0.0%

10.5%

0.0%

5.6%

2.8%

0.0%

0.0%

7.1%

5.3%

0.0%

5.6%

3.7%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

5.6%

1.9%

0.0%

5.6%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

3.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=107)

20歳代 (n=12)

30歳代 (n=18)

40歳代 (n=14)

50歳代 (n=19)

60歳代 (n=26)

70歳代以上 (n=18)

価格

ポイント等での他サービスとの連携

再生可能エネルギーでの発電等、環境への配慮（電力排出係数を含む）

災害時の電力供給能力

特にない

その他

無回答
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2-2-5 省エネ・再エネ関連機器について 

 

 

「利用している」の回答数は，電気照明の LED 電球への買い替えが最も多く 57.5％，

「導入する予定はない」の回答数は，太陽熱利用システム，既存住宅の ZEH 化が最も

多く 77.3％。 

電気照明の LED 電球への買い替えが進んでいる一つの要因は，市民の地球温暖化対

策に貢献したい気持ちの表れと考えられ，導入費用が比較的安価であれば，他の省エ

ネ，再エネ関連機器についても導入が促進されると推察される。 

一方，太陽熱利用システム，家庭用燃料電池（エネファーム），既存住宅の ZEH 化

は，費用が高価であったり，住宅の構造等によっては設置が困難などの理由により，

導入の意識が低いと考えられる。 

年代別には「利用している」との回答は，各項目とも 30 歳代で多い傾向が見られ

た。 

 

表 2-17 省エネ・再エネ関連機器の導入状況 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 太陽光発電設備 802 109 13.6% 9 1.1% 93 11.6% 548 68.3% 43 5.4%

2 太陽熱利用システム 802 35 4.4% 6 0.7% 90 11.2% 620 77.3% 51 6.4%

3 家庭用燃料電池（エネファーム） 802 28 3.5% 4 0.5% 107 13.3% 618 77.1% 45 5.6%

4 高効率給湯器（エコキュート、エコジョーズ等） 802 248 30.9% 12 1.5% 128 16.0% 369 46.0% 45 5.6%

5 家庭用蓄電池 802 31 3.9% 7 0.9% 204 25.4% 511 63.7% 49 6.1%

6
省エネナビ、HEMなどの家庭での消費電力等を
即時に目で見て確認できる機器

802 67 8.4% 6 0.7% 160 20.0% 514 64.1% 55 6.9%

7
省エネ家電への買い替え（テレビ、冷蔵庫、エア
コン等）

802 244 30.4% 50 6.2% 318 39.7% 151 18.8% 39 4.9%

8 電気照明のLED電球への買い替え 802 461 57.5% 37 4.6% 209 26.1% 61 7.6% 34 4.2%

9
住宅の断熱化（二重サッシ、遮蔽（しゃへい）フィ
ルムなど）

802 240 29.9% 13 1.6% 171 21.3% 339 42.3% 39 4.9%

10 既存住宅のZEH化 802 27 3.4% 7 0.9% 98 12.2% 620 77.3% 50 6.2%

無回答
導入する予定
はない・でき

ない
項目

回答
者数

利用している
５年以内に導
入する予定で

ある

今後導入を考
えたい

問 7 

あなたの家では将来，省エネルギーや再生可能エネルギーの利用に向け，以下の

１～10の関連機器について，設置・利用や取組のお考えはありますか？それぞれ

の関連機器について，最も近い番号を 1 つ選んで○をつけてください。 
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図 2-10 省エネ・再エネ関連機器の導入状況 

  

13.6%

4.4%

3.5%

30.9%

3.9%

8.4%

30.4%

57.5%

29.9%

3.4%

1.1%

0.7%

0.5%

1.5%

0.9%

0.7%

6.2%

4.6%

1.6%

0.9%

11.6%

11.2%

13.3%

16.0%

25.4%

20.0%

39.7%

26.1%

21.3%

12.2%

68.3%

77.3%

77.1%

46.0%

63.7%

64.1%

18.8%

7.6%

42.3%

77.3%

5.4%

6.4%

5.6%

5.6%

6.1%

6.9%

4.9%

4.2%

4.9%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目1

項目2

項目3

項目4

項目5

項目6

項目7

項目8

項目9

項目10

利用している ５年以内に導入する予定である 今後導入を考えたい

導入する予定はない・できない 無回答

項目1 :太陽光発電設備

項目2 :太陽熱利用システム

項目3 :家庭用燃料電池（エネファーム）

項目4 :高効率給湯器（エコキュート、エコジョーズ等）

項目5 :家庭用蓄電池

項目6 :省エネナビ、HEMなどの家庭での消費電力等を即時に目で見て確認できる機器

項目7 :省エネ家電への買い替え（テレビ、冷蔵庫、エアコン等）

項目8 :電気照明のLED電球への買い替え

項目9 :住宅の断熱化（二重サッシ、遮蔽（しゃへい）フィルムなど）

項目10:既存住宅のZEH化
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表 2-18（1） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 1） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 109 13.6% 9 1.1% 93 11.6% 548 68.3% 43 5.4%

20歳代 71 7 9.9% 3 4.2% 16 22.5% 45 63.4% 0 0.0%

30歳代 95 31 32.6% 3 3.2% 9 9.5% 52 54.7% 0 0.0%

40歳代 109 21 19.3% 1 0.9% 16 14.7% 69 63.3% 2 1.8%

50歳代 157 22 14.0% 0 0.0% 18 11.5% 111 70.7% 6 3.8%

60歳代 182 16 8.8% 2 1.1% 21 11.5% 133 73.1% 10 5.5%

70歳代以上 185 12 6.5% 0 0.0% 12 6.5% 136 73.5% 25 13.5%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

国府 50 8 16.0% 0 0.0% 5 10.0% 29 58.0% 8 16.0%

庄野 18 3 16.7% 1 5.6% 3 16.7% 9 50.0% 2 11.1%

加佐登 20 2 10.0% 0 0.0% 6 30.0% 12 60.0% 0 0.0%

牧田 46 5 10.9% 0 0.0% 7 15.2% 32 69.6% 2 4.3%

石薬師 28 2 7.1% 0 0.0% 7 25.0% 18 64.3% 1 3.6%

白子 135 17 12.6% 2 1.5% 13 9.6% 95 70.4% 8 5.9%

稲生 61 13 21.3% 1 1.6% 6 9.8% 37 60.7% 4 6.6%

飯野 34 3 8.8% 2 5.9% 5 14.7% 24 70.6% 0 0.0%

河曲 35 5 14.3% 1 2.9% 2 5.7% 26 74.3% 1 2.9%

一ノ宮 50 8 16.0% 0 0.0% 8 16.0% 32 64.0% 2 4.0%

箕田 22 2 9.1% 0 0.0% 1 4.5% 18 81.8% 1 4.5%

玉垣 89 13 14.6% 1 1.1% 10 11.2% 58 65.2% 7 7.9%

若松 42 3 7.1% 0 0.0% 4 9.5% 34 81.0% 1 2.4%

神戸 32 10 31.3% 0 0.0% 4 12.5% 18 56.3% 0 0.0%

栄 41 3 7.3% 1 2.4% 3 7.3% 34 82.9% 0 0.0%

天名 13 1 7.7% 0 0.0% 3 23.1% 7 53.8% 2 15.4%

合川 9 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 7 77.8% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 60.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 75.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 5 71.4% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 12 92.3% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 9 81.8% 1 9.1%

庄内 13 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 8 61.5% 2 15.4%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 12 80.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 108 16.3% 3 0.5% 78 11.7% 439 66.1% 36 5.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 0 0.0% 2 7.1% 22 78.6% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 1 7.7% 1 7.7% 10 76.9% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 5 6.2% 9 11.1% 64 79.0% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 10 90.9% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

1人 74 0 0.0% 0 0.0% 2 2.7% 68 91.9% 4 5.4%

2人 273 19 7.0% 1 0.4% 23 8.4% 212 77.7% 18 6.6%

3人 202 30 14.9% 5 2.5% 28 13.9% 127 62.9% 12 5.9%

4人 151 38 25.2% 2 1.3% 20 13.2% 84 55.6% 7 4.6%

5人 47 10 21.3% 1 2.1% 10 21.3% 24 51.1% 2 4.3%

6人 37 8 21.6% 0 0.0% 7 18.9% 22 59.5% 0 0.0%

7人 12 1 8.3% 0 0.0% 2 16.7% 9 75.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 1 1.3% 0 0.0% 2 2.7% 68 90.7% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 23 9.2% 2 0.8% 20 8.0% 189 75.3% 17 6.8%

二世代世帯（親と子） 392 68 17.3% 6 1.5% 55 14.0% 246 62.8% 17 4.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 16 22.5% 1 1.4% 13 18.3% 39 54.9% 2 2.8%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 3 50.0%

１．太陽光発電設備
無回答回答

者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない

全体

居
住
形
態
別

居
住
地
区
別

年
代
別

家
族
構
成
別

居
住
人
数
別
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表 2-17（2） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 2） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 35 4.4% 6 0.7% 90 11.2% 620 77.3% 51 6.4%

20歳代 71 4 5.6% 3 4.2% 19 26.8% 44 62.0% 1 1.4%

30歳代 95 9 9.5% 3 3.2% 12 12.6% 68 71.6% 3 3.2%

40歳代 109 6 5.5% 0 0.0% 13 11.9% 87 79.8% 3 2.8%

50歳代 157 5 3.2% 0 0.0% 20 12.7% 127 80.9% 5 3.2%

60歳代 182 7 3.8% 0 0.0% 15 8.2% 147 80.8% 13 7.1%

70歳代以上 185 4 2.2% 0 0.0% 10 5.4% 146 78.9% 25 13.5%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

国府 50 3 6.0% 0 0.0% 4 8.0% 36 72.0% 7 14.0%

庄野 18 1 5.6% 1 5.6% 3 16.7% 11 61.1% 2 11.1%

加佐登 20 0 0.0% 0 0.0% 5 25.0% 15 75.0% 0 0.0%

牧田 46 3 6.5% 0 0.0% 8 17.4% 33 71.7% 2 4.3%

石薬師 28 1 3.6% 0 0.0% 6 21.4% 19 67.9% 2 7.1%

白子 135 2 1.5% 1 0.7% 12 8.9% 113 83.7% 7 5.2%

稲生 61 5 8.2% 1 1.6% 4 6.6% 46 75.4% 5 8.2%

飯野 34 1 2.9% 2 5.9% 3 8.8% 28 82.4% 0 0.0%

河曲 35 2 5.7% 0 0.0% 6 17.1% 25 71.4% 2 5.7%

一ノ宮 50 4 8.0% 0 0.0% 6 12.0% 36 72.0% 4 8.0%

箕田 22 1 4.5% 0 0.0% 1 4.5% 19 86.4% 1 4.5%

玉垣 89 2 2.2% 1 1.1% 8 9.0% 73 82.0% 5 5.6%

若松 42 3 7.1% 0 0.0% 5 11.9% 32 76.2% 2 4.8%

神戸 32 1 3.1% 0 0.0% 5 15.6% 26 81.3% 0 0.0%

栄 41 0 0.0% 0 0.0% 3 7.3% 37 90.2% 1 2.4%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 11 84.6% 1 7.7%

合川 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 7 77.8% 1 11.1%

井田川 10 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 8 80.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 75.0% 1 12.5%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 5 71.4% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7% 11 84.6% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 5 45.5% 3 27.3%

庄内 13 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 7 53.8% 3 23.1%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 11 73.3% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 35 5.3% 1 0.2% 75 11.3% 510 76.8% 43 6.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 24 85.7% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 11 84.6% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 5 6.2% 9 11.1% 64 79.0% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

1人 74 1 1.4% 0 0.0% 2 2.7% 65 87.8% 6 8.1%

2人 273 7 2.6% 1 0.4% 23 8.4% 222 81.3% 20 7.3%

3人 202 14 6.9% 4 2.0% 30 14.9% 142 70.3% 12 5.9%

4人 151 7 4.6% 0 0.0% 18 11.9% 117 77.5% 9 6.0%

5人 47 1 2.1% 1 2.1% 11 23.4% 32 68.1% 2 4.3%

6人 37 3 8.1% 0 0.0% 5 13.5% 29 78.4% 0 0.0%

7人 12 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 10 83.3% 1 8.3%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 2 2.7% 0 0.0% 2 2.7% 65 86.7% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 8 3.2% 2 0.8% 18 7.2% 203 80.9% 20 8.0%

二世代世帯（親と子） 392 18 4.6% 3 0.8% 55 14.0% 296 75.5% 20 5.1%

三世代世帯（親と子と孫） 71 5 7.0% 1 1.4% 12 16.9% 51 71.8% 2 2.8%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 3 50.0%

２．太陽熱利用システム

家
族
構
成
別

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

回答
者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答

居
住
人
数
別
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表 2-17（3） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 3） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 28 3.5% 4 0.5% 107 13.3% 618 77.1% 45 5.6%

20歳代 71 2 2.8% 0 0.0% 18 25.4% 51 71.8% 0 0.0%

30歳代 95 9 9.5% 3 3.2% 10 10.5% 73 76.8% 0 0.0%

40歳代 109 8 7.3% 0 0.0% 11 10.1% 89 81.7% 1 0.9%

50歳代 157 1 0.6% 0 0.0% 24 15.3% 127 80.9% 5 3.2%

60歳代 182 4 2.2% 1 0.5% 26 14.3% 140 76.9% 11 6.0%

70歳代以上 185 4 2.2% 0 0.0% 18 9.7% 135 73.0% 28 15.1%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 39 78.0% 9 18.0%

庄野 18 1 5.6% 0 0.0% 4 22.2% 11 61.1% 2 11.1%

加佐登 20 1 5.0% 0 0.0% 6 30.0% 13 65.0% 0 0.0%

牧田 46 3 6.5% 0 0.0% 8 17.4% 33 71.7% 2 4.3%

石薬師 28 1 3.6% 0 0.0% 4 14.3% 20 71.4% 3 10.7%

白子 135 3 2.2% 1 0.7% 18 13.3% 107 79.3% 6 4.4%

稲生 61 5 8.2% 0 0.0% 8 13.1% 44 72.1% 4 6.6%

飯野 34 0 0.0% 2 5.9% 6 17.6% 26 76.5% 0 0.0%

河曲 35 1 2.9% 0 0.0% 3 8.6% 30 85.7% 1 2.9%

一ノ宮 50 2 4.0% 0 0.0% 10 20.0% 33 66.0% 5 10.0%

箕田 22 1 4.5% 0 0.0% 1 4.5% 19 86.4% 1 4.5%

玉垣 89 4 4.5% 1 1.1% 11 12.4% 69 77.5% 4 4.5%

若松 42 0 0.0% 0 0.0% 7 16.7% 34 81.0% 1 2.4%

神戸 32 0 0.0% 0 0.0% 5 15.6% 27 84.4% 0 0.0%

栄 41 1 2.4% 0 0.0% 4 9.8% 36 87.8% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7%

合川 9 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 8 88.9% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 100.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4% 9 69.2% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 7 63.6% 3 27.3%

庄内 13 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 9 69.2% 2 15.4%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 12 80.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 28 4.2% 1 0.2% 89 13.4% 508 76.5% 38 5.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 0 0.0% 4 14.3% 21 75.0% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 3 3.7% 10 12.3% 65 80.2% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 10 90.9% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 3 75.0% 0 0.0%

1人 74 0 0.0% 0 0.0% 4 5.4% 64 86.5% 6 8.1%

2人 273 6 2.2% 0 0.0% 40 14.7% 210 76.9% 17 6.2%

3人 202 10 5.0% 2 1.0% 32 15.8% 146 72.3% 12 5.9%

4人 151 9 6.0% 1 0.7% 15 9.9% 118 78.1% 8 5.3%

5人 47 3 6.4% 1 2.1% 10 21.3% 32 68.1% 1 2.1%

6人 37 0 0.0% 0 0.0% 4 10.8% 32 86.5% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 11 91.7% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3% 65 86.7% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 6 2.4% 0 0.0% 31 12.4% 197 78.5% 17 6.8%

二世代世帯（親と子） 392 21 5.4% 4 1.0% 56 14.3% 294 75.0% 17 4.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 1 1.4% 0 0.0% 14 19.7% 54 76.1% 2 2.8%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 3 50.0%

３．家庭用燃料電池（エネファーム）

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答回答

者数

利用してい
る

全体

年
代
別

家
族
構
成
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別
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表 2-17（4） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 4） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 248 30.9% 12 1.5% 128 16.0% 369 46.0% 45 5.6%

20歳代 71 14 19.7% 3 4.2% 21 29.6% 33 46.5% 0 0.0%

30歳代 95 47 49.5% 4 4.2% 9 9.5% 35 36.8% 0 0.0%

40歳代 109 40 36.7% 1 0.9% 13 11.9% 53 48.6% 2 1.8%

50歳代 157 55 35.0% 2 1.3% 29 18.5% 66 42.0% 5 3.2%

60歳代 182 53 29.1% 2 1.1% 27 14.8% 92 50.5% 8 4.4%

70歳代以上 185 37 20.0% 0 0.0% 28 15.1% 90 48.6% 30 16.2%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 17 34.0% 1 2.0% 4 8.0% 19 38.0% 9 18.0%

庄野 18 5 27.8% 1 5.6% 1 5.6% 10 55.6% 1 5.6%

加佐登 20 5 25.0% 0 0.0% 6 30.0% 9 45.0% 0 0.0%

牧田 46 12 26.1% 0 0.0% 7 15.2% 25 54.3% 2 4.3%

石薬師 28 3 10.7% 0 0.0% 7 25.0% 16 57.1% 2 7.1%

白子 135 37 27.4% 3 2.2% 19 14.1% 70 51.9% 6 4.4%

稲生 61 22 36.1% 1 1.6% 13 21.3% 21 34.4% 4 6.6%

飯野 34 7 20.6% 2 5.9% 5 14.7% 20 58.8% 0 0.0%

河曲 35 9 25.7% 0 0.0% 9 25.7% 16 45.7% 1 2.9%

一ノ宮 50 21 42.0% 1 2.0% 9 18.0% 15 30.0% 4 8.0%

箕田 22 7 31.8% 0 0.0% 2 9.1% 12 54.5% 1 4.5%

玉垣 89 30 33.7% 1 1.1% 16 18.0% 37 41.6% 5 5.6%

若松 42 14 33.3% 0 0.0% 5 11.9% 22 52.4% 1 2.4%

神戸 32 16 50.0% 1 3.1% 3 9.4% 12 37.5% 0 0.0%

栄 41 12 29.3% 0 0.0% 5 12.2% 23 56.1% 1 2.4%

天名 13 3 23.1% 0 0.0% 3 23.1% 6 46.2% 1 7.7%

合川 9 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 4 44.4% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 1 10.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 0 0.0% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7% 8 61.5% 1 7.7%

鈴峰 11 3 27.3% 0 0.0% 1 9.1% 4 36.4% 3 27.3%

庄内 13 5 38.5% 0 0.0% 3 23.1% 3 23.1% 2 15.4%

無回答 15 4 26.7% 0 0.0% 4 26.7% 6 40.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 240 36.1% 5 0.8% 108 16.3% 273 41.1% 38 5.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 2 7.1% 0 0.0% 5 17.9% 18 64.3% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7% 9 69.2% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 2 2.5% 6 7.4% 11 13.6% 59 72.8% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 9 81.8% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 14 18.9% 0 0.0% 7 9.5% 47 63.5% 6 8.1%

2人 273 61 22.3% 3 1.1% 46 16.8% 146 53.5% 17 6.2%

3人 202 72 35.6% 6 3.0% 28 13.9% 83 41.1% 13 6.4%

4人 151 61 40.4% 2 1.3% 26 17.2% 54 35.8% 8 5.3%

5人 47 19 40.4% 1 2.1% 11 23.4% 15 31.9% 1 2.1%

6人 37 15 40.5% 0 0.0% 6 16.2% 16 43.2% 0 0.0%

7人 12 2 16.7% 0 0.0% 3 25.0% 7 58.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 15 20.0% 0 0.0% 7 9.3% 47 62.7% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 65 25.9% 4 1.6% 39 15.5% 127 50.6% 16 6.4%

二世代世帯（親と子） 392 142 36.2% 7 1.8% 58 14.8% 166 42.3% 19 4.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 24 33.8% 1 1.4% 20 28.2% 25 35.2% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0%

４．高効率給湯器（エコキュート、エコ
ジョーズ等）

無回答

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

回答
者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない

全体

年
代
別

居
住
地
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別
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表 2-17（5） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 5） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 31 3.9% 7 0.9% 204 25.4% 511 63.7% 49 6.1%

20歳代 71 1 1.4% 1 1.4% 26 36.6% 42 59.2% 1 1.4%

30歳代 95 12 12.6% 1 1.1% 31 32.6% 51 53.7% 0 0.0%

40歳代 109 5 4.6% 1 0.9% 26 23.9% 75 68.8% 2 1.8%

50歳代 157 4 2.5% 1 0.6% 54 34.4% 93 59.2% 5 3.2%

60歳代 182 5 2.7% 3 1.6% 41 22.5% 120 65.9% 13 7.1%

70歳代以上 185 4 2.2% 0 0.0% 24 13.0% 129 69.7% 28 15.1%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 0 0.0% 0 0.0% 13 26.0% 29 58.0% 8 16.0%

庄野 18 3 16.7% 1 5.6% 5 27.8% 7 38.9% 2 11.1%

加佐登 20 0 0.0% 0 0.0% 8 40.0% 12 60.0% 0 0.0%

牧田 46 3 6.5% 0 0.0% 11 23.9% 30 65.2% 2 4.3%

石薬師 28 0 0.0% 0 0.0% 8 28.6% 18 64.3% 2 7.1%

白子 135 0 0.0% 2 1.5% 29 21.5% 95 70.4% 9 6.7%

稲生 61 6 9.8% 1 1.6% 18 29.5% 32 52.5% 4 6.6%

飯野 34 0 0.0% 1 2.9% 9 26.5% 24 70.6% 0 0.0%

河曲 35 1 2.9% 1 2.9% 9 25.7% 23 65.7% 1 2.9%

一ノ宮 50 1 2.0% 0 0.0% 16 32.0% 29 58.0% 4 8.0%

箕田 22 1 4.5% 0 0.0% 5 22.7% 15 68.2% 1 4.5%

玉垣 89 3 3.4% 0 0.0% 22 24.7% 58 65.2% 6 6.7%

若松 42 1 2.4% 0 0.0% 12 28.6% 28 66.7% 1 2.4%

神戸 32 4 12.5% 0 0.0% 10 31.3% 18 56.3% 0 0.0%

栄 41 2 4.9% 1 2.4% 5 12.2% 31 75.6% 2 4.9%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 4 30.8% 8 61.5% 1 7.7%

合川 9 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 7 77.8% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 0 0.0% 1 7.7% 10 76.9% 1 7.7%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 6 54.5% 3 27.3%

庄内 13 0 0.0% 0 0.0% 6 46.2% 6 46.2% 1 7.7%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 5 33.3% 9 60.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 30 4.5% 3 0.5% 176 26.5% 413 62.2% 42 6.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 0 0.0% 6 21.4% 18 64.3% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 2 15.4% 2 15.4% 8 61.5% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 2 2.5% 15 18.5% 61 75.3% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 0 0.0% 0 0.0% 3 4.1% 65 87.8% 6 8.1%

2人 273 7 2.6% 1 0.4% 58 21.2% 188 68.9% 19 7.0%

3人 202 8 4.0% 3 1.5% 59 29.2% 116 57.4% 16 7.9%

4人 151 7 4.6% 3 2.0% 47 31.1% 87 57.6% 7 4.6%

5人 47 2 4.3% 0 0.0% 22 46.8% 22 46.8% 1 2.1%

6人 37 4 10.8% 0 0.0% 9 24.3% 24 64.9% 0 0.0%

7人 12 2 16.7% 0 0.0% 4 33.3% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 0 0.0% 0 0.0% 3 4.0% 66 88.0% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 8 3.2% 2 0.8% 54 21.5% 169 67.3% 18 7.2%

二世代世帯（親と子） 392 17 4.3% 5 1.3% 116 29.6% 233 59.4% 21 5.4%

三世代世帯（親と子と孫） 71 6 8.5% 0 0.0% 26 36.6% 38 53.5% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 3 50.0%

５．家庭用蓄電池
回答
者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別
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族
構
成
別

導入する予
定はない・で
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無回答

全体
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代
別

居
住
地
区
別
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表 2-17（6） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 6） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 67 8.4% 6 0.7% 160 20.0% 514 64.1% 55 6.9%

20歳代 71 1 1.4% 2 2.8% 23 32.4% 44 62.0% 1 1.4%

30歳代 95 26 27.4% 1 1.1% 18 18.9% 50 52.6% 0 0.0%

40歳代 109 12 11.0% 1 0.9% 17 15.6% 78 71.6% 1 0.9%

50歳代 157 12 7.6% 0 0.0% 37 23.6% 101 64.3% 7 4.5%

60歳代 182 11 6.0% 1 0.5% 36 19.8% 120 65.9% 14 7.7%

70歳代以上 185 5 2.7% 1 0.5% 29 15.7% 118 63.8% 32 17.3%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

国府 50 3 6.0% 0 0.0% 4 8.0% 32 64.0% 11 22.0%

庄野 18 1 5.6% 0 0.0% 5 27.8% 9 50.0% 3 16.7%

加佐登 20 1 5.0% 0 0.0% 6 30.0% 13 65.0% 0 0.0%

牧田 46 3 6.5% 0 0.0% 12 26.1% 28 60.9% 3 6.5%

石薬師 28 2 7.1% 1 3.6% 4 14.3% 18 64.3% 3 10.7%

白子 135 11 8.1% 1 0.7% 29 21.5% 86 63.7% 8 5.9%

稲生 61 9 14.8% 1 1.6% 9 14.8% 38 62.3% 4 6.6%

飯野 34 3 8.8% 1 2.9% 5 14.7% 25 73.5% 0 0.0%

河曲 35 4 11.4% 0 0.0% 7 20.0% 23 65.7% 1 2.9%

一ノ宮 50 3 6.0% 0 0.0% 16 32.0% 28 56.0% 3 6.0%

箕田 22 2 9.1% 0 0.0% 3 13.6% 16 72.7% 1 4.5%

玉垣 89 6 6.7% 0 0.0% 20 22.5% 58 65.2% 5 5.6%

若松 42 6 14.3% 0 0.0% 10 23.8% 25 59.5% 1 2.4%

神戸 32 6 18.8% 0 0.0% 6 18.8% 19 59.4% 1 3.1%

栄 41 3 7.3% 0 0.0% 10 24.4% 28 68.3% 0 0.0%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 3 23.1% 9 69.2% 1 7.7%

合川 9 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 6 66.7% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 8 80.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 1 14.3%

深伊沢 13 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 9 69.2% 2 15.4%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 72.7% 3 27.3%

庄内 13 0 0.0% 0 0.0% 4 30.8% 7 53.8% 2 15.4%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 11 73.3% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 65 9.8% 4 0.6% 136 20.5% 412 62.0% 47 7.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 0 0.0% 5 17.9% 19 67.9% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 11 84.6% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 1 1.2% 2 2.5% 15 18.5% 60 74.1% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 7 63.6% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0%

1人 74 0 0.0% 0 0.0% 7 9.5% 59 79.7% 8 10.8%

2人 273 18 6.6% 2 0.7% 51 18.7% 183 67.0% 19 7.0%

3人 202 20 9.9% 2 1.0% 46 22.8% 117 57.9% 17 8.4%

4人 151 19 12.6% 2 1.3% 30 19.9% 91 60.3% 9 6.0%

5人 47 4 8.5% 0 0.0% 14 29.8% 28 59.6% 1 2.1%

6人 37 4 10.8% 0 0.0% 8 21.6% 24 64.9% 1 2.7%

7人 12 2 16.7% 0 0.0% 3 25.0% 7 58.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 1 1.3% 0 0.0% 7 9.3% 59 78.7% 8 10.7%

夫婦のみ世帯 251 19 7.6% 2 0.8% 45 17.9% 169 67.3% 16 6.4%

二世代世帯（親と子） 392 43 11.0% 4 1.0% 83 21.2% 236 60.2% 26 6.6%

三世代世帯（親と子と孫） 71 4 5.6% 0 0.0% 23 32.4% 42 59.2% 2 2.8%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 3 50.0%

６．省エネナビ、HEMSなどの家庭での
消費電力等を即時に目で見て確認でき

る機器

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答

居
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別
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表 2-17（7） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 7） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 244 30.4% 50 6.2% 318 39.7% 151 18.8% 39 4.9%

20歳代 71 27 38.0% 6 8.5% 25 35.2% 13 18.3% 0 0.0%

30歳代 95 38 40.0% 6 6.3% 38 40.0% 12 12.6% 1 1.1%

40歳代 109 42 38.5% 8 7.3% 35 32.1% 23 21.1% 1 0.9%

50歳代 157 40 25.5% 12 7.6% 71 45.2% 30 19.1% 4 2.5%

60歳代 182 51 28.0% 9 4.9% 79 43.4% 35 19.2% 8 4.4%

70歳代以上 185 44 23.8% 9 4.9% 69 37.3% 38 20.5% 25 13.5%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 14 28.0% 4 8.0% 19 38.0% 7 14.0% 6 12.0%

庄野 18 5 27.8% 2 11.1% 6 33.3% 3 16.7% 2 11.1%

加佐登 20 4 20.0% 0 0.0% 14 70.0% 1 5.0% 1 5.0%

牧田 46 10 21.7% 4 8.7% 20 43.5% 11 23.9% 1 2.2%

石薬師 28 9 32.1% 1 3.6% 8 28.6% 8 28.6% 2 7.1%

白子 135 43 31.9% 8 5.9% 50 37.0% 27 20.0% 7 5.2%

稲生 61 21 34.4% 5 8.2% 19 31.1% 14 23.0% 2 3.3%

飯野 34 9 26.5% 3 8.8% 16 47.1% 6 17.6% 0 0.0%

河曲 35 10 28.6% 3 8.6% 14 40.0% 7 20.0% 1 2.9%

一ノ宮 50 17 34.0% 2 4.0% 19 38.0% 9 18.0% 3 6.0%

箕田 22 5 22.7% 0 0.0% 10 45.5% 6 27.3% 1 4.5%

玉垣 89 30 33.7% 3 3.4% 39 43.8% 13 14.6% 4 4.5%

若松 42 13 31.0% 3 7.1% 19 45.2% 6 14.3% 1 2.4%

神戸 32 9 28.1% 7 21.9% 12 37.5% 4 12.5% 0 0.0%

栄 41 16 39.0% 4 9.8% 15 36.6% 6 14.6% 0 0.0%

天名 13 3 23.1% 0 0.0% 6 46.2% 3 23.1% 1 7.7%

合川 9 3 33.3% 0 0.0% 5 55.6% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 2 20.0% 1 10.0% 3 30.0% 4 40.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0% 4 50.0% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 0 0.0% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 11 2 18.2% 0 0.0% 5 45.5% 1 9.1% 3 27.3%

庄内 13 5 38.5% 0 0.0% 3 23.1% 2 15.4% 3 23.1%

無回答 15 3 20.0% 0 0.0% 5 33.3% 6 40.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 210 31.6% 40 6.0% 261 39.3% 118 17.8% 35 5.3%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 7 25.0% 2 7.1% 16 57.1% 2 7.1% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 1 7.7% 4 30.8% 6 46.2% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 21 25.9% 7 8.6% 33 40.7% 18 22.2% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 6 54.5% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 16 21.6% 4 5.4% 27 36.5% 25 33.8% 2 2.7%

2人 273 80 29.3% 17 6.2% 110 40.3% 48 17.6% 18 6.6%

3人 202 61 30.2% 12 5.9% 89 44.1% 29 14.4% 11 5.4%

4人 151 45 29.8% 10 6.6% 65 43.0% 24 15.9% 7 4.6%

5人 47 21 44.7% 0 0.0% 15 31.9% 10 21.3% 1 2.1%

6人 37 14 37.8% 6 16.2% 7 18.9% 10 27.0% 0 0.0%

7人 12 4 33.3% 1 8.3% 3 25.0% 4 33.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 16 21.3% 4 5.3% 28 37.3% 25 33.3% 2 2.7%

夫婦のみ世帯 251 76 30.3% 17 6.8% 98 39.0% 43 17.1% 17 6.8%

二世代世帯（親と子） 392 129 32.9% 22 5.6% 164 41.8% 61 15.6% 16 4.1%

三世代世帯（親と子と孫） 71 20 28.2% 7 9.9% 23 32.4% 20 28.2% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0%

７．省エネ家電への買い替え（テレビ、冷
蔵庫、エアコン等）

利用してい
る

回答
者数

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

家
族
構
成
別

居
住
人
数
別

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答

全体

年
代
別
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表 2-17（8） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 8） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 461 57.5% 37 4.6% 209 26.1% 61 7.6% 34 4.2%

20歳代 71 44 62.0% 3 4.2% 17 23.9% 7 9.9% 0 0.0%

30歳代 95 75 78.9% 3 3.2% 13 13.7% 4 4.2% 0 0.0%

40歳代 109 65 59.6% 9 8.3% 23 21.1% 11 10.1% 1 0.9%

50歳代 157 88 56.1% 10 6.4% 44 28.0% 12 7.6% 3 1.9%

60歳代 182 94 51.6% 4 2.2% 63 34.6% 12 6.6% 9 4.9%

70歳代以上 185 93 50.3% 7 3.8% 49 26.5% 15 8.1% 21 11.4%

無回答 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 25 50.0% 3 6.0% 11 22.0% 4 8.0% 7 14.0%

庄野 18 10 55.6% 0 0.0% 6 33.3% 1 5.6% 1 5.6%

加佐登 20 13 65.0% 0 0.0% 7 35.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 46 27 58.7% 4 8.7% 10 21.7% 4 8.7% 1 2.2%

石薬師 28 14 50.0% 1 3.6% 7 25.0% 5 17.9% 1 3.6%

白子 135 83 61.5% 3 2.2% 33 24.4% 11 8.1% 5 3.7%

稲生 61 36 59.0% 5 8.2% 16 26.2% 2 3.3% 2 3.3%

飯野 34 20 58.8% 2 5.9% 11 32.4% 1 2.9% 0 0.0%

河曲 35 21 60.0% 3 8.6% 11 31.4% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 28 56.0% 1 2.0% 14 28.0% 4 8.0% 3 6.0%

箕田 22 15 68.2% 0 0.0% 2 9.1% 5 22.7% 0 0.0%

玉垣 89 47 52.8% 5 5.6% 24 27.0% 7 7.9% 6 6.7%

若松 42 28 66.7% 1 2.4% 11 26.2% 1 2.4% 1 2.4%

神戸 32 19 59.4% 2 6.3% 8 25.0% 3 9.4% 0 0.0%

栄 41 27 65.9% 2 4.9% 9 22.0% 3 7.3% 0 0.0%

天名 13 6 46.2% 1 7.7% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 6 66.7% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 0 0.0% 6 60.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 2 25.0% 0 0.0% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 0 0.0% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 8 61.5% 0 0.0% 2 15.4% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 3 27.3% 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 4 36.4%

庄内 13 9 69.2% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4%

無回答 15 7 46.7% 3 20.0% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 389 58.6% 24 3.6% 178 26.8% 44 6.6% 29 4.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 17 60.7% 3 10.7% 4 14.3% 1 3.6% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 6 46.2% 1 7.7% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 42 51.9% 8 9.9% 19 23.5% 11 13.6% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 3 27.3% 0 0.0% 4 36.4% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 74 35 47.3% 4 5.4% 21 28.4% 10 13.5% 4 5.4%

2人 273 152 55.7% 11 4.0% 75 27.5% 21 7.7% 14 5.1%

3人 202 114 56.4% 12 5.9% 57 28.2% 12 5.9% 7 3.5%

4人 151 102 67.5% 4 2.6% 31 20.5% 7 4.6% 7 4.6%

5人 47 27 57.4% 3 6.4% 10 21.3% 6 12.8% 1 2.1%

6人 37 21 56.8% 2 5.4% 9 24.3% 5 13.5% 0 0.0%

7人 12 6 50.0% 0 0.0% 6 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答 4 3 75.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 36 48.0% 4 5.3% 21 28.0% 10 13.3% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 141 56.2% 12 4.8% 67 26.7% 18 7.2% 13 5.2%

二世代世帯（親と子） 392 239 61.0% 18 4.6% 96 24.5% 28 7.1% 11 2.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 40 56.3% 2 2.8% 22 31.0% 4 5.6% 3 4.2%

その他 7 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

８．電気照明のLED電球への買い替え
無回答

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

回答
者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない

全体

年
代
別

居
住
地
区
別
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表 2-17（9） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 9） 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 240 29.9% 13 1.6% 171 21.3% 339 42.3% 39 4.9%

20歳代 71 14 19.7% 4 5.6% 27 38.0% 26 36.6% 0 0.0%

30歳代 95 52 54.7% 3 3.2% 15 15.8% 25 26.3% 0 0.0%

40歳代 109 36 33.0% 1 0.9% 16 14.7% 54 49.5% 2 1.8%

50歳代 157 44 28.0% 1 0.6% 39 24.8% 69 43.9% 4 2.5%

60歳代 182 49 26.9% 3 1.6% 43 23.6% 78 42.9% 9 4.9%

70歳代以上 185 44 23.8% 1 0.5% 30 16.2% 86 46.5% 24 13.0%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 18 36.0% 1 2.0% 7 14.0% 18 36.0% 6 12.0%

庄野 18 4 22.2% 1 5.6% 6 33.3% 5 27.8% 2 11.1%

加佐登 20 8 40.0% 1 5.0% 8 40.0% 3 15.0% 0 0.0%

牧田 46 12 26.1% 0 0.0% 11 23.9% 21 45.7% 2 4.3%

石薬師 28 7 25.0% 1 3.6% 7 25.0% 11 39.3% 2 7.1%

白子 135 42 31.1% 1 0.7% 26 19.3% 60 44.4% 6 4.4%

稲生 61 21 34.4% 2 3.3% 10 16.4% 24 39.3% 4 6.6%

飯野 34 13 38.2% 1 2.9% 10 29.4% 10 29.4% 0 0.0%

河曲 35 11 31.4% 0 0.0% 8 22.9% 15 42.9% 1 2.9%

一ノ宮 50 16 32.0% 0 0.0% 10 20.0% 22 44.0% 2 4.0%

箕田 22 5 22.7% 0 0.0% 3 13.6% 14 63.6% 0 0.0%

玉垣 89 28 31.5% 2 2.2% 16 18.0% 38 42.7% 5 5.6%

若松 42 13 31.0% 0 0.0% 11 26.2% 17 40.5% 1 2.4%

神戸 32 8 25.0% 1 3.1% 8 25.0% 15 46.9% 0 0.0%

栄 41 11 26.8% 1 2.4% 8 19.5% 20 48.8% 1 2.4%

天名 13 3 23.1% 0 0.0% 3 23.1% 6 46.2% 1 7.7%

合川 9 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2% 4 44.4% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 0 0.0% 2 20.0% 5 50.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 0 0.0% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 53.8% 0 0.0%

鈴峰 11 1 9.1% 0 0.0% 3 27.3% 4 36.4% 3 27.3%

庄内 13 2 15.4% 0 0.0% 5 38.5% 4 30.8% 2 15.4%

無回答 15 2 13.3% 0 0.0% 4 26.7% 8 53.3% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 229 34.5% 6 0.9% 142 21.4% 255 38.4% 32 4.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 3 10.7% 0 0.0% 6 21.4% 16 57.1% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 9 69.2% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 6 7.4% 5 6.2% 17 21.0% 50 61.7% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 0 0.0% 3 27.3% 7 63.6% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%

1人 74 10 13.5% 1 1.4% 11 14.9% 47 63.5% 5 6.8%

2人 273 73 26.7% 3 1.1% 53 19.4% 129 47.3% 15 5.5%

3人 202 68 33.7% 5 2.5% 46 22.8% 71 35.1% 12 5.9%

4人 151 59 39.1% 3 2.0% 37 24.5% 46 30.5% 6 4.0%

5人 47 14 29.8% 1 2.1% 12 25.5% 19 40.4% 1 2.1%

6人 37 11 29.7% 0 0.0% 8 21.6% 18 48.6% 0 0.0%

7人 12 4 33.3% 0 0.0% 2 16.7% 6 50.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 11 14.7% 1 1.3% 11 14.7% 47 62.7% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 65 25.9% 4 1.6% 49 19.5% 119 47.4% 14 5.6%

二世代世帯（親と子） 392 140 35.7% 7 1.8% 86 21.9% 143 36.5% 16 4.1%

三世代世帯（親と子と孫） 71 22 31.0% 1 1.4% 21 29.6% 26 36.6% 1 1.4%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 6 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 3 50.0%

９．住宅の断熱化（二重サッシ、遮蔽
（しゃへい）フィルムなど）

回答
者数

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答

利用してい
る

５年以内に
導入する予

定である

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

全体

年
代
別

居
住
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区
別

居
住
形
態
別
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表 2-17（10） 属性別の省エネ・再エネ関連機器の導入状況（項目 10） 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 27 3.4% 7 0.9% 98 12.2% 620 77.3% 50 6.2%

20歳代 71 2 2.8% 1 1.4% 14 19.7% 54 76.1% 0 0.0%

30歳代 95 16 16.8% 2 2.1% 16 16.8% 61 64.2% 0 0.0%

40歳代 109 4 3.7% 0 0.0% 13 11.9% 91 83.5% 1 0.9%

50歳代 157 1 0.6% 1 0.6% 16 10.2% 133 84.7% 6 3.8%

60歳代 182 2 1.1% 3 1.6% 21 11.5% 144 79.1% 12 6.6%

70歳代以上 185 2 1.1% 0 0.0% 18 9.7% 134 72.4% 31 16.8%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 0 0.0% 4 8.0% 35 70.0% 10 20.0%

庄野 18 2 11.1% 0 0.0% 3 16.7% 11 61.1% 2 11.1%

加佐登 20 1 5.0% 0 0.0% 4 20.0% 15 75.0% 0 0.0%

牧田 46 1 2.2% 1 2.2% 5 10.9% 37 80.4% 2 4.3%

石薬師 28 1 3.6% 0 0.0% 4 14.3% 21 75.0% 2 7.1%

白子 135 3 2.2% 2 1.5% 9 6.7% 114 84.4% 7 5.2%

稲生 61 3 4.9% 1 1.6% 11 18.0% 42 68.9% 4 6.6%

飯野 34 1 2.9% 1 2.9% 4 11.8% 28 82.4% 0 0.0%

河曲 35 1 2.9% 0 0.0% 7 20.0% 26 74.3% 1 2.9%

一ノ宮 50 1 2.0% 0 0.0% 6 12.0% 37 74.0% 6 12.0%

箕田 22 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 21 95.5% 0 0.0%

玉垣 89 4 4.5% 1 1.1% 15 16.9% 64 71.9% 5 5.6%

若松 42 3 7.1% 0 0.0% 9 21.4% 28 66.7% 2 4.8%

神戸 32 3 9.4% 1 3.1% 5 15.6% 23 71.9% 0 0.0%

栄 41 1 2.4% 0 0.0% 3 7.3% 36 87.8% 1 2.4%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 10 76.9% 1 7.7%

合川 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 9 90.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 92.3% 1 7.7%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 7 63.6% 3 27.3%

庄内 13 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 84.6% 2 15.4%

無回答 15 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 12 80.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 25 3.8% 2 0.3% 84 12.7% 510 76.8% 43 6.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 1 3.6% 1 3.6% 1 3.6% 22 78.6% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 11 84.6% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 1 1.2% 3 3.7% 12 14.8% 62 76.5% 3 3.7%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 10 90.9% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0%

1人 74 1 1.4% 0 0.0% 3 4.1% 64 86.5% 6 8.1%

2人 273 5 1.8% 1 0.4% 30 11.0% 215 78.8% 22 8.1%

3人 202 9 4.5% 3 1.5% 26 12.9% 151 74.8% 13 6.4%

4人 151 12 7.9% 2 1.3% 23 15.2% 106 70.2% 8 5.3%

5人 47 0 0.0% 1 2.1% 10 21.3% 35 74.5% 1 2.1%

6人 37 0 0.0% 0 0.0% 4 10.8% 33 89.2% 0 0.0%

7人 12 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 10 83.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 1 1.3% 0 0.0% 3 4.0% 65 86.7% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 7 2.8% 2 0.8% 22 8.8% 199 79.3% 21 8.4%

二世代世帯（親と子） 392 18 4.6% 5 1.3% 56 14.3% 294 75.0% 19 4.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 1 1.4% 0 0.0% 14 19.7% 55 77.5% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 3 50.0%

10. 既存住宅のZEH化

今後導入を
考えたい

導入する予
定はない・で

きない
無回答回答

者数

利用してい
る

５年以内に
導入する予
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居
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数
別
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族
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成
別
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代
別
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別
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別
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「住宅の屋根」が最も多く61.7％，次いで「未利用地（自宅などの空スペース）」

が 8.5%，「倉庫の屋根」が 8.1％。 

 

表 2-19 （1） 太陽光発電設備の設置場所 

 
 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 495 61.7% 37 4.6% 65 8.1% 68 8.5% 60 7.5% 77 9.6%

20歳代 71 49 69.0% 3 4.2% 6 8.5% 7 9.9% 4 5.6% 2 2.8%

30歳代 95 77 81.1% 5 5.3% 1 1.1% 3 3.2% 3 3.2% 6 6.3%

40歳代 109 81 74.3% 6 5.5% 9 8.3% 7 6.4% 4 3.7% 2 1.8%

50歳代 157 99 63.1% 11 7.0% 16 10.2% 15 9.6% 7 4.5% 9 5.7%

60歳代 182 95 52.2% 8 4.4% 20 11.0% 20 11.0% 20 11.0% 19 10.4%

70歳代以上 185 93 50.3% 4 2.2% 12 6.5% 16 8.6% 22 11.9% 38 20.5%

無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 24 48.0% 3 6.0% 7 14.0% 4 8.0% 4 8.0% 8 16.0%

庄野 18 13 72.2% 0 0.0% 1 5.6% 2 11.1% 0 0.0% 2 11.1%

加佐登 20 12 60.0% 4 20.0% 2 10.0% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 46 25 54.3% 4 8.7% 3 6.5% 2 4.3% 6 13.0% 6 13.0%

石薬師 28 15 53.6% 1 3.6% 2 7.1% 7 25.0% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 89 65.9% 7 5.2% 2 1.5% 13 9.6% 11 8.1% 13 9.6%

稲生 61 36 59.0% 4 6.6% 6 9.8% 4 6.6% 2 3.3% 9 14.8%

飯野 34 24 70.6% 1 2.9% 1 2.9% 2 5.9% 3 8.8% 3 8.8%

河曲 35 24 68.6% 1 2.9% 6 17.1% 2 5.7% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 37 74.0% 1 2.0% 4 8.0% 2 4.0% 3 6.0% 3 6.0%

箕田 22 14 63.6% 1 4.5% 1 4.5% 4 18.2% 1 4.5% 1 4.5%

玉垣 89 58 65.2% 3 3.4% 6 6.7% 5 5.6% 9 10.1% 8 9.0%

若松 42 31 73.8% 0 0.0% 4 9.5% 3 7.1% 1 2.4% 3 7.1%

神戸 32 21 65.6% 0 0.0% 1 3.1% 1 3.1% 2 6.3% 7 21.9%

栄 41 29 70.7% 1 2.4% 2 4.9% 4 9.8% 3 7.3% 2 4.9%

天名 13 4 30.8% 3 23.1% 2 15.4% 1 7.7% 2 15.4% 1 7.7%

合川 9 6 66.7% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

井田川 10 6 60.0% 0 0.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 4 50.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0%

椿 7 2 28.6% 0 0.0% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 5 38.5% 0 0.0% 3 23.1% 2 15.4% 2 15.4% 1 7.7%

鈴峰 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 3 27.3% 1 9.1% 2 18.2%

庄内 13 5 38.5% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 2 15.4% 3 23.1%

無回答 15 8 53.3% 1 6.7% 1 6.7% 1 6.7% 3 20.0% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 413 62.2% 33 5.0% 60 9.0% 60 9.0% 41 6.2% 57 8.6%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 10 35.7% 2 7.1% 1 3.6% 2 7.1% 6 21.4% 7 25.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 10 76.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 54 66.7% 2 2.5% 3 3.7% 3 3.7% 9 11.1% 10 12.3%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 3 27.3% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

住宅の屋
根

カーポート
倉庫の屋

根

未利用地
（自宅などの空ス

ペース）

その他

居
住
形
態
別

問 8 

太陽光発電設備を導入する場合の最適な設置（予定）場所として，あてはまる番

号を１つ選んで○をつけてください。 



94 

表 2-19（2） 太陽光発電設備の設置場所 

 
 

 

 
図 2-11 太陽光発電設備の設置場所 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 34 45.9% 3 4.1% 4 5.4% 4 5.4% 14 18.9% 15 20.3%

2人 273 162 59.3% 9 3.3% 16 5.9% 28 10.3% 27 9.9% 31 11.4%

3人 202 133 65.8% 11 5.4% 19 9.4% 15 7.4% 9 4.5% 15 7.4%

4人 151 99 65.6% 8 5.3% 14 9.3% 15 9.9% 4 2.6% 11 7.3%

5人 47 30 63.8% 3 6.4% 6 12.8% 3 6.4% 3 6.4% 2 4.3%

6人 37 24 64.9% 2 5.4% 4 10.8% 3 8.1% 3 8.1% 1 2.7%

7人 12 10 83.3% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 35 46.7% 3 4.0% 4 5.3% 4 5.3% 14 18.7% 15 20.0%

夫婦のみ世帯 251 150 59.8% 10 4.0% 15 6.0% 30 12.0% 23 9.2% 23 9.2%

二世代世帯（親と子） 392 261 66.6% 21 5.4% 34 8.7% 26 6.6% 19 4.8% 31 7.9%

三世代世帯（親と子と孫） 71 42 59.2% 3 4.2% 10 14.1% 8 11.3% 3 4.2% 5 7.0%

その他 7 5 71.4% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

無回答回答
者数

住宅の屋
根

カーポート
倉庫の屋

根

未利用地
（自宅などの空ス

ペース）

その他

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

61.7%

69.0%

81.1%

74.3%

63.1%

52.2%

50.3%

4.6%

4.2%

5.3%

5.5%

7.0%

4.4%

2.2%

8.1%

8.5%

1.1%

8.3%

10.2%

11.0%

6.5%

8.5%

9.9%

3.2%

6.4%

9.6%

11.0%

8.6%

7.5%

5.6%

3.2%

3.7%

4.5%

11.0%

11.9%

9.6%

2.8%

6.3%

1.8%

5.7%

10.4%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

住宅の屋根 カーポート
倉庫の屋根 未利用地（自宅などの空スペース）
その他 無回答
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＜その他＞ 

・賃貸住宅のため，勝手な事ができない。 

・集合住宅なので。 

・設置場所がない。 

・移動等できて，蓄電できる。 

・窓。 

・瓦屋根と庭でスペースなし。 

・賃貸住宅ですので書けません。 

・使われていない畑など。 

・住宅も古いし，水害が出るので予定できない。 

・一人暮らしで，子ども達も住むかどうか分からないから。 

・導入予定はない。 

・設備費が多くかかるため，現在は考えてない。 

・集合住宅なのでできない。 

・太陽光発電を増やす事について，疑問に思っているので解答できない。 

・太陽光発電設備を導入できなかった。太陽があたらない。 

・市営住宅なので。 

・分からない。 

・予定なし。 

・耕作利用の難しい農業用地。 

・設置場所がない。 

・隣接する田畑。 

・導入する予定もつもりもない。 

・どこも最適と思わない。 

・取り付ける場所がない。 

・つけない。 

・荒廃田等，休耕地。 

・我が家の屋根は取り付け不可と言われた。 

・集合住宅であり，検討していない。 

・賃貸なので出来ない。 

・集合マンションの屋上。 

・賃貸なので無理。 

・今予定なし。 

・賃貸なので出来ない。 

・設置する予定はない。 

・金がない。 

・学校など公共の建物の屋上など，スペースの広い所を利用した方が良い。 

・予定はありません。 

・ない（家が古いので）。 

・導入予定はない。 
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・分かりません。 

・山。 

・分からない？ 

・導入予定なし。 

・技術が進んだら…窓ガラス，庭に置けるモバイル型。 

・マンションなので設置場所がない。 

・予定はない。 

・環境トラブルの起こらないところ。自然を守る。 

・予定はない。 

・景観を損なわない専用の敷地。 

・予定無し。 

・設置する予定がない。 

・分譲マンションのため場所がない。 

・予定がない。 

・導入予定はない。 

・太陽光発電設備を多量に設置するべきではない。 

  



97 

2-2-6 電気自動車について 

 

 

電気自動車の購入については，「既に所有している」と回答した方は全体で 8.2％

と低いですが，57.9％の市民が，「購入したい」または「価格が安ければ購入したい」

と回答しており，電気自動車の購入を希望する方が多いことがうかがえます。 

自家用車の保有率が高い鈴鹿市で，運輸部門の脱炭素化を推進するには，電気自動

車への乗り換えが効果的と考えられ，今後，市民が電気自動車に関心を持つ施策や啓

発を積極的に推進する必要があります。 

 

表 2-20 （1） 電気自動車の購入意欲 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 66 8.2% 15 1.9% 449 56.0% 107 13.3% 139 17.3% 26 3.2%

20歳代 71 4 5.6% 4 5.6% 41 57.7% 14 19.7% 8 11.3% 0 0.0%

30歳代 95 9 9.5% 2 2.1% 55 57.9% 14 14.7% 14 14.7% 1 1.1%

40歳代 109 10 9.2% 2 1.8% 65 59.6% 17 15.6% 14 12.8% 1 0.9%

50歳代 157 12 7.6% 1 0.6% 103 65.6% 22 14.0% 18 11.5% 1 0.6%

60歳代 182 22 12.1% 3 1.6% 100 54.9% 19 10.4% 32 17.6% 6 3.3%

70歳代以上 185 9 4.9% 2 1.1% 84 45.4% 21 11.4% 53 28.6% 16 8.6%

無回答 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

購入したくな
い

分からない

年
代
別

回答
者数

既に所有し
ている

購入したい
価格が安け
れば購入し

たい
無回答

全体

問 9 

クリーンエネルギー自動車には，主に電気自動車，ハイブリッド自動車，プラグ

インハイブリッド自動車，燃料電池自動車などがあります。電気自動車は，外部

電源から車載のバッテリーに充電した電気を用いて，モーターを動力として走行

する自動車です。あなたは，電気自動車を購入したいと思いますか。あてはまる

番号を１つ選んで○をつけてください。「２」とお答えいただいた方は，その理

由もご記入ください。 
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表 2-20（2） 電気自動車の購入意欲 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

国府 50 4 8.0% 0 0.0% 27 54.0% 4 8.0% 10 20.0% 5 10.0%

庄野 18 2 11.1% 0 0.0% 9 50.0% 1 5.6% 5 27.8% 1 5.6%

加佐登 20 0 0.0% 1 5.0% 18 90.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 1 2.2% 0 0.0% 24 52.2% 11 23.9% 8 17.4% 2 4.3%

石薬師 28 3 10.7% 0 0.0% 15 53.6% 5 17.9% 5 17.9% 0 0.0%

白子 135 10 7.4% 3 2.2% 74 54.8% 22 16.3% 21 15.6% 5 3.7%

稲生 61 3 4.9% 2 3.3% 39 63.9% 6 9.8% 10 16.4% 1 1.6%

飯野 34 1 2.9% 0 0.0% 20 58.8% 2 5.9% 11 32.4% 0 0.0%

河曲 35 4 11.4% 2 5.7% 19 54.3% 5 14.3% 5 14.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 3 6.0% 0 0.0% 31 62.0% 9 18.0% 6 12.0% 1 2.0%

箕田 22 2 9.1% 0 0.0% 10 45.5% 3 13.6% 7 31.8% 0 0.0%

玉垣 89 8 9.0% 0 0.0% 52 58.4% 11 12.4% 15 16.9% 3 3.4%

若松 42 7 16.7% 2 4.8% 22 52.4% 7 16.7% 4 9.5% 0 0.0%

神戸 32 4 12.5% 1 3.1% 16 50.0% 4 12.5% 6 18.8% 1 3.1%

栄 41 7 17.1% 2 4.9% 19 46.3% 3 7.3% 8 19.5% 2 4.9%

天名 13 1 7.7% 0 0.0% 7 53.8% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 1 11.1% 0 0.0% 6 66.7% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 0 0.0% 5 50.0% 3 30.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 6 75.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5%

椿 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 4 57.1% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 1 7.7% 9 69.2% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 1 9.1% 0 0.0% 5 45.5% 2 18.2% 2 18.2% 1 9.1%

庄内 13 1 7.7% 0 0.0% 7 53.8% 2 15.4% 2 15.4% 1 7.7%

無回答 15 1 6.7% 1 6.7% 8 53.3% 2 13.3% 1 6.7% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 59 8.9% 10 1.5% 373 56.2% 84 12.7% 119 17.9% 19 2.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 3 10.7% 1 3.6% 15 53.6% 3 10.7% 3 10.7% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 0 0.0% 8 61.5% 2 15.4% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 4 4.9% 2 2.5% 48 59.3% 15 18.5% 12 14.8% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 3 27.3% 3 27.3% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

1人 74 1 1.4% 2 2.7% 34 45.9% 15 20.3% 17 23.0% 5 6.8%

2人 273 21 7.7% 5 1.8% 142 52.0% 38 13.9% 57 20.9% 10 3.7%

3人 202 21 10.4% 2 1.0% 124 61.4% 21 10.4% 29 14.4% 5 2.5%

4人 151 15 9.9% 3 2.0% 89 58.9% 22 14.6% 19 12.6% 3 2.0%

5人 47 4 8.5% 1 2.1% 28 59.6% 3 6.4% 9 19.1% 2 4.3%

6人 37 4 10.8% 1 2.7% 23 62.2% 4 10.8% 5 13.5% 0 0.0%

7人 12 0 0.0% 0 0.0% 6 50.0% 3 25.0% 3 25.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 2 2.7% 2 2.7% 34 45.3% 15 20.0% 17 22.7% 5 6.7%

夫婦のみ世帯 251 19 7.6% 4 1.6% 133 53.0% 34 13.5% 53 21.1% 8 3.2%

二世代世帯（親と子） 392 38 9.7% 7 1.8% 234 59.7% 48 12.2% 56 14.3% 9 2.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 7 9.9% 1 1.4% 41 57.7% 9 12.7% 12 16.9% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 3 50.0%

購入したくな
い

分からない

居
住
地
区
別

回答
者数

既に所有し
ている

購入したい
価格が安け
れば購入し

たい
無回答

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

居
住
形
態
別
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図 2-12 電気自動車の購入意欲 

 

＜理由：「2.購入したい」＞ 

・マンションのため，ハイブリッド車のみ。 

・ガソリンが高いため，自宅の太陽光発電設備から充電して使用したいから。 

・災害に強いのが電気，一番早く復旧すると思われるため。（自宅で充電できるタ

イプ） 

・ガソリンより電気の価格が安い。ガソリン車よりクリーンエネルギー自動車が普

及する方が環境に優しい可能性がある。 

・ガソリンが高い。空気を汚したくない。 

・ガソリン代が高いため。 

・少しでも化石エネルギーの消費を減らしたいから。 

・ガソリン代がいらない。 

・（化石燃料）今のままの発電では，カーボンニュートラルにならない。EVには意

味がないない。 

・低燃費だから。 

・クリーンかつデザインが良い物も多いと感じる。 

・排出ガスが少ない。 

・屋根に太陽光発電システムがついた EV なら，災害時に役立ちそうだから。 

・ガソリンの値段を気にしなくて良いから。 

・乗ったことがないので乗ってみたいから。 

  

8.2%

5.6%

9.5%

9.2%

7.6%

12.1%

4.9%

1.9%

5.6%

2.1%

1.8%

0.6%

1.6%

1.1%

56.0%

57.7%

57.9%

59.6%

65.6%

54.9%

45.4%

13.3%

19.7%

14.7%

15.6%

14.0%

10.4%

11.4%

17.3%

11.3%

14.7%

12.8%

11.5%

17.6%

28.6%

3.2%

0.0%

1.1%

0.9%

0.6%

3.3%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

既に所有している 購入したい 価格が安ければ購入したい

購入したくない 分からない 無回答
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2-2-7 燃料電池自動車について 

 

 

「知っている」は 75.3%。 

 

表 2-21 （1） 燃料電池自動車の認知度 

 
 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 604 75.3% 180 22.4% 18 2.2%

20歳代 71 50 70.4% 21 29.6% 0 0.0%

30歳代 95 72 75.8% 23 24.2% 0 0.0%

40歳代 109 81 74.3% 28 25.7% 0 0.0%

50歳代 157 134 85.4% 22 14.0% 1 0.6%

60歳代 182 144 79.1% 35 19.2% 3 1.6%

70歳代以上 185 121 65.4% 51 27.6% 13 7.0%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 36 72.0% 9 18.0% 5 10.0%

庄野 18 14 77.8% 4 22.2% 0 0.0%

加佐登 20 18 90.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 35 76.1% 11 23.9% 0 0.0%

石薬師 28 19 67.9% 9 32.1% 0 0.0%

白子 135 98 72.6% 31 23.0% 6 4.4%

稲生 61 44 72.1% 15 24.6% 2 3.3%

飯野 34 25 73.5% 9 26.5% 0 0.0%

河曲 35 30 85.7% 5 14.3% 0 0.0%

一ノ宮 50 40 80.0% 9 18.0% 1 2.0%

箕田 22 14 63.6% 8 36.4% 0 0.0%

玉垣 89 64 71.9% 23 25.8% 2 2.2%

若松 42 36 85.7% 6 14.3% 0 0.0%

神戸 32 27 84.4% 5 15.6% 0 0.0%

栄 41 35 85.4% 6 14.6% 0 0.0%

天名 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

井田川 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 7 53.8% 0 0.0%

鈴峰 11 6 54.5% 5 45.5% 0 0.0%

庄内 13 12 92.3% 0 0.0% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 5 33.3% 1 6.7%

持ち家（一戸建て） 664 505 76.1% 145 21.8% 14 2.1%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 24 85.7% 3 10.7% 1 3.6%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 7 53.8% 5 38.5% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 57 70.4% 23 28.4% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 7 63.6% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0%

回答者
数

知っている 知らない 無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

問 10 

ガソリン車と同じ使い勝手で，水素を燃料にして，二酸化炭素を出さずに走る自

動車である燃料電池自動車（FCV・・・Fuel Cell Vehicle）を知っていますか。

あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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表 2-21（2） 燃料電池自動車の認知度 

 
 

 

 

 
図 2-13 燃料電池自動車の認知度  

 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 53 71.6% 18 24.3% 3 4.1%

2人 273 203 74.4% 63 23.1% 7 2.6%

3人 202 158 78.2% 40 19.8% 4 2.0%

4人 151 116 76.8% 33 21.9% 2 1.3%

5人 47 36 76.6% 10 21.3% 1 2.1%

6人 37 27 73.0% 10 27.0% 0 0.0%

7人 12 7 58.3% 5 41.7% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 54 72.0% 18 24.0% 3 4.0%

夫婦のみ世帯 251 188 74.9% 59 23.5% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 392 297 75.8% 88 22.4% 7 1.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 56 78.9% 14 19.7% 1 1.4%

その他 7 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 0 0.0% 3 50.0%

回答者
数

知っている 知らない 無回答

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

75.3%

70.4%

75.8%

74.3%

85.4%

79.1%

65.4%

22.4%

29.6%

24.2%

25.7%

14.0%

19.2%

27.6%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

1.6%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

知っている 知らない 無回答
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「価格が安ければ購入したい」が最も多く 53.6%，次いで「分からない」が 25.4%，

「購入したくない」が 15.3%，「購入したい」が 2.1%，「既に所有している」が 0.4%。 

現状では，電気自動車と比較して，ほとんど燃料電池自動車が普及していないこと

がわかる。また，どの年代もわからないと回答した割合が電気自動車より高くなって

いる。自動車の燃料が多様化する中，今後どのような燃料を使用する自動車が主流に

なるのか見極めたい心理がはたらいていると推察される。 

 

表 2-22（1） 燃料電池自動車の購入意欲 

 
 

 

 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 3 0.4% 17 2.1% 430 53.6% 123 15.3% 204 25.4% 25 3.1%

20歳代 71 0 0.0% 7 9.9% 37 52.1% 11 15.5% 15 21.1% 1 1.4%

30歳代 95 0 0.0% 2 2.1% 58 61.1% 16 16.8% 19 20.0% 0 0.0%

40歳代 109 0 0.0% 0 0.0% 61 56.0% 19 17.4% 28 25.7% 1 0.9%

50歳代 157 1 0.6% 6 3.8% 92 58.6% 28 17.8% 29 18.5% 1 0.6%

60歳代 182 2 1.1% 0 0.0% 100 54.9% 23 12.6% 53 29.1% 4 2.2%

70歳代以上 185 0 0.0% 2 1.1% 81 43.8% 25 13.5% 60 32.4% 17 9.2%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

国府 50 0 0.0% 0 0.0% 25 50.0% 3 6.0% 17 34.0% 5 10.0%

庄野 18 0 0.0% 1 5.6% 8 44.4% 4 22.2% 4 22.2% 1 5.6%

加佐登 20 0 0.0% 2 10.0% 15 75.0% 1 5.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 0 0.0% 1 2.2% 20 43.5% 8 17.4% 15 32.6% 2 4.3%

石薬師 28 1 3.6% 0 0.0% 14 50.0% 6 21.4% 7 25.0% 0 0.0%

白子 135 1 0.7% 2 1.5% 75 55.6% 23 17.0% 29 21.5% 5 3.7%

稲生 61 0 0.0% 3 4.9% 35 57.4% 5 8.2% 17 27.9% 1 1.6%

飯野 34 0 0.0% 0 0.0% 20 58.8% 4 11.8% 10 29.4% 0 0.0%

河曲 35 0 0.0% 0 0.0% 24 68.6% 5 14.3% 6 17.1% 0 0.0%

一ノ宮 50 0 0.0% 1 2.0% 26 52.0% 10 20.0% 11 22.0% 2 4.0%

箕田 22 0 0.0% 0 0.0% 9 40.9% 3 13.6% 10 45.5% 0 0.0%

玉垣 89 0 0.0% 2 2.2% 50 56.2% 10 11.2% 22 24.7% 5 5.6%

若松 42 0 0.0% 1 2.4% 22 52.4% 8 19.0% 11 26.2% 0 0.0%

神戸 32 0 0.0% 0 0.0% 16 50.0% 9 28.1% 7 21.9% 0 0.0%

栄 41 0 0.0% 1 2.4% 20 48.8% 7 17.1% 12 29.3% 1 2.4%

天名 13 0 0.0% 0 0.0% 8 61.5% 2 15.4% 3 23.1% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 1 11.1% 4 44.4% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 1 10.0% 4 40.0% 2 20.0% 3 30.0% 0 0.0%

久間田 8 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 5 71.4% 0 0.0%

深伊沢 13 0 0.0% 1 7.7% 5 38.5% 2 15.4% 5 38.5% 0 0.0%

鈴峰 11 0 0.0% 0 0.0% 7 63.6% 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1%

庄内 13 0 0.0% 0 0.0% 10 76.9% 1 7.7% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 1 6.7% 0 0.0% 7 46.7% 5 33.3% 1 6.7% 1 6.7%

無回答

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

回答
者数

既に所有し
ている

購入したい
価格が安け
れば購入し

たい

購入したくな
い

分からない

問 11 

あなたは，燃料電池自動車を購入したいと思いますか。あてはまる番号を１つ選

んで○をつけてください。「２」とお答えいただいた方は，その理由もご記入く

ださい。 
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表 2-22（2） 燃料電池自動車の購入意欲 

 
 

 

 

 

 
図 2-14 燃料電池自動車の購入意欲 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

持ち家（一戸建て） 664 3 0.5% 12 1.8% 357 53.8% 97 14.6% 175 26.4% 20 3.0%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 0 0.0% 0 0.0% 14 50.0% 5 17.9% 7 25.0% 2 7.1%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 0 0.0% 0 0.0% 7 53.8% 3 23.1% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 0 0.0% 4 4.9% 47 58.0% 14 17.3% 15 18.5% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 0 0.0% 0 0.0% 4 36.4% 3 27.3% 4 36.4% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0%

1人 74 0 0.0% 3 4.1% 30 40.5% 15 20.3% 22 29.7% 4 5.4%

2人 273 1 0.4% 3 1.1% 138 50.5% 42 15.4% 80 29.3% 9 3.3%

3人 202 1 0.5% 4 2.0% 121 59.9% 31 15.3% 39 19.3% 6 3.0%

4人 151 0 0.0% 4 2.6% 84 55.6% 22 14.6% 38 25.2% 3 2.0%

5人 47 0 0.0% 2 4.3% 26 55.3% 5 10.6% 13 27.7% 1 2.1%

6人 37 1 2.7% 1 2.7% 24 64.9% 3 8.1% 7 18.9% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 0 0.0% 5 41.7% 3 25.0% 4 33.3% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 0 0.0% 3 4.0% 31 41.3% 15 20.0% 22 29.3% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 1 0.4% 3 1.2% 130 51.8% 39 15.5% 72 28.7% 6 2.4%

二世代世帯（親と子） 392 2 0.5% 9 2.3% 222 56.6% 57 14.5% 92 23.5% 10 2.6%

三世代世帯（親と子と孫） 71 0 0.0% 2 2.8% 39 54.9% 10 14.1% 18 25.4% 2 2.8%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7% 0 0.0% 3 50.0%

無回答回答
者数

既に所有し
ている

購入したい
価格が安け
れば購入し

たい

購入したくな
い

分からない

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

1.1%

0.0%

2.1%

9.9%

2.1%

0.0%

3.8%

0.0%

1.1%

53.6%

52.1%

61.1%

56.0%

58.6%

54.9%

43.8%

15.3%

15.5%

16.8%

17.4%

17.8%

12.6%

13.5%

25.4%

21.1%

20.0%

25.7%

18.5%

29.1%

32.4%

3.1%

1.4%

0.0%

0.9%

0.6%

2.2%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

既に所有している 購入したい 価格が安ければ購入したい

購入したくない 分からない 無回答
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＜理由：「2.購入したい」＞ 

・購入したいがそれだけの余裕がありません。 

・ガソリンより電気の価格が安い。ガソリン車よりクリーンエネルギー自動車が普

及する方が環境に優しい可能性がある。 

・環境に優しいから。 

・大気汚染をなくすことができるから。 

・充填時間が短くクリーンエネルギーである。ただし，安全性の担保が課題。 

・クリーンエネルギー自動車の究極のカタチだと思うので。 

・新しい物が好きである。 

・会社で使用している。良い。 

・なんとなく。 

・トヨタの技術を知りたいから。 

・夫の通勤用にコムスを検討中。 

・未来の子ども達のため。 

・環境負荷が下げれるのであれば。 
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2-2-8 水素ステーションについて 

 

 

「進めるべきだと思う」は 85.7%。 

 

表 2-23（1） 水素ステーションの設置の是非 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 687 85.7% 76 9.5% 39 4.9%

20歳代 71 61 85.9% 9 12.7% 1 1.4%

30歳代 95 88 92.6% 7 7.4% 0 0.0%

40歳代 109 98 89.9% 11 10.1% 0 0.0%

50歳代 157 129 82.2% 24 15.3% 4 2.5%

60歳代 182 159 87.4% 17 9.3% 6 3.3%

70歳代以上 185 151 81.6% 7 3.8% 27 14.6%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

国府 50 43 86.0% 2 4.0% 5 10.0%

庄野 18 17 94.4% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 18 90.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 42 91.3% 1 2.2% 3 6.5%

石薬師 28 25 89.3% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 122 90.4% 9 6.7% 4 3.0%

稲生 61 50 82.0% 7 11.5% 4 6.6%

飯野 34 31 91.2% 1 2.9% 2 5.9%

河曲 35 34 97.1% 1 2.9% 0 0.0%

一ノ宮 50 43 86.0% 6 12.0% 1 2.0%

箕田 22 17 77.3% 4 18.2% 1 4.5%

玉垣 89 74 83.1% 10 11.2% 5 5.6%

若松 42 36 85.7% 5 11.9% 1 2.4%

神戸 32 23 71.9% 6 18.8% 3 9.4%

栄 41 36 87.8% 3 7.3% 2 4.9%

天名 13 9 69.2% 4 30.8% 0 0.0%

合川 9 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0%

久間田 8 7 87.5% 0 0.0% 1 12.5%

椿 7 6 85.7% 0 0.0% 1 14.3%

深伊沢 13 8 61.5% 4 30.8% 1 7.7%

鈴峰 11 9 81.8% 0 0.0% 2 18.2%

庄内 13 9 69.2% 3 23.1% 1 7.7%

無回答 15 10 66.7% 3 20.0% 2 13.3%

全体

回答者
数

進めるべきだと
思う

進めるべきだと
思わない

無回答

居
住
地
区
別

年
代
別

問 12 

燃料電池自動車の燃料である水素は水素ステーションで充填できます。燃料電池

自動車の普及には水素ステーションの設置が欠かせませんが，水素ステーション

の設置をもっと進めるべきだと思いますか。「２」とお答えいただいた方は，そ

の理由もご記入ください。 
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表 2-23（2） 水素ステーションの設置の是非 

 
 

 

 
図 2-15 水素ステーションの設置の是非 

 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合

持ち家（一戸建て） 664 574 86.4% 59 8.9% 31 4.7%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 23 82.1% 2 7.1% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 11 84.6% 1 7.7% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 69 85.2% 11 13.6% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 1 9.1% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

1人 74 55 74.3% 11 14.9% 8 10.8%

2人 273 237 86.8% 24 8.8% 12 4.4%

3人 202 173 85.6% 19 9.4% 10 5.0%

4人 151 130 86.1% 15 9.9% 6 4.0%

5人 47 43 91.5% 3 6.4% 1 2.1%

6人 37 34 91.9% 2 5.4% 1 2.7%

7人 12 12 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 56 74.7% 11 14.7% 8 10.7%

夫婦のみ世帯 251 218 86.9% 22 8.8% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 344 87.8% 35 8.9% 13 3.3%

三世代世帯（親と子と孫） 71 60 84.5% 7 9.9% 4 5.6%

その他 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 3 50.0%

回答者
数

進めるべきだと
思う

進めるべきだと
思わない

無回答

家
族
構
成
別

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

85.7%

85.9%

92.6%

89.9%

82.2%

87.4%

81.6%

9.5%

12.7%

7.4%

10.1%

15.3%

9.3%

3.8%

4.9%

1.4%

0.0%

0.0%

2.5%

3.3%

14.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

進めるべきだと思う 進めるべきだと思わない

無回答
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＜理由：「2.進めるべきだと思わない」＞ 

・普及が増える（広まる）まで，進めるべきだと思わない。 

・分からない。 

・主力の車になるのかが未定。 

・自動車の普及が少ない。利用する事もない。 

・車がないので分からない。 

・どちらとも言えない。 

・現時点で不確定要素，問題が多い水素エネルギーに安易に投資してもムダ金にな

るため。時期尚早。水素バブルすぎて怖い。 

・緩やかに時代が進むべきで，ゆっくりで良いと思う。 

・使用率が上がらない限りは増やしても無駄。 

・分からない。 

・水素は危険だと思う。 

・ステーションがないと不便だから。 

・まだ増やすのには時期が早い。 

・設備と維持費が高いので，安ければ使いたい。 

・燃料電池自動車を生産する事でも，ステーションを作るのにも CO2 は排出される

から。燃料電池自動車を作る事で雇用を失うなどの弊害が生じる事があるような

気がするため。 

・コストがかかりそう。 

・燃料電池自動車の普及がどれだけ進むか，価格は高価格ではだめと思う。 

・分からないから。 

・普及するかどうか分からない。 

・EV 車がメインとなる。 

・ステーションを増やす前に，技術的な課題を解決する方が先だと思うから。 

・クリーンエネルギー自動車の究極のカタチだと思うので。 

・コストがかかりすぎるから。 

・消費者の負担が増える。 

・車が普及してから設置すれば良いと思う。 

・安全か？ 

・FCV の普及が進んでいない。 

・全員が利用できるものではない。コストに対する効果が弱い。 

・現在，燃料電池自動車そのものがなかなか主流に発展していかないから。（価格

の問題もある？？） 

・まだ普及されていない。 

・お金がかかるんでしょ。 

・燃料電池自動車の数と料金のバランスが合わない。 

・車の普及がなければ設置しても意味がないと思う。 

・技術的に一般化するにはまだ早いと考えているため。 
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・全体的なコストパフォーマンスが想像できないから推奨できない。 

・皆さんが金持ちだと良いと思いますが，貧しい家庭もあるので。 

・まず，水素電池自動車が購入できる環境を先にすべき。 

・水素は危険であり，製造コストが高いように思う。 

・自動車が高くなり，水素ステーションの設備もかかり不経済。 

・分からない。 

・設置しないと乗る人も少数になると思うから。 

・利用者の人数による。 

・車と同時にというか，まずは車を増やしていきたい。 

・ガソリンスタンドのように設置できないか。自動車会社が設置してくれれば良い

のでは…市で設置する必要性がないように思います。 

・需要と供給の面，また水素を使うことによる安全性（爆発）。 

・世界的に進める方向性でなく，ガラパゴス化が進む→サービスが終わる。 

・水素は危険。 

・電気自動車のように普及が見込めないと思う。 

・将来電気自動車の主流となる物が確定していない。 

・お金がかかりそう。 

・もう少し燃料電池車が増えてからで良いと思う。 

・水素は危険だから。 

・水素＝危険のイメージがあるから。 

・方向性を定め，且つ，他県連携の上で慎重に進めるべき。 

・普及せず主力にならず無駄。 

・本当に安全性が確実になるまではすすめてほしくない。 

・燃料電池自動車がもっと普及してからでいいのでは？今やってもただのパフォー

マンスで終わりそう。 

・卵が先か鶏が先かの問題，燃料電気自動車の普及は余り進まないと思う。直面す

る問題に対してお金を使った方が良い。 

・今後の自動車の燃料ニーズに当てはまるか不明確な為。 

・電気自動車を進めるべきだと思う。 

・よくわからない。 

・燃料電池自動車が普及していないので何とも言えない。 

・ステーションを設置すれば車が普及するとは，思えない。車自体高価で先ず，購

入出来ない。 

・水素ステーションは安全なのかが分からない。 

・方向性が決まってないのに進める事はできない。 

・燃料電池自動車がどの程度普及するのか分からないのに時期尚早。 

・電気自動車のほうが普及がはやそうだから。 

・需要が少ない。 
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「思う」は 87.9%。 

 

表 2-24（1） 水素エネルギー普及の是非 

 
 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 705 87.9% 59 7.4% 38 4.7%

20歳代 71 64 90.1% 6 8.5% 1 1.4%

30歳代 95 84 88.4% 10 10.5% 1 1.1%

40歳代 109 97 89.0% 12 11.0% 0 0.0%

50歳代 157 141 89.8% 11 7.0% 5 3.2%

60歳代 182 162 89.0% 13 7.1% 7 3.8%

70歳代以上 185 156 84.3% 6 3.2% 23 12.4%

無回答 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

国府 50 42 84.0% 3 6.0% 5 10.0%

庄野 18 17 94.4% 1 5.6% 0 0.0%

加佐登 20 19 95.0% 1 5.0% 0 0.0%

牧田 46 39 84.8% 4 8.7% 3 6.5%

石薬師 28 26 92.9% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 122 90.4% 8 5.9% 5 3.7%

稲生 61 55 90.2% 3 4.9% 3 4.9%

飯野 34 31 91.2% 1 2.9% 2 5.9%

河曲 35 33 94.3% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 45 90.0% 3 6.0% 2 4.0%

箕田 22 18 81.8% 3 13.6% 1 4.5%

玉垣 89 78 87.6% 6 6.7% 5 5.6%

若松 42 36 85.7% 5 11.9% 1 2.4%

神戸 32 25 78.1% 4 12.5% 3 9.4%

栄 41 36 87.8% 3 7.3% 2 4.9%

天名 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 9 90.0% 0 0.0% 1 10.0%

久間田 8 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5%

椿 7 6 85.7% 0 0.0% 1 14.3%

深伊沢 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0%

鈴峰 11 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 13 11 84.6% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 10 66.7% 3 20.0% 2 13.3%

持ち家（一戸建て） 664 589 88.7% 46 6.9% 29 4.4%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 23 82.1% 2 7.1% 3 10.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 73 90.1% 6 7.4% 2 2.5%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 8 72.7% 1 9.1% 2 18.2%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

回答者
数

思う 思わない 無回答

全体

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

年
代
別

問 13 

鈴鹿市では，平成 29 年（2017 年）5 月に市庁舎前にスマート水素ステーション

を導入し，水素エネルギーの普及に取り組んでいます。あなたは燃料電池自動車

を含む水素エネルギーの普及が環境問題に良い影響を与えると思いますか。

「２」とお答えいただいた方は，その理由もご記入ください。 
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表 2-24（2） 水素エネルギー普及の是非 

 
 

 

 
図 2-16 水素エネルギー普及の是非  

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 58 78.4% 10 13.5% 6 8.1%

2人 273 247 90.5% 14 5.1% 12 4.4%

3人 202 177 87.6% 15 7.4% 10 5.0%

4人 151 130 86.1% 14 9.3% 7 4.6%

5人 47 42 89.4% 4 8.5% 1 2.1%

6人 37 35 94.6% 1 2.7% 1 2.7%

7人 12 12 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 59 78.7% 10 13.3% 6 8.0%

夫婦のみ世帯 251 227 90.4% 13 5.2% 11 4.4%

二世代世帯（親と子） 392 347 88.5% 30 7.7% 15 3.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 63 88.7% 5 7.0% 3 4.2%

その他 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 2 33.3% 1 16.7% 3 50.0%

回答者
数

思う 思わない 無回答

家
族
構
成
別

居
住
人
数
別

87.9%

90.1%

88.4%

89.0%

89.8%

89.0%

84.3%

7.4%

8.5%

10.5%

11.0%

7.0%

7.1%

3.2%

4.7%

1.4%

1.1%

0.0%

3.2%

3.8%

12.4%

75% 80% 85% 90% 95% 100%

全体 (n=802)

20歳代 (n=71)

30歳代 (n=95)

40歳代 (n=109)

50歳代 (n=157)

60歳代 (n=182)

70歳代以上 (n=185)

思う 思わない 無回答
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＜理由：「2.思わない」＞ 

・普及が増えている（広まる）か分からないため。 

・一部の人しか利用しない。誰でも利用できる仕組みを考えて欲しい。 

・車がないので分からない。 

・一定の台数が導入されなければ意味がない。 

・水素を作るエネルギーが必要。電力の無駄。安価な水素は海外からの購入に頼る

ことになるため。エネルギー変換で電力を使ったり，褐炭→水素を作る時に CO2

を排出するため。 

・具体的な効果が見えてきていない。 

・費用対効果が低いと思う。 

・費用対効果が良いとは思わない。 

・電池自動車で良いと思う。 

・分からない。 

・車を廃棄時など，トータルで必ずしも環境に良いとはいえないのではないかと思

う。 

・すごく古いダンプなどが走っているから，個人が努力しても届かないような気が

する。 

・水素を作る際の方法によっては逆効果のものもある。 

・水素を作るのに化石燃料を使っていたのでは本末転倒。 

・まず使用状況が分からない。維持費なども謎。鈴鹿市にいったいどれ位の燃料自

動車が走っているのか分からないのに，環境にどのくらい影響しているのか分か

りっこないから。 

・理由は分からないが，必要でないと思う。 

・分からないから。 

・数が少ないので不便。意味がない。 

・水素ステーションは必要だが，水素の作り方が問題。 

・水素エネルギー製造時の CO2 に対して考慮されていない。 

・まだ普及及びアピールがないため。 

・FCV の普及率による。 

・良い影響はあるかもしれないが，貴重な税金を投資する先として良くない。 

・水素を作るためのエネルギー，水素を保管，供給，製造等に使用するエネルギー

のデメリットが分からない。 

・水素を作るためのエネルギーを考えて。 

・設置にかかる費用はどこからでしょうか？税金？ 

・23 号はトラックも多くてあまり良い影響を与えるとは思えない。 

・水素は危険であり，事故が起こった時のことを考えると賛同できない。 

・一斉にするわけじゃないため変わらない。 

・環境には良いと思うが，水素爆発の危険など市民の不安を煽るだけだと思うから。 

・それで環境が良くなるとは思わないから。 

・車の開発もそうだが，水素を作るためのエネルギーに電力が必要なら，火力発電



112 

に変わらないのでは？エネルギーをただガソリン→水素と単純に変えるだけでは

だめでは。 

・はやらない。 

・水素を作るまでの燃料まで考えるべき。 

・進行できるのか？ 

・水素を作るためのエネルギーが良いか悪いか分からない。 

・お金がかかるから。 

・結局原料は輸入だから 

・目の前のエネルギーはエコっぽいけど，水素精製と車製造にかかる環境負荷はガ

ソリン車の何倍もある事実は変わらない。けれど啓蒙の意味ではあってもいい。 

・危険。 

・現時点では水素を作るにもCO２は発生しており，完全ではないから。広がる事で

技術が進む事は望ましい。 

・中途半端になり無駄な投資。 

・Q12 で回答した内容と同じ。 

・利用している人を見た事がないから。 

・水素を造る為のエネルギー源が何かによる。 

・今後普及するとは思わないから。 

・水素のことがわからない。 

・よく分からない。 

・スマートステーションを設置していることすら知らない。自動車以外の水素エネ

ルギーに何があるのか知らない。 

・水素エネルギーが安全なのかが分からない。 

・わからない。 

・分かりません。エネルギー原の水素をどの様に入手 or 作製するかによると思い

ます。 
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2-2-9 気候変動について 

 

 

全体で，48.8％と約半数の方が「意味を含め知っている」と回答しており，年齢層

が上がるにつれ，割合が高くなっています。 

一方，全体で32.3％の方が「言葉は知っているが意味は分からない」，17.1％の方

が「言葉自体を知らない」と回答しており，年齢層が下がるにつれ割合が高くなって

います。 

表 2-25（1） 気候変動の影響への適応の認知度 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

802 391 48.8% 259 32.3% 137 17.1% 15 1.9%

20歳代 71 27 38.0% 25 35.2% 18 25.4% 1 1.4%

30歳代 95 37 38.9% 32 33.7% 26 27.4% 0 0.0%

40歳代 109 51 46.8% 31 28.4% 27 24.8% 0 0.0%

50歳代 157 80 51.0% 44 28.0% 30 19.1% 3 1.9%

60歳代 182 97 53.3% 61 33.5% 20 11.0% 4 2.2%

70歳代以上 185 97 52.4% 66 35.7% 15 8.1% 7 3.8%

無回答 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

国府 50 26 52.0% 15 30.0% 7 14.0% 2 4.0%

庄野 18 11 61.1% 4 22.2% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 10 50.0% 8 40.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 46 26 56.5% 13 28.3% 5 10.9% 2 4.3%

石薬師 28 10 35.7% 11 39.3% 7 25.0% 0 0.0%

白子 135 62 45.9% 46 34.1% 25 18.5% 2 1.5%

稲生 61 31 50.8% 16 26.2% 12 19.7% 2 3.3%

飯野 34 18 52.9% 11 32.4% 4 11.8% 1 2.9%

河曲 35 20 57.1% 13 37.1% 2 5.7% 0 0.0%

一ノ宮 50 24 48.0% 20 40.0% 6 12.0% 0 0.0%

箕田 22 6 27.3% 7 31.8% 9 40.9% 0 0.0%

玉垣 89 44 49.4% 28 31.5% 16 18.0% 1 1.1%

若松 42 21 50.0% 12 28.6% 8 19.0% 1 2.4%

神戸 32 15 46.9% 8 25.0% 7 21.9% 2 6.3%

栄 41 21 51.2% 16 39.0% 3 7.3% 1 2.4%

天名 13 4 30.8% 7 53.8% 2 15.4% 0 0.0%

合川 9 4 44.4% 4 44.4% 1 11.1% 0 0.0%

井田川 10 3 30.0% 5 50.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 4 50.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0%

椿 7 4 57.1% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 5 38.5% 2 15.4% 0 0.0%

鈴峰 11 4 36.4% 3 27.3% 4 36.4% 0 0.0%

庄内 13 8 61.5% 3 23.1% 1 7.7% 1 7.7%

無回答 15 9 60.0% 2 13.3% 4 26.7% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 664 321 48.3% 222 33.4% 109 16.4% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 28 17 60.7% 7 25.0% 2 7.1% 2 7.1%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 5 38.5% 5 38.5% 3 23.1% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 40 49.4% 20 24.7% 21 25.9% 0 0.0%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 6 54.5% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0%

無回答

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

全体

回答
者数

意味を含め
知っている

言葉は知っ
ているが意
味は分から

ない

言葉自体を
知らない

問 14 

「気候変動の影響への適応」についてお尋ねします。あなたはこの言葉を知って

いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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表 2-25（2） 気候変動の影響への適応の認知度 

 
 

 

 

 
図 2-17 気候変動の影響への適応の認知度 

 

 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 74 33 44.6% 23 31.1% 14 18.9% 4 5.4%

2人 273 144 52.7% 93 34.1% 32 11.7% 4 1.5%

3人 202 101 50.0% 62 30.7% 35 17.3% 4 2.0%

4人 151 65 43.0% 52 34.4% 31 20.5% 3 2.0%

5人 47 23 48.9% 11 23.4% 13 27.7% 0 0.0%

6人 37 13 35.1% 14 37.8% 10 27.0% 0 0.0%

7人 12 7 58.3% 4 33.3% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 3 75.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 75 34 45.3% 23 30.7% 14 18.7% 4 5.3%

夫婦のみ世帯 251 129 51.4% 90 35.9% 30 12.0% 2 0.8%

二世代世帯（親と子） 392 187 47.7% 124 31.6% 74 18.9% 7 1.8%

三世代世帯（親と子と孫） 71 33 46.5% 20 28.2% 17 23.9% 1 1.4%

その他 7 5 71.4% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 3 50.0% 0 0.0% 2 33.3% 1 16.7%

無回答

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

回答
者数

意味を含め
知っている

言葉は知っ
ているが意
味は分から

ない

言葉自体を
知らない

48.8%

38.0%

38.9%

46.8%

51.0%

53.3%

52.4%

32.3%

35.2%

33.7%

28.4%

28.0%

33.5%

35.7%

17.1%

25.4%

27.4%

24.8%

19.1%

11.0%

8.1%

1.9%

1.4%

0.0%

0.0%

1.9%

2.2%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (m=802)

20歳代 (m=71)

30歳代 (m=95)

40歳代 (m=109)

50歳代 (m=157)

60歳代 (m=182)

70歳代以上 (m=185)

意味を含め知っている 言葉は知っているが意味は分からない

言葉自体を知らない 無回答
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気候変動による影響として，「大雨や短時間強雨の増加による洪水等の水害や土砂

災害の増加」が 83.9％の回答で，市民の関心が最も高いと考えられます。 

また，「気温の上昇や強い日射による農作物への被害」については 53.9％，「海水

温の上昇による漁獲量の減少」が 38.6％，「熱中症搬送者数の増加」も 34.5％の回

答で，様々な分野で気候変動による影響を感じています。 

 

表 2-26（1） 気候変動による影響の認識 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

765 412 53.9% 295 38.6% 102 13.3% 642 83.9% 147 19.2% 252 32.9% 264 34.5% 7 0.9%

20歳代 68 32 47.1% 25 36.8% 6 8.8% 50 73.5% 14 20.6% 23 33.8% 29 42.6% 0 0.0%
30歳代 89 51 57.3% 23 25.8% 6 6.7% 74 83.1% 14 15.7% 27 30.3% 47 52.8% 2 2.2%
40歳代 105 58 55.2% 44 41.9% 12 11.4% 78 74.3% 20 19.0% 26 24.8% 42 40.0% 1 1.0%
50歳代 151 73 48.3% 61 40.4% 27 17.9% 137 90.7% 22 14.6% 46 30.5% 50 33.1% 1 0.7%
60歳代 175 95 54.3% 72 41.1% 21 12.0% 153 87.4% 39 22.3% 59 33.7% 47 26.9% 2 1.1%
70歳代以上 174 102 58.6% 70 40.2% 29 16.7% 147 84.5% 37 21.3% 69 39.7% 48 27.6% 1 0.6%
無回答 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 3 100.0% 1 33.3% 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%
国府 45 26 57.8% 21 46.7% 8 17.8% 40 88.9% 7 15.6% 12 26.7% 13 28.9% 0 0.0%
庄野 17 10 58.8% 7 41.2% 1 5.9% 13 76.5% 5 29.4% 6 35.3% 5 29.4% 0 0.0%
加佐登 20 11 55.0% 7 35.0% 2 10.0% 17 85.0% 4 20.0% 8 40.0% 6 30.0% 0 0.0%
牧田 41 28 68.3% 15 36.6% 8 19.5% 32 78.0% 6 14.6% 10 24.4% 12 29.3% 1 2.4%
石薬師 27 18 66.7% 9 33.3% 5 18.5% 25 92.6% 3 11.1% 5 18.5% 14 51.9% 0 0.0%
白子 129 68 52.7% 54 41.9% 12 9.3% 109 84.5% 32 24.8% 48 37.2% 32 24.8% 1 0.8%
稲生 59 27 45.8% 22 37.3% 6 10.2% 52 88.1% 4 6.8% 25 42.4% 22 37.3% 2 3.4%
飯野 30 17 56.7% 11 36.7% 4 13.3% 25 83.3% 4 13.3% 9 30.0% 15 50.0% 0 0.0%
河曲 34 16 47.1% 14 41.2% 2 5.9% 28 82.4% 6 17.6% 19 55.9% 10 29.4% 0 0.0%
一ノ宮 50 25 50.0% 18 36.0% 5 10.0% 40 80.0% 14 28.0% 15 30.0% 22 44.0% 0 0.0%
箕田 22 14 63.6% 6 27.3% 2 9.1% 20 90.9% 5 22.7% 6 27.3% 8 36.4% 0 0.0%
玉垣 87 41 47.1% 33 37.9% 15 17.2% 71 81.6% 19 21.8% 22 25.3% 36 41.4% 2 2.3%
若松 40 23 57.5% 17 42.5% 5 12.5% 34 85.0% 8 20.0% 9 22.5% 16 40.0% 0 0.0%
神戸 28 13 46.4% 5 17.9% 6 21.4% 24 85.7% 4 14.3% 16 57.1% 12 42.9% 0 0.0%
栄 41 22 53.7% 25 61.0% 1 2.4% 36 87.8% 7 17.1% 13 31.7% 9 22.0% 0 0.0%
天名 13 7 53.8% 6 46.2% 1 7.7% 11 84.6% 3 23.1% 2 15.4% 5 38.5% 0 0.0%
合川 9 5 55.6% 2 22.2% 2 22.2% 9 100.0% 0 0.0% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0%
井田川 10 5 50.0% 2 20.0% 1 10.0% 9 90.0% 2 20.0% 3 30.0% 2 20.0% 0 0.0%
久間田 8 5 62.5% 2 25.0% 3 37.5% 5 62.5% 4 50.0% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%
椿 7 2 28.6% 3 42.9% 3 42.9% 5 71.4% 0 0.0% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0%
深伊沢 13 9 69.2% 5 38.5% 2 15.4% 9 69.2% 3 23.1% 4 30.8% 5 38.5% 0 0.0%
鈴峰 10 6 60.0% 4 40.0% 1 10.0% 9 90.0% 3 30.0% 4 40.0% 2 20.0% 0 0.0%
庄内 11 7 63.6% 4 36.4% 4 36.4% 9 81.8% 0 0.0% 2 18.2% 3 27.3% 1 9.1%
無回答 14 7 50.0% 3 21.4% 3 21.4% 10 71.4% 4 28.6% 6 42.9% 7 50.0% 0 0.0%

大規模災
害による
インフラ・
ライフライ
ン等への

影響

熱中症搬
送者数の

増加
その他回答

者数

気温の上
昇や強い
日射によ
る農作物
への被害

海水温の
上昇によ
る漁獲量
の減少

餌不足に
よる野生
鳥獣の農
林業被害
の増加

大雨や短
時間強雨
の増加に
よる洪水
等の水害
や土砂災

海面の上
昇による
高潮や高
波の増加

全体

年
代
別

居
住
地
区
別

問 15 

気候変動による影響として，あなたが感じていることはありますか。あてはまる

番号を 3 つまで選んで○をつけてください。 
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表 2-26（2） 気候変動による影響の認識 

 
 

 
（n=765） 

 

図 2-18  気候変動による影響の認識 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

持ち家（一戸建て） 636 343 53.9% 244 38.4% 84 13.2% 535 84.1% 127 20.0% 199 31.3% 220 34.6% 6 0.9%

持ち家（集合住宅・マンション等） 25 11 44.0% 12 48.0% 2 8.0% 17 68.0% 6 24.0% 10 40.0% 10 40.0% 1 4.0%
民間賃貸住宅（一戸建て） 10 6 60.0% 3 30.0% 4 40.0% 7 70.0% 1 10.0% 4 40.0% 3 30.0% 0 0.0%
民間賃貸住宅（集合住宅） 79 46 58.2% 31 39.2% 9 11.4% 71 89.9% 10 12.7% 31 39.2% 24 30.4% 0 0.0%
社宅、公営住宅（市営住宅など） 10 4 40.0% 4 40.0% 2 20.0% 7 70.0% 2 20.0% 5 50.0% 5 50.0% 0 0.0%
その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 4 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 100.0% 1 25.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0%
1人 67 38 56.7% 26 38.8% 11 16.4% 56 83.6% 5 7.5% 26 38.8% 26 38.8% 0 0.0%
2人 267 145 54.3% 108 40.4% 42 15.7% 226 84.6% 54 20.2% 104 39.0% 72 27.0% 1 0.4%
3人 187 111 59.4% 82 43.9% 19 10.2% 162 86.6% 44 23.5% 47 25.1% 51 27.3% 4 2.1%
4人 143 69 48.3% 49 34.3% 12 8.4% 115 80.4% 26 18.2% 42 29.4% 67 46.9% 1 0.7%
5人 46 19 41.3% 13 28.3% 6 13.0% 38 82.6% 8 17.4% 15 32.6% 23 50.0% 1 2.2%
6人 37 22 59.5% 13 35.1% 9 24.3% 31 83.8% 5 13.5% 11 29.7% 18 48.6% 0 0.0%
7人 12 7 58.3% 3 25.0% 2 16.7% 8 66.7% 2 16.7% 4 33.3% 4 33.3% 0 0.0%
8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 1 50.0% 2 100.0% 0 0.0%
無回答 4 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 4 100.0% 2 50.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%
単身世帯（ひとり暮らし） 67 38 56.7% 26 38.8% 11 16.4% 56 83.6% 5 7.5% 26 38.8% 26 38.8% 0 0.0%
夫婦のみ世帯 245 136 55.5% 94 38.4% 33 13.5% 209 85.3% 53 21.6% 96 39.2% 67 27.3% 2 0.8%
二世代世帯（親と子） 373 201 53.9% 152 40.8% 42 11.3% 311 83.4% 77 20.6% 104 27.9% 133 35.7% 5 1.3%
三世代世帯（親と子と孫） 69 31 44.9% 20 29.0% 12 17.4% 57 82.6% 10 14.5% 22 31.9% 34 49.3% 0 0.0%
その他 7 4 57.1% 2 28.6% 3 42.9% 5 71.4% 1 14.3% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0%
無回答 4 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 4 100.0% 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0%

大規模災
害による
インフラ・
ライフライ
ン等への

影響

熱中症搬
送者数の
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その他回答
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昇や強い
日射によ
る農作物
への被害

海水温の
上昇によ
る漁獲量
の減少

餌不足に
よる野生
鳥獣の農
林業被害
の増加

大雨や短
時間強雨
の増加に
よる洪水
等の水害
や土砂災

海面の上
昇による
高潮や高
波の増加

居
住
形
態
別

居
住
人
数
別

家
族
構
成
別

83.9%

53.9%

38.6%

34.5%

32.9%

19.2%

13.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

大雨や短時間強雨の増加による洪水等の

水害や土砂災害の増加

気温の上昇や強い日射による農作物への

被害

海水温の上昇による漁獲量の減少

熱中症搬送者数の増加

大規模災害によるインフラ・ライフライン等

への影響

海面の上昇による高潮や高波の増加

餌不足による野生鳥獣の農林業被害の増

加

その他
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＜その他＞ 

・太陽光発電による森林伐採のため，災害発生が起きる可能性の不安。 

・環境，環境とさも正論・正義だという人が増えた。 

・四季の乱れ。 

・温暖化そのものが科学的な根拠が少ない。 

・紫外線が強くなったと感じる。 

・なし。 

・わからないのでわかりません。 
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2-2-10 市の地球温暖化対策について 

 

重点的に進めて欲しい地球温暖化対策として，「豪雨災害などの気候変動への適応」

の回答が 62.2％で最も高いことから，鈴鹿市の気候変動の影響を分析，整理し，今後の

方向性を定めて，気候変動への適応を進めてまいります。 

「太陽光発電システムや省エネルギー機器の導入に係る補助金」等の財政的支援について

は約半数となる 48.4％の方が求め，また，「市施設などへの省エネルギー機器や再生可

能エネルギーを利用した設備等の率先導入」は，22.7％の方が求めており，地球温暖化対

策に貢献する設備の導入に関する施策が必要とされているため，今後必要に応じて検討し

ていきます。 

環境教育や環境啓発に関しては，「こどもに対する環境教育」が 39.6％，「地球温暖化

に関する情報提供」が 31.3％でいずれも回答が多く，今まで以上に三重県地球温暖化防

止活動推進センター等の関係機関と協力・連携し，啓発に積極的に取り組んでいきます。 

 

表 2-27（1） 市が重点的に取組むべき地球温暖化対策 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

788 247 31.3% 312 39.6% 110 14.0% 381 48.4% 179 22.7% 89 11.3% 109 13.8% 490 62.2% 33 4.2% 18 2.3%

20歳代 71 11 15.5% 24 33.8% 5 7.0% 42 59.2% 23 32.4% 13 18.3% 5 7.0% 33 46.5% 5 7.0% 2 2.8%

30歳代 94 16 17.0% 56 59.6% 6 6.4% 54 57.4% 18 19.1% 15 16.0% 6 6.4% 51 54.3% 4 4.3% 0 0.0%

40歳代 108 27 25.0% 50 46.3% 15 13.9% 59 54.6% 30 27.8% 11 10.2% 8 7.4% 62 57.4% 4 3.7% 2 1.9%

50歳代 154 44 28.6% 51 33.1% 17 11.0% 77 50.0% 32 20.8% 16 10.4% 24 15.6% 101 65.6% 5 3.2% 5 3.2%

60歳代 180 65 36.1% 64 35.6% 22 12.2% 91 50.6% 41 22.8% 19 10.6% 36 20.0% 113 62.8% 9 5.0% 7 3.9%

70歳代以上 178 84 47.2% 65 36.5% 45 25.3% 57 32.0% 34 19.1% 15 8.4% 30 16.9% 128 71.9% 6 3.4% 2 1.1%

無回答 3 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 48 15 31.3% 23 47.9% 11 22.9% 24 50.0% 11 22.9% 4 8.3% 3 6.3% 31 64.6% 3 6.3% 1 2.1%

庄野 18 2 11.1% 10 55.6% 2 11.1% 9 50.0% 4 22.2% 1 5.6% 3 16.7% 7 38.9% 3 16.7% 0 0.0%

加佐登 20 5 25.0% 5 25.0% 2 10.0% 15 75.0% 5 25.0% 5 25.0% 1 5.0% 11 55.0% 0 0.0% 0 0.0%

牧田 44 12 27.3% 18 40.9% 7 15.9% 23 52.3% 4 9.1% 4 9.1% 3 6.8% 27 61.4% 2 4.5% 2 4.5%

石薬師 28 8 28.6% 13 46.4% 6 21.4% 13 46.4% 8 28.6% 4 14.3% 5 17.9% 14 50.0% 2 7.1% 0 0.0%

白子 135 45 33.3% 49 36.3% 15 11.1% 68 50.4% 32 23.7% 23 17.0% 14 10.4% 89 65.9% 4 3.0% 3 2.2%

稲生 61 17 27.9% 22 36.1% 10 16.4% 32 52.5% 17 27.9% 9 14.8% 14 23.0% 40 65.6% 0 0.0% 1 1.6%

飯野 32 12 37.5% 12 37.5% 6 18.8% 18 56.3% 6 18.8% 3 9.4% 3 9.4% 17 53.1% 2 6.3% 0 0.0%

河曲 35 10 28.6% 14 40.0% 8 22.9% 16 45.7% 9 25.7% 5 14.3% 8 22.9% 25 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

一ノ宮 50 18 36.0% 22 44.0% 10 20.0% 21 42.0% 12 24.0% 2 4.0% 8 16.0% 35 70.0% 1 2.0% 1 2.0%

箕田 21 3 14.3% 6 28.6% 3 14.3% 9 42.9% 7 33.3% 1 4.8% 2 9.5% 10 47.6% 2 9.5% 1 4.8%

玉垣 87 28 32.2% 33 37.9% 11 12.6% 43 49.4% 20 23.0% 6 6.9% 12 13.8% 49 56.3% 4 4.6% 4 4.6%

若松 41 12 29.3% 16 39.0% 3 7.3% 18 43.9% 12 29.3% 3 7.3% 5 12.2% 25 61.0% 3 7.3% 0 0.0%

神戸 30 8 26.7% 12 40.0% 2 6.7% 13 43.3% 6 20.0% 3 10.0% 6 20.0% 19 63.3% 2 6.7% 0 0.0%

栄 41 16 39.0% 19 46.3% 3 7.3% 16 39.0% 8 19.5% 6 14.6% 9 22.0% 32 78.0% 0 0.0% 1 2.4%

天名 13 4 30.8% 6 46.2% 0 0.0% 8 61.5% 4 30.8% 1 7.7% 1 7.7% 9 69.2% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 3 33.3% 6 66.7% 0 0.0% 3 33.3% 1 11.1% 1 11.1% 3 33.3% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 4 40.0% 4 40.0% 2 20.0% 4 40.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0% 2 20.0%

久間田 8 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 4 50.0% 3 37.5% 3 37.5% 0 0.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0%

椿 7 3 42.9% 3 42.9% 2 28.6% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 6 46.2% 5 38.5% 2 15.4% 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4% 4 30.8% 0 0.0% 1 7.7%

鈴峰 10 5 50.0% 4 40.0% 1 10.0% 3 30.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 60.0% 1 10.0% 0 0.0%

庄内 12 2 16.7% 3 25.0% 2 16.7% 6 50.0% 1 8.3% 1 8.3% 2 16.7% 9 75.0% 1 8.3% 0 0.0%

無回答 15 7 46.7% 5 33.3% 1 6.7% 6 40.0% 3 20.0% 3 20.0% 2 13.3% 8 53.3% 1 6.7% 1 6.7%

市施設など
への省エネ
ルギー機器
や再生可
能エネル

ギーを利用
した設備等
の率先導入

回答者数

地球温暖
化に関する
情報提供

（広報誌や
ホームペー

ジなど）

こどもに対
する環境教
育（学校で
の環境教育

など）

市民に対す
る環境学習
の提供（地
球温暖化に
関する講演

会など）

太陽光発
電システム
や省エネル
ギー機器の
導入に係る

補助金

豪雨災害な
どの気候変
動への適応

特になし

居
住
地
区
別

市の公用車
へのハイブ
リッド自動
車や電気

自動車など
の電動車の

導入

契約電力の
脱炭素化

その他

全体

年
代
別

問 16 

鈴鹿市で重点的に進めて欲しい地球温暖化対策について，あてはまる番号を３つ

まで選んで○をつけてください。 
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表 2-27（2） 市が重点的に取組むべき地球温暖化対策 

 
 

 

 
（n=788） 

図 2-19 市が重点的に取組むべき地球温暖化対策  

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

持ち家（一戸建て） 652 204 31.3% 259 39.7% 97 14.9% 328 50.3% 145 22.2% 68 10.4% 94 14.4% 418 64.1% 21 3.2% 16 2.5%

持ち家（集合住宅・マンション等） 27 12 44.4% 11 40.7% 3 11.1% 8 29.6% 6 22.2% 4 14.8% 4 14.8% 16 59.3% 3 11.1% 1 3.7%

民間賃貸住宅（一戸建て） 12 3 25.0% 7 58.3% 3 25.0% 4 33.3% 1 8.3% 2 16.7% 1 8.3% 3 25.0% 3 25.0% 0 0.0%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 22 27.2% 32 39.5% 7 8.6% 35 43.2% 18 22.2% 12 14.8% 10 12.3% 44 54.3% 6 7.4% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0% 4 36.4% 6 54.5% 2 18.2% 0 0.0% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

1人 71 24 33.8% 21 29.6% 11 15.5% 22 31.0% 17 23.9% 9 12.7% 9 12.7% 41 57.7% 10 14.1% 1 1.4%

2人 270 104 38.5% 99 36.7% 41 15.2% 116 43.0% 62 23.0% 26 9.6% 49 18.1% 182 67.4% 8 3.0% 4 1.5%

3人 199 56 28.1% 73 36.7% 26 13.1% 114 57.3% 50 25.1% 23 11.6% 21 10.6% 120 60.3% 6 3.0% 5 2.5%

4人 147 36 24.5% 69 46.9% 18 12.2% 73 49.7% 30 20.4% 14 9.5% 14 9.5% 86 58.5% 8 5.4% 5 3.4%

5人 46 8 17.4% 20 43.5% 6 13.0% 27 58.7% 5 10.9% 8 17.4% 8 17.4% 31 67.4% 0 0.0% 2 4.3%

6人 37 13 35.1% 22 59.5% 5 13.5% 20 54.1% 9 24.3% 6 16.2% 7 18.9% 22 59.5% 0 0.0% 1 2.7%

7人 12 4 33.3% 6 50.0% 3 25.0% 5 41.7% 4 33.3% 3 25.0% 1 8.3% 4 33.3% 1 8.3% 0 0.0%

8人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 2 50.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 72 24 33.3% 22 30.6% 11 15.3% 22 30.6% 18 25.0% 9 12.5% 9 12.5% 42 58.3% 10 13.9% 1 1.4%

夫婦のみ世帯 249 100 40.2% 95 38.2% 40 16.1% 108 43.4% 53 21.3% 29 11.6% 41 16.5% 166 66.7% 6 2.4% 2 0.8%

二世代世帯（親と子） 386 96 24.9% 159 41.2% 41 10.6% 217 56.2% 90 23.3% 43 11.1% 43 11.1% 235 60.9% 15 3.9% 12 3.1%

三世代世帯（親と子と孫） 70 26 37.1% 29 41.4% 13 18.6% 31 44.3% 16 22.9% 7 10.0% 14 20.0% 39 55.7% 2 2.9% 3 4.3%

その他 7 0 0.0% 5 71.4% 4 57.1% 2 28.6% 1 14.3% 1 14.3% 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 1 25.0% 2 50.0% 1 25.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

市施設など
への省エネ
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や再生可
能エネル

ギーを利用
した設備等
の率先導入
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こどもに対
する環境教
育（学校で
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市民に対す
る環境学習
の提供（地
球温暖化に
関する講演

会など）

太陽光発
電システム
や省エネル
ギー機器の
導入に係る

補助金

家
族
構
成
別
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どの気候変
動への適応
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形
態
別

居
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数
別

市の公用車
へのハイブ
リッド自動
車や電気

自動車など
の電動車の
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契約電力の
脱炭素化

その他

62.2%

48.4%

39.6%

31.3%

22.7%

14.0%

13.8%

11.3%

4.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対策1

対策2

対策3

対策4

対策5

対策6

対策7

対策8

対策9

対策10

対策1  :豪雨災害などの気候変動への適応

対策2  :太陽光発電システムや省エネルギー機器の導入に係る補助金

対策3  :こどもに対する環境教育（学校での環境教育など）

対策4  :地球温暖化に関する情報提供（広報誌やホームページなど）

対策5  :市施設などへの省エネルギー機器や再生可能エネルギーを利用した設備等の率先導入

対策6  :市民に対する環境学習の提供（地球温暖化に関する講演会など）

対策7  :契約電力の脱炭素化

対策8  :市の公用車へのハイブリッド自動車や電気自動車などの電動車の導入

対策9  :特になし

対策10 :その他
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※地区ごとの回答のべ数に対する豪雨災害などの気候変動への適応と回答した割合 

図 2-20 豪雨災害などの気候変動への適応を望む割合（地区別） 
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＜その他＞ 

・商業施設，飲食店，娯楽施設の営業時間の規制。ex）夜 10 時までにする。→電

力の削減，車の交通量削減。 

・自然破壊をせず，新エネルギーを進めて欲しい。 

・歴史を見ても今は豊かな時なので，緩やかにしていきましょう。 

・公共交通機関の整備。 

・ハイブリッド車や電気自動車購入時の補助金。 

・食糧品の自給率向上と低価格化。 

・現在は石油とかガスとかをできるだけ早く無害の物質に変えて取り組むべきと考

える。 

・緑地化の拡大。夜間の照明減（夜空が見えない）。工業・商業施設の省エネルギ

ー化。 

・F1，８耐久など，騒音，燃費の悪い車に罰金。 

・市の公用車は税金の無駄遣い。 

・海岸堤防の見直し，整備を迅速にして欲しい。 

・市内の屋上の緑化，道路のアスファルトやコンクリートを蓄熱しにくいものにす

るなど，夏場の熱帯夜を減らし，エアコンの過剰使用をしなくても良いように出

来れば，と思います。 

・子供だけでなく，全世代に（特に老人）環境教育の機会が必要。 

・電気自動車の充電施設の充実，商業工業施設の節電(省電力対応で休業日分散)。 

・スマートシティーへの大きな舵きり。モデル化により人口減少，ミレニアム世代

の取り込み。 

・自家発電に切り替え。 

・本当に温暖化が進んでいるのか科学的根拠を示してほしい。 

・国，県，市町のそれぞれでやるべきことの役割を明確にして進めて頂きたい。 

  



122 

2-2-11 情報収集のための媒体について 

 

  

「テレビ・ラジオ」が最も多く 85.8%，次いで「新聞・雑誌・書籍」が 57.3%，

「インターネット」が 52.9%。 

 

表 2-28（1） 地球温暖化問題に関する情報収集原 

 
 

 

 

 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

794 24 3.0% 32 4.0% 53 6.7% 167 21.0% 455 57.3% 60 7.6% 681 85.8% 412 51.9% 63 7.9% 16 2.0%

20歳代 71 9 12.7% 1 1.4% 1 1.4% 9 12.7% 20 28.2% 6 8.5% 49 69.0% 49 69.0% 18 25.4% 3 4.2%

30歳代 95 4 4.2% 3 3.2% 3 3.2% 18 18.9% 32 33.7% 6 6.3% 75 78.9% 69 72.6% 12 12.6% 2 2.1%

40歳代 109 5 4.6% 6 5.5% 7 6.4% 11 10.1% 35 32.1% 10 9.2% 89 81.7% 78 71.6% 11 10.1% 2 1.8%

50歳代 154 4 2.6% 2 1.3% 11 7.1% 19 12.3% 90 58.4% 11 7.1% 126 81.8% 97 63.0% 9 5.8% 3 1.9%

60歳代 181 1 0.6% 9 5.0% 5 2.8% 44 24.3% 134 74.0% 17 9.4% 168 92.8% 78 43.1% 8 4.4% 3 1.7%

70歳代以上 181 1 0.6% 11 6.1% 26 14.4% 66 36.5% 141 77.9% 10 5.5% 171 94.5% 39 21.5% 5 2.8% 3 1.7%

無回答 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

国府 50 1 2.0% 3 6.0% 3 6.0% 18 36.0% 28 56.0% 4 8.0% 43 86.0% 26 52.0% 3 6.0% 0 0.0%

庄野 18 0 0.0% 1 5.6% 1 5.6% 4 22.2% 7 38.9% 2 11.1% 13 72.2% 11 61.1% 2 11.1% 0 0.0%

加佐登 20 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 20.0% 10 50.0% 0 0.0% 17 85.0% 12 60.0% 2 10.0% 0 0.0%

牧田 44 1 2.3% 2 4.5% 4 9.1% 10 22.7% 29 65.9% 1 2.3% 37 84.1% 20 45.5% 4 9.1% 1 2.3%

石薬師 28 1 3.6% 1 3.6% 3 10.7% 3 10.7% 19 67.9% 3 10.7% 27 96.4% 12 42.9% 3 10.7% 0 0.0%

白子 135 3 2.2% 6 4.4% 5 3.7% 35 25.9% 79 58.5% 12 8.9% 120 88.9% 66 48.9% 11 8.1% 1 0.7%

稲生 61 1 1.6% 2 3.3% 5 8.2% 10 16.4% 32 52.5% 5 8.2% 52 85.2% 27 44.3% 8 13.1% 4 6.6%

飯野 33 1 3.0% 2 6.1% 2 6.1% 6 18.2% 19 57.6% 3 9.1% 26 78.8% 17 51.5% 4 12.1% 1 3.0%

河曲 35 1 2.9% 1 2.9% 1 2.9% 9 25.7% 24 68.6% 3 8.6% 31 88.6% 19 54.3% 3 8.6% 2 5.7%

一ノ宮 50 2 4.0% 0 0.0% 5 10.0% 11 22.0% 24 48.0% 8 16.0% 43 86.0% 31 62.0% 2 4.0% 2 4.0%

箕田 22 1 4.5% 0 0.0% 2 9.1% 7 31.8% 10 45.5% 2 9.1% 20 90.9% 11 50.0% 1 4.5% 0 0.0%

玉垣 88 1 1.1% 2 2.3% 7 8.0% 16 18.2% 47 53.4% 4 4.5% 78 88.6% 50 56.8% 6 6.8% 3 3.4%

若松 41 1 2.4% 0 0.0% 3 7.3% 6 14.6% 25 61.0% 4 9.8% 35 85.4% 23 56.1% 5 12.2% 0 0.0%

神戸 31 1 3.2% 1 3.2% 2 6.5% 5 16.1% 15 48.4% 1 3.2% 24 77.4% 17 54.8% 2 6.5% 0 0.0%

栄 41 3 7.3% 1 2.4% 0 0.0% 5 12.2% 26 63.4% 2 4.9% 35 85.4% 24 58.5% 2 4.9% 2 4.9%

天名 13 1 7.7% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7% 7 53.8% 1 7.7% 12 92.3% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

合川 9 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 5 55.6% 2 22.2% 8 88.9% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

井田川 10 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 4 40.0% 0 0.0% 6 60.0% 7 70.0% 2 20.0% 0 0.0%

久間田 8 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 7 87.5% 0 0.0% 7 87.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

椿 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 5 71.4% 1 14.3% 6 85.7% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

深伊沢 13 1 7.7% 3 23.1% 2 15.4% 2 15.4% 9 69.2% 0 0.0% 7 53.8% 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0%

鈴峰 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 7 70.0% 1 10.0% 10 100.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

庄内 12 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 10 83.3% 0 0.0% 10 83.3% 9 75.0% 1 8.3% 0 0.0%

無回答 15 0 0.0% 1 6.7% 5 33.3% 3 20.0% 7 46.7% 1 6.7% 14 93.3% 7 46.7% 0 0.0% 0 0.0%

持ち家（一戸建て） 657 19 2.9% 31 4.7% 42 6.4% 141 21.5% 401 61.0% 54 8.2% 569 86.6% 333 50.7% 45 6.8% 12 1.8%

持ち家（集合住宅・マンション等） 27 2 7.4% 0 0.0% 2 7.4% 3 11.1% 16 59.3% 0 0.0% 25 92.6% 12 44.4% 1 3.7% 0 0.0%

民間賃貸住宅（一戸建て） 13 1 7.7% 1 7.7% 0 0.0% 8 61.5% 5 38.5% 1 7.7% 8 61.5% 3 23.1% 0 0.0% 1 7.7%

民間賃貸住宅（集合住宅） 81 1 1.2% 0 0.0% 8 9.9% 11 13.6% 27 33.3% 4 4.9% 64 79.0% 55 67.9% 14 17.3% 1 1.2%

社宅、公営住宅（市営住宅など） 11 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 4 36.4% 3 27.3% 0 0.0% 11 100.0% 5 45.5% 2 18.2% 1 9.1%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 25.0% 4 100.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

県・市な
どの広
報紙

新聞・雑
誌・書籍

全体

回
答
者
数

学校・講
座を通じ

て

地域活
動を通じ

て

友人との
会話

家族との
会話

テレビ・
ラジオ

インター
ネット

SNS
（Facebo
ok等）

その他

年
代
別

居
住
地
区
別

居
住
形
態
別

問 17 

あなたは地球温暖化問題に関する情報を主にどこから得ていますか。あてはまる

番号を３つまで選んで○をつけてください。 
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表 2-28（2） 地球温暖化問題に関する情報収集原 

 
 

 

 
（n=794） 

図 2-21 地球温暖化問題に関する情報収集原  

 

＜その他＞ 

・会社。 

・仕事を通じて。 

・職場。 

・信仰団体の情報。 

・会社にて毎年教育を受けている。 

・会社の環境活動。 

・勤め先。 

・論文。 

・得てません。  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1人 72 2 2.8% 3 4.2% 10 13.9% 13 18.1% 30 41.7% 0 0.0% 61 84.7% 33 45.8% 8 11.1% 3 4.2%

2人 272 3 1.1% 9 3.3% 23 8.5% 69 25.4% 184 67.6% 21 7.7% 242 89.0% 111 40.8% 16 5.9% 5 1.8%

3人 199 5 2.5% 8 4.0% 9 4.5% 32 16.1% 119 59.8% 19 9.5% 174 87.4% 113 56.8% 19 9.5% 5 2.5%

4人 150 8 5.3% 7 4.7% 6 4.0% 31 20.7% 71 47.3% 15 10.0% 120 80.0% 95 63.3% 13 8.7% 1 0.7%

5人 46 1 2.2% 1 2.2% 3 6.5% 6 13.0% 26 56.5% 2 4.3% 37 80.4% 30 65.2% 3 6.5% 1 2.2%

6人 37 5 13.5% 2 5.4% 2 5.4% 12 32.4% 12 32.4% 2 5.4% 32 86.5% 21 56.8% 4 10.8% 1 2.7%

7人 12 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0% 3 25.0% 8 66.7% 0 0.0% 10 83.3% 6 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

8人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 100.0% 0 0.0% 4 100.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

単身世帯（ひとり暮らし） 73 2 2.7% 3 4.1% 10 13.7% 13 17.8% 30 41.1% 0 0.0% 61 83.6% 34 46.6% 8 11.0% 3 4.1%

夫婦のみ世帯 250 3 1.2% 9 3.6% 17 6.8% 67 26.8% 173 69.2% 17 6.8% 224 89.6% 101 40.4% 16 6.4% 4 1.6%

二世代世帯（親と子） 389 17 4.4% 15 3.9% 24 6.2% 67 17.2% 206 53.0% 37 9.5% 324 83.3% 234 60.2% 31 8.0% 8 2.1%

三世代世帯（親と子と孫） 69 2 2.9% 4 5.8% 2 2.9% 17 24.6% 39 56.5% 4 5.8% 60 87.0% 37 53.6% 6 8.7% 1 1.4%

その他 7 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 1 14.3% 7 100.0% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 6 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 4 66.7% 1 16.7% 5 83.3% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

県・市な
どの広
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回
答
者
数

学校・講
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て

地域活
動を通じ

て

友人との
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家族との
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ラジオ
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ネット

SNS
（Facebo
ok等）
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居
住
人
数
別

家
族
構
成
別
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SNS（Facebook等）

家族との会話

友人との会話
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学校・講座を通じて

その他
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2-2-12 地球温暖化防止の取組に関する意見等の自由記述 

 

 

・日常生活において，テレビ，新聞等で海や川でおぼれて亡くなる人が散見されま

す。是非休みを利用して海水浴をして水に慣れるよう指導をお願いします。 

・森林，休耕地への積極的な取組を行う必要があると考える。 

・環境先進都市と言われるよう，よろしくお願いします。 

・毎日の生活の中で地球温暖化防止のためのひとり一人ができること，もう一歩努

力してできる事を具体的に取り組めるよう周知して欲しい。また海外のエコな活

動（Doggy bag の推進でフードロス削減）など，マネできる良いことはどんどん

取り入れて欲しい。 

・取組は必要。 

・青少年の森をなくしてサッカー場を作るなんて，何を考えているのか全く理解で

きない。調査していることと真逆のことをやろうとしている。 

・問 16 にも記入しましたが，遅い時間までの営業で電力の消費が増え，多くの車

が走っていることで CO2，騒音が出ている。営業時間の規制は必要と思う。ただ

経済を回すとなると現状でも仕方がないのかとも思う。道路や川，用水路にポイ

捨てをする人が多いので罰則を作ってはどうかと思う。(特に生活ゴミや段ボー

ル) 

・平田野中学校新設時のエアコン後付けのように，近視眼的な，慣例に倣った，他

に忖度したと判断されても仕方がない例が見られる。遠く，広く，深く視野を持

って取組を進めていただきたい。 

・温暖化防止に関する教育。CO2 を減らすために公園，休耕田を利用して緑化の強

化。 

・はっきり理解できず申し訳ありません。 

・直接関係ないかもしれませんが，名ばかりの公園（公園と地図では出る）が多い

ので，もう少し緑の整備をしたり，子供が遊べるスペースがあれば良いと思う。

太陽光設備，蓄電池等，環境にも良いものはやはり高い。なかなか設置，購入す

るには時間がかかるので助成などあれば取り組みやすい。 

・鈴鹿市で水素ステーションを導入されたと書いてあるが，故障中で使えないと聞

いたがどうなっているのか知りたい。使えないものでは意味がないように感じま

す。 

・青少年の森をグランドにするなどあるようですが，自然を残す!!鳥や生物を残す

ことを考えて欲しい。 

・市民一人ひとりの環境への意識と，目に見えない細かいところでの注意や，少し

でもゴミを出さないなど，小さな行いが市全域に広がることが何事にもつながる

と思います。 

問 18 

地球温暖化防止に関する取組を市全域で推進するにあたって，ご意見・ご提案等

がありましたら，自由にお書きください。 
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・我が地区では太陽光発電設備があちこちで大変多く作られていますが，森林伐採

等で自然環境が破壊され，豪雨災害の発生が心配される。山がなくなり木が伐採

され，田んぼがなくなりダムの働きがなくなる。そのため水が一気に流れ豪雨災

害，土砂崩れが発生するのではと大変不安。 

・サーキットのレースに関して，環境に配慮したレースの比重を高める。 

・脱炭素会社に向けて，国・大企業の取組が重要。【例】(1)石炭火力“０へ”ク

リーンエネルギーの普及。(2)森林保存 

・(1)田や畑…後を継ぐ人々(若い人)が少なくなったがため，空き地が多い，草が

伸び放題。(2)海…ペットボトルが多く，毎朝拾い集めてもキリがありません。

(3)車…公的な交通手段がなく，車を使わざるを得ない。 

・私の住んでいる地域は高齢化が進み，空き家，空き地が多く見られます。その場

所が長い間ほったらかしになり草が生え，木々が大きく伸び，手入れをせずにほ

ったらかしになっている場所が多々あります。街がポイ捨てゴミや雑草が大きく

伸びて，汚い状態でとても残念です。こんな人もいます。野良猫に餌をやり後は

ほったらかしという人もいます。猫の糞尿で毎日悩まされているのが現状です。

身近なことからいろいろ始めることができます。多くの分野の人がそれぞれの意

見を出し合い協力していく時です。 

・補助金が出ればもう少し考える人も増えると思います。今他に何か新しいことを

と思っても，お金がかかるならやめておこうと思ってしまいます。食品，物が高

くなっていて買い物へ行っても今までより出るお金が増えています。 

・業務委託は必要なのでしょうか？ 

・脱原発。原子力に頼らないエネルギーを。温暖化で野生動物が増えているのなら，

ジビエをもっと活用してほしい。鹿が食害して花も育たない。農業なら補助金も

出るだろうが，家庭菜園や花壇や庭にまで鹿などが入ってきて困っている。 

・市がどんな取組をするのか，していくのかその成果を分かる様にしてほしい。 

・水素・電気ステーションの増加。 

・鈴鹿市は自然環境に恵まれた住みやすい場所です。今のまま森や自然を守る活動

をお願いします。 

・今の人は自分を含めて温暖化への危機感が足りないと思う。こういうアンケート，

もしくは説明を一定期間ごとにやることで，少しずつみんな自分や地球の置かれ

ている状況などを理解するようになると思う。草の根運動が大切！ 

・各人の理解度の違いが多くあり，意識の統一，今後の子供のためにいかに取り組

むかがカギとなる。言葉で言っても行動がついてこない現状を打破するため，各

人が勉強し取り組んでいくことが重要と思う。 

・太陽光発電での山林等の破壊防止，景観破壊の防止，措置が必要。 

・環境問題に取り組んでいる企業，団体，行政は格好良い的な感じではなく，行政

は緩やかに最大公約数を持って，費用対効果を考えて進んでいってほしい。行政

は時代の旗振り役をせずに，時代の流れの少し後を行く感じで環境問題に取り組

んでいくと良いと思います。特に小さな地方自治体は尖らずに当たり障りのない

環境政策で良いと思う 
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・今から建てる家や建物は，基本太陽光発電パネルをつけるとか…。 

・(1)山の保全を行い川や海を守る。(2)市独自のエコカー補助金を出す。(3)100円

で乗れるバスを作る。→車に乗れなくても生活できるようにする。 

・市でできる時はしている。県，国では●（文章途中） 

・電気，水道，ガスの値上げで生活が苦しくならないようにしてほしい!年金暮ら

しにはこたえます。 

・お店で買い物をした時，エコバッグを持参するようになったが，いまいちどれだ

け温暖化につながっているのかが不明で，エコバッグを購入する金額を考えたら

有料のビニール袋の方が，合理的で衛生的なのではないかと思ってしまう。今後

ストローやスプーン，お箸等もお店でもらえなくなるが，温暖化防止につながる

ものを制限して不便さばかりが浮き彫りになるのでは，なかなか前向きに取り組

んでいく人たちは増えていかないような気がする。 

・化石燃料から自然エネルギーに変える事は重要だと思います。いろいろな物が切

り替わっていく変動の時期と分かっていますが，家庭の財力がいろいろな物に切

り替えていく力がない。給与の減少，物価の高騰で切り替えに追いつかない。お

金のある人が進めていけば良いと考えます。低所得者への手当をあつくしてくだ

さい。 

・市の基本計画（高齢者にも分かりやすい内容にする）を冊子にして配布していた

だきたい。 

・空気中の炭酸ガスを回収する方法を考えてください。(1)例えば植物の光合成の

理論を応用して，空気中の炭酸ガスを吸収し，酸素を作り出すシステムを作る。

(2)炭酸ガスを冷却して固形化する。（こんな研究をしているところに助成金を

…） 

・交通渋滞により空気が悪い。道を造るのが先である。 

・グローバル意識を持つこと。ただ地球という自然の力に勝るものはないとも思っ

ている。 

・個人一人ひとりが小さな事から気にして毎日の生活，行動に役立つこと。ゴミ，

プラスチック，生活用品，自動車のガソリン等，無駄に使用しない…。私も車に

乗っていますが買い物等，まとめて購入するように…。なかなか思うようにはで

きませんが何か１つをと考えています。皆さんよろしくお願いします。 

・(1)カーボンニュートラル対策を進める中，市の中心となる青少年の森公園の

木々を切り，サッカー場を作るのは逆行しているのではないか，環境的にも精神

的にも，市民にとって大切な財産だと思う。(2)太陽光発電のため空き地が売却

され，地域の景観が失われ安全性にも不安がある。法整備，使用しなくなった設

備が放置されないよう市として取組をしていただきたい。 

・太陽光を利用して発電する方法は良いと思うが，その設備を作るため，山や丘を

破壊し造成している。たくさんの木や茶園などを切り倒し山肌を削り，山の形さ

え変えて環境を破壊。大雨の治水対策がなされていないように感じる。恐怖を感

じる。 

・(1)取組をするなら分かるように宣伝してほしい。(2)一部の人だけでなく全員で
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取り組むことが大切だと思う。 

・緑を破壊するような新しい施設は作らないでほしい。地球温暖化防止の一歩であ

ると思います。もう鈴鹿市は十分に便利で住みやすい町です。 

・もっと木を植えて緑をいっぱいにしたらいいと思います。後継者がいなくて，田

畑がいっぱい空いているところを利用し，緑をいっぱい増やしたらいいと思いま

す。自然の力は偉大だと思います。（恐ろしくもあります） 

・広報誌やイベントなどで取り組んでいる，人や団体，企業，方法などを紹介して

もらえると気づきになるかなと…。 

・地球温暖化問題に鈴鹿市として取り組む事は大賛成です。ただし正直なところ 66

歳の年金暮らし者にとりましては，「環境に良い」だけで回答するのは難しいで

す。下に回答に対する補足を記載させていただきます。(1)「問 7」８項以外は

「購入する予定はない，できない」を選びました。これら設備はいずれも高額な

ものであると思えるからです。設備の価格と，設備導入による効果が概算でも記

載されていると，もう少し分かりやすいと感じました。(2)「問 9」と「問 11」

どちらも「購入したくない」を選びました。電気自動車も燃料電池自動車も高額

だと思います。(1)項と同じですが，自動車自体は高いがガソリンから電気や水

素に変わることで燃料費が安くなる。国や市からの助成金も含めると「○年で回

収できる」という目安が分かると判断しやすいと思います。 

・あちこちに太陽光のパネルが設置されているが，災害等で崩れた場合の二次被害

を防止してほしい。 

・一人ひとりの意識の持ち方が大切。まずは小さなことから（節水，節電，ゴミを

減らす）等から始めたい。 

・最近の若い方（いやみんなかも），自由，便利，早いという意味を知っているの

かな？そのお返しが地球温暖化やないかな？ 

・日本政府は 2030 年までに，CO2 を 46％削減を掲げていますが，毎年 20 兆円もの

お金が追加でかかる。更にこの打撃は日本経済の背骨である製造業に負担が集中

する。どう考えても現実的ではない。日本の企業や技術者が生き残りをかけて中

国に逃げ出すだろう。怖いのがこの沈下減少が世界的なので軒並み，滝つぼに落

ちていく。世間では「CO2＝悪玉」というイメージが強い。しかし二酸化炭素は

別に問題ではない。CO2 が砂漠化を食い止めている（CO2 で緑が増える）事を見

逃している。地球人口 100 億人に向けて飢餓人口を減らすには CO2 は不可欠。実

際の実験では，CO2 濃度を今の２倍の 800ppm に倍増して稲を栽培したところ，収

量が増えた。行き過ぎた「脱炭素化」は命取りになるでしょう。 

・地球温暖化の対策や方向性の情報を，こまめに市の考え方を発信して情報を知り

たい。 

・地球温暖化…テレビなどで取り沙汰されていますが，一番身近な市町村で対策等

を発信してもらうと，より身近に感じる事ができると思います。よろしくお願い

します。 

・現状を早く変えるために新しい取組をする。特に安価で早く地域に届くような対

策をしてもらいたい。誰しも災害にあいたいとは思ってない。安全に早く変更し



128 

てもらいたい。 

・(1)最近鈴鹿市のコロナ情報を知るため，ボイスオブスズカ FM 放送を聞いていた。

毎日鈴鹿市長，他色んな人がクールチョイスを宣伝している。小さな事柄を宣伝

しているが，市として（製作として）もう少し大きな発信が必要と思う。(2)ク

ールチョイスを言っている市長がとても大きな間違いをしたと思う。それは青少

年の森伐採ですね。この森，特にサッカー場になるところは夏に多くの日陰を作

ってくれるところ（池の周りは暑い）で，桜，キリ，タイサンボクなど，四季

折々の花を楽しめるところ。市民の憩いの場所，健康保持の場所，かわせみがや

って来て写真家もいっぱい集まるところ。いったい全体，市民何人が１年間延べ

で利用しているのか集計して欲しい。そしてクールチョイスとしてとっても大事

な森だと思います。今からでも遅くないのでサッカー場にしないで下さい。(3)

青少年の森を伐採する人の行う環境政策って全く信用できないです。(4)三重大

生物科の学生も湿原で研究しています。湿原が枯れたら責任を取って下さい。 

・森林活動への取組を行って欲しい。森や木を育てる活動。河川敷への植樹。 

・鈴鹿市だけの問題ではなく，国全体，地球全体で真剣に取り組む問題です。とり

わけ選ばれた国会議員が自己都合，その場しのぎで先延ばした「ツケ」が今の温

暖化をひどくしていると思います。もう国会は当てになりません。議員は当てに

なりません。子ども達や孫達のためにも民間主導，ひとり一人の地球人がもっと

自覚を持つべきです。 

・特にありません。世界規模の取組でないといけない。もっと真剣な…。 

・一人暮らしですので，今でもシンプルに生活をしているのでこれ以上は無理です。 

・個人が自家用車を使用する頻度を減らすために，Ｃバスの路線を増やし，市内全

域から市内全域に移動できるようにして欲しい。その時の料金もできるだけ安く

し，本数も増やして欲しい。 

・地球温暖化防止の取組は，大気中に放出される温暖化ガスの削減をターゲットに

すべきと考えます。炭酸ガスの排出を避ける方法が注目を集め，様々な方策が検

討されて，一部は実施されています。市全域で推進する方策の一例はグリーン電

力への補助ではないでしょうか。鈴鹿市内に中規模以上のバイオ発電所，ソーラ

ー発電所などの事業者を誘致すると共に，これらの施設で作られた電力を卸売り

する際に鈴鹿市が一定の比率で保持預金を支給します。グリーン電力の供給を増

やし，以って温室効果ガスの発生を抑制する方策を提案させていただきます。一

方炭酸ガスの削減で満足することはできません。なぜなら，温室効果ガスはメタ

ン，プロパン，フロンガスなど多岐にわたっています。自然界で最も発生量が多

いのはメタンであると思います。販売価値のない農作物，樹木，雑草などを放置

すればバクテリア等によって分解されて，メタンガスが大気中に排出されます。

対策はやや難しいと思いますが，補助金などによって植物のカスを可能な範囲で

収集し，新設されたバイオ発電所で電力に変える方法もあるのでは…と思います。

バイオ発電でも炭酸ガスは出ますが，メタンを発生するよりも害が少ないはずで

す。得られた電力は既存の化石燃料による発電量を減少させる効果もありそうで

す。 
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・県・市として，温暖化への取組の力があまり分からない。何にどの様に取り組ん

でいるのか？どこまで持っていくのか？実施するのか，目標は？市民に何をどこ

まで協力してもらいたいのか？実施されるまでの協力として何をすればいいの

か？海水堤防の高さ，強さに問題，課題はないのか？市民に全てを明らかに公表

する事が市民もやる気が起こるのではないか？やる気と安心を与えて欲しい。今

後の人類のためにも。 

・太陽光発電システムの導入や家庭用の蓄電池設置等，各家庭，各人が脱炭素化に

取り組める様に市政から補助金を出して頂き促進すべきだと思う。設置価格が高

いので，やりたくてもできません。 

・樹木，植物等の伐採，残しておきたい。 

・ゴミ減量対策。(1)過大包装の見直し。(2)リサイクル対応素材への変更。 

・鈴鹿市の温暖化防止に関する取組について，広報などで読んだつもりでしたが，

今ひとつ内容については覚えていませんでした。特集などで更に PR して頂けた

ら，個人ができる範囲で協力していきたいと思います。ゴミの分別や，なるべく

車を使わず自転車で移動，買い物などできる事を進めて行きたいと思います。太

陽光発電などよく訪問や TEL で勧められるのですが，安心して任せられる業者な

のか不安でいつも断っています。ひとり一人が感心を持って取り組まなければな

らない課題ですので，情報など分かりやすく説明して頂けると幸いです。 

・「街の清潔さ」の項目に関する事ですが，カラス，ムクドリ，ヒヨドリの騒音と

糞の汚れは公害になっています。特に国道沿いの電線，舗道はすごく汚されてい

ます。街が鳥に乗っ取られる危機感を感じます。 

・他県から来たが，主要な店舗などを含め，全てとは言わないが殆どが自家用車で

の移動で車の多さに驚いた。公共交通機関が移動手段として使いにくい。道路な

ども昔ながらの狭い道ばかり，またバス停などが普通の主要道路に面するのは分

かるが，一車線道路で渋滞したり，バス利用者が乗り降りするのに大変危険なの

で，なかなか利用する気になれない。環境問題も大事だが，小さなできる事の一

つとして公共交通機関の利用もあるので，道路整備も必要だと思う。また燃料電

池自動車の普及を市全域で進めたら良いと思う。せっかく HONDA があるし，

HONDA 社の自動車で燃料電池自動車に補助金を出したら良いのでは（問 16は別の

回答をしてますが）。 

・中央通りの街路樹をなくすべきだと思う。理由は歩道が狭まる，根による道のひ

び割れ，見通しの悪さを引き起こすからである。 

・海浜でのたき火をやめてもらいたい。車の走行も。 

・色々言う事はたやすいが，実行する様にして下さい！！ 

・脱炭素に向けて，企業，個人への後押しを今後も更に充実させて，CO2 ゼロの気

運を高めて下さい。 

・アンケート（問 2）にあるように，市民生活の見直しが温暖化防止につながるた

めには，個々の日常生活の細々にわたり，見つめ直し対策の必要性を理解できる

様，地道な教育の繰り返ししかないのではと考えます。「便利で楽」「お金さえ

あれば」の生活に慣れた大人は，地域の熱心なリーダーからからの上意下達，市
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広報等による方法では難しいのではと存じます。自動車産業の中でも鈴鹿を代表

する会社では，他の会社より早く 30 年後には新車販売の全て，EV，FCV にすると

目標を掲げており，若い方の柔軟性に期待し大人をリードしていくような取組が

実現できますよう期待します。 

・農地（特に耕作放置地）での太陽光発電を認め，余分な山林の開発を行わないこ

と。 

・まずは市で使用する物を温暖化防止対策品に変え，見本を見せて欲しい。まずは

国，県，市の自治体の動きが大切ではないか？ 

・地球温暖化が原因となる災害発生率が年々増加している。市としても市民への啓

発活動を推進し，将来を担う子ども達が安心して住めるように，ひとり一人が意

識して取り組める施策を実施して欲しい。 

・子どもが小学生の時は，ペットボトルのキャップを集めて学校へ持たせたりして

いました。今は捨てています。段ボールや原紙はイオンへ持って行きワオンポイ

ントに付与してもらうなど，面倒でも家計にプラスになればコツコツ持って行っ

ています。ペットボトルのキャップも出すところがあれば持って行きます。地域

活動にも参加していないと，環境問題についてできることを取り組みたくても場

が分かりません。そういった場（分かりやすい）を作ってもらえたら良いと思い

ます。 

・(1)公共交通網を再拡大して，極力車移動を減らす。この場合近接市とも共有化

して，四～鈴～亀間を継ぐ事が肝要。(2)自転車専用道を拡充する。欧州の様に

通勤に自転車を活用した場合，支援金を出す企業を支援する。 

・省エネ，電気自動車等への補助金の拡充。 

・分かりやすく説明して欲しい。 

・コロナが流行し，エアコンをつけながら窓を開けたり，消毒液をたくさん使った

り，手を洗うのも水をたくさん使ったりしました。人間って勝手ですね。 

・もっと危機感を持って取り組んで欲しいです。 

・(1)公共交通機関の利用を促進する仕組み（自動車をやめて鉄道，自転車の利用

を促進する街づくり）。(2)不便になる事を恐れない（営業，利用時間の短縮，

道路開発の中止，廃棄物ゴミ処理負担増，ガソリン税の増 etc）。 

・色々したいがお金等が足りない。自分は 64 歳なので，年金等では苦しいので補

助金などがあれば…。また分かりやすくして欲しい。お願いします。 

・電気自動車について，「充電式」でなく（中国で導入されている様な）「バッテ

リー換装式」が主流になるよう働きかけて欲しい。「充電式」だとバッテリーの

寿命末期になるといくら充電しても走らなくなることは容易に想像できるので。 

・鈴鹿は山あり，川あり，海あり，美味しい食材にも恵まれています。これらを大

切にしたいので，それを壊してまでの過度な対策は必要ないのかと思います。空

気はきれいです。 

・鈴鹿市はメガソーラー設置も多いが，どれ位の電力をまかなえているのか。補助

金目的のビジネスはやめて頂きたいです。 

・環境に優しい＝高価なので，私は手を出す気にはならないのが本音です。今後も
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価格が下がらないなら，補助金など積極的にお願いしたいです。※EV は買いた

くない！鈴鹿はサーキットの街，乗ってつまらない車には金を払いたくないので

す。 

・暑さが年々増します。各家庭に２～３台は設置，学校の教室のエアコン取り入れ，

外で遊べない程暑くなっております。ひとり一人の意識が大切，各自持ってもら

うようにしたいですね。我が家も建て替えましたので，太陽光を入れました。年

寄り２人ですので，電気代はかからずプラスしております。でも買い上げ金額が

３年強で金額が下がります。買い上げが良ければ設置する方も増すのではないで

しょうか。太陽光，風力，火力，資源に乏しい国です。自然の力を利用して欲し

いです。 

・一部の人間の金儲けにならないように！！ 

・鈴鹿市は HONDA のみで自ら市独自の取組が少なすぎる。海も汚すぎる。公共イン

フラも不便すぎて，環境に配慮できずモータリゼーションが進んでいる。スマー

トシティなどにもっと取り組んで欲しい。海や川の清掃，子ども達が学校の取組

でもっとすべき。自助に頼りすぎている。 

・国との連携が必要だが，市の実状に合わせて取り組んで欲しい。 

・アンケートをする費用や紙がもったいない。これも地球温暖化の一つの要因で

は？学校のエアコンの電力も太陽光にすべきだと思う。空き家や空き地を整備し，

太陽光パネルの設置場にしたり，樹木を植えて緑化にしていくなど，お金をかけ

るべきところは他にある。アンケートや集計など，こんなことにお金をかけずも

う少し知恵を絞って欲しい。 

・太陽光パネルが至る所で目に付きます。耐用年数が来た時にどの様に処分してい

くのだろうかと考えます。子ども達に負の遺産を残さぬ為に，業者それらを許可

する行政にしっかり考えて欲しいと思います。また，それらの報告もすべきだと

考えます｡ 

・化石燃料を徐々に減らし，緑多い鈴鹿市にすべてできれば…。立派な公共施設で

はなく公園を増やして欲しい（コンクリート化は地球温暖化の敵）。 

・強力に進めて欲しい。 

・目が悪く，字が細かく，読むのが大変でした。質問数を少なくして負担を減らし

て欲しい。アンケートが苦痛でした。 

・PR 不足（太陽光発電），補助金 

・鈴鹿市は山や森を崩し，道路や川沿い等の木々まで切り倒し，緑化や温暖化から

逆行しているように見えます。都会はあちこちの緑，公園などを整備しながら街

づくりを進めたりしますが，鈴鹿は田舎の良さも緑もなくし，切り崩すだけで，

便利な街や美しい街からもかけ離れていっているように思います。鈴鹿市自体が

もっと空気をきれいに，街を美しくすることに取り組んで欲しいです。 

・鈴鹿市はゴミ収集のやり方が市民に負担をかけている。せめて，グリーンとピン

クを同じ扱いにするとか考えていかないと，高齢化率がますます上昇する地域は

大変です。一市民が一市民の出したゴミを分別して出し直さなければならない行

政は不平等である！早く是正して欲しい！ 
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・地球温暖化で起こりうるこの地域の災害のことを，市民全体が分かるようなこと

をして欲しい。自分は関係ないと思っている人が多い。映像などシミュレーショ

ンして見せてくれたりすると分かりやすいと思う。何をすると地球温暖化に結び

付いていくのかということも説明してくれる場か，小冊子などがあるといいと思

う。 

・特に成果を上げていない。即刻プロジェクトを潰して財源をベーシックインカム

など市民が納得するものに回して下さい。 

・車の価格の上昇は大きすぎると思う。買い替えも思うように出来なく，古い車に

乗り続けることになる。基本的な物は使って，低価格で改造することで乗り続け

出来る車になると良い。一人乗りの車の普及を進める。 

・テレビ，ラジオなどでインド，中国，他国の地球温暖化のいろいろなことがひし

ひしと伝わってきます。日本も四日市の公害など大変でしたが，現在は空も見え

るほど，あのスモッグなど無くなり，日本はすごいと思います。今の私共は 70

代ですので再生可能エネルギーなど出来るわけもなく，ごみの分別，ハイブリッ

ドカーなど日常生活で協力してゆくのみです。 

・心がけていること。(1)早寝早起きをする。(2)テレビはダラダラ見ない。(3)部

屋の電気のスイッチはこまめに消す。(4)お風呂を沸かしたらすぐ入る。(5)エア

コンの温度設定は 20 度くらいにする。(6)近くの買い物はなるべく車を使わず歩

いて行く（運動のためにも）。 

・無理せずに，やれる所からやれば OK。 

・鈴鹿市は車社会ですので，車の使用について考えると大きな地球温暖化防止策に

なると思います。(1)車を買い替える際の補助。(2)電気自動車などが使いやすい

ような街の設備。(3)そもそも車を運転しなくても暮らせるような街の仕組み

（私は県外からの移住者ですが，年をとって車が運転出来なくなってしまったら，

この町で暮らせるか不安です）。(4)１人１台の車利用から，10 人１台，20 人１

台の移動手段へ。快適さと地球にやさしい，を同時にかなえて欲しい。事故も少

なくなり最高。 

・地球の平均温度がどんどん上がっていることに恐怖を感じます。首脳会談等でい

くら話し合っても，なかなか進まないのがもどかしいです。地域で出来ることか

ら実践していくことも重要だと思います。生ごみ処理機の補助を増やして欲しい。 

・今の取組を根気よく継続することが大事だと思う。家庭でできる，個人でできる

具体例を提示する。小さなことが大きいことにつながっていくと思う。 

・(1)太陽光発電を導入したいが，年金生活者（60 代）なので，行政の補助があれ

ば工事をしたい（元が取れるとは思っていないが，地球のエネルギー負担を減ら

したい）。(2)市役所，警察署は太陽光発電だが，もっと公共施設（学校，公民

館 etc）に先駆的に導入してもらいたい。そして工場へも働きかけて欲しい。

(3)市・県・国と連携して再生可能エネルギーにかじを切っていただきたい。原

発はだめ→ひとたび事故が起きれば，最悪の環境破壊になる。未だ福島の事故の

傷は癒えていない（健康被害も報道されず…）。(4)温暖化の問題は極めて重要。

地球，生物の危機はすぐ近くまで迫っていると思います。私たちの年代は逃げ切
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れる世代かもしれませんが，子や孫の将来を思うと暗澹たる思いでいっぱいです。 

・今まで気にかけていませんでした。 

・樹木を伐採したり緑を減らして太陽光発電施設を増やすのは反対です。 

・地元企業と協力して進めると良いのではないでしょうか。家庭生活の小さい節約

は，住民に理解を求める詳しい資料を配布すると良いかと思われます。 

・市が考えているように，地球温暖化防止を真面目に取り組みたいのは分かります

けれど，貧困家庭があるのもお忘れなく。ちゃんと地球温暖化防止を考えるなら，

貧困家庭にハイブリッド車を一家に一台プレゼントしてみては。どうせ税金なん

だし。 

・木を増やす。 

・市がリーダーシップをとり，民間に波及させていってほしい。鈴鹿市の特性を活

かした取組を！ 

・このアンケートを出すにあたって，実際市ではどのような取組をどの程度行って

いるのかを，まず呈示すべきではないでしょうか？取組をどう思うか？と問われ

ても，よく分からないです。自家用車を減らしてほしいならば，バスの路線をも

っと増やしてもらわなければ不可能です。近年，高齢者ドライバーの事故増加も

問題になっており，市内の隅々まで不便のないような交通網を考えるべきだと思

います。今現状でのバス，電車の本数も少なすぎると思います。水素ステーショ

ンも，大型スーパーなどの場所も利用するなどして設置拡大すべきです。いろい

ろ対策が遅れていると感じています。 

・地球温暖化防止に関する広報活動を推進する。地球温暖化の現状→市民一人ひと

りが取り組むべき対策（各家庭でできること）をもっと広報活動で市民にアピー

ルしていく。 

・(1)市全域に水素ステーションを導入。(2)クリーンエネルギー工場を市全域に推

進。(3)自動車を減らし公共交通網を市内全域に，暮らしやすくする。 

・道路整備より，河川・海岸・山等の自然災害対策に重点を置いた方が良いと思わ

れます。 

・三重県内の他市に比べ，鈴鹿の発展は白子駅，鈴鹿市駅，平田町駅近辺と３箇所

にわたっていて統一性がなく，その点で生活が難しく感じられる。交通機関も利

用しにくい。運転免許を返納した後が心配である。 

・このようなアンケートのおかげで，対策に「緩和と適応」という言葉を知ること

ができた。アンケートを通じて，自分が何をできるか知ることができたのも良か

ったです。 

・太陽光パネルの，将来のごみの処分はどのように考えているのでしょうか？現在

の利権だけの勧めはやめてもらいたいと日々思っています。 

・ごみの減量化による生活環境の充実を行う。 

・鈴鹿市が地球温暖化防止のために水素ステーションを設置しても，トラックとか

軽油であることとか，ふかして走ることで地球温暖化が加速するし，鈴鹿市だけ

ではないけれど畑で火を燃やしたりすることがたくさんあり，そういうところか

ら取り締まるということが大切だと思う。取り締まる法律もなく，日常的に行わ
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れている。 

・できる限り森林を守ること。 

・大変関心のあるテーマです。積極的に取組を推進してもらいたい。自分でもでき

ることをしたいと考えています。未来の子供たちが安心して暮らせるように願っ

ています。 

・鈴鹿市は山が多いので，風力発電に力を入れたら良いと思います（山の方は風が

強いと思うので）。風力発電は他の発電方法と比べて手軽に取り組めると思うの

で，良いかなと思いました。また，昔ながらの方法ですが，打ち水をすると家の

中が本当に涼しくなるので，地球温暖化防止には良い方法なのかなと思います。

今の子供たちはクーラーしか知らずに育ってきていて，地球温暖化を知っていて

もどうすれば良いのか分からないと思うので，取組をするにはどうしたら良いの

か，具体的な例を子供に伝えていかなくてはならないと思います。 

・(1)今，鈴鹿市全体の車が電気や水素の車になった場合，資源の供給が間に合う

のかが不安。(2)鈴鹿に住所はありますが，元々鈴鹿に住んでいるわけではない

のでよく分かりません。 

・自動車の排気問題。ガソリンから電気に早く進むことを願っています。 

・温室効果ガスの削減をするため，エコカーに対する補助があれば良い。 

・啓発は大切だと思います。市民が誰一人「それ何？」と言わないくらい，人間の

中に知識を浸透させるのは大変だと思いますが，結局は地道に続けていくことが

大事なのではと考えます。話題性も効果があると思います。全国に先駆けて何か

施策を実行すれば，報道の回数が増えます。その施策までは思いつきませんが，

率先するのは良い方へ変わるきっかけになると感じます。お金はかかりますが，

市庁舎をはじめ市営住宅などを ZEH 化してしまうとか？（もう既にされていたら

ごめんなさい。私の知識が不足です。）人間は経験したことを他人に話したくな

る生き物なので，いろんな場所で脱炭素活動の「楽しさ」「面白さ」などが体験

できると良いかも知れませんね。 

・太陽光発電システムや省エネルギー機器を既に導入している家庭や会社等にも協

力金などがあれば嬉しいし，より節電意識を高めるようになる。 

・自然（山など）を残しながらの太陽光発電が進むと，景観が良くなると思う。水

素ステーションもとても魅力的だが，設置場所が少ないと，毎日の生活が面倒に

なると続けにくいとなるし，１回の車の購入で終わってしまうと思う。車の購入

も価格があまり高いと手を出しにくいと思う。鈴鹿市全体で，コロナなどで失業

された方たちの就業が進み，毎日の暮らしに安心とゆとりが持てると上のような

取組も進むと考える。 

・太陽光発電は良いと思うが，一つの企業が他の市に対しても目立って増やしてい

る気がする。小さなゴミの分別などから，子ども達に取り組むように教育の中に

入れて欲しい。でも一番は大人（親）がやっていないし，説明できない人ばかり

です。市が考えても家庭の問題だと思っています。 

・全力を挙げて至急にやるしかない…ということ。 

・気候変動の影響，地球温暖化による影響による災害に備え，海岸（千代崎…（白
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子）…鼓ヶ浦）の堤防の整備をして欲しい。海水が増え，砂浜は明らかに狭くな

っている。今の堤防の高さ，強度ではかなり不安を感じます。 

・今現在太陽光発電設置で，森材伐採で多くの森や林がなくなっていっているが，

逆に地球温暖化が進んでいき，動物の居場所がなくなっていっているのではない

かと思う。また，何十年間過ぎに地球のゴミが増えると思います。 

・森林を守りながら再生可能エネルギーの利用，推進。 

・地域で共に使える共同浴場の導入。 

・資源ゴミの回収場所等の情報が分かると便利。「ガソリンの利用を月に１リット

ル減らす」「テレビを見る時間を１日１時間減らす」と温暖化防止になるか…。

一人でも達成できそうな目標の提案など。 

・活動の見える化が分からない。 

・我が家は ZEH を考えていたのですが，期限に間に合わず諦めました。HM の方に聞

くまで ZEH の存在や申請に期限がある事を知りませんでした。もし知っていたら

もっと早くに行動していたと思いますので，ZEH の申請期間やその他，これを知

っておくとお得だよ！的な情報を広報等，色々な人が見るところに書いてあると

良いなと思いました。あると良いなと思うのが，燃えるゴミ，プラゴミ以外も捨

てられるゴミステーション（24H），があると忙しい人でも資源ゴミが捨てやす

いかなと思います。難しいと思うので，あったらいいなと思うだけですが。欲を

言えば太陽光パネルを付けた時，助成金のようなものがあったらなと思いました。

我が家は金銭的に太陽光パネルを大きくできなかったので，お金があれば蓄電池

など付けたかったです。燃やすよりリサイクルした方がエネルギーが必要って本

当ですか？ 

・市で取り組んでいる趣を市民に全面に打ち出して，誰もが周知している状況にな

らなければ何をやっても意味がない。やらなきゃいけないから…ではなく，市と

して必死感や責任感を持って頂かないと市民には届かない。「知っている？やっ

てる？やろうよ！！」精神を，推進するチームの方々は持っておられますか？ 

・個人の意識を高めるようにできればと思うので，そのへんを考えて頂きたく思い

ます。 

・(1)ゴミのポイ捨てを市の条例で罰則化。(2)同じ車両を大事に乗り続けることが

エコなので，そういった方々に補助金を。 

・太陽光パネルの設置を勧める業者からの電話がしょっちゅうある。中電の委託な

のか，複数の業者からかかって来るので毎回断っている。どこが良いのかも分か

らないし，信用できない。鈴鹿市が指定した信用できる業者なら考えても良いと

思うが，一歩踏み出せないでいる。 

・未来の地球のため全世界で取り組む問題であるが，意見はまとまらず個人として

はできる事からやる，それだけです！原子力反対！！ 

・鈴鹿市はいまだに畑や田んぼで，草や植木などを燃やしている人々がいます。ゴ

ミを道に捨てる人もいます。道をとばす車，マナーを守らない人達，たくさんい

ます。 

・バス路線を増やして，車を減らしてほしい 
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・地球温暖化の影響について，学校で具体的に教える。例えば，オーストリアなど

での大火災でコアラなどの野生動物が犠牲になっている，近年の巨大台風なども

温暖化の影響である事。子供の頃に聞いた話はちゃんと頭に残っているので意識

改革には良いと思う。また，一般家庭での太陽光発電や蓄電池の導入は補助があ

ってももともと高くて手が出せない人が多数だと思う。車も水素燃料の方がいい

と思っても値段が高ければ買いたくても買えない。鈴鹿にはホンダがあるのだか

らもう少し頑張って低価格の車を，しかも若者やファミリー層も人気の出そうな

ものの開発をして欲しい。鈴鹿市はレジ袋有料化は全国で始まるより何年も前か

らやっており，マイバッグ持参は当たり前になっている。全国より早く使い捨て

スプーンなどの有料化をしてもいいと思うが，そのお金は環境保護に使うなどき

ちんと決めて欲しい。 

・11月なのにこの暖かさ，あきらかに異常です。今後，子供が親になっても安心し

て子育てをし，笑って過ごせる綺麗な地球の為に，今私に出来ることは実行して

いきたいと思っています。難しいことや，お金のかかる事は無理ですが… 

・再生可能エネルギーの積極的な導入を市として進めてほしい。具体的には（1）

家庭での導入時補助金の充実（2）鈴鹿市の公共設備への導入推進（3）地球温暖

化の情報発信などをお願いします。 

・地球温暖化でエコが良いとか脱炭素とか未来の事を考えると今やるべき事をやら

ないといけないとは思うが，こうゆう事をビジネスとして進める事に違和感を感

じる。金儲けが先行して本質を見失わないようにしてほしい。 

・夕方の犬の散歩中に，川沿いのお宅のお爺さんが，ゴミを入れた白い小さめのゴ

ミ袋を，川に捨てていたのを実際に見た。 そのゴミは，海に流れて行くまでに，

どこかで止まるかもしれないし，お魚等にも悪影響になると思うし，ゴミ集積所

に捨てに行けない事情もあるのかもしれないが，びっくりしてしまって，でもど

うする事もできずに，いやな気分になった。一人一人が環境の事を考え，行動で

きるようになったら一番いい事だとは思う。 

・必要性はわかるが，車の買い替え，持ち家の家電環境の変更など，費用がかさむ。

ハイブリッド自動車も太陽光も，購入から次の買い替えまでの燃料等コストを考

えたときに，通常と比べて費用はそれほど変わらないか，むしろ損をすることも

ある。 

・省エネ製品の導入補助金が少ない。省エネ製品導入を検討している方は非常に多

いがコストがネックです。導入コストが少しでも軽減されれば各家庭で省エネ製

品が普及するかと思われます。 

・世間で一般的に言われているエコと，実際の環境負荷には乖離があることをしっ

かり解説広報して欲しい。電気自動車は利用する人単独にはエコと感じるかもし

れないが製造とリサイクルに係る環境負荷はガソリン車以上であることや，太陽

光発電パネルのリサイクルの環境負荷など，事実関係の把握は必要だと思います。

推進は進めていただきたいけれど，知識として無視してはいけないと思います。 

・一人一人が自分の出来ることから，やることで大きな省エネに成ります。その事

をもっと講演などで伝えて欲しい。 
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・太陽光発電の為に森林を切り倒して設置するのは避けるべき。・家庭や職場で給

湯設備を使っているが，太陽熱を利用しての給湯設備は構造が簡単で効率的に利

用できるので，補助金等を導入するべき。・鈴鹿市がどのように取り組んでいる

のか実績がよくわからない。例えば市役所の出入り口付近に取り組んだ実績がわ

かるように掲示してほしい。 

・全ての人が関係する事は前提で市がパーパスを持ち具体的な行動に出ることで，

市民も自分事化でき循環が始まると思います。小さな環境ボランティア活動（少

しのインセンティブ）を多く行うことで参加型へ繋げる。 

・電力会社方式から自家発電方式に切り替え充電設備等に補助 

・地域（鈴鹿市）の温暖化進行による被害やその可能性など身近な情報提供を積極

的に行ってください。身近なこととなれば各自が自分の問題として捉え，行動に

結びつくと思います。 

・中々温暖化に対しての意識がなければ大変だと思いますが地道な意識改革に取り

組んで下さい。 

・地球温暖化防止を推進するのは良いと思いますが，それなら青少年の森を切り開

いてサッカー場にするのは上記と逆の事をやってると思います。市の公用車を燃

料電池にした所で，自分も地球温暖化防止の為に燃料電池にしようとは思いませ

ん。これをやるなら燃料電池，電気自動車への補助に回すべきかと思います。せ

っかく取り組むのですから，その場しのぎのやってますよパフォーマンスではな

く，効果的な事に税金を使ってください。 

・①鈴鹿青少年の森の一部を潰してサッカー場を作る計画があるようですがこのア

ンケートの趣旨に逆行してませんか？②2000 人程度のアンケートを実施するの

に外注委託って，市役所の職員でやるべきです。 

・温暖化が本当に進んでいるのか科学的根拠を示してほしい。地球の黎明期から考

えた場合温度の上下はあります。それを根拠にどんどん上昇するという理由で

は？？？。また，二酸化炭素排出減についても疑問だらけである。環境ビジネス

を進めるための気持ちの悪い世界の潮流に乗せられているようで個人的には好き

ではない。ただし，空気，河，山がきれいになることに異存はないが，もう少し

落ち着いて物事を進めるべきではと思う今日この頃である。 

・身近な問題であるということをもっと市民にアピールが必要。学校教育，市民へ

の啓もう活動，さらには省エネ機器への補助等がもっと必要。 

・市民が納得するお金の使い方を行い，地球温暖化防止を市民が自ら意識する活動

を積極的に提案，実現してほしいです。頑張って下さい。 

・市町レベルではやれることが限られていると思います。やるなら「グリーン推進

モデル地区」的な提案を県や国に対して行い，大手企業からの協力も取り付けて

それなりの予算の裏付けと市民の同意を得ながらゼロエミッションの街づくりを

して頂きたいと思います。ついでに一言，定五郎橋，木田橋周辺の朝の大渋滞を

緩和するだけでもかなりの二酸化炭素削減になるとおもいます。 

・他人の土地やけど景観が悪くなってしまうソーラーパネルの設置はどうかと思う。 

・頑張って下さい！！ 
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・特にありません。 

・モータースポーツの街鈴鹿市だからこそ，地球に優しい公共交通の普及に取り組

んで欲しい。市民のほとんどが自家用車で移動し，通勤している。市内に電気自

動車のバスを走り巡らせたり，電動自転車のシェアリングを行ったりの取組があ

って良いと思う。 

・この関係すべてに市の予算を将来のために投資する事です。市が大きな柱になっ

て市民の協力得て推進して欲しい。 

・地球を守るためには，世界中が真剣に取り組むことと考えます。鈴鹿市として，

色々な課題の中で，優先事項のランク付けをし，それに見合った，割合の税金を

使う事は問題ありません。 

・温暖化になる要素を知りたい。自動車ガソリンから電気，水素になるのは何とな

くわかるが，それ以外で何が温暖化防止になるのか分からないし，知らない。 

・カラスなどの鳥が多く，糞被害に困っている。ポイ捨てや川，海の汚染も影響が

あると思う。鈴鹿は海も山もある地域でもあるので，全国的にも率先して環境問

題に取り組んでもらいたい。 

・推進活動において，自分ができることは積極的に取り組みたいと思う。 

・誰もが取り組めるようにするべき。金額が高くて取組が難しいと思ってる人が多

いと思うので，取り組みやすい施策をお願いします。 

・何が正しいかはわからないですが，鈴鹿市で出来ることはやっていただけたら良

いなとは思います。子供の頃からリサイクル出来るか出来ないかの判断で物を買

えるようになれると楽だなーと思います。物を捨てるというのは本当に辛い作業

なので子供のうちから将来を見据えて物を選ぶ力を養ってほしいと思います。 

・太陽光発電設備の多量設置よりも風車などの風力発電設備の設置の方が街の景観

も良くなると思います 
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第3章 事業者アンケート 

鈴鹿市内の主要な事業所(141 事業所)を対象に，直接郵送法で実施しました。 

アンケート調査は 2021 年度 11 月 10 日から 2021 年度 11 月 26 日まで実施し，85

通（有効回答数 85）のご回答をいただきました。アンケート回収率は 60.28％でし

た。 

事業者アンケートの調査結果は以下のとおりです。 

なお，図中の「n」は，回答事業者総数又は該当者質問での該当事業者数を示しま

す。結果の数値は，小数点第 2 位を四捨五入しているため，単一回答であっても合

計が 100%にならない場合があります。 

3-1 属性 

回答者の属性は以下のとおり。 

 

(1) 業種 

表 3-1 業種 

 
 

(2) 従業員数 

表 3-2 従業員数 

 
 

 

(3) 市内での営業年数 

表 3-3 市内での営業年数  

 
 

業種別 回答者数 割合

農林水産業 0 0.0%

鉱業・建設業 16 18.6%

製造業 27 31.4%

電気・ガス・水道業 3 3.5%

運輸・通信業 8 9.3%

卸売・小売業・飲食店 9 10.5%

金融・保険業・不動産業 3 3.5%

サービス業（公務員含む） 12 14.0%

その他 7 8.1%

無回答 1 1.2%

合計 86 100.0%

従業員数別 回答者数 割合

29人以下 34 39.5%

30～49人 14 16.3%

50～99人 14 16.3%

100～299人 13 15.1%

300人以上 11 12.8%

合計 86 100.0%

営業年数別 回答者数 割合

3年未満 0 0.0%

３年以上5年未満 0 0.0%

５年以上10年未満 0 0.0%

10年以上20年未満 2 2.3%

20年以上 84 97.7%

合計 86 100.0%
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(4) 事業所形態 

表 3-4 事業所形態 

 
 

(5) 入居形態 

 

表 3-5 入居形態 

 
  

事業所形態別 回答者数 割合

事務所・営業所 41 47.7%

工場・作業所 27 31.4%

店舗 11 12.8%

その他 5 5.8%

無回答 2 2.3%

合計 86 100.0%

入居形態別 回答者数 割合

自社所有 71 82.6%

賃貸（建物全体） 10 11.6%

賃貸（一部） 2 2.3%

その他 1 1.2%

無回答 2 2.3%

合計 86 100.0%
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3-2 地球温暖化に対する関心・取組について 

3-2-1 環境に関する経営方針等について 

 

項目 1 : ISO14001 の認証取得 

項目 2 : エコアクション 21 の認証取得 

項目 3 : その他の環境マネジメントシステムの導入 

項目 4 : 
自主的な環境管理計画（環境に配慮した原材料，物品，サービスなど

の購入ガイドライン）の策定 

項目 5 : 環境担当部門や担当者の配置 

項目 6 : 環境報告書の作成 

項目 7 : 環境に関する内部監査の実施 

項目 8 : その他 

 

事業所における，環境に関する経営方針や管理手法の導入については，「ISO14001

の認証取得」が多いですが，既に実施している割合は 29.1％で 3割に満たない状況で

す。 

また，「環境担当部門や担当者の配置」，「環境に関する内部監査の実施」につい

ても，既に実施している割合は「ISO14001 の認証取得」と同様に 3割に満たず，全て

の項目で「実施の予定はない」が 50％以上となっています。 

事業所で環境の保全形成を図るためには，毎年度の目標設定や課題の検証等を行う

推進体制を整えることが重要であり，市内の事業者の環境に関する経営方針や管理手

法の導入について啓発を進めることが必要であると考えます。 

 

  

問 1 

貴事業所では，環境に関する経営方針や管理手法を導入していますか。次の１～

８のそれぞれの項目について，あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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表 3-6 環境に関する経営方針等

 

 

 
図 3-1 環境に関する経営方針等 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 ISO14001の認証取得 86 25 29.1% 2 2.3% 6 7.0% 48 55.8% 3 3.5% 2 2.3%

2 エコアクション21の認証取得 86 2 2.3% 0 0.0% 7 8.1% 60 69.8% 13 15.1% 4 4.7%

3 その他の環境マネジメントシステムの導入 86 4 4.7% 2 2.3% 6 7.0% 65 75.6% 5 5.8% 4 4.7%

4
自主的な環境管理計画
（環境に配慮した原材料、物品、サービスな
どの購入ガイドライン）の策定

86 16 18.6% 8 9.3% 9 10.5% 44 51.2% 4 4.7% 5 5.8%

5 環境担当部門や担当者の配置 86 25 29.1% 2 2.3% 5 5.8% 47 54.7% 2 2.3% 5 5.8%

6 環境報告書の作成 86 18 20.9% 2 2.3% 3 3.5% 55 64.0% 3 3.5% 5 5.8%

7 環境に関する内部監査の実施 86 22 25.6% 1 1.2% 5 5.8% 51 59.3% 2 2.3% 5 5.8%

8 その他 86 4 4.7% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 80 93.0%

項目
無回答回答

者数

既に実施
している

今後、実
施したい

現在、検
討中であ

る

実施の予
定はない

どのような
ものか知
らない
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2.3%

9.3%

2.3%

2.3%

1.2%

1.2%

7.0%

8.1%

7.0%
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3.5%

5.8%

1.2%
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項目1

項目2

項目3

項目4

項目5

項目6

項目7

項目8

既に実施している 今後、実施したい 現在、検討中である
実施の予定はない どのようなものか知らない 無回答

項目1:ISO14001の認証取得

項目2:エコアクション21の認証取得

項目3:その他の環境マネジメントシステムの導入

項目4:自主的な環境管理計画（環境に配慮した原材料、物品、サービスなどの

購入ガイドライン）の策定

項目5:環境担当部門や担当者の配置

項目6:環境報告書の作成

項目7:環境に関する内部監査の実施

項目8:その他
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表 3-7 （1） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 1） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 25 29.1% 2 2.3% 6 7.0% 48 55.8% 3 3.5% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 1 6.3% 2 12.5% 8 50.0% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 16 59.3% 0 0.0% 2 7.4% 5 18.5% 2 7.4% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 2 16.7% 1 8.3% 0 0.0% 9 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 3 8.8% 1 2.9% 3 8.8% 24 70.6% 3 8.8% 0 0.0%

30～49人 14 3 21.4% 0 0.0% 1 7.1% 9 64.3% 0 0.0% 1 7.1%

50～99人 14 3 21.4% 1 7.1% 1 7.1% 9 64.3% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 7 53.8% 0 0.0% 1 7.7% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 25 29.8% 2 2.4% 6 7.1% 46 54.8% 3 3.6% 2 2.4%

事務所・営業所 41 7 17.1% 1 2.4% 4 9.8% 28 68.3% 1 2.4% 0 0.0%

工場・作業所 27 16 59.3% 0 0.0% 1 3.7% 7 25.9% 1 3.7% 2 7.4%

店舗 11 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 7 63.6% 1 9.1% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 19 26.8% 2 2.8% 6 8.5% 39 54.9% 3 4.2% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 3 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い1．ISO14001の認証取得
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表 3-7（2） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 2） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 2 2.3% 0 0.0% 7 8.1% 60 69.8% 13 15.1% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 1 6.3% 9 56.3% 5 31.3% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 0 0.0% 4 14.8% 16 59.3% 5 18.5% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 7 77.8% 1 11.1% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 10 83.3% 0 0.0% 1 8.3%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 4 11.8% 24 70.6% 6 17.6% 0 0.0%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 8 57.1% 4 28.6% 1 7.1%

50～99人 14 1 7.1% 0 0.0% 2 14.3% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 9 69.2% 3 23.1% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 72.7% 0 0.0% 3 27.3%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 2 2.4% 0 0.0% 7 8.3% 58 69.0% 13 15.5% 4 4.8%

事務所・営業所 41 1 2.4% 0 0.0% 4 9.8% 28 68.3% 7 17.1% 1 2.4%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 18 66.7% 3 11.1% 3 11.1%

店舗 11 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 8 72.7% 2 18.2% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 2 2.8% 0 0.0% 7 9.9% 46 64.8% 13 18.3% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い2．エコアクション21の認証取得
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表 3-7（3） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 3） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 4 4.7% 2 2.3% 6 7.0% 65 75.6% 5 5.8% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 13 81.3% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 2 7.4% 1 3.7% 1 3.7% 19 70.4% 2 7.4% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 5 62.5% 1 12.5% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 9 75.0% 0 0.0% 1 8.3%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 5 14.7% 26 76.5% 3 8.8% 0 0.0%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 11 78.6% 0 0.0% 2 14.3%

50～99人 14 2 14.3% 1 7.1% 0 0.0% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 10 76.9% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 7 63.6% 1 9.1% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 4 4.8% 2 2.4% 6 7.1% 63 75.0% 5 6.0% 4 4.8%

事務所・営業所 41 1 2.4% 0 0.0% 5 12.2% 31 75.6% 2 4.9% 2 4.9%

工場・作業所 27 3 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 19 70.4% 3 11.1% 2 7.4%

店舗 11 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 4 5.6% 2 2.8% 6 8.5% 51 71.8% 5 7.0% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い
3．その他の環境マネジメントシス

テムの導入
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表 3-7（4） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 4） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 16 18.6% 8 9.3% 9 10.5% 44 51.2% 4 4.7% 5 5.8%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 1 6.3% 13 81.3% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 9 33.3% 3 11.1% 5 18.5% 6 22.2% 2 7.4% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 4 50.0% 1 12.5% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 7 77.8% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 1 8.3% 1 8.3% 7 58.3% 0 0.0% 2 16.7%

その他 7 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 4 11.8% 3 8.8% 5 14.7% 20 58.8% 2 5.9% 0 0.0%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1% 9 64.3% 0 0.0% 3 21.4%

50～99人 14 3 21.4% 1 7.1% 2 14.3% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 16 19.0% 8 9.5% 9 10.7% 42 50.0% 4 4.8% 5 6.0%

事務所・営業所 41 4 9.8% 4 9.8% 4 9.8% 26 63.4% 1 2.4% 2 4.9%

工場・作業所 27 11 40.7% 2 7.4% 3 11.1% 5 18.5% 3 11.1% 3 11.1%

店舗 11 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 13 18.3% 8 11.3% 9 12.7% 33 46.5% 4 5.6% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い

4．自主的な環境管理計画（環境
に配慮した原材料、物品、サービ
スなどの購入ガイドライン）の策

定



147 

表 3-7（5） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 5） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 25 29.1% 2 2.3% 5 5.8% 47 54.7% 2 2.3% 5 5.8%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 0 0.0% 1 6.3% 12 75.0% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 15 55.6% 2 7.4% 2 7.4% 5 18.5% 1 3.7% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 50.0% 0 0.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 8 66.7% 0 0.0% 2 16.7%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 5 14.7% 0 0.0% 4 11.8% 23 67.6% 2 5.9% 0 0.0%

30～49人 14 1 7.1% 1 7.1% 1 7.1% 8 57.1% 0 0.0% 3 21.4%

50～99人 14 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 10 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 25 29.8% 2 2.4% 5 6.0% 45 53.6% 2 2.4% 5 6.0%

事務所・営業所 41 8 19.5% 0 0.0% 3 7.3% 27 65.9% 1 2.4% 2 4.9%

工場・作業所 27 16 59.3% 1 3.7% 2 7.4% 4 14.8% 1 3.7% 3 11.1%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 21 29.6% 2 2.8% 4 5.6% 38 53.5% 2 2.8% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い
5．環境担当部門や担当者の配

置
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表 3-7（6） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 6） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 18 20.9% 2 2.3% 3 3.5% 55 64.0% 3 3.5% 5 5.8%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 13 81.3% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 11 40.7% 1 3.7% 3 11.1% 9 33.3% 1 3.7% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 0 0.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 8 66.7% 1 8.3% 2 16.7%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 3 8.8% 1 2.9% 2 5.9% 25 73.5% 3 8.8% 0 0.0%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 10 71.4% 0 0.0% 3 21.4%

50～99人 14 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 11 78.6% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 5 38.5% 1 7.7% 0 0.0% 7 53.8% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 6 54.5% 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 18 21.4% 2 2.4% 3 3.6% 53 63.1% 3 3.6% 5 6.0%

事務所・営業所 41 6 14.6% 0 0.0% 1 2.4% 30 73.2% 2 4.9% 2 4.9%

工場・作業所 27 12 44.4% 2 7.4% 1 3.7% 8 29.6% 1 3.7% 3 11.1%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 14 19.7% 2 2.8% 3 4.2% 45 63.4% 3 4.2% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 80.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い6．環境報告書の作成
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表 3-7（7） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 7） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 22 25.6% 1 1.2% 5 5.8% 51 59.3% 2 2.3% 5 5.8%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 14 87.5% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 15 55.6% 1 3.7% 3 11.1% 5 18.5% 1 3.7% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 50.0% 0 0.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 9 75.0% 0 0.0% 2 16.7%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 2 5.9% 0 0.0% 4 11.8% 26 76.5% 2 5.9% 0 0.0%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 10 71.4% 0 0.0% 3 21.4%

50～99人 14 4 28.6% 0 0.0% 1 7.1% 9 64.3% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 7 53.8% 1 7.7% 0 0.0% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 22 26.2% 1 1.2% 5 6.0% 49 58.3% 2 2.4% 5 6.0%

事務所・営業所 41 5 12.2% 0 0.0% 4 9.8% 29 70.7% 1 2.4% 2 4.9%

工場・作業所 27 16 59.3% 1 3.7% 1 3.7% 5 18.5% 1 3.7% 3 11.1%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 18 25.4% 1 1.4% 5 7.0% 41 57.7% 2 2.8% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 80.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い
7．環境に関する内部監査の実

施
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表 3-7（8） 属性別の環境に関する経営方針等（項目 8） 

 
 

 

 

＜その他＞ 

・工場新設における，生産性向上に該当する機器の使用。 

・以前に ISO14001 認証取得。現在自社にて運用。 

・RE Action。 

・環境月間に伴う地域清掃。三重県企業の森プロジェクトへの参画）。 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 4 4.7% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 80 93.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

製造業 27 1 3.7% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 25 92.6%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7%

運輸・通信業 8 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 87.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 91.7%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 1 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 32 94.1%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 92.9%

50～99人 14 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 92.9%

100～299人 13 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 92.3%

300人以上 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 10 90.9%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

20年以上 84 4 4.8% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 78 92.9%

事務所・営業所 41 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 38 92.7%

工場・作業所 27 1 3.7% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 25 92.6%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 100.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

自社所有 71 3 4.2% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 66 93.0%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 100.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

回
答
者
数

既に実施し
ている

今後、実施
したい

現在、検討
中である

実施の予定
はない

どのようなも
のか知らな

い8．その他
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3-2-2 事業所でのエネルギー使用量について 

 

 

「普通程度だと考えているが，できればさらに削減したい」が最も多く 57.0%，次

いで「少ない方だと考えており，特に削減することは考えていない」が 14.0%，「普

通程度だと考えており，特に削減することは考えていない」が 8.1%。 

 

表 3-8 事業所でのエネルギー使用量 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 3 3.5% 6 7.0% 49 57.0% 7 8.1% 6 7.0% 12 14.0% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 8 50.0% 1 6.3% 2 12.5% 5 31.3% 0 0.0%

製造業 27 2 7.4% 4 14.8% 17 63.0% 1 3.7% 1 3.7% 0 0.0% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

運輸・通信業 8 0 0.0% 1 12.5% 5 62.5% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 0 0.0% 5 55.6% 1 11.1% 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 1 8.3% 4 33.3% 2 16.7% 1 8.3% 4 33.3% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 17 50.0% 2 5.9% 3 8.8% 10 29.4% 2 5.9%

30～49人 14 0 0.0% 2 14.3% 7 50.0% 2 14.3% 2 14.3% 1 7.1% 0 0.0%

50～99人 14 1 7.1% 0 0.0% 10 71.4% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 3 23.1% 9 69.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 2 18.2% 1 9.1% 6 54.5% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 3 3.6% 6 7.1% 49 58.3% 7 8.3% 6 7.1% 10 11.9% 3 3.6%

事務所・営業所 41 0 0.0% 1 2.4% 22 53.7% 4 9.8% 3 7.3% 10 24.4% 1 2.4%

工場・作業所 27 1 3.7% 4 14.8% 18 66.7% 0 0.0% 1 3.7% 1 3.7% 2 7.4%

店舗 11 1 9.1% 1 9.1% 3 27.3% 3 27.3% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 1 1.4% 5 7.0% 43 60.6% 6 8.5% 3 4.2% 10 14.1% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 0 0.0% 3 30.0% 1 10.0% 2 20.0% 2 20.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体

少ない方だ
と考えてお

り、特に削減
することは考
えていない

少ない方だ
と考えている
が、できれば
さらに削減し

たい

無回答

業
種
別

回答
者数

生産や販売
量の割には
多いと考え

ており、削減
したい

生産や販売
量の割には
多いと思う
が、製品や
サービスの
質を維持す
るために削
減は難しい

普通程度だ
と考えている
が、できれば
さらに削減し

たい

普通程度だ
と考えてお

り、特に削減
することは考
えていない

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

問 2 

貴事業所における電気，ガス，灯油などのエネルギー使用量について，どのよう

にお考えですか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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図 3-2 事業所でのエネルギー使用量  
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全体(n=86)

鉱業・建設業(n=16)

製造業(n=27)

電気・ガス・水道業(n=3)

運輸・通信業(n=8)

卸売・小売業・飲食店(n=9)

金融・保険業・不動産業(n=3)

サービス業（公務員含む）(n=12)

その他(n=7)

生産や販売量の割には多いと考えており、削減したい
生産や販売量の割には多いと思うが、製品やサービスの質を維持するために削減は難しい
普通程度だと考えているが、できればさらに削減したい
普通程度だと考えており、特に削減することは考えていない
少ない方だと考えているが、できればさらに削減したい
少ない方だと考えており、特に削減することは考えていない
無回答



153 

 

3-2-3 環境保全の取組について 

 

取組 1 : 事業活動に伴う排水等による水質汚濁防止に努める 

取組 2 : 事業活動に伴う煙等による大気汚染防止に努める 

取組 3 : 事業活動に伴う騒音・振動の抑制に努める 

取組 4 : 製造過程等で廃棄物が少なくなるように事業活動の見直しを図る 

取組 5 : 4R の取組みを推進する 

取組 6 : 不要な照明を消すなど，日頃から節電の実施 

取組 7 : 冷暖房の設定温度は，適温に努める 

取組 8 : 省エネルギー型の電化製品や機械設備，システムの導入を進める 

取組 9 : 環境負荷の少ない物品の購入（グリーン購入）に努める 

取組 10: 
業務用車両の経済運転に努める（アイドリングストップ，急発進・急

加速をしない） 

取組 11: 
業務用車両を購入する際は，低公害車やハイブリッド自動車など燃費

の良い車を優先する 

取組 12: 建造物（賃貸も含む）は景観に配慮したデザインにするよう努める 

取組 13: 環境報告書の作成など取組み内容を外部へ公表する 

取組 14: 太陽光や風力など新エネルギーや，ヒートポンプ設備の導入を進める 

取組 15: 壁面緑化や屋上緑化を進める 

 

令和 3 年度の事業所における生活環境や廃棄物削減に関する取組１から５について

は，全ての取組において，「取り組んでいる」または「ある程度取り組んでいる」と

回答した割合が 7 割以上となり，さらに，取組１，２，３については，令和 3 年度が

平成 23 年度よりも高い結果でした。 

 

  

問 3 

貴事業所が日ごろ行っている環境保全の取組についてお聞きします。以下の１～

15 のそれぞれの取組について，あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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表 3-9 日ごろ行っている環境保全の取組 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1
事業活動に伴う排水等による水質汚濁防止に努め
る

86 43 50.0% 24 27.9% 16 18.6% 3 3.5%

2 事業活動に伴う煙等による大気汚染防止に努める 86 40 46.5% 30 34.9% 15 17.4% 1 1.2%

3 事業活動に伴う騒音・振動の抑制に努める 86 40 46.5% 31 36.0% 12 14.0% 3 3.5%

4
製造過程等で廃棄物が少なくなるように事業活動
の見直しを図る

86 35 40.7% 31 36.0% 18 20.9% 2 2.3%

5 ４Rの取組みを推進する 86 35 40.7% 37 43.0% 12 14.0% 2 2.3%

6 不要な照明を消すなど、日頃から節電の実施 86 60 69.8% 24 27.9% 0 0.0% 2 2.3%

7 冷暖房の設定温度は、適温に努める 86 61 70.9% 21 24.4% 3 3.5% 1 1.2%

8
省エネルギー型の電化製品や機械設備、システム
の導入を進める

86 47 54.7% 31 36.0% 6 7.0% 2 2.3%

9
環境負荷の少ない物品の購入（グリーン購入）に努
める

86 23 26.7% 47 54.7% 14 16.3% 2 2.3%

10
業務用車両の経済運転に努める（アイドリングストッ
プ、急発進・急加速をしない）

86 43 50.0% 38 44.2% 3 3.5% 2 2.3%

11
業務用車両を購入する際は、低公害車やハイブ
リッド自動車など燃費の良い車を優先する

86 32 37.2% 39 45.3% 13 15.1% 2 2.3%

12
建造物（賃貸も含む）は景観に配慮したデザインに
するよう努める

86 18 20.9% 37 43.0% 29 33.7% 2 2.3%

13
環境報告書の作成など取組み内容を外部へ公表
する

86 13 15.1% 11 12.8% 60 69.8% 2 2.3%

14
太陽光や風力など新エネルギーや、ヒートポンプ
設備の導入を進める

86 22 25.6% 17 19.8% 45 52.3% 2 2.3%

15 壁面緑化や屋上緑化を進める 86 3 3.5% 13 15.1% 68 79.1% 2 2.3%

項目
無回答回答

者数

取り組んで
いる

ある程度取り
組んでいる

取り組んで
いない
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表 3-10（1） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 1） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 43 50.0% 24 27.9% 16 18.6% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 5 31.3% 7 43.8% 3 18.8% 1 6.3%

製造業 27 20 74.1% 5 18.5% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 2 25.0% 3 37.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 2 22.2% 5 55.6% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 6 50.0% 3 25.0% 3 25.0% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 12 35.3% 12 35.3% 8 23.5% 2 5.9%

30～49人 14 4 28.6% 5 35.7% 5 35.7% 0 0.0%

50～99人 14 8 57.1% 4 28.6% 2 14.3% 0 0.0%

100～299人 13 10 76.9% 2 15.4% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 9 81.8% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

20年以上 84 43 51.2% 24 28.6% 15 17.9% 2 2.4%

事務所・営業所 41 17 41.5% 11 26.8% 11 26.8% 2 4.9%

工場・作業所 27 22 81.5% 3 11.1% 1 3.7% 1 3.7%

店舗 11 3 27.3% 5 45.5% 3 27.3% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 37 52.1% 21 29.6% 10 14.1% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 2 20.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１．事業活動に伴う排水等による
水質汚濁防止に努める

無回答回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い

業
種
別

全体

入
居
形
態
別

事
業
所
形
態
別

営
業
年
数
別

従
業
員
数
別
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表 3-10（2） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 2） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 40 46.5% 30 34.9% 15 17.4% 1 1.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 6 37.5% 8 50.0% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 19 70.4% 7 25.9% 1 3.7% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 3 37.5% 2 25.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 4 44.4% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 4 33.3% 5 41.7% 3 25.0% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 1 14.3% 3 42.9% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 11 32.4% 15 44.1% 7 20.6% 1 2.9%

30～49人 14 4 28.6% 5 35.7% 5 35.7% 0 0.0%

50～99人 14 8 57.1% 5 35.7% 1 7.1% 0 0.0%

100～299人 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 40 47.6% 29 34.5% 14 16.7% 1 1.2%

事務所・営業所 41 17 41.5% 15 36.6% 8 19.5% 1 2.4%

工場・作業所 27 20 74.1% 5 18.5% 2 7.4% 0 0.0%

店舗 11 2 18.2% 6 54.5% 3 27.3% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 35 49.3% 28 39.4% 7 9.9% 1 1.4%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

２．事業活動に伴う煙等による大
気汚染防止に努める

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い
無回答

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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表 3-10（3） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 3） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 40 46.5% 31 36.0% 12 14.0% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 6 37.5% 9 56.3% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 20 74.1% 5 18.5% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 5 62.5% 1 12.5% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 6 50.0% 4 33.3% 2 16.7% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 2 28.6% 2 28.6% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 8 23.5% 18 52.9% 7 20.6% 1 2.9%

30～49人 14 5 35.7% 7 50.0% 2 14.3% 0 0.0%

50～99人 14 9 64.3% 4 28.6% 1 7.1% 0 0.0%

100～299人 13 10 76.9% 1 7.7% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 8 72.7% 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 40 47.6% 30 35.7% 11 13.1% 3 3.6%

事務所・営業所 41 15 36.6% 19 46.3% 6 14.6% 1 2.4%

工場・作業所 27 20 74.1% 4 14.8% 1 3.7% 2 7.4%

店舗 11 4 36.4% 4 36.4% 3 27.3% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 35 49.3% 28 39.4% 5 7.0% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 3 30.0% 1 10.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

３．事業活動に伴う騒音・振動の
抑制に努める

取り組んでいな
い

ある程度取り組
んでいる

無回答

入
居
形
態
別

回答者
数

取り組んでいる

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別
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表 3-10（4） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 4） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 35 40.7% 31 36.0% 18 20.9% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 6 37.5% 9 56.3% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 15 55.6% 10 37.0% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 4 50.0% 2 25.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 4 44.4% 2 22.2% 3 33.3% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 2 16.7% 5 41.7% 5 41.7% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 1 14.3% 3 42.9% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 12 35.3% 11 32.4% 10 29.4% 1 2.9%

30～49人 14 2 14.3% 8 57.1% 4 28.6% 0 0.0%

50～99人 14 8 57.1% 5 35.7% 1 7.1% 0 0.0%

100～299人 13 5 38.5% 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 8 72.7% 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 35 41.7% 30 35.7% 17 20.2% 2 2.4%

事務所・営業所 41 15 36.6% 17 41.5% 8 19.5% 1 2.4%

工場・作業所 27 14 51.9% 9 33.3% 3 11.1% 1 3.7%

店舗 11 5 45.5% 2 18.2% 4 36.4% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 30 42.3% 28 39.4% 11 15.5% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 2 20.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

４．製造過程等で廃棄物が少なく
なるように事業活動の見直しを図

る

取り組んでいる

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

回答者
数

ある程度取り組
んでいる

取り組んでいな
い

無回答

全体

業
種
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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表 3-10（5） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 5） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 35 40.7% 37 43.0% 12 14.0% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 6 37.5% 8 50.0% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 14 51.9% 11 40.7% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 5 55.6% 1 11.1% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 5 41.7% 2 16.7% 5 41.7% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 2 28.6% 2 28.6% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 10 29.4% 16 47.1% 7 20.6% 1 2.9%

30～49人 14 6 42.9% 6 42.9% 2 14.3% 0 0.0%

50～99人 14 7 50.0% 5 35.7% 2 14.3% 0 0.0%

100～299人 13 6 46.2% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 6 54.5% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 35 41.7% 36 42.9% 11 13.1% 2 2.4%

事務所・営業所 41 17 41.5% 16 39.0% 7 17.1% 1 2.4%

工場・作業所 27 13 48.1% 11 40.7% 2 7.4% 1 3.7%

店舗 11 3 27.3% 5 45.5% 3 27.3% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 31 43.7% 28 39.4% 10 14.1% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 3 30.0% 6 60.0% 1 10.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

５．４Rの取組みを推進する
取り組んでいる

ある程度取り組
んでいる

取り組んでいな
い回答者

数

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答
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表 3-10（6） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 6） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 60 69.8% 24 27.9% 0 0.0% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 10 62.5% 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 27 23 85.2% 3 11.1% 0 0.0% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 5 55.6% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 7 58.3% 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 23 67.6% 10 29.4% 0 0.0% 1 2.9%

30～49人 14 7 50.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 14 10 71.4% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 10 76.9% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 60 71.4% 22 26.2% 0 0.0% 2 2.4%

事務所・営業所 41 28 68.3% 12 29.3% 0 0.0% 1 2.4%

工場・作業所 27 22 81.5% 4 14.8% 0 0.0% 1 3.7%

店舗 11 6 54.5% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 52 73.2% 17 23.9% 0 0.0% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 6 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６．不要な照明を消すなど、日頃
から節電の実施

取り組んでいな
い

無回答

入
居
形
態
別

全体

業
種
別

事
業
所
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

ある程度取り組
んでいる回答者

数

取り組んでいる



161 

 

表 3-10（7） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 7） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 61 70.9% 21 24.4% 3 3.5% 1 1.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 9 56.3% 7 43.8% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 27 23 85.2% 2 7.4% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 9 75.0% 1 8.3% 2 16.7% 0 0.0%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 20 58.8% 11 32.4% 3 8.8% 0 0.0%

30～49人 14 9 64.3% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 14 11 78.6% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 61 72.6% 20 23.8% 2 2.4% 1 1.2%

事務所・営業所 41 27 65.9% 13 31.7% 1 2.4% 0 0.0%

工場・作業所 27 23 85.2% 2 7.4% 1 3.7% 1 3.7%

店舗 11 7 63.6% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 3 60.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 52 73.2% 16 22.5% 2 2.8% 1 1.4%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 5 50.0% 1 10.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７．冷暖房の設定温度は、適温に
努める

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い

入
居
形
態
別

事
業
所
形
態
別

営
業
年
数
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別
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表 3-10（8） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 8） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 47 54.7% 31 36.0% 6 7.0% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 7 43.8% 8 50.0% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 18 66.7% 7 25.9% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 6 50.0% 5 41.7% 1 8.3% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 2 28.6% 2 28.6% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 16 47.1% 14 41.2% 3 8.8% 1 2.9%

30～49人 14 5 35.7% 6 42.9% 3 21.4% 0 0.0%

50～99人 14 8 57.1% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 8 61.5% 5 38.5% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 47 56.0% 30 35.7% 5 6.0% 2 2.4%

事務所・営業所 41 19 46.3% 18 43.9% 3 7.3% 1 2.4%

工場・作業所 27 20 74.1% 5 18.5% 1 3.7% 1 3.7%

店舗 11 5 45.5% 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0%

その他 5 3 60.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 40 56.3% 26 36.6% 3 4.2% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 3 30.0% 4 40.0% 3 30.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

８．省エネルギー型の電化製品
や機械設備、システムの導入を

進める

取り組んでいな
い

無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
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表 3-10（9） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 9） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 23 26.7% 47 54.7% 14 16.3% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 12 75.0% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 10 37.0% 13 48.1% 3 11.1% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 5 62.5% 1 12.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 2 22.2% 5 55.6% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 4 33.3% 7 58.3% 1 8.3% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 0 0.0% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 6 17.6% 20 58.8% 7 20.6% 1 2.9%

30～49人 14 0 0.0% 10 71.4% 4 28.6% 0 0.0%

50～99人 14 4 28.6% 9 64.3% 1 7.1% 0 0.0%

100～299人 13 6 46.2% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 7 63.6% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 23 27.4% 46 54.8% 13 15.5% 2 2.4%

事務所・営業所 41 10 24.4% 22 53.7% 8 19.5% 1 2.4%

工場・作業所 27 10 37.0% 13 48.1% 3 11.1% 1 3.7%

店舗 11 2 18.2% 7 63.6% 2 18.2% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 20 28.2% 38 53.5% 11 15.5% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 6 60.0% 3 30.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

９．環境負荷の少ない物品の購
入（グリーン購入）に努める

ある程度取り組
んでいる

取り組んでいる

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

回答者
数

取り組んでいな
い

無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別
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表 3-10（10） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 10） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 43 50.0% 38 44.2% 3 3.5% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 12 75.0% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 27 17 63.0% 9 33.3% 0 0.0% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 4 33.3% 6 50.0% 2 16.7% 0 0.0%

その他 7 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 11 32.4% 19 55.9% 3 8.8% 1 2.9%

30～49人 14 9 64.3% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 14 8 57.1% 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 7 53.8% 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 8 72.7% 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 43 51.2% 37 44.0% 2 2.4% 2 2.4%

事務所・営業所 41 21 51.2% 18 43.9% 1 2.4% 1 2.4%

工場・作業所 27 18 66.7% 7 25.9% 1 3.7% 1 3.7%

店舗 11 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 38 53.5% 30 42.3% 1 1.4% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 4 40.0% 2 20.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い

入
居
形
態
別

回答者
数

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

10．業務用車両の経済運転に努
める（アイドリングストップ、急発

進・急加速をしない）
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表 3-10（11） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 11） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 32 37.2% 39 45.3% 13 15.1% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 3 18.8% 11 68.8% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 10 37.0% 12 44.4% 4 14.8% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 6 75.0% 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 6 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 4 33.3% 6 50.0% 2 16.7% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 10 29.4% 18 52.9% 5 14.7% 1 2.9%

30～49人 14 3 21.4% 6 42.9% 5 35.7% 0 0.0%

50～99人 14 7 50.0% 7 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 6 46.2% 5 38.5% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 6 54.5% 3 27.3% 1 9.1% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 32 38.1% 38 45.2% 12 14.3% 2 2.4%

事務所・営業所 41 18 43.9% 17 41.5% 5 12.2% 1 2.4%

工場・作業所 27 9 33.3% 14 51.9% 3 11.1% 1 3.7%

店舗 11 4 36.4% 5 45.5% 2 18.2% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 27 38.0% 33 46.5% 9 12.7% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 3 30.0% 3 30.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

11．業務用車両を購入する際
は、低公害車やハイブリッド自動
車など燃費の良い車を優先する

取り組んでいな
い

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別
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表 3-10（12） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 12） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 18 20.9% 37 43.0% 29 33.7% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 7 43.8% 5 31.3% 0 0.0%

製造業 27 7 25.9% 10 37.0% 9 33.3% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 5 62.5% 2 25.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 2 16.7% 7 58.3% 3 25.0% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 0 0.0% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 5 14.7% 15 44.1% 13 38.2% 1 2.9%

30～49人 14 2 14.3% 5 35.7% 7 50.0% 0 0.0%

50～99人 14 5 35.7% 7 50.0% 2 14.3% 0 0.0%

100～299人 13 3 23.1% 6 46.2% 4 30.8% 0 0.0%

300人以上 11 3 27.3% 4 36.4% 3 27.3% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 18 21.4% 35 41.7% 29 34.5% 2 2.4%

事務所・営業所 41 9 22.0% 18 43.9% 13 31.7% 1 2.4%

工場・作業所 27 6 22.2% 10 37.0% 10 37.0% 1 3.7%

店舗 11 1 9.1% 7 63.6% 3 27.3% 0 0.0%

その他 5 2 40.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 18 25.4% 28 39.4% 23 32.4% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 5 50.0% 5 50.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

12．建造物（賃貸も含む）は景観
に配慮したデザインにするよう努

める

回答者
数

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い
無回答

全体

業
種
別
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表 3-10（13） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 13） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 13 15.1% 11 12.8% 60 69.8% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 3 18.8% 13 81.3% 0 0.0%

製造業 27 10 37.0% 3 11.1% 13 48.1% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 1 12.5% 6 75.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 3 25.0% 9 75.0% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 3 8.8% 29 85.3% 1 2.9%

30～49人 14 0 0.0% 2 14.3% 12 85.7% 0 0.0%

50～99人 14 3 21.4% 2 14.3% 9 64.3% 0 0.0%

100～299人 13 3 23.1% 1 7.7% 9 69.2% 0 0.0%

300人以上 11 6 54.5% 3 27.3% 1 9.1% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 13 15.5% 11 13.1% 58 69.0% 2 2.4%

事務所・営業所 41 4 9.8% 5 12.2% 31 75.6% 1 2.4%

工場・作業所 27 9 33.3% 2 7.4% 15 55.6% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 9 12.7% 9 12.7% 51 71.8% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

13．環境報告書の作成など取組
み内容を外部へ公表する

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い
無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別
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表 3-10（14） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 14） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 22 25.6% 17 19.8% 45 52.3% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 3 18.8% 6 37.5% 7 43.8% 0 0.0%

製造業 27 3 11.1% 9 33.3% 14 51.9% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 0 0.0% 6 75.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 5 55.6% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 5 41.7% 0 0.0% 7 58.3% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 7 20.6% 5 14.7% 21 61.8% 1 2.9%

30～49人 14 2 14.3% 4 28.6% 8 57.1% 0 0.0%

50～99人 14 5 35.7% 2 14.3% 7 50.0% 0 0.0%

100～299人 13 4 30.8% 2 15.4% 7 53.8% 0 0.0%

300人以上 11 4 36.4% 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 22 26.2% 16 19.0% 44 52.4% 2 2.4%

事務所・営業所 41 12 29.3% 7 17.1% 21 51.2% 1 2.4%

工場・作業所 27 5 18.5% 8 29.6% 13 48.1% 1 3.7%

店舗 11 1 9.1% 2 18.2% 8 72.7% 0 0.0%

その他 5 3 60.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 20 28.2% 14 19.7% 35 49.3% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 2 20.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

14．太陽光や風力など新エネル
ギーや、ヒートポンプ設備の導入

を進める

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い
無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別
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表 3-10（15） 属性別の日ごろ行っている環境保全の取組（項目 15） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 3 3.5% 13 15.1% 68 79.1% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 3 18.8% 11 68.8% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 6 22.2% 20 74.1% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 1 8.3% 10 83.3% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 2 5.9% 2 5.9% 29 85.3% 1 2.9%

30～49人 14 1 7.1% 2 14.3% 11 78.6% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 4 28.6% 10 71.4% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 3 23.1% 10 76.9% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 2 18.2% 8 72.7% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 3 3.6% 13 15.5% 66 78.6% 2 2.4%

事務所・営業所 41 2 4.9% 4 9.8% 34 82.9% 1 2.4%

工場・作業所 27 1 3.7% 5 18.5% 20 74.1% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 3 4.2% 12 16.9% 54 76.1% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 1 10.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

回答者
数

取り組んでいる
ある程度取り組

んでいる
取り組んでいな

い
無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

15．壁面緑化や屋上緑化を進め
る

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別
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表 3-11 平成 23 年度アンケート結果との比較（日ごろ行っている環境保全の取組） 

 
※令和 3 年度：n=86，平成 23 年度：n=60 

 

  

年度
取り組んで

いる

ある程度取
り組んでい

る

取り組んで
いない

無回答

令和3年度 49.4% 28.2% 18.8% 3.5%

平成23年度 53.3% 23.3% 16.7% 6.7%

令和3年度 45.9% 35.3% 17.6% 1.2%

平成23年度 46.7% 23.3% 21.7% 8.3%

令和3年度 47.1% 35.3% 14.1% 3.5%

平成23年度 50.0% 25.0% 18.3% 6.7%

令和3年度 40.0% 36.5% 21.2% 2.4%

平成23年度 50.0% 36.7% 6.7% 6.7%

令和3年度 41.2% 42.4% 14.1% 2.4%

平成23年度 50.0% 35.0% 5.0% 10.0%

令和3年度 69.4% 28.2% 0.0% 2.4%

平成23年度 78.3% 15.0% 0.0% 6.7%

令和3年度 70.6% 24.7% 3.5% 1.2%

平成23年度 70.0% 21.7% 1.7% 6.7%

令和3年度 54.1% 36.5% 7.1% 2.4%

平成23年度 38.3% 38.3% 15.0% 8.3%

令和3年度 27.1% 54.1% 16.5% 2.4%

平成23年度 31.7% 46.7% 15.0% 6.7%

令和3年度 49.4% 44.7% 3.5% 2.4%

平成23年度 55.0% 35.0% 3.3% 6.7%

令和3年度 37.6% 44.7% 15.3% 2.4%

平成23年度 35.0% 43.3% 15.0% 6.7%

令和3年度 21.2% 43.5% 32.9% 2.4%

平成23年度 16.7% 35.0% 40.0% 8.3%

令和3年度 15.3% 12.9% 69.4% 2.4%

平成23年度 31.7% 15.0% 45.0% 8.3%

令和3年度 25.9% 20.0% 51.8% 2.4%

平成23年度 10.0% 26.7% 55.0% 8.3%

令和3年度 3.5% 15.3% 78.8% 2.4%

平成23年度 5.0% 20.0% 70.0% 5.0%

14
太陽光や風力など新エネルギーや、ヒートポンプ
設備の導入を進める

15 壁面緑化や屋上緑化を進める

項目

11
業務用車両を購入する際は、低公害車やハイブ
リッド自動車など燃費の良い車を優先する

12
建造物（賃貸も含む）は景観に配慮したデザインに
するよう努める

13
環境報告書の作成など取組み内容を外部へ公表
する

8
省エネルギー型の電化製品や機械設備、システム
の導入を進める

9
環境負荷の少ない物品の購入（グリーン購入）に努
める

10
業務用車両の経済運転に努める（アイドリングストッ
プ、急発進・急加速をしない）

5 ４Rの取組みを推進する

6 不要な照明を消すなど、日頃から節電の実施

7 冷暖房の設定温度は、適温に努める

2 事業活動に伴う煙等による大気汚染防止に努める

3 事業活動に伴う騒音・振動の抑制に努める

4
製造過程等で廃棄物が少なくなるように事業活動
の見直しを図る

1
事業活動に伴う排水等による水質汚濁防止に努め
る
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※令和 3 年度：n=86，平成 23 年度：n=60 

図 3-3（1） 平成 23 年度アンケート結果との比較 

      （日ごろ行っている環境保全の取組） 

 

49.4%

53.3%

45.9%

46.7%

47.1%

50.0%

40.0%

50.0%

41.2%

50.0%

69.4%

78.3%

70.6%

70.0%

28.2%

23.3%

35.3%

23.3%

35.3%

25.0%

36.5%

36.7%

42.4%

35.0%

28.2%

15.0%

24.7%

21.7%

18.8%

16.7%

17.6%

21.7%

14.1%

18.3%

21.2%

6.7%

14.1%

5.0%

0.0%

0.0%

3.5%

1.7%

3.5%

6.7%

1.2%

8.3%

3.5%

6.7%

2.4%

6.7%

2.4%

10.0%

2.4%

6.7%

1.2%
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平成23年度

取組7

令和3年度

平成23年度

取り組んでいる ある程度取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

取組1 :事業活動に伴う排水等による水質汚濁防止に努める

取組2 :事業活動に伴う煙等による大気汚染防止に努める

取組3 :事業活動に伴う騒音・振動の抑制に努める

取組4 :製造過程等で廃棄物が少なくなるように事業活動の見直しを図る

取組5 :4Rの取組みを推進する

取組6 :不要な照明を消すなど、日頃から節電の実施

取組7 :冷暖房の設定温度は、適温に努める
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※令和 3 年度：n=86，平成 23 年度：n=60 

図 3-3（2） 平成 23 年度アンケート結果との比較 

      （日ごろ行っている環境保全の取組） 
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38.3%

27.1%

31.7%

49.4%

55.0%

37.6%

35.0%

21.2%

16.7%

15.3%

31.7%

25.9%

10.0%

3.5%

5.0%

36.5%

38.3%

54.1%

46.7%

44.7%

35.0%

44.7%

43.3%

43.5%

35.0%

12.9%

15.0%

20.0%

26.7%

15.3%

20.0%

7.1%

15.0%

16.5%

15.0%

3.5%

3.3%

15.3%

15.0%

32.9%

40.0%

69.4%

45.0%

51.8%

55.0%

78.8%

70.0%

2.4%

8.3%

2.4%

6.7%

2.4%

6.7%

2.4%

6.7%

2.4%

8.3%

2.4%

8.3%

2.4%

8.3%

2.4%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取組8

令和3年度

平成23年度

取組9

令和3年度

平成23年度

取組10

令和3年度

平成23年度

取組11

令和3年度

平成23年度

取組12

令和3年度

平成23年度

取組13

令和3年度

平成23年度

取組14

令和3年度

平成23年度

取組15

令和3年度

平成23年度

取り組んでいる ある程度取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

取組8 :省エネルギー型の電化製品や機械設備、システムの導入を進める

取組9 :環境負荷の少ない物品の購入（グリーン購入）に努める

取組10:業務用車両の経済運転に努める（アイドリングストップ、急発進・急加速をしない）

取組11:業務用車両を購入する際は、低公害車やハイブリッド自動車など燃費の良い車を優先する

取組12:建造物（賃貸も含む）は景観に配慮したデザインにするよう努める

取組13:環境報告書の作成など取組み内容を外部へ公表する

取組14:太陽光や風力など新エネルギーや、ヒートポンプ設備の導入を進める

取組15:壁面緑化や屋上緑化を進める
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市民アンケート結果と同様に，「環境にやさしい商品，製品の購入費用が高い」こ

とを支障と感じている割合が高くなっています。 

一方，「何をどのように取り組めば良いのかわからない」の回答が一定数あるよう

に，事業所に対しても環境保全の取組を理解していただけるよう，積極的に環境啓発

を進めていくことが必要と考えます。 

 

表 3-12 環境保全の取組を実施するために支障があると感じる事柄 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 26 30.2% 35 40.7% 12 14.0% 1 1.2% 20 23.3% 19 22.1% 28 32.6% 1 1.2% 9 10.5% 11 12.8% 9 10.5% 5 5.8% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 8 50.0% 5 31.3% 2 12.5% 0 0.0% 5 31.3% 5 31.3% 6 37.5% 1 6.3% 3 18.8% 4 25.0% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 27 8 29.6% 14 51.9% 3 11.1% 0 0.0% 5 18.5% 6 22.2% 10 37.0% 0 0.0% 2 7.4% 2 7.4% 3 11.1% 5 18.5% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 4 44.4% 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 5 41.7% 3 25.0% 2 16.7% 0 0.0% 3 25.0% 4 33.3% 3 25.0% 0 0.0% 2 16.7% 2 16.7% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3%

その他 7 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 12 35.3% 13 38.2% 4 11.8% 1 2.9% 6 17.6% 11 32.4% 12 35.3% 0 0.0% 4 11.8% 4 11.8% 3 8.8% 1 2.9% 0 0.0%

30～49人 14 4 28.6% 8 57.1% 3 21.4% 0 0.0% 2 14.3% 5 35.7% 6 42.9% 1 7.1% 2 14.3% 6 42.9% 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1%

50～99人 14 2 14.3% 4 28.6% 3 21.4% 0 0.0% 5 35.7% 1 7.1% 3 21.4% 0 0.0% 1 7.1% 1 7.1% 2 14.3% 0 0.0% 1 7.1%

100～299人 13 5 38.5% 6 46.2% 2 15.4% 0 0.0% 4 30.8% 1 7.7% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 3 27.3% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 1 9.1% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 4 36.4% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 25 29.8% 35 41.7% 11 13.1% 1 1.2% 20 23.8% 19 22.6% 28 33.3% 1 1.2% 9 10.7% 11 13.1% 8 9.5% 5 6.0% 2 2.4%

事務所・営業所 41 13 31.7% 17 41.5% 4 9.8% 1 2.4% 9 22.0% 8 19.5% 15 36.6% 1 2.4% 5 12.2% 6 14.6% 5 12.2% 0 0.0% 1 2.4%

工場・作業所 27 8 29.6% 11 40.7% 2 7.4% 0 0.0% 7 25.9% 5 18.5% 8 29.6% 0 0.0% 3 11.1% 1 3.7% 3 11.1% 4 14.8% 1 3.7%

店舗 11 3 27.3% 3 27.3% 4 36.4% 0 0.0% 3 27.3% 2 18.2% 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 2 40.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 3 60.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 22 31.0% 29 40.8% 6 8.5% 1 1.4% 17 23.9% 16 22.5% 25 35.2% 0 0.0% 8 11.3% 8 11.3% 8 11.3% 3 4.2% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 3 30.0% 5 50.0% 5 50.0% 0 0.0% 2 20.0% 3 30.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他

営
業
年
数
別

環境にや
さしい商
品、製品
の購入費
用が高い

何をどの
ように取り
組めば良
いのかわ
からない

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないと

思う

取組を持
続すること
が難しい

業
種
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

取り組ん
だ成果が
実感でき

ない

無回答

全体

従
業
員
数
別

取組に対
しての優
遇措置
（助成金
等）が少

ない

表彰、認
証制度が

ない

取り組ま
ない場合
でも、負

担・規制・
罰則など
がない

回
答
者
数

手間がか
かる

行うきっか
けがない

特に支障
があると感
じることは

ない

問 4 

問３にあるような環境保全の取組を実施するために，貴事業所が支障があると感

じるものは何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
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図 3-4 環境保全の取組を実施するために支障があると感じる事柄  

 

＜その他＞ 

・自社の排出する CO2 など，現在環境に与える影響が分からない。 

・新技術の提案が欲しい。 

・環境保全の取組に対して，PR が不足。 

・「グリーン購入」に関しては，購入者として一部限定的に実施している。しかし

この制度の中で事業者（メーカー）としての使命は，環境負荷の小さいものを製

造する事にあると思われる。どの様に取り組むかは検討しているが，その解は見

いだせていない。 

・従業員の協力。  

40.7%

32.6%

30.2%

23.3%

22.1%

14.0%

12.8%

10.5%

10.5%

1.2%

1.2%

5.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境にやさしい商品、製品の購入費用が高い

取組に対しての優遇措置（助成金等）が少ない

手間がかかる

取組を持続することが難しい

取り組んだ成果が実感できない

何をどのように取り組めば良いのかわからない

行うきっかけがない

取り組まない場合でも、負担・規制・罰則など…

特に支障があると感じることはない

自社だけ取り組んでも仕方がないと思う

表彰、認証制度がない

その他

無回答
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3-2-4 カーボンニュートラルについて 

 

「カーボンニュートラル」については，最近様々な業界で話題となっており注目度が

高いことから，75.6％の事業所が「意味を含めて知っている」と回答しており，特に電

気・ガス・水道業のエネルギー業界の事業所については，業務に直結することから全ての

事業所で「意味を含め知っている」と回答しました。 

一方，鉱業・建設業や卸売・小売業・飲食店などでは，「言葉は知っているが意味は

分からない」の割合が一定数存在しており，今後も積極的にカーボンニュートラルの啓発

を継続していくことが必要であると考えます。 

表 3-13 カーボンニュートラルの認知度 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 65 75.6% 18 20.9% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 9 56.3% 7 43.8% 0 0.0%

製造業 27 24 88.9% 3 11.1% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 5 55.6% 3 33.3% 1 11.1%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 7 58.3% 4 33.3% 1 8.3%

その他 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

29人以下 34 19 55.9% 13 38.2% 2 5.9%

30～49人 14 11 78.6% 3 21.4% 0 0.0%

50～99人 14 11 78.6% 2 14.3% 1 7.1%

100～299人 13 13 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 64 76.2% 17 20.2% 3 3.6%

事務所・営業所 41 30 73.2% 10 24.4% 1 2.4%

工場・作業所 27 24 88.9% 2 7.4% 1 3.7%

店舗 11 7 63.6% 3 27.3% 1 9.1%

その他 5 4 80.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 55 77.5% 14 19.7% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 6 60.0% 3 30.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

業
種
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

回答者数
意味を含め知っている

言葉は知っているが意
味は分からない

言葉自体を知らない

全体

問 5 

国は，「2050 年に温室効果ガス排出量を実質ゼロにする，すなわち 2050 年カー

ボンニュートラル，脱炭素社会の実現を目指す」としています。あなたは，「カ

ーボンニュートラル」という言葉を知っていますか。あてはまる番号を１つ選ん

で○をつけてください。 
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図 3-5 カーボンニュートラルの認知度  
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0.0%
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製造業

電気・ガス・水道業

運輸・通信業
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金融・保険業・不動産業

サービス業（公務員含む）

その他

意味を含め知っている 言葉は知っているが意味は分からない 言葉自体を知らない
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事業所でのカーボンニュートラルを目指す対策としては，「省エネの推進によるエ

ネルギー消費量の低減を促進する」が 65.1％，「温室効果ガス排出量を減らすため

の省エネを推進する計画を策定する」が 30.2％と，事業所は省エネの対策に関心が

高いことがうかがえます。 

 

表 3-14 カーボンニュートラル達成にむけた対策 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 56 65.1% 17 19.8% 4 4.7% 12 14.0% 19 22.1% 7 8.1% 26 30.2% 4 4.7% 18 20.9% 20 23.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 9 56.3% 2 12.5% 0 0.0% 2 12.5% 3 18.8% 2 12.5% 4 25.0% 2 12.5% 4 25.0% 4 25.0%

製造業 27 21 77.8% 9 33.3% 2 7.4% 6 22.2% 11 40.7% 3 11.1% 10 37.0% 2 7.4% 2 7.4% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 7 87.5% 3 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 4 50.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 5 55.6% 5 55.6%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0% 3 25.0% 5 41.7%

その他 7 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 3 42.9% 3 42.9%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 21 61.8% 5 14.7% 1 2.9% 4 11.8% 5 14.7% 4 11.8% 8 23.5% 1 2.9% 8 23.5% 8 23.5%

30～49人 14 6 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 3 21.4% 2 14.3% 2 14.3% 0 0.0% 5 35.7% 5 35.7%

50～99人 14 8 57.1% 3 21.4% 1 7.1% 1 7.1% 5 35.7% 0 0.0% 2 14.3% 1 7.1% 4 28.6% 5 35.7%

100～299人 13 11 84.6% 5 38.5% 1 7.7% 2 15.4% 2 15.4% 0 0.0% 6 46.2% 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4%

300人以上 11 10 90.9% 4 36.4% 1 9.1% 3 27.3% 4 36.4% 1 9.1% 8 72.7% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2 100.0%

20年以上 84 56 66.7% 17 20.2% 4 4.8% 12 14.3% 19 22.6% 7 8.3% 26 31.0% 4 4.8% 16 19.0% 18 21.4%

事務所・営業所 41 25 61.0% 9 22.0% 2 4.9% 6 14.6% 7 17.1% 5 12.2% 9 22.0% 2 4.9% 11 26.8% 12 29.3%

工場・作業所 27 22 81.5% 7 25.9% 1 3.7% 4 14.8% 11 40.7% 2 7.4% 11 40.7% 1 3.7% 1 3.7% 1 3.7%

店舗 11 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 36.4% 0 0.0% 5 45.5% 6 54.5%

その他 5 4 80.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

自社所有 71 48 67.6% 15 21.1% 4 5.6% 11 15.5% 16 22.5% 7 9.9% 22 31.0% 4 5.6% 13 18.3% 14 19.7%

賃貸（建物全体） 10 5 50.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 5 50.0% 5 50.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

業
種
別

無回答

全体

従
業
員
数
別

植林等に
より吸収
源拡大に
向けた取
組を行う

温室効果
ガス排出
量を減ら
すための
省エネを
推進する
計画を策
定する

その他
特に考え
ていない

回
答
者
数

省エネの
推進によ
るエネル
ギー消費
量の低減
を促進す

る

在宅勤
務、リモー
ト会議等の
働き方改

革により温
室効果ガ

スの排出を
抑制する

脱炭素化
等の技術
研究を進
め、イノ
ベーショ
ンを起こ

す

自社電源
として、再
生可能エ
ネルギー
電源の導
入による
電力の脱
炭素化を
促進する

生産プロ
セスでの
温室効果
ガスの排
出を抑制

する

問 6 

貴事業所では，2050 年カーボンニュートラル達成を目指す上で，どのような対策

を考えていますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
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図 3-6 カーボンニュートラル達成にむけた対策  

 

 

＜その他＞ 

・顧客のカーボンニュートラル推進のための提案・受注を図る。設備工事会社，メ

ンテナンスサービス事業として。 

・効果が弱いのはしない→コンビニ袋！！ 

・SDGs の取組の中で，RE Action を検討している。 

・カーボンニュートラル都市ガスの購入，CO2 フリー電気の購入。 

  

65.1%

30.2%

22.1%

19.8%

14.0%

8.1%

4.7%

4.7%

20.9%

23.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

省エネの推進によるエネルギー消費量の低減

を促進する

温室効果ガス排出量を減らすための

省エネを推進する計画を策定する

生産プロセスでの温室効果ガスの排出を抑制

する

在宅勤務、リモート会議等の働き方

改革により…

自社電源として、再生可能エネルギー電源

の…

植林等により吸収源拡大に向けた取組を行う

脱炭素化等の技術研究を進め、イノベーション

を起こす

その他

特に考えていない

無回答
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3-2-5 省エネ等の設備導入について 

 

 

「すでに導入している」の回答数は，LED 照明，Hf 型照明などの高効率照明が最も

多く，84.9％，次いで，空調・OA 機器などの省エネ型業務用機器が 40.7％，太陽光

発電システムが 33.7％。「導入する予定はない」の回答数は，風力発電システムと

薪（まき）ストーブ，薪ボイラーが最も多く，87.2％。 

事務所が賃貸の事業者については，省エネ等の設備設置に制限があり，導入が進ま

ない要因になっていると推察される。設備機器の中では，太陽光発電システムの導入

が比較的進んでいるが，災害時の非常用電源として設置されていることが一因として

考えられる。 

業種別に見ると，太陽光発電システムでは，卸売・小売業・飲食店では「すでに導

入している」が 55.6％と最も導入が進んでいた。空調・OA 機器などの省エネ型業務

用機器，及び LED照明，Hf型照明などの高効率照明では，電気・ガス・水道業が最も

導入が進んでおりそれぞれ 66.7％，100.0％であった。 

 

表 3-15 省エネ等の設備導入状況 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 太陽光発電システム 86 29 33.7% 3 3.5% 15 17.4% 36 41.9% 3 3.5%

2 太陽熱利用システム 86 2 2.3% 0 0.0% 16 18.6% 65 75.6% 3 3.5%

3 風力発電システム 86 2 2.3% 0 0.0% 6 7.0% 75 87.2% 3 3.5%

4 コージェネレーションシステム 86 3 3.5% 1 1.2% 16 18.6% 62 72.1% 4 4.7%

5
高性能ボイラーなどの高効率機器（ヒー
トポンプ）

86 13 15.1% 2 2.3% 17 19.8% 48 55.8% 6 7.0%

6
空調・OA機器などの省エネ型業務用機
器

86 35 40.7% 8 9.3% 29 33.7% 10 11.6% 4 4.7%

7 省エネナビ 86 8 9.3% 1 1.2% 30 34.9% 43 50.0% 4 4.7%

8
BEMS（ビルエネルギーマネジメントシス

テム）
86 1 1.2% 0 0.0% 20 23.3% 61 70.9% 4 4.7%

9 断熱材・ペアガラス 86 18 20.9% 3 3.5% 23 26.7% 38 44.2% 4 4.7%

10 LED照明、Hf型照明などの高効率照明 86 73 84.9% 2 2.3% 7 8.1% 2 2.3% 2 2.3%

11 屋上緑化・壁面緑化 86 2 2.3% 0 0.0% 19 22.1% 62 72.1% 3 3.5%

12 薪（まき）ストーブ、薪ボイラー 86 2 2.3% 0 0.0% 6 7.0% 75 87.2% 3 3.5%

13 その他 86 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 84 97.7%

導入する予定
はない

無回答
項目

回答
者数

すでに導入し
ている

今後、導入す
る予定がある

今後、導入し
てみたい

問 7 

貴事業所では，省エネルギー等を考慮した設備などを導入していますか。以下の

1～13 のそれぞれの設備について，あてはまる番号１つに○をつけてください。

また，「導入する予定はない」とお答えいただいた方は，その理由を下欄の番号

から選び，ご記入ください。また，導入する予定がなく「７．その他」を選択し

た項目が複数の場合でも，項目の理由を，カッコ内に収め記入ください。 
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図 3-7 省エネ等の設備導入状況  

 

＜その他＞ 

・社用車（営業）は基本的にハイブリッド車を購入。 
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0.0%
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18.6%

19.8%
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23.3%

26.7%

8.1%

22.1%

7.0%

1.2%

41.9%

75.6%

87.2%

72.1%

55.8%

11.6%

50.0%

70.9%

44.2%

2.3%

72.1%

87.2%

0.0%

3.5%

3.5%

3.5%

4.7%

7.0%

4.7%

4.7%

4.7%

4.7%

2.3%

3.5%

3.5%

97.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目1

項目2

項目3

項目4

項目5

項目6

項目7

項目8

項目9

項目10

項目11

項目12

項目13

すでに導入している 今後、導入する予定がある 今後、導入してみたい

導入する予定はない 無回答

項目1 :太陽光発電システム

項目2 :太陽熱利用システム

項目3 :風力発電システム

項目4 :コージェネレーションシステム

項目5 :高性能ボイラーなどの高効率機器（ヒートポンプ）

項目6 :空調・OA機器などの省エネ型業務用機器

項目7 :省エネナビ

項目8 :BEMS（ビルエネルギーマネジメントシステム）

項目9 :断熱材・ペアガラス

項目10:LED照明、Hf型照明などの高効率照明

項目11:屋上緑化・壁面緑化

項目12:薪（まき）ストーブ、薪ボイラー

項目13:その他
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表 3-16 （1） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 1） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 29 33.7% 3 3.5% 15 17.4% 36 41.9% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 10 62.5% 0 0.0%

製造業 27 5 18.5% 3 11.1% 7 25.9% 12 44.4% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0% 4 50.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 5 55.6% 0 0.0% 2 22.2% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 6 50.0% 0 0.0% 1 8.3% 5 41.7% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 2 28.6%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 11 32.4% 0 0.0% 5 14.7% 16 47.1% 2 5.9%

30～49人 14 2 14.3% 0 0.0% 2 14.3% 9 64.3% 1 7.1%

50～99人 14 5 35.7% 1 7.1% 2 14.3% 6 42.9% 0 0.0%

100～299人 13 5 38.5% 1 7.7% 5 38.5% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 6 54.5% 1 9.1% 1 9.1% 3 27.3% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 28 33.3% 3 3.6% 15 17.9% 35 41.7% 3 3.6%

事務所・営業所 41 15 36.6% 0 0.0% 6 14.6% 18 43.9% 2 4.9%

工場・作業所 27 8 29.6% 3 11.1% 5 18.5% 11 40.7% 0 0.0%

店舗 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 5 45.5% 1 9.1%

その他 5 3 60.0% 0 0.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 26 36.6% 3 4.2% 13 18.3% 27 38.0% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 70.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

１．太陽光発電システム
無回答回答

者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

業
種
別

全体

営
業
年
数
別

従
業
員
数
別

入
居
形
態
別

事
業
所
形
態
別
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表 3-16（2） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 2） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 2 2.3% 0 0.0% 16 18.6% 65 75.6% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 1 6.3% 14 87.5% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 0 0.0% 6 22.2% 20 74.1% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 0 0.0% 3 25.0% 8 66.7% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 0 0.0% 5 14.7% 26 76.5% 2 5.9%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 12 85.7% 0 0.0%

50～99人 14 1 7.1% 0 0.0% 3 21.4% 10 71.4% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 3 23.1% 10 76.9% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 7 63.6% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 2 2.4% 0 0.0% 16 19.0% 63 75.0% 3 3.6%

事務所・営業所 41 2 4.9% 0 0.0% 10 24.4% 27 65.9% 2 4.9%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 23 85.2% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 2 2.8% 0 0.0% 14 19.7% 52 73.2% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

２．太陽熱利用システム

全体

業
種
別

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

無回答

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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表 3-16（3） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 3） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 2 2.3% 0 0.0% 6 7.0% 75 87.2% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 15 93.8% 0 0.0%

製造業 27 1 3.7% 0 0.0% 2 7.4% 23 85.2% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 11 91.7% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 31 91.2% 2 5.9%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 12 85.7% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 12 85.7% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 100.0% 0 0.0%

300人以上 11 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1% 7 63.6% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 2 2.4% 0 0.0% 6 7.1% 73 86.9% 3 3.6%

事務所・営業所 41 1 2.4% 0 0.0% 4 9.8% 34 82.9% 2 4.9%

工場・作業所 27 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 25 92.6% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 10 90.9% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 1 1.4% 0 0.0% 6 8.5% 61 85.9% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

３．風力発電システム

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

業
種
別

導入する予
定はない

無回答回答
者数

すでに導入
している

全体

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

入
居
形
態
別

事
業
所
形
態
別
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表 3-16（4） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 4） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 3 3.5% 1 1.2% 16 18.6% 62 72.1% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 15 93.8% 0 0.0%

製造業 27 3 11.1% 1 3.7% 6 22.2% 16 59.3% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 7 87.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 9 75.0% 1 8.3%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 6 17.6% 25 73.5% 3 8.8%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 11 78.6% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 11 78.6% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4% 10 76.9% 0 0.0%

300人以上 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 5 45.5% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 3 3.6% 1 1.2% 16 19.0% 60 71.4% 4 4.8%

事務所・営業所 41 0 0.0% 0 0.0% 7 17.1% 32 78.0% 2 4.9%

工場・作業所 27 3 11.1% 1 3.7% 4 14.8% 17 63.0% 2 7.4%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 2 2.8% 1 1.4% 15 21.1% 49 69.0% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

４．コージェネレーションシステ
ム

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある
無回答

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

全体

業
種
別
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表 3-16（5） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 5） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 13 15.1% 2 2.3% 17 19.8% 48 55.8% 6 7.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 0 0.0% 3 18.8% 9 56.3% 0 0.0%

製造業 27 5 18.5% 1 3.7% 7 25.9% 12 44.4% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 6 75.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 6 66.7% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 0 0.0% 2 16.7% 8 66.7% 1 8.3%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 4 11.8% 1 2.9% 6 17.6% 20 58.8% 3 8.8%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 3 21.4% 10 71.4% 0 0.0%

50～99人 14 4 28.6% 0 0.0% 3 21.4% 6 42.9% 1 7.1%

100～299人 13 0 0.0% 1 7.7% 2 15.4% 10 76.9% 0 0.0%

300人以上 11 4 36.4% 0 0.0% 3 27.3% 2 18.2% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 12 14.3% 2 2.4% 17 20.2% 47 56.0% 6 7.1%

事務所・営業所 41 5 12.2% 1 2.4% 7 17.1% 25 61.0% 3 7.3%

工場・作業所 27 5 18.5% 1 3.7% 5 18.5% 13 48.1% 3 11.1%

店舗 11 2 18.2% 0 0.0% 2 18.2% 7 63.6% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 10 14.1% 2 2.8% 16 22.5% 37 52.1% 6 8.5%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

５．高性能ボイラーなどの高効
率機器（ヒートポンプ）

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

無回答

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

回答
者数

すでに導入
している

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別
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表 3-16（6） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 6） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 35 40.7% 8 9.3% 29 33.7% 10 11.6% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 8 50.0% 0 0.0% 6 37.5% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 13 48.1% 3 11.1% 6 22.2% 3 11.1% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 3 37.5% 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 2 22.2% 1 11.1% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 3 25.0% 2 16.7% 6 50.0% 1 8.3% 0 0.0%

その他 7 3 42.9% 0 0.0% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 8 23.5% 2 5.9% 18 52.9% 4 11.8% 2 5.9%

30～49人 14 4 28.6% 2 14.3% 5 35.7% 3 21.4% 0 0.0%

50～99人 14 6 42.9% 3 21.4% 3 21.4% 2 14.3% 0 0.0%

100～299人 13 8 61.5% 1 7.7% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 34 40.5% 8 9.5% 28 33.3% 10 11.9% 4 4.8%

事務所・営業所 41 15 36.6% 3 7.3% 16 39.0% 5 12.2% 2 4.9%

工場・作業所 27 14 51.9% 4 14.8% 5 18.5% 2 7.4% 2 7.4%

店舗 11 4 36.4% 1 9.1% 4 36.4% 2 18.2% 0 0.0%

その他 5 2 40.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 26 36.6% 8 11.3% 25 35.2% 8 11.3% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 0 0.0% 4 40.0% 2 20.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６．空調・OA機器などの省エ
ネ型業務用機器

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

導入する予
定はない

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別
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表 3-16（7） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 7） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 8 9.3% 1 1.2% 30 34.9% 43 50.0% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 6 37.5% 9 56.3% 0 0.0%

製造業 27 3 11.1% 0 0.0% 9 33.3% 13 48.1% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0% 5 62.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 0 0.0% 3 33.3% 5 55.6% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 1 8.3% 0 0.0% 6 50.0% 5 41.7% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 2 5.9% 1 2.9% 12 35.3% 17 50.0% 2 5.9%

30～49人 14 2 14.3% 0 0.0% 2 14.3% 10 71.4% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 6 42.9% 8 57.1% 0 0.0%

100～299人 13 1 7.7% 0 0.0% 6 46.2% 6 46.2% 0 0.0%

300人以上 11 3 27.3% 0 0.0% 4 36.4% 2 18.2% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 7 8.3% 1 1.2% 30 35.7% 42 50.0% 4 4.8%

事務所・営業所 41 2 4.9% 1 2.4% 15 36.6% 21 51.2% 2 4.9%

工場・作業所 27 3 11.1% 0 0.0% 8 29.6% 14 51.9% 2 7.4%

店舗 11 2 18.2% 0 0.0% 4 36.4% 5 45.5% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 6 8.5% 1 1.4% 24 33.8% 36 50.7% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

７．省エネナビ

すでに導入
している回答

者数

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

今後、導入
する予定が

ある
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表 3-16（8） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 8） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 1 1.2% 0 0.0% 20 23.3% 61 70.9% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 13 81.3% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 0 0.0% 5 18.5% 20 74.1% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 5 62.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 9 75.0% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 7 20.6% 25 73.5% 2 5.9%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 11 78.6% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 11 78.6% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 3 23.1% 10 76.9% 0 0.0%

300人以上 11 1 9.1% 0 0.0% 4 36.4% 4 36.4% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 1 1.2% 0 0.0% 20 23.8% 59 70.2% 4 4.8%

事務所・営業所 41 0 0.0% 0 0.0% 11 26.8% 28 68.3% 2 4.9%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 4 14.8% 21 77.8% 2 7.4%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 8 72.7% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 2 40.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 1 1.4% 0 0.0% 16 22.5% 50 70.4% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 8 80.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

８．BEMS（ビルエネルギーマ
ネジメントシステム）

無回答

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

全体

業
種
別

入
居
形
態
別
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表 3-16（9） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 9） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 18 20.9% 3 3.5% 23 26.7% 38 44.2% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 1 6.3% 2 12.5% 9 56.3% 0 0.0%

製造業 27 6 22.2% 0 0.0% 11 40.7% 8 29.6% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 4 44.4% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 2 16.7% 1 8.3% 2 16.7% 7 58.3% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 1 14.3% 1 14.3% 3 42.9% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 11 32.4% 1 2.9% 5 14.7% 15 44.1% 2 5.9%

30～49人 14 3 21.4% 1 7.1% 3 21.4% 7 50.0% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 6 42.9% 8 57.1% 0 0.0%

100～299人 13 2 15.4% 0 0.0% 5 38.5% 6 46.2% 0 0.0%

300人以上 11 2 18.2% 1 9.1% 4 36.4% 2 18.2% 2 18.2%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 17 20.2% 3 3.6% 23 27.4% 37 44.0% 4 4.8%

事務所・営業所 41 9 22.0% 0 0.0% 10 24.4% 20 48.8% 2 4.9%

工場・作業所 27 7 25.9% 1 3.7% 8 29.6% 9 33.3% 2 7.4%

店舗 11 1 9.1% 1 9.1% 3 27.3% 6 54.5% 0 0.0%

その他 5 1 20.0% 1 20.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 16 22.5% 2 2.8% 20 28.2% 29 40.8% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

９．断熱材・ペアガラス

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

回答
者数

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別
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表 3-16（10） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 10） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 73 84.9% 2 2.3% 7 8.1% 2 2.3% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 13 81.3% 0 0.0% 2 12.5% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 25 92.6% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 6 75.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 7 77.8% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 10 83.3% 0 0.0% 1 8.3% 1 8.3% 0 0.0%

その他 7 6 85.7% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 28 82.4% 0 0.0% 3 8.8% 2 5.9% 1 2.9%

30～49人 14 11 78.6% 1 7.1% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 14 12 85.7% 1 7.1% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 13 12 92.3% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 72 85.7% 2 2.4% 7 8.3% 1 1.2% 2 2.4%

事務所・営業所 41 33 80.5% 1 2.4% 4 9.8% 2 4.9% 1 2.4%

工場・作業所 27 25 92.6% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7%

店舗 11 9 81.8% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 60 84.5% 2 2.8% 6 8.5% 1 1.4% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 8 80.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10．LED照明、Hf型照明など
の高効率照明

回答
者数

すでに導入
している

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

無回答

全体

業
種
別



191 

 

表 3-16（11） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 11） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 2 2.3% 0 0.0% 19 22.1% 62 72.1% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 0 0.0% 1 6.3% 13 81.3% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 0 0.0% 7 25.9% 19 70.4% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 9 75.0% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 0 0.0% 5 14.7% 26 76.5% 2 5.9%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 3 21.4% 10 71.4% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 4 28.6% 10 71.4% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 4 30.8% 9 69.2% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 7 63.6% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 2 2.4% 0 0.0% 19 22.6% 60 71.4% 3 3.6%

事務所・営業所 41 2 4.9% 0 0.0% 6 14.6% 31 75.6% 2 4.9%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 6 22.2% 20 74.1% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 8 72.7% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 2 2.8% 0 0.0% 17 23.9% 49 69.0% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 9 90.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

営
業
年
数
別

11．屋上緑化・壁面緑化

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別
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表 3-16（12） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 12） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 2 2.3% 0 0.0% 6 7.0% 75 87.2% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 14 87.5% 0 0.0%

製造業 27 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 25 92.6% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 8 88.9% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 9 75.0% 0 0.0%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 5 71.4% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 0 0.0% 4 11.8% 27 79.4% 2 5.9%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1% 12 85.7% 0 0.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0% 0 0.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 100.0% 0 0.0%

300人以上 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 9 81.8% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

20年以上 84 1 1.2% 0 0.0% 6 7.1% 74 88.1% 3 3.6%

事務所・営業所 41 2 4.9% 0 0.0% 2 4.9% 35 85.4% 2 4.9%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 25 92.6% 1 3.7%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 9 81.8% 0 0.0%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 4 80.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 2 2.8% 0 0.0% 6 8.5% 60 84.5% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 100.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

12．薪（まき）ストーブ、薪ボイ
ラー

回答
者数

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

無回答

全体
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表 3-16（13） 属性別の省エネ等の設備導入状況（項目 13） 

 
 

 

 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 84 97.7%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

製造業 27 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 26 96.3%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 11 91.7%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

29人以下 34 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0% 33 97.1%

30～49人 14 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

50～99人 14 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 100.0%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 100.0%

300人以上 11 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 90.9%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

20年以上 84 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 82 97.6%

事務所・営業所 41 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 41 100.0%

工場・作業所 27 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 27 100.0%

店舗 11 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 10 90.9%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

自社所有 71 1 1.4% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 69 97.2%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 100.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

回答
者数

すでに導入
している

今後、導入
する予定が

ある

今後、導入
してみたい

導入する予
定はない

営
業
年
数
別

13．その他

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別
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図 3-8 太陽光発電システム導入状況（業種別）  
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全体 (n=86)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店

(n=9)

金融・保険業・不動産業

(n=3)

サービス業（公務員含む）

(n=12)

その他 (n=7)

すでに導入している 今後、導入する予定がある 今後、導入してみたい

導入する予定はない 無回答



195 

各設備の導入に支障となる事柄は以下のとおり。 

省エネ等の設備を「導入する予定はない」と回答した理由は，LED 照明，Hf 型照明

などの高効率照明と，薪（まき）ストーブ，薪ボイラーを除き「費用が掛かるから」

が多く，薪（まき）ストーブ，薪ボイラーは，「取り組む必要性を感じないから」が

多い結果であった。 

太陽光発電システム等，比較的導入意欲の高い設備については，導入費用が比較的

安価であれば，導入が促進されると推察される。 

 

表 3-17 省エネ等の設備を導入しない理由 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

1 太陽光発電システム 36 17 47.2% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0% 1 2.8% 3 8.3% 3 8.3% 11 30.6%

2 太陽熱利用システム 65 21 32.3% 0 0.0% 12 18.5% 0 0.0% 2 3.1% 7 10.8% 6 9.2% 17 26.2%

3 風力発電システム 75 26 34.7% 0 0.0% 10 13.3% 1 1.3% 2 2.7% 7 9.3% 7 9.3% 22 29.3%

4
コージェネレーションシス
テム

62 20 32.3% 0 0.0% 12 19.4% 2 3.2% 3 4.8% 6 9.7% 2 3.2% 17 27.4%

5
高性能ボイラーなどの高
効率機器（ヒートポンプ）

48 16 33.3% 0 0.0% 8 16.7% 2 4.2% 3 6.3% 6 12.5% 1 2.1% 12 25.0%

6
空調・OA機器などの省エ
ネ型業務用機器

10 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0%

7 省エネナビ 43 15 34.9% 0 0.0% 3 7.0% 1 2.3% 2 4.7% 8 18.6% 0 0.0% 14 32.6%

8
BEMS（ビルエネルギーマ
ネジメントシステム）

61 17 27.9% 0 0.0% 9 14.8% 1 1.6% 3 4.9% 10 16.4% 2 3.3% 19 31.1%

9 断熱材・ペアガラス 38 14 36.8% 0 0.0% 5 13.2% 0 0.0% 2 5.3% 5 13.2% 1 2.6% 11 28.9%

10
LED照明、Hf型照明など
の高効率照明

2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

11 屋上緑化・壁面緑化 62 16 25.8% 0 0.0% 14 22.6% 1 1.6% 3 4.8% 7 11.3% 6 9.7% 15 24.2%

12
薪（まき）ストーブ、薪ボイ
ラー

75 10 13.3% 0 0.0% 27 36.0% 1 1.3% 3 4.0% 10 13.3% 3 4.0% 21 28.0%

項目
無回答

きっかけが
ないから

特に理由は
ない

その他
回
答
者
数

費用がかか
るから

自社だけ取
り組んでも

仕方がない
から

取り組む必
要性を感じ
ないから

どうすれば
よいかわか
らないから
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図 3-9 省エネ等の設備を導入しない理由  
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取り組む必要性を感じないから どうすればよいかわからないから
きっかけがないから 特に理由はない
その他 無回答

項目1 :太陽光発電システム

項目2 :太陽熱利用システム

項目3 :風力発電システム

項目4 :コージェネレーションシステム

項目5 :高性能ボイラーなどの高効率機器（ヒートポンプ）

項目6 :空調・OA機器などの省エネ型業務用機器

項目7 :省エネナビ

項目8 :BEMS（ビルエネルギーマネジメントシステム）

項目9 :断熱材・ペアガラス

項目10:LED照明、Hf型照明などの高効率照明

項目11:屋上緑化・壁面緑化

項目12:薪（まき）ストーブ、薪ボイラー
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＜理由＞ 

「太陽光発電システム」の場合 

・現実的に物理的に難しい。 

・賃貸物件であるから。 

・費用に対して効果が少ない。 
 

「太陽熱利用システム」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・現実的に物理的に難しい。 

・賃貸物件であるから。 

・条件的にできない。 
 

「風力発電システム」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・現実的に物理的に難しい。 

・賃貸物件であるから。 

・条件的にできない。 

・費用に対して効果が少ない。 

・効率が良くなさそうだから。 
 

「コージェネレーションシステム」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・賃貸物件であるから。 
 

「高性能ボイラーなどの高効率機器（ヒートポンプ）」の場合 

・賃貸物件であるから。 
 

「BEMS（ビルエネルギーマネジメントシステム）」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・費用に対して効果が少ない。 
 

「断熱材・ペアガラス」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 
 

「屋上緑化・壁面緑化」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・現実的に物理的に難しい。 

・賃貸物件であるから。 

・費用に対して効果が少ない。 
 

「薪（まき）ストーブ，薪ボイラー」の場合 

・本，支社による導入計画となるため，事業場独自の対応なし。 

・費用に対して効果が少ない。 

・効率が良くなさそうだから。 
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表 3-18（1） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 1） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

36 17 47.2% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0% 1 2.8% 3 8.3% 3 8.3% 11 30.6%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 10 6 60.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0%

製造業 12 8 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 2 16.7%

電気・ガス・水道業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

運輸・通信業 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

卸売・小売業・飲食店 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 3 60.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 16 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 1 6.3% 6 37.5%

30～49人 9 6 66.7% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

50～99人 6 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3%

100～299人 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

300人以上 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 35 17 48.6% 0 0.0% 1 2.9% 0 0.0% 1 2.9% 2 5.7% 3 8.6% 11 31.4%

事務所・営業所 18 8 44.4% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 1 5.6% 7 38.9%

工場・作業所 11 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 2 18.2%

店舗 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 27 15 55.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 10 37.0%

賃貸（建物全体） 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3% 1 14.3%

賃貸（一部） 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

１．太陽光発電システム

特に理由
はない

その他 無回答
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数
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別
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（2） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 2） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

65 21 32.3% 0 0.0% 12 18.5% 0 0.0% 2 3.1% 7 10.8% 6 9.2% 17 26.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 14 5 35.7% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 1 7.1% 5 35.7%

製造業 20 9 45.0% 0 0.0% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.0% 2 10.0% 3 15.0%

電気・ガス・水道業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

運輸・通信業 6 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 66.7%

卸売・小売業・飲食店 7 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3%

金融・保険業・不動産業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 8 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 26 8 30.8% 0 0.0% 4 15.4% 0 0.0% 1 3.8% 3 11.5% 3 11.5% 7 26.9%

30～49人 12 6 50.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 4 33.3%

50～99人 10 3 30.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 2 20.0% 3 30.0%

100～299人 10 1 10.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 2 20.0%

300人以上 7 3 42.9% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 63 21 33.3% 0 0.0% 11 17.5% 0 0.0% 2 3.2% 6 9.5% 6 9.5% 17 27.0%

事務所・営業所 27 8 29.6% 0 0.0% 4 14.8% 0 0.0% 1 3.7% 1 3.7% 3 11.1% 10 37.0%

工場・作業所 23 11 47.8% 0 0.0% 4 17.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 2 8.7% 4 17.4%

店舗 9 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 52 18 34.6% 0 0.0% 10 19.2% 0 0.0% 1 1.9% 3 5.8% 5 9.6% 15 28.8%

賃貸（建物全体） 9 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２．太陽熱利用システム
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（3） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 3） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

75 26 34.7% 0 0.0% 10 13.3% 1 1.3% 2 2.7% 7 9.3% 7 9.3% 22 29.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 15 6 40.0% 0 0.0% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 5 33.3%

製造業 23 11 47.8% 0 0.0% 3 13.0% 1 4.3% 0 0.0% 1 4.3% 2 8.7% 5 21.7%

電気・ガス・水道業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 5 62.5%

卸売・小売業・飲食店 7 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3%

金融・保険業・不動産業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2% 0 0.0% 3 27.3%

その他 6 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 31 10 32.3% 0 0.0% 4 12.9% 0 0.0% 1 3.2% 2 6.5% 3 9.7% 11 35.5%

30～49人 12 6 50.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 4 33.3%

50～99人 12 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 2 16.7% 2 16.7% 3 25.0%

100～299人 13 2 15.4% 0 0.0% 4 30.8% 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 3 23.1%

300人以上 7 4 57.1% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 73 26 35.6% 0 0.0% 9 12.3% 1 1.4% 2 2.7% 6 8.2% 7 9.6% 22 30.1%

事務所・営業所 34 10 29.4% 0 0.0% 3 8.8% 0 0.0% 1 2.9% 2 5.9% 4 11.8% 14 41.2%

工場・作業所 25 13 52.0% 0 0.0% 2 8.0% 1 4.0% 0 0.0% 2 8.0% 2 8.0% 5 20.0%

店舗 10 2 20.0% 0 0.0% 3 30.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 30.0% 0 0.0% 1 10.0%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 61 23 37.7% 0 0.0% 7 11.5% 1 1.6% 1 1.6% 4 6.6% 5 8.2% 20 32.8%

賃貸（建物全体） 9 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

３．風力発電システム
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（4） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 4） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

62 20 32.3% 0 0.0% 12 19.4% 2 3.2% 3 4.8% 6 9.7% 2 3.2% 17 27.4%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 15 4 26.7% 0 0.0% 3 20.0% 1 6.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 6 40.0%

製造業 16 9 56.3% 0 0.0% 4 25.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5%

電気・ガス・水道業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

運輸・通信業 7 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1%

卸売・小売業・飲食店 7 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3%

金融・保険業・不動産業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 9 1 11.1% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 2 22.2%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 25 9 36.0% 0 0.0% 3 12.0% 0 0.0% 2 8.0% 2 8.0% 1 4.0% 8 32.0%

30～49人 11 4 36.4% 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 36.4%

50～99人 11 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 3 27.3%

100～299人 10 1 10.0% 0 0.0% 5 50.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 1 10.0%

300人以上 5 2 40.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 60 20 33.3% 0 0.0% 11 18.3% 2 3.3% 3 5.0% 5 8.3% 2 3.3% 17 28.3%

事務所・営業所 32 10 31.3% 0 0.0% 4 12.5% 1 3.1% 2 6.3% 2 6.3% 2 6.3% 11 34.4%

工場・作業所 17 8 47.1% 0 0.0% 4 23.5% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0% 3 17.6%

店舗 9 1 11.1% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1%

その他 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 49 18 36.7% 0 0.0% 7 14.3% 2 4.1% 2 4.1% 4 8.2% 1 2.0% 15 30.6%

賃貸（建物全体） 9 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2%

賃貸（一部） 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４．コージェネレーションシ
ステム
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（5） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 5） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

48 16 33.3% 0 0.0% 8 16.7% 2 4.2% 3 6.3% 6 12.5% 1 2.1% 12 25.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 9 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 3 33.3%

製造業 12 5 41.7% 0 0.0% 3 25.0% 2 16.7% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 8.3%

電気・ガス・水道業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

運輸・通信業 6 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

卸売・小売業・飲食店 6 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7%

金融・保険業・不動産業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 8 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 20 8 40.0% 0 0.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0% 2 10.0% 1 5.0% 7 35.0%

30～49人 10 4 40.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 3 30.0%

50～99人 6 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

100～299人 10 2 20.0% 0 0.0% 3 30.0% 2 20.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0%

300人以上 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 47 16 34.0% 0 0.0% 8 17.0% 2 4.3% 3 6.4% 5 10.6% 1 2.1% 12 25.5%

事務所・営業所 25 8 32.0% 0 0.0% 4 16.0% 0 0.0% 1 4.0% 3 12.0% 1 4.0% 8 32.0%

工場・作業所 13 5 38.5% 0 0.0% 3 23.1% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 1 7.7%

店舗 7 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 37 15 40.5% 0 0.0% 5 13.5% 2 5.4% 1 2.7% 4 10.8% 0 0.0% 10 27.0%

賃貸（建物全体） 9 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 1 11.1% 2 22.2%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５．高性能ボイラーなどの
高効率機器（ヒートポン

プ）

特に理由
はない

その他 無回答
回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（6） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 6） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

10 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

製造業 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

運輸・通信業 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

サービス業（公務員含む） 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

30～49人 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

100～299人 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

20年以上 10 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 20.0%

事務所・営業所 5 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0%

工場・作業所 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

店舗 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 8 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0%

賃貸（建物全体） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

６．空調・OA機器などの
省エネ型業務用機器

回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

特に理由
はない

その他 無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（7） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 7） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

43 15 34.9% 0 0.0% 3 7.0% 1 2.3% 2 4.7% 8 18.6% 0 0.0% 14 32.6%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 9 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4%

製造業 13 8 61.5% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 2 15.4%

電気・ガス・水道業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

運輸・通信業 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0%

卸売・小売業・飲食店 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0%

金融・保険業・不動産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

サービス業（公務員含む） 5 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 3 60.0% 0 0.0% 1 20.0%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 17 7 41.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 3 17.6% 0 0.0% 6 35.3%

30～49人 10 3 30.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 4 40.0%

50～99人 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0% 3 37.5%

100～299人 6 1 16.7% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

300人以上 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 42 15 35.7% 0 0.0% 3 7.1% 1 2.4% 2 4.8% 7 16.7% 0 0.0% 14 33.3%

事務所・営業所 21 6 28.6% 0 0.0% 1 4.8% 1 4.8% 1 4.8% 2 9.5% 0 0.0% 10 47.6%

工場・作業所 14 8 57.1% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 0 0.0% 2 14.3%

店舗 5 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 36 14 38.9% 0 0.0% 2 5.6% 1 2.8% 1 2.8% 6 16.7% 0 0.0% 12 33.3%

賃貸（建物全体） 6 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

７．省エネナビ

回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

特に理由
はない

その他 無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（8） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 8） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

61 17 27.9% 0 0.0% 9 14.8% 1 1.6% 3 4.9% 10 16.4% 2 3.3% 19 31.1%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 13 4 30.8% 0 0.0% 3 23.1% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 38.5%

製造業 20 9 45.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 20.0% 1 5.0% 4 20.0%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7%

運輸・通信業 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0%

卸売・小売業・飲食店 5 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0%

金融・保険業・不動産業 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 9 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 25 8 32.0% 0 0.0% 3 12.0% 0 0.0% 2 8.0% 3 12.0% 0 0.0% 9 36.0%

30～49人 11 3 27.3% 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 4 36.4%

50～99人 11 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 3 27.3%

100～299人 10 1 10.0% 0 0.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 3 30.0%

300人以上 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 59 17 28.8% 0 0.0% 8 13.6% 1 1.7% 3 5.1% 9 15.3% 2 3.4% 19 32.2%

事務所・営業所 28 7 25.0% 0 0.0% 4 14.3% 1 3.6% 1 3.6% 2 7.1% 1 3.6% 12 42.9%

工場・作業所 21 9 42.9% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 23.8% 1 4.8% 4 19.0%

店舗 8 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5%

その他 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 50 16 32.0% 0 0.0% 4 8.0% 1 2.0% 2 4.0% 8 16.0% 2 4.0% 17 34.0%

賃貸（建物全体） 8 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0%

賃貸（一部） 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

８．BEMS（ビルエネル
ギーマネジメントシステ

ム）

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

特に理由
はない

その他 無回答
回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（9） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 9） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

38 14 36.8% 0 0.0% 5 13.2% 0 0.0% 2 5.3% 5 13.2% 1 2.6% 11 28.9%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 9 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3%

製造業 8 6 75.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5%

電気・ガス・水道業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

運輸・通信業 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7%

卸売・小売業・飲食店 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 1 25.0%

金融・保険業・不動産業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 2 28.6%

その他 3 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 15 6 40.0% 0 0.0% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0% 0 0.0% 5 33.3%

30～49人 7 3 42.9% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6%

50～99人 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 25.0% 1 12.5% 2 25.0%

100～299人 6 2 33.3% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

300人以上 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 37 14 37.8% 0 0.0% 5 13.5% 0 0.0% 2 5.4% 4 10.8% 1 2.7% 11 29.7%

事務所・営業所 20 6 30.0% 0 0.0% 2 10.0% 0 0.0% 1 5.0% 2 10.0% 1 5.0% 8 40.0%

工場・作業所 9 7 77.8% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

店舗 6 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7% 2 33.3% 0 0.0% 1 16.7%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 29 12 41.4% 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0% 1 3.4% 3 10.3% 1 3.4% 10 34.5%

賃貸（建物全体） 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９．断熱材・ペアガラス

特に理由
はない

その他 無回答
回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（10） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 10） 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

製造業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

電気・ガス・水道業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

運輸・通信業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

卸売・小売業・飲食店 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

金融・保険業・不動産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

サービス業（公務員含む） 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

30～49人 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

50～99人 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

100～299人 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

300人以上 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

事務所・営業所 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

工場・作業所 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

店舗 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

自社所有 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

賃貸（建物全体） 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

10．LED照明、Hf型照明
などの高効率照明

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

特に理由
はない

その他 無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（11） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 11） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

62 16 25.8% 0 0.0% 14 22.6% 1 1.6% 3 4.8% 7 11.3% 6 9.7% 15 24.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 13 6 46.2% 0 0.0% 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 4 30.8%

製造業 19 4 21.1% 0 0.0% 8 42.1% 1 5.3% 0 0.0% 1 5.3% 2 10.5% 3 15.8%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7%

運輸・通信業 6 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

卸売・小売業・飲食店 5 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 9 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 26 8 30.8% 0 0.0% 4 15.4% 1 3.8% 1 3.8% 2 7.7% 3 11.5% 7 26.9%

30～49人 10 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 3 30.0%

50～99人 10 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 2 20.0% 3 30.0%

100～299人 9 1 11.1% 0 0.0% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2%

300人以上 7 0 0.0% 0 0.0% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 60 16 26.7% 0 0.0% 13 21.7% 1 1.7% 3 5.0% 6 10.0% 6 10.0% 15 25.0%

事務所・営業所 31 10 32.3% 0 0.0% 5 16.1% 1 3.2% 1 3.2% 2 6.5% 2 6.5% 10 32.3%

工場・作業所 20 5 25.0% 0 0.0% 7 35.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 15.0% 2 10.0% 3 15.0%

店舗 8 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5%

その他 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 49 14 28.6% 0 0.0% 10 20.4% 1 2.0% 1 2.0% 5 10.2% 4 8.2% 14 28.6%

賃貸（建物全体） 9 1 11.1% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 2 22.2% 2 22.2% 1 11.1% 1 11.1%

賃貸（一部） 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら11．屋上緑化・壁面緑化

特に理由
はない

その他 無回答

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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（12） 属性別の省エネ等の設備を導入しない理由（項目 12） 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

75 10 13.3% 0 0.0% 27 36.0% 1 1.3% 3 4.0% 10 13.3% 3 4.0% 21 28.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 14 3 21.4% 0 0.0% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 6 42.9%

製造業 25 3 12.0% 0 0.0% 13 52.0% 1 4.0% 1 4.0% 2 8.0% 1 4.0% 4 16.0%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 2 66.7%

運輸・通信業 8 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 5 62.5%

卸売・小売業・飲食店 8 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0% 2 25.0%

金融・保険業・不動産業 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 9 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1%

その他 5 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 27 5 18.5% 0 0.0% 9 33.3% 0 0.0% 2 7.4% 2 7.4% 0 0.0% 9 33.3%

30～49人 12 3 25.0% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0% 4 33.3%

50～99人 14 2 14.3% 0 0.0% 3 21.4% 0 0.0% 1 7.1% 3 21.4% 1 7.1% 4 28.6%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 6 46.2% 1 7.7% 0 0.0% 2 15.4% 1 7.7% 3 23.1%

300人以上 9 0 0.0% 0 0.0% 7 77.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 74 10 13.5% 0 0.0% 27 36.5% 1 1.4% 3 4.1% 9 12.2% 3 4.1% 21 28.4%

事務所・営業所 35 6 17.1% 0 0.0% 8 22.9% 0 0.0% 2 5.7% 3 8.6% 2 5.7% 14 40.0%

工場・作業所 25 3 12.0% 0 0.0% 11 44.0% 1 4.0% 0 0.0% 4 16.0% 1 4.0% 5 20.0%

店舗 9 0 0.0% 0 0.0% 5 55.6% 0 0.0% 1 11.1% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 4 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 60 10 16.7% 0 0.0% 19 31.7% 1 1.7% 2 3.3% 7 11.7% 2 3.3% 19 31.7%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 5 50.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0% 2 20.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

取り組む
必要性を
感じない

から

どうすれ
ばよいか
わからな
いから

きっかけ
がないか

ら

特に理由
はない

その他 無回答
回
答
者
数

費用がか
かるから

自社だけ
取り組ん
でも仕方
がないか

ら

12．薪（まき）ストーブ、薪
ボイラー

全体

業
種
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別
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3-2-6 電気の購入先について 

 

 

「変更していない」が 72.1％。 

 

表 3-19 電力会社の変更 

 
 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 24 27.9% 62 72.1% 0 0.0%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 15 93.8% 0 0.0%

製造業 27 11 40.7% 16 59.3% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 3 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 2 22.2% 7 77.8% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 4 33.3% 8 66.7% 0 0.0%

その他 7 2 28.6% 5 71.4% 0 0.0%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 7 20.6% 27 79.4% 0 0.0%

30～49人 14 4 28.6% 10 71.4% 0 0.0%

50～99人 14 4 28.6% 10 71.4% 0 0.0%

100～299人 13 5 38.5% 8 61.5% 0 0.0%

300人以上 11 4 36.4% 7 63.6% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 24 28.6% 60 71.4% 0 0.0%

事務所・営業所 41 9 22.0% 32 78.0% 0 0.0%

工場・作業所 27 9 33.3% 18 66.7% 0 0.0%

店舗 11 3 27.3% 8 72.7% 0 0.0%

その他 5 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

自社所有 71 19 26.8% 52 73.2% 0 0.0%

賃貸（建物全体） 10 4 40.0% 6 60.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0%

回答者数
変更した 変更していない 知らなかった

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

問 8 

平成 28 年（2016 年）4 月に電力小売が全面自由化され，電気の購入先を選ぶこ

とができるようになったことを受け，貴事業所の電力会社を変更しましたか。あ

てはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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図 3-10 電力会社の変更  

 

  

27.9%

6.3%

40.7%

0.0%
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0.0%

0.0%
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全体 (n=86)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

変更した 変更していない 知らなかった
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「価格」が最も多く 87.5%。 

 

表 3-20 電力会社の選定基準 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

24 21 87.5% 0 0.0% 1 4.2% 1 4.2% 0 0.0% 1 4.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 11 10 90.9% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電気・ガス・水道業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

運輸・通信業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

金融・保険業・不動産業 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 7 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

30～49人 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50～99人 4 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 25.0%

100～299人 5 4 80.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

300人以上 4 4 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

20年以上 24 21 87.5% 0 0.0% 1 4.2% 1 4.2% 0 0.0% 1 4.2%

事務所・営業所 9 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

工場・作業所 9 8 88.9% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

店舗 3 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

その他 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 19 17 89.5% 0 0.0% 1 5.3% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（建物全体） 4 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

賃貸（一部） 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他

全体

回答
者数

価格
他サービスと

の連携

再生可能エ
ネルギーで
の発電等、
環境への配
慮（電力排
出係数を含

む）

災害時の電
力供給能力

特にない

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

問 9 

問８で「１．変更した」を選んだ方にお尋ねします。電力会社を選ぶときに，重

視した点として最もあてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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（n=24） 

図 3-11 電力会社の選定基準  

 

 

＜その他＞ 

・組合への還元があるため。 
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他サービスとの連携

再生可能エネルギーでの発電等、環境への配慮（電力排出係数を含む）

災害時の電力供給能力

特にない

その他
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3-2-7 気候変動について 

 

 

「意味を含め知っている」は 65.1%，「言葉は知っているが意味は分からない」が

24.4%。 

 

表 3-21 気候変動の影響への適応の認知度 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 56 65.1% 21 24.4% 9 10.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 8 50.0% 6 37.5% 2 12.5%

製造業 27 20 74.1% 6 22.2% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 6 75.0% 0 0.0% 2 25.0%

卸売・小売業・飲食店 9 5 55.6% 2 22.2% 2 22.2%

金融・保険業・不動産業 3 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 10 83.3% 1 8.3% 1 8.3%

その他 7 2 28.6% 4 57.1% 1 14.3%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 21 61.8% 11 32.4% 2 5.9%

30～49人 14 6 42.9% 6 42.9% 2 14.3%

50～99人 14 11 78.6% 0 0.0% 3 21.4%

100～299人 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4%

300人以上 11 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

20年以上 84 55 65.5% 21 25.0% 8 9.5%

事務所・営業所 41 24 58.5% 10 24.4% 7 17.1%

工場・作業所 27 20 74.1% 7 25.9% 0 0.0%

店舗 11 7 63.6% 2 18.2% 2 18.2%

その他 5 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自社所有 71 45 63.4% 18 25.4% 8 11.3%

賃貸（建物全体） 10 7 70.0% 3 30.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

回答者数

意味を含め知ってい
る

言葉は知っているが
意味は分からない

言葉自体を知らない

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

問 10 

「気候変動の影響への適応」についてお尋ねします。あなたはこの言葉を知って

いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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図 3-12 気候変動の影響への適応の認知度  
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22.2%

0.0%

0.0%

22.2%

33.3%

8.3%

57.1%

10.5%

12.5%

3.7%

0.0%

25.0%

22.2%

0.0%

8.3%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=86)

 (n=)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

意味を含め知っている 言葉は知っているが意味は分からない 言葉自体を知らない
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3-2-8 電気自動車について 

 

 

「価格が安ければ購入したい」が最も多く 50.0%，次いで「既に所有している」が

33.7%，「分からない」が 11.6%，「購入したくない」が 3.5%，「購入したい」が

1.2%。 

業種別の購入意欲を見ると，運輸・通信業で「価格が安ければ購入したい」が

75.0％と高く，初期費用が安価であれば導入が促進されると推察される。また，乗用

車に比べ，バスやトラックなど業務形態に対応した車種が少ないことも導入しづらい

一因ではないかと考えられる。 

 

  

問 11 

クリーンエネルギー自動車には，主に電気自動車，ハイブリット自動車，プラグ

インハイブリッド自動車，燃料電池自動車などがあります。電気自動車は，外部

電源から車載のバッテリーに充電した電気を用いて，モーターを動力として走行

する自動車です。貴事業者は，電気自動車を購入したいと思いますか。あてはま

る番号を１つ選んで○をつけてください。「２」とお答えいただいた方は，その

理由もご記入ください。 



217 

 

表 3-22 電気自動車の購入意欲 

 
 

  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 29 33.7% 1 1.2% 43 50.0% 3 3.5% 10 11.6%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 4 25.0% 0 0.0% 9 56.3% 1 6.3% 2 12.5%

製造業 27 10 37.0% 0 0.0% 13 48.1% 0 0.0% 4 14.8%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 0 0.0% 6 75.0% 1 12.5% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 4 44.4% 0 0.0% 4 44.4% 0 0.0% 1 11.1%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 12 5 41.7% 0 0.0% 5 41.7% 0 0.0% 2 16.7%

その他 7 2 28.6% 0 0.0% 4 57.1% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 12 35.3% 1 2.9% 14 41.2% 2 5.9% 5 14.7%

30～49人 14 3 21.4% 0 0.0% 10 71.4% 0 0.0% 1 7.1%

50～99人 14 5 35.7% 0 0.0% 7 50.0% 1 7.1% 1 7.1%

100～299人 13 4 30.8% 0 0.0% 7 53.8% 0 0.0% 2 15.4%

300人以上 11 5 45.5% 0 0.0% 5 45.5% 0 0.0% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

20年以上 84 28 33.3% 1 1.2% 43 51.2% 3 3.6% 9 10.7%

事務所・営業所 41 11 26.8% 1 2.4% 22 53.7% 3 7.3% 4 9.8%

工場・作業所 27 10 37.0% 0 0.0% 12 44.4% 0 0.0% 5 18.5%

店舗 11 6 54.5% 0 0.0% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1%

その他 5 2 40.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 28 39.4% 0 0.0% 31 43.7% 3 4.2% 9 12.7%

賃貸（建物全体） 10 1 10.0% 1 10.0% 7 70.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

分からない回答
者数

既に所有し
ている

購入したい
価格が安け
れば購入し

たい

購入したく
ない

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

全体

従
業
員
数
別

業
種
別
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図 3-13 電気自動車の購入意欲  

 

 

 

＜理由：「購入したい」＞ 

・CO2 削減のため。 
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全体 (n=86)

鉱業・建設業 (n=16)
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運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

既に所有している 購入したい 価格が安ければ購入したい

購入したくない 分からない
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3-2-9 燃料電池自動車について 

 

 

「知っている」は 95.3%。 

 

表 3-23 燃料電池自動車の認知度 

 
 

件数 割合 件数 割合

86 82 95.3% 4 4.7%

農林水産業 0 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 15 93.8% 1 6.3%

製造業 27 26 96.3% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 8 100.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 9 100.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 11 91.7% 1 8.3%

その他 7 6 85.7% 1 14.3%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0%

29人以下 34 32 94.1% 2 5.9%

30～49人 14 13 92.9% 1 7.1%

50～99人 14 14 100.0% 0 0.0%

100～299人 13 12 92.3% 1 7.7%

300人以上 11 11 100.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 2 100.0% 0 0.0%

20年以上 84 80 95.2% 4 4.8%

事務所・営業所 41 38 92.7% 3 7.3%

工場・作業所 27 27 100.0% 0 0.0%

店舗 11 11 100.0% 0 0.0%

その他 5 5 100.0% 0 0.0%

無回答 2 1 50.0% 1 50.0%

自社所有 71 67 94.4% 4 5.6%

賃貸（建物全体） 10 10 100.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0%

知っている 知らない

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

回答者数

問 12 

ガソリン車と同じ使い勝手で，水素を燃料にして，二酸化炭素を出さずに走る自

動車である燃料電池自動車（FCV・・・Fuel Cell Vehicle）を知っていますか。

あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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図 3-14 燃料電池自動車の認知度  
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金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

知っている 知らない
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「価格が安ければ購入したい」が最も多く 57.0%，「分からない」が 23.3%，「購

入したくない」が 10.5%，「既に所有している」が 7.0%，「購入したい」が 1.2%。 

どの業種もわからないと回答した割合が電気自動車と同じかより高くなっています。

自動車の燃料が多様化する中，今後どのような燃料を使用する自動車が主流になるの

か見極めたい心理がはたらいていると推察される。 

 

表 3-24 燃料電池自動車の購入意欲 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 6 7.0% 1 1.2% 49 57.0% 9 10.5% 20 23.3% 1 1.2%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
鉱業・建設業 16 0 0.0% 0 0.0% 11 68.8% 1 6.3% 4 25.0% 0 0.0%
製造業 27 3 11.1% 0 0.0% 15 55.6% 1 3.7% 8 29.6% 0 0.0%
電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
運輸・通信業 8 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0%
卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 1 11.1% 4 44.4% 1 11.1% 2 22.2% 0 0.0%
金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%
サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 8 66.7% 2 16.7% 2 16.7% 0 0.0%
その他 7 1 14.3% 0 0.0% 2 28.6% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0%
無回答 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

29人以下 34 1 2.9% 0 0.0% 21 61.8% 5 14.7% 6 17.6% 1 2.9%
30～49人 14 1 7.1% 1 7.1% 9 64.3% 2 14.3% 1 7.1% 0 0.0%
50～99人 14 2 14.3% 0 0.0% 8 57.1% 1 7.1% 3 21.4% 0 0.0%
100～299人 13 1 7.7% 0 0.0% 6 46.2% 0 0.0% 6 46.2% 0 0.0%
300人以上 11 1 9.1% 0 0.0% 5 45.5% 1 9.1% 4 36.4% 0 0.0%
3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%
20年以上 84 6 7.1% 1 1.2% 49 58.3% 9 10.7% 18 21.4% 1 1.2%
事務所・営業所 41 2 4.9% 0 0.0% 26 63.4% 4 9.8% 9 22.0% 0 0.0%
工場・作業所 27 3 11.1% 0 0.0% 12 44.4% 3 11.1% 8 29.6% 1 3.7%
店舗 11 1 9.1% 1 9.1% 5 45.5% 2 18.2% 2 18.2% 0 0.0%
その他 5 0 0.0% 0 0.0% 4 80.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0%
無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
自社所有 71 5 7.0% 1 1.4% 38 53.5% 8 11.3% 18 25.4% 1 1.4%
賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0%
賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答
分からな

い

回
答
者
数

既に所有
している

購入した
い

価格が安
ければ購
入したい

購入した
くない

事
業
所
形
態
入
居
形
態
別

全体

従
業
員
数
別
営
業
年
数
別

業
種
別

問 13 

あなたは，燃料電池自動車を購入したいと思いますか。あてはまる番号を１つ選

んで○をつけてください。「２」とお答えいただいた方は，その理由もご記入く

ださい。 
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図 3-15 燃料電池自動車の購入意欲  

 

＜理由：「購入したい」＞ 

・これからの自動車の多様性の一つとして検討して行きたいです。 
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既に所有している 購入したい 価格が安ければ購入したい

購入したくない 分からない 無回答
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3-2-10 水素ステーションについて 

 

 

「進めるべきだと思う」は 88.4%。 

 

表 3-25 水素ステーションの設置の是非 

 
 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 76 88.4% 7 8.1% 3 3.5%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 15 93.8% 1 6.3% 0 0.0%

製造業 27 23 85.2% 3 11.1% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 10 83.3% 0 0.0% 2 16.7%

その他 7 6 85.7% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 32 94.1% 2 5.9% 0 0.0%

30～49人 14 12 85.7% 0 0.0% 2 14.3%

50～99人 14 11 78.6% 2 14.3% 1 7.1%

100～299人 13 11 84.6% 2 15.4% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 74 88.1% 7 8.3% 3 3.6%

事務所・営業所 41 38 92.7% 2 4.9% 1 2.4%

工場・作業所 27 22 81.5% 3 11.1% 2 7.4%

店舗 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0%

その他 5 4 80.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 62 87.3% 6 8.5% 3 4.2%

賃貸（建物全体） 10 9 90.0% 1 10.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数
進めるべきだと思う

進めるべきだと
思わない

無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

問 14 

燃料電池自動車の燃料である水素は水素ステーションで充填できます。燃料電池

自動車の普及には水素ステーションの設置が欠かせませんが，水素ステーション

の設置をもっと進めるべきだと思いますか。「２」とお答えいただいた方は，そ

の理由もご記入ください。 
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図 3-16 水素ステーションの設置の是非  

 

＜理由：「2.進めるべきだと思わない」＞ 

・危険。 

・設備投資をしても水素を使って走る車が普及すると思えないから。 

・安全性が分からない。 

・複数のクリーンエネルギー自動車を求めるのはムダ。ステーションコストの安い

電気自動車に統一すべき。 

・対象車両の普及次第。 

・EV 化に伴い，まずは充電設備を増やすべき。 

  

88.4%

93.8%

85.2%

100.0%

100.0%

77.8%

100.0%

83.3%

85.7%

8.1%

6.3%

11.1%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

14.3%

3.5%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=86)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

進めるべきだと思う 進めるべきだと思わない 無回答
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「思う」は 87.2%でした。 

 

表 3-26 水素エネルギー普及の是非 

 
 

 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 75 87.2% 9 10.5% 2 2.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 14 87.5% 2 12.5% 0 0.0%

製造業 27 25 92.6% 1 3.7% 1 3.7%

電気・ガス・水道業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 8 88.9% 1 11.1% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 9 75.0% 2 16.7% 1 8.3%

その他 7 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0%

無回答 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 28 82.4% 6 17.6% 0 0.0%

30～49人 14 12 85.7% 0 0.0% 2 14.3%

50～99人 14 13 92.9% 1 7.1% 0 0.0%

100～299人 13 12 92.3% 1 7.7% 0 0.0%

300人以上 11 10 90.9% 1 9.1% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 73 86.9% 9 10.7% 2 2.4%

事務所・営業所 41 35 85.4% 6 14.6% 0 0.0%

工場・作業所 27 23 85.2% 2 7.4% 2 7.4%

店舗 11 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 4 80.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 71 60 84.5% 9 12.7% 2 2.8%

賃貸（建物全体） 10 10 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数
思う 思わない 無回答

全体

業
種
別

入
居
形
態
別

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

問 15 

鈴鹿市では，平成 29 年（2017 年）5 月に市庁舎前にスマート水素ステーション

を導入し，水素エネルギーの普及に取り組んでいます。あなたは燃料電池自動車

を含む水素エネルギーの普及が環境問題に良い影響を与えると思いますか。

「２」とお答えいただいた方は，その理由もご記入ください 
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図 3-17 水素エネルギー普及の是非  

 

＜理由：「2.思わない」＞ 

・水素の生産に Hydrocarbon の消費が大きく必要だから。 

・環境に悪い影響を与える面も存在するため。 

・危険はないのかと考えてしまう。 

・水素ステーションの安全性の担保と，水素を使うための CO2 排水量が不明。 

・本当に水素が良いのかも不明。 

・ステーション設置費用が高価すぎる。 

・足りない。農業から出る CO2 の方が多い。 

・良いかどうか分からない。  

87.2%

87.5%

92.6%

100.0%

100.0%

88.9%

100.0%

75.0%

57.1%

10.5%

12.5%

3.7%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

16.7%

42.9%

2.3%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=86)

 (n=)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

思う 思わない 無回答
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3-2-11 情報収集のための媒体について 

 

 

「テレビ・ラジオ」が最も多く 27.9%，次いで「インターネット」が 23.3%，「新

聞・雑誌・書籍」が 22.1%。 

 

表 3-27 地球温暖化問題に関する情報収集原 

 
 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

86 4 4.7% 4 4.7% 19 22.1% 24 27.9% 20 23.3% 0 0.0% 1 1.2% 14 16.3%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 16 1 6.3% 0 0.0% 5 31.3% 5 31.3% 3 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5%

製造業 27 1 3.7% 2 7.4% 4 14.8% 6 22.2% 7 25.9% 0 0.0% 1 3.7% 6 22.2%

電気・ガス・水道業 3 1 33.3% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 8 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 2 25.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5%

卸売・小売業・飲食店 9 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 3 33.3% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 12 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 6 50.0% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3%

その他 7 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 2 28.6% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6%

無回答 1 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

29人以下 34 1 2.9% 2 5.9% 12 35.3% 8 23.5% 7 20.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 11.8%

30～49人 14 1 7.1% 0 0.0% 1 7.1% 6 42.9% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4%

50～99人 14 1 7.1% 2 14.3% 2 14.3% 4 28.6% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3%

100～299人 13 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 4 30.8% 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 30.8%

300人以上 11 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2% 2 18.2% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1% 1 9.1%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 84 4 4.8% 4 4.8% 18 21.4% 24 28.6% 19 22.6% 0 0.0% 1 1.2% 14 16.7%

事務所・営業所 41 2 4.9% 1 2.4% 12 29.3% 12 29.3% 9 22.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 12.2%

工場・作業所 27 0 0.0% 2 7.4% 6 22.2% 5 18.5% 8 29.6% 0 0.0% 1 3.7% 5 18.5%

店舗 11 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 4 36.4% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3%

その他 5 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 71 3 4.2% 4 5.6% 16 22.5% 18 25.4% 17 23.9% 0 0.0% 1 1.4% 12 16.9%

賃貸（建物全体） 10 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 5 50.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答

事
業
所
形
態
別

入
居
形
態
別

インター
ネット

SNS
（Faceboo

k等）
その他

全体

従
業
員
数
別

営
業
年
数
別

回
答
者
数

講習会・
研修会

県・市な
どの広報

紙

新聞・雑
誌・書籍

テレビ・ラ
ジオ

業
種
別

問 16 

貴事業所では，地球温暖化問題に関する情報を主にどこから得ていますか。最も

あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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図 3-18 地球温暖化問題に関する情報収集原  

 

＜その他＞ 

・社内環境整備本部からの情報展開。 

  

4.7%

6.3%

3.7%

33.3%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

0.0%

7.4%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.1%

31.3%

14.8%

66.7%

25.0%

11.1%

66.7%

16.7%

14.3%

27.9%

31.3%

22.2%

0.0%

25.0%

33.3%

0.0%

50.0%

28.6%

23.3%

18.8%

25.9%

0.0%

12.5%

33.3%

33.3%

25.0%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.3%

12.5%

22.2%

0.0%

12.5%

22.2%

0.0%

8.3%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (n=86)

鉱業・建設業 (n=16)

製造業 (n=27)

電気・ガス・水道業 (n=3)

運輸・通信業 (n=8)

卸売・小売業・飲食店 (n=9)

金融・保険業・不動産業 (n=3)

サービス業（公務員含む） (n=12)

その他 (n=7)

講習会・研修会 県・市などの広報紙 新聞・雑誌・書籍 テレビ・ラジオ

インターネット SNS（Facebook等） その他 無回答
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3-2-12 行政の地球温暖化防止施策について 

 

 

施策１「太陽光発電などの再生可能エネルギーを利用した設備の導入に関する支援

制度を充実する」の回答が 48.8％で最も高く，再生可能エネルギーの設備導入に関

する支援制度が期待されていることがうかがえます。 

また，循環型社会の構築に関係する施策２の「ごみの減量化・リサイクルを推進す

る」については，28.0％の回答がありました。 

施策３の「住民に対して環境保全意識の啓発活動を行う」は 26.8％，施策４の「地

球環境保全に関する調査・研究を進め，広く情報提供を行う」が 23.2％の回答があ

り，環境啓発や情報提供の取組が必要とされていることがうかがえます。 

 

  

問 17 

地球温暖化防止のために，貴事業所が行政に期待している施策は何ですか。あて

はまる番号を 3 つまで選んで○をつけてください。 
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表 3-28（1） 行政に期待する地球温暖化防止施策 

 
  

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

82 40 48.8% 23 28.0% 22 26.8% 19 23.2% 17 20.7% 16 19.5% 14 17.1%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 15 5 33.3% 6 40.0% 4 26.7% 1 6.7% 3 20.0% 6 40.0% 1 6.7%

製造業 27 16 59.3% 5 18.5% 5 18.5% 10 37.0% 4 14.8% 3 11.1% 6 22.2%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

運輸・通信業 7 4 57.1% 2 28.6% 3 42.9% 3 42.9% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3%

卸売・小売業・飲食店 9 7 77.8% 4 44.4% 3 33.3% 0 0.0% 2 22.2% 2 22.2% 1 11.1%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 2 66.7% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3%

サービス業（公務員含む） 11 5 45.5% 1 9.1% 3 27.3% 2 18.2% 3 27.3% 3 27.3% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3% 2 28.6% 1 14.3% 2 28.6% 3 42.9%

無回答 0 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 33 12 36.4% 14 42.4% 10 30.3% 3 9.1% 8 24.2% 7 21.2% 5 15.2%

30～49人 13 7 53.8% 4 30.8% 2 15.4% 4 30.8% 4 30.8% 4 30.8% 3 23.1%

50～99人 14 8 57.1% 4 28.6% 5 35.7% 5 35.7% 2 14.3% 3 21.4% 1 7.1%

100～299人 11 7 63.6% 1 9.1% 5 45.5% 3 27.3% 1 9.1% 1 9.1% 1 9.1%

300人以上 11 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1% 4 36.4%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 80 39 48.8% 23 28.8% 21 26.3% 19 23.8% 16 20.0% 16 20.0% 14 17.5%

事務所・営業所 39 16 41.0% 14 35.9% 11 28.2% 7 17.9% 9 23.1% 10 25.6% 5 12.8%

工場・作業所 26 13 50.0% 5 19.2% 5 19.2% 11 42.3% 5 19.2% 3 11.5% 6 23.1%

店舗 10 7 70.0% 2 20.0% 6 60.0% 0 0.0% 2 20.0% 2 20.0% 1 10.0%

その他 5 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 1 20.0%

無回答 2 2 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0%

自社所有 69 31 44.9% 22 31.9% 18 26.1% 17 24.6% 12 17.4% 13 18.8% 11 15.9%

賃貸（建物全体） 10 7 70.0% 1 10.0% 3 30.0% 0 0.0% 5 50.0% 2 20.0% 1 10.0%

賃貸（一部） 2 2 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 50.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

地球環境
保全に関す
る調査・研
究を進め、
広く情報提

供を行う

太陽光発
電など再生
可能エネル
ギーを利用
した設備の
導入に関す
る支援制度
を充実する

二酸化炭
素（CO2）

排出の少な
い商品等の
認定、普及
を促進する
（省エネラ
ベルなど）

従
業
員
数
別

業
種
別

入
居
形
態
別

温室効果ガ
スを多く排

出する事業
者に対し、

排出量の算
定や削減
目標の設

定、対策検
討などを義
務付ける制
度の取組を
促進する

営
業
年
数
別

事
業
所
形
態
別

全体

回
答
者
数

住民に対し
て環境保全
意識の啓発
活動を行う

環境講座な
どを開講

し、事業所
向けの省エ
ネ対策など
について学
習の場を設

ける

ごみの減量
化・リサイク
ルを推進す

る
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表 3-28（2） 行政に期待する地球温暖化防止施策 

 
 

 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

82 13 15.9% 13 15.9% 11 13.4% 8 9.8% 7 8.5% 2 2.4% 2 2.4%

農林水産業 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

鉱業・建設業 15 1 6.7% 5 33.3% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

製造業 27 5 18.5% 3 11.1% 6 22.2% 3 11.1% 4 14.8% 0 0.0% 2 7.4%

電気・ガス・水道業 3 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運輸・通信業 7 1 14.3% 2 28.6% 0 0.0% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

卸売・小売業・飲食店 9 1 11.1% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

金融・保険業・不動産業 3 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

サービス業（公務員含む） 11 2 18.2% 1 9.1% 2 18.2% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0%

その他 7 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

29人以下 33 4 12.1% 6 18.2% 4 12.1% 1 3.0% 1 3.0% 1 3.0% 0 0.0%

30～49人 13 3 23.1% 1 7.7% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0%

50～99人 14 1 7.1% 3 21.4% 0 0.0% 3 21.4% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

100～299人 11 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 2 18.2%

300人以上 11 4 36.4% 1 9.1% 2 18.2% 1 9.1% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

3年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３年以上5年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

５年以上10年未満 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

10年以上20年未満 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

20年以上 80 13 16.3% 13 16.3% 10 12.5% 8 10.0% 7 8.8% 2 2.5% 2 2.5%

事務所・営業所 39 2 5.1% 8 20.5% 5 12.8% 2 5.1% 2 5.1% 1 2.6% 0 0.0%

工場・作業所 26 5 19.2% 4 15.4% 5 19.2% 4 15.4% 2 7.7% 0 0.0% 2 7.7%

店舗 10 2 20.0% 1 10.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 1 20.0% 1 20.0% 0 0.0%

無回答 2 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

自社所有 69 11 15.9% 13 18.8% 9 13.0% 6 8.7% 6 8.7% 2 2.9% 2 2.9%

賃貸（建物全体） 10 2 20.0% 0 0.0% 2 20.0% 1 10.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

賃貸（一部） 2 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
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（n=82） 

図 3-19 行政に期待する地球温暖化防止施策  
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施策1 :太陽光発電など再生可能エネルギーを利用した設備の導入に関する支援制度を充実する

施策2 :ごみの減量化・リサイクルを推進する

施策3 :住民に対して環境保全意識の啓発活動を行う

施策4 :地球環境保全に関する調査・研究を進め、広く情報提供を行う

施策5 :二酸化炭素（CO2）排出の少ない商品等の認定、普及を促進する（省エネラベルなど）

施策6 :温室効果ガスを多く排出する事業者に対し、排出量の算定や削減目標の設定、

対策検討などを義務付ける制度の取組を促進する

施策7 :環境講座などを開講し、事業所向けの省エネ対策などについて学習の場を設ける

施策8 :環境に配慮した行動をとっている事業者に対し、独自の認証制度・表彰制度を設ける

施策9 :行政と事業者の協働で新しい環境技術の研究や実用化を促進する

施策10:緑化を推進する

施策11:温暖化防止対策・省エネ対策についての相談窓口を設ける

施策12:省エネ活動（ESCO事業、省エネルギー診断）などを促進する

施策13:事業者による環境自主行動計画などの計画策定を促進する

施策14:事業者によるISO14001・エコアクション21などの認証取得を促進する
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3-2-13 地球温暖化防止の取組に関する意見等の自由記述 

 

 

・環境を配慮した設備投資への補助金制度の導入。環境を配慮している企業へのイ

ンセンティブの導入（税率軽減など）。 

・今後ますます環境に対する意識が高まっていくと思います。今回のアンケートの

段階では明確な回答ができない部分もあり申し訳ないのですが，時期が少し進め

ば違った回答にもなると思いますので，定期的な調査（アンケート）をしてもら

えればと思います。 

・他市に比べ補助がないのはいかがなものか。 

・環境保全，緑化が大切なのに「青少年の森」を壊そうとしたり，「太陽光が良い」

と山や緑を破壊しパネルを設置するのは，本当に環境保全に役立っているのか疑

問を覚える。一人ひとりの取組を明確にしてほしい。子供でもできること，お年

寄りでも誰でもできること，毎日継続することと，プラス１日１つでもできるこ

となど，分かりやすくしてほしい（回覧等）。山林，竹林等の手入れや植林に注

力してほしい（活動の募集等も）。 

・この内容のアンケートを郵便で扱うのは本末転倒です。ICT を使うべき。 

・鈴鹿市が行っている地球温暖化防止対策を，もっと分かるように市民に伝えてほ

しい。植樹などを行うなら，子供たちに自分たちが植えた木などに名前等を付け

させて，木の生長を見守らせるとか，１回きりで終わらせることのないように考

えてほしい。市全体で行える身近な温暖化防止案を，大人・大学生・高校生・中

学生・小学生別に分けて懸賞金を出して公募するなど，みんなに地球温暖化防止

に対して「～はダメ」，「～しない方が良い」とかを言うのではなく，自分がし

ないといけないと思えるように指導していってもらいたい。 

・鈴鹿市独自の分かりやすい目標・計画・スローガン等があれば，市民や企業にと

っても具体的な指標ができ，より推進できるのではないでしょうか。 

・太陽光でも風力でも，鈴鹿市は助成金などの助力が全くない。お金をそちらに回

してほしい。 

・カーボンニュートラルの実現はとても重要であると思いますが，新しい設備投資

が厳しい業者も多いと思います。助成金などの充実や勉強会・講習など，もっと

深い知識を全国民が持てる方法を充実していただきたい。 

・まずは鈴鹿市に 2050 年 CO2 実質排出ゼロ表明をしていただいて，市民のカーボ

ンニュートラルに対しての気運を高めてほしい。CO2 排出削減は電力量削減に通

ずるものと考えており，電気料金の引き下げにも寄与すると思われる。鈴鹿市は

ホンダ様を中心に車に関連する企業体が多く，カーボンニュートラルは難しい面

もあるが，だからこそ逆に PR 効果も大きいと思慮します。三重県は再生可能エ

問 18 

地球温暖化防止に関する取組を市全域で推進するにあたって，市への要望や施策

に対する意見，提案等がありましたら，自由にお書きください。 
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ネルギーでの先進県でもあるが，その中でも優位性を持ちたい。弊社は環境省の

ASST 事業で CO2 排出権を一部売却しており，今後，鈴鹿市の方でもカーボンニュ

ートラル先進都市としてのステイタスを高めれば地方（地域）の活性化にもつな

がり，人口増加にも可能性が高まると思います。 

・本市では既に地球温暖化対策，住環境整備，CO2 削減のために公園整備・道路緑

化を推進されておりますが，メンテナンスの点で欠如している部分があり残念で

す。市民からも声があがっておりますが，特に街路樹及び緑地において，維持管

理はなされておりますが枯れ木に関しては全く補植がされておりません。どうし

てされないのでしょうか。特に高木の枯れ木が目立ち，倒れでもしたら大事故に

なります。地球温暖化，CO2 吸収のためにも，早急に実施願いたい。 

・鈴鹿市は車社会であり，以下を提案したい。(1)電気自動車全国普及率 NO.1 を目

指す。(2)自動車業界と提携し，電気自動車等購入時には割り引き率を高くする

制度を導入する。(3)電気自動車充電ステーションを増やす。(4)ルートバスの電

気自動車化及び増便，増ルート（自家用車使用の減少目的）。 

 


